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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

VAN 21 OKTOBER 2024 OM 20.00 UUR 
 

aanwezig: Marco Goossens, burgemeester-voorzitter; 

René Leyssen, Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Bart 

Beelen, Hanne Schrooten, Rob Haex, Katy Craeghs, Renaud Hamal, Jan 

Schonkeren, Kristel Schrooten, Frieda Gijbels, An Knoops, Sara Nies, 

Michel Creemers, Petra Vandewinkel, Lut Witters, Jorn Neyens, Joris 

Evens, Ilse Hindrikx, Mark Geussens, Ingrid Thans, Ief Paredis en Rob 

Ulenaers, raadsleden; 

en Joris Neyens, waarnemend algemeen directeur 

verontschuldigd: Jo Seutens, raadslid 
 

OPENBARE ZITTING 

01. Goedkeuring van de notulen en het zittingsverslag van de vorige zitting 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 
 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De vorige gemeenteraad vond plaats op 23 september 2024. Hiervan stelde de waarnemend algemeen 

directeur de notulen op. De audio-opname die van deze zitting werd geregistreerd, geldt als zittingsverslag. 

 

Argumentatie 

 

De notulen en het zittingsverslag van de vergadering van de gemeenteraad worden onder de 

verantwoordelijkheid van de waarnemend algemeen directeur opgesteld. 

 

Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de 

notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de gemeenteraad 

worden aangenomen, worden de notulen en het zittingsverslag in die zin aangepast. 

 

Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering 

worden de notulen en het zittingsverslag als goedgekeurd beschouwd en worden ze ondertekend door de 

voorzitter van de gemeenteraad en de waarnemend algemeen directeur.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Artikels 32, 277 en 278 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 
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Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraad van 23 september 2024 

goed. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 
02. Goedkeuring van een nieuwe rechtspositieregeling voor het lokaal bestuur Oudsbergen 

met ingang vanaf 1 december 2024 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Bert De Roo diensthoofd HRM bert.deroo@oudsbergen.be AD24.000511 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 27 november 2023 keurde de gemeenteraad de aanpassing van de rechtspositieregeling van het lokaal 

bestuur Oudsbergen goed. 

 

Het besluit Rechtspositieregeling van de Vlaamse regering van 20 januari 2023 stelde de minimale 

voorwaarden vast waaraan die rechtspositieregeling moet voldoen. In opeenvolgende wijzigingsbesluiten 

van 10 november 2023, van 12 januari 2024 en van 17 mei 2024 volgden aanvullingen, tekstuele correcties 

en rechtstreeks afdwingbare en uitvoerbare wijzigingen.  

 

Na een uitvoerige bespreking in het BOC op 3 september 2024, tekenden zowel ACOD als ACV een protocol 

van akkoord over het voorstel tot een nieuwe rechtspositieregeling voor Oudsbergen, met opmerkingen. 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Argumentatie 

 

Het besluit Rechtspositieregeling van de Vlaamse regering van 20 januari 2023 stelde een grondige 

herschikking voor van de rechtspositieregeling met meer mogelijkheden om interne regelgeving op te 

stellen in functie van de lokale noden, op basis van een aantal minimale voorwaarden.  

In de opeenvolgende wijzigingsbesluiten werden hier nog wijzigingen in doorgevoerd en bijkomende 

bepalingen aan toegevoegd, soms ook met een rechtstreeks afdwingbaar en uitvoerbaar karakter, denk 

hierbij aan het omstandigheidsverlof in het geval van een zwangerschapsverlies, de ontslagregeling voor 

statutairen of de deeltijdse herneming na ziekte.  

 

Het bovengenoemde besluit van de Vlaamse regering was de katalysator om voor Oudsbergen een nieuwe 

rechtspositieregeling uit te werken, waarbij enerzijds tekstuele fouten en foutieve verwijzingen konden 

worden rechtgezet en anderzijds de lokale regelgeving kon worden herschreven in het licht van de gangbare 

werkwijzen.  

 

Met deze rechtspositieregeling willen we een nul-versie leggen die, net als het rechtspositiebesluit van de 

Vlaamse regering, dynamisch is. Niet alleen brengen we de lokale regelgeving in lijn met de vigerende 

regelgeving in het besluit van de Vlaamse regering; we maken ook een aantal wijzigingen die het toelaten in 

bepaalde processen wat meer flexibel te zijn (denk hierbij aan de procedure voor aanwerving). We zien deze 

rechtspositieregeling dan ook als een document dat de komende jaren in opeenvolgende versies mee zal 

groeien met de organisatie. 

 

We hebben ons ervoor behoed al te grote wijzigingen door te voeren. Waar we dit wel hebben gedaan, 

gebeurde dat op basis van een bevraging van de leidinggevenden in verschillende werksessies (voorjaar 

2024) en op basis van input van de personeelsleden in minder formele gesprekken.  

Zo voorziet deze versie in meer vrijheden als het gaat om het bepalen van de modaliteiten van een 

aanwervingsprocedure en de mogelijke erkenning van beroepservaring in plaats van een strikte 

diplomavoorwaarde. Op een aantal vragen met betrekking tot vergoedingen voor bijkomende prestaties of 

verplaatsingen dan wel verplaatsingen naar externe locaties, komt een positief antwoord in deze versie.  

Anderzijds werd met een meer rigide kader voor het opvolgen van functioneren en evalueren een antwoord 

geboden op de vaststelling dat de eerder voorgestelde feedbackcultuur de medewerkers in onzekerheid laat 

over de kwaliteit van hun functioneren.  

 

Het resultaat van deze oefening ligt nu, na bespreking met en goedkeuring door de vakbonden, ter 

goedkeuring voor met doel om deze rechtspositieregeling in haar geheel in te laten gaan op 1 december 

2024, nadat ook operationeel de nodige aanpassingen zijn doorgevoerd voor correcte toepassing ervan.  

Artikelen 5 tot en met 12 over Instroom en artikel 19 over Doorstroom door Bevordering treden evenwel 
onmiddellijk in werking bij de goedkeuring van dit besluit om geplande wervingsprocedures te faciliteren.   

Passages met wijzigingen ten overstaan van de huidige versie van de rechtspositieregeling van het lokaal 

bestuur, werden voor de duidelijkheid grijs gemarkeerd in de bijgevoegde RPR (RPR OBN 2024 GR 

23sept2024). Daarnaast is een overzicht van de belangrijkste wijzigingen als bijlage in de stukken 

toegevoegd (Belangrijkste wijzigingen RPR Oudsbergen 2024 v. 03092024). 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Het besluit van de Vlaamse regering tot vaststelling van de minimale voorwaarden van de 

rechtspositieregeling van het personeel van lokale en provinciale besturen van 20 januari 2023, aangevuld 

met wijzigingsbesluiten van 10 november 2023, van 12 januari 2024 en van 17 mei 2024. 

 

 



Pagina 4 van 195 

 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er vond inspraak plaats via het onderhandelingscomité met de syndicale partners. Dit resulteerde in een 

protocol van akkoord met opmerkingen op 3 september 2024. Zowel ACV-LRB Limburg en ACOD-LRB 

Limburg gaven ons hun akkoord. Van VSOA-LRB Limburg ontvingen wij geen antwoord.  

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 
 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt voorliggende nieuwe rechtspositieregeling voor lokaal bestuur Oudsbergen goed. 
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Rechtspositieregeling van lokaal bestuur 

Oudsbergen 

gemeente & OCMW 

versie 21/10/2024 
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Hoofdstuk 1. Inleidende bepalingen 
Artikel 1. Definities 

In dit besluit wordt verstaan onder: 

1. aanstellende overheid: het orgaan of het personeelslid dat bevoegd is voor de aanstelling, de tucht of 
disciplinaire sancties en het ontslag van het personeelslid; 

2. afgevlakte gezondheidsindex: het prijsindexcijfer, vermeld in artikel 2, §2, van het koninklijk besluit van 24 
december 1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van `s lands concurrentievermogen, 
dat wordt berekend en toegepast conform artikel 2 tot en met 2quater van het voormelde besluit; 

3. andere lokale en provinciale overheden: 

a. de gemeente; 

b. het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn; 

c. de welzijnsvereniging; 

d. het autonome gemeentebedrijf; 

e. de provincie; 

f. het autonome provinciebedrijf; 
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g. de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, vermeld in deel 3, titel 3, van het decreet van 22 
december 2017; 

4. bestuur: 

a. het gemeentebestuur; 

b. het bestuur van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn; 

5. bevordering: de aanstelling van een personeelslid in een functie van een graad die hoger gerangschikt is 
conform de indeling en rangschikking van de graden, vermeld in artikelen 4 en 25; 

6. contractueel personeelslid: elk personeelslid dat in dienst is genomen met een arbeidsovereenkomst als 
vermeld in artikel 2 en 3 van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten; 

7. decreet van 22 december 2017: het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; 

8. diensten van de Vlaamse overheid: de diensten die onder het toepassingsgebied vallen van het Vlaams 
Personeelsstatuut van 13 januari 2006: 

9. fiets: rijwielen of speed pedelecs als vermeld in artikel 2.15.1 en 2.17, 3), van het koninklijk besluit van 1 
december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de 
openbare weg; 

10. functiebeschrijving: de weergave van de functie-inhoud en van het functieprofiel; 

11. graad: de benaming voor een groep van gelijkwaardige functies of de benaming voor een specifieke functie; 

12. hoofd van het personeel: de algemeen directeur voor het gemeentepersoneel en het personeel van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient; 

13. personeelslid: het statutaire personeelslid en het contractuele personeelslid; 

14. raad: de gemeenteraad voor het gemeentebestuur van Oudsbergen en de raad voor maatschappelijk welzijn 
voor het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen; 

15. salaris: het brutosalaris, uitgedrukt in euro, op jaarbasis tegen 100% en gekoppeld aan het spilindexcijfer 
138,01; 

16. schriftelijk: 

a. een aangetekende brief; 

b. een brief die afgegeven wordt tegen ontvangstbewijs; 

c. een elektronische melding van gegevens die voldoet aan de voorwaarden, vermeld in artikel 1.5 van het 
Burgerlijk Wetboek, en die een bewijs oplevert van die melding, van het tijdstip waarop ze is verricht en 
van de authenticiteit en de integriteit van de verwerkte gegevens; 

17. sociale voordelen: alle voordelen in natura of in geld die de besturen aan de personeelsleden toekennen, 
binnen de grenzen van de geldende fiscale wetgeving en socialezekerheidsregels die daarop van toepassing zijn; 

18. toelage: een geldelijk voordeel dat personeelsleden ontvangen voor prestaties die ze hebben geleverd; 

19. statutair personeelslid: het personeelslid dat bij eenzijdige beslissing van de aanstellende overheid vast is 
aangesteld in statutair dienstverband of in vast dienstverband is benoemd; 

20. vergoeding: een geldelijke tegemoetkoming om de kosten te compenseren die het personeelslid werkelijk 
maakt; 

21. voltijds: prestaties gedurende achtendertig uur per week; 
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22. werkdag: elke dag waarop het personeelslid mogelijk werkt volgens het vastgestelde uurrooster. 

Artikel 2. Toepassingsgebied 

§1. Dit besluit is van toepassing op: 

1. het gemeentepersoneel van Oudsbergen, zowel dat in statutair dienstverband als dat in contractueel 
dienstverband, tenzij met gebruik van de definities uit artikel 1 een specifieke personeelscategorie bedoeld 
wordt; 

2. het personeel van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen, zowel dat in statutair 
dienstverband als dat in contractueel dienstverband, tenzij met gebruik van de definities uit artikel 1 een 
specifieke personeelscategorie bedoeld wordt;  

3. de algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur en de financieel directeur van de gemeente, tenzij anders 
bepaald. 
 

§2. Deze rechtspositieregeling is eveneens van toepassing op: 

1. het kabinets- of fractiepersoneel van Oudsbergen, vermeld in artikel 184, §3, van het decreet van 22 december 
2017; 

2. het personeel van de door de hogere overheid erkende, vergunde of gesubsidieerde zorginstellingen, dat is 
ingestapt in de functieclassificatie ter uitvoering van het Zesde Vlaams Intersectoraal akkoord van 30 maart 
2021 voor de social/non-profitsectoren; 

§3. Dit besluit is niet van toepassing op de volgende personeelscategorieën: 

1. de personen die tewerkgesteld worden met een flexi-jobarbeidsovereenkomst als vermeld in artikel 3, 4°, van 
de wet van 16 november 2015 houdende diverse bepalingen inzake sociale zaken (W1). 

2. de personen aangesteld met een studentenovereenkomst als vermeld in artikel 121 van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten; 

3. de cliënten van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen die tijdelijk in een functie 
werken bij het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn of ter beschikking gesteld worden van een derde 
met toepassing van artikel 60, §7, van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn; 

4. de medewerkers die binnen het bestuur van Oudsbergen tijdelijk werken onder een tewerkstellingsvorm die 
gesubsidieerd wordt door de hogere overheden met het oog op het aanbieden van een activeringstraject dat 
bestaat uit werk in combinatie met langdurige ondersteuning aan mensen met een grote afstand tot de 
arbeidsmarkt met het oog op persoonlijke groei, maatschappelijke participatie en waar mogelijk ter 
voorbereiding op een tewerkstelling in het reguliere arbeidscircuit; 

5. vrijwilligers en monitoren, als bedoeld in artikel 17 van het koninklijk besluit van 28 november 1969 tot 
uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de 
maatschappelijke zekerheid der arbeiders. 

De bepalingen voor deze doelgroepen worden geregeld in een aparte rechtspositieregelingen. 

Artikel 3. Toegang voor personen met een arbeidshandicap 

§1. Het lokaal bestuur Oudsbergen reserveert geen specifieke functie voor personen met een arbeidshandicap. We 
streven er wel naar om het doel uit §2 te behalen door tijdens de aanwervingsprocedures alle drempels voor personen 
zoveel mogelijk weg te nemen.  

§2. Ten minste 2% van het totale aantal personeelsleden binnen het bestuur, uitgedrukt in voltijdse equivalenten, 
bestaat uit personen met een arbeidshandicap die aan een van de volgende voorwaarden voldoen: 

1. ze zijn ingeschreven bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap; 
2. ze zijn erkend door de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding; 

https://www.vlaanderen.be/rechtspositieregeling/wijzigingsbesluiten/wijzigingsbesluit-1#sb-nav-1-afwijkende-regeling-flexi-jobovereenkomst-ceb0f28f-3325-4668-993a-4dbc6791287f
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3. ze komen in aanmerking voor een inkomensvervangende tegemoetkoming of voor een 
integratietegemoetkoming die verstrekt wordt aan personen met een handicap op basis van de wet van 27 
februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan personen met een handicap; 

4. ze zijn in het bezit van een attest dat uitgereikt is door de algemene directie Personen met een Handicap van de 
Federale Overheidsdienst Sociale Zekerheid voor het verstrekken van sociale en fiscale voordelen; 

5. ze zijn het slachtoffer van een arbeidsongeval of van een beroepsziekte en ze kunnen een bewijs voorleggen van 
een blijvende arbeidsongeschiktheid van ten minste 66%, uitgereikt door het Federaal agentschap voor 
beroepsrisico’s of door het Bestuur medische expertise in het kader van de toepassing van de wet van 3 juli 
1967 betreffende de preventie van of de schadevergoeding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg 
naar en van het werk en voor beroepsziekten in de overheidssector; 

6. ze hebben hun hoogste getuigschrift of diploma behaald in het buitengewoon secundair onderwijs. 
In het eerste lid wordt verstaan onder: 

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap: het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap, 
opgericht bij decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap; 

Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding: de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en 
Beroepsopleiding, opgericht bij het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het publiekrechtelijk vormgegeven extern 
verzelfstandigd agentschap “Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding”. 

Hoofdstuk 2. Loopbaan 

Afdeling 1. Graden 
Artikel 4. Niveaus, graden en gelijkgestelde ervaring 

§1. Dit artikel is niet van toepassing op de algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur en de financieel directeur 
van de gemeente; 

§2. De graden worden ingedeeld in vier niveaus. De niveaus stemmen, met uitzondering van niveau D, overeen met een 
diplomavereiste van een bepaald onderwijsniveau of evenwaardige ervaring. 

De niveaus en de diploma’s en getuigschriften die ermee overeenstemmen, zijn: 

1. niveau A: een masterdiploma of een diploma van het universitair onderwijs of een diploma van het hoger 
onderwijs van twee cycli dat gelijkgesteld is met universitair onderwijs; 

2. niveau B: een bachelordiploma of een diploma van het hoger onderwijs van een cyclus of van daarmee 
gelijkgesteld onderwijs; 

3. niveau C: een diploma van het secundair onderwijs of van daarmee gelijkgesteld onderwijs; 

4. niveau D: geen diplomavereiste. 

De lijst van erkende diploma’s of getuigschriften per niveau, opgenomen in bijlage 2 die bij het Vlaams personeelsstatuut 
van 13 januari 2006 is gevoegd, is van overeenkomstige toepassing. 

In aanvulling op de lijst vermeld in het derde lid, komen volgende attesten ook in aanmerking: 

1. een op de functie afgestemd ervaringsbewijs, uitgereikt overeenkomstig de Vlaamse regelgeving over de titels 
van beroepsbekwaamheid; 

2. een op de functie afgestemd attest van een beroepsopleiding, gevolgd bij een door de Vlaamse Regering 
erkende instelling voor beroepsopleiding. 

Bij de bekendmaking van de te begeven functie, bepaalt de aanstellende overheid of naast de diplomavereiste ook 
evenwaardige ervaring in aanmerking kan worden genomen.  
Als dat het geval is moeten de kandidaten een specifieke selectieproef afleggen die waarborg moet bieden voor de 
kwaliteit van de aanwervingen zonder diplomavereiste: de niveau- of capaciteitstest, die nagaat of een kandidaat kan 
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functioneren op het niveau van de functie. De proef moet de competenties van de kandidaat testen, dus een CV-
screening volstaat niet. 

Voor de toegang tot de functie van maatschappelijk werker, vermeld in artikel 183, §1, van het decreet van 22 december 
2017, bepaalt de Vlaamse minister, bevoegd voor binnenlands bestuur, welke diploma’s in aanmerking komen voor die 
functie, na advies van de betrokken vertegenwoordigers van het hoger onderwijs. 

§3. Per niveau worden de graden hiërarchisch gerangschikt in basisgraden en hogere graden met eigen functionele 
loopbaanschalen zoals vermeld in artikel 25.  

Een betrekking wordt in een graad gesitueerd op basis van de taakinhoud en het functieprofiel zoals weergegeven in de 
functiebeschrijving. 

Afdeling 2. Instroom 
Artikel 5. Toegangsvoorwaarden 

Kandidaten hebben toegang tot een functie bij het lokaal bestuur als ze voldoen aan de volgende voorwaarden:  

1° ze vertonen een gedrag dat in overeenstemming is met de eisen van de functie waarvoor ze solliciteren;  
2° ze genieten de burgerlijke en politieke rechten;  
3° ze zijn medisch geschikt voor de uit te oefenen functie, in overeenstemming met de wetgeving betreffende de codex 
welzijn op het werk; 
4° voor een statutaire functie: de kandidaten hebben de Belgische nationaliteit als de uit te oefenen functie een 
rechtstreekse of onrechtstreekse deelname aan de uitoefening van het openbaar gezag inhoudt of werkzaamheden 
omvat die strekken tot de bescherming van de belangen van het bestuur. In de andere gevallen hebben de kandidaten 
de Belgische nationaliteit of zijn ze burger van een lidstaat van de Europese Economische Ruimte of van de Zwitserse 
Bondsstaat;  
5° voor een contractuele functie: de kandidaten hebben de Belgische nationaliteit als de uit te oefenen functie een 
rechtstreekse of onrechtstreekse deelname aan de uitoefening van het openbaar gezag inhoudt of werkzaamheden 
omvat die strekken tot de bescherming van de belangen van het bestuur.  

De aanstellende overheid toetst de eerste voorwaarde af door de kandidaat te vragen een uittreksel uit het strafregister 
voor te leggen. Bij een ongunstige vermelding wordt de kandidaat gehoord en beslist de aanstellende overheid over de 
toelating van de kandidaat.  

De contractuele functies waarvoor de Belgische nationaliteit niet vereist is, zijn toegankelijk voor kandidaten die tot het 
wettig verblijf in België zijn toegelaten en een algemene toegang hebben tot de arbeidsmarkt. 

Artikel 6. Aanwervingsvoorwaarden 

Kandidaten komen in aanmerking voor aanwerving als ze voldoen aan de volgende minimale voorwaarden:  
1° ze beschikken over de vereiste taalkennis, vermeld in artikel 15, §1 en §2, van de wetten op het gebruik van de talen in 
bestuurszaken, gecoördineerd op 18 juli 1966;  
2° met behoud van de toepassing van artikel 12 van deze rechtspositieregeling, slagen de kandidaten voor de 
selectieprocedure, vermeld in artikel 8, §1, tweede lid, en §2, tweede lid, en artikel 10 van deze rechtspositieregeling;  
3° de kandidaten voldoen aan de diplomavereiste voor het niveau waarin de functie zich situeert of aan de vereiste van 
evenwaardige ervaring en een gunstig resultaat op de capaciteitsproef, als ervaring als alternatief is gesteld in de 
betreffende vacature;  
4° in voorkomend geval, beschikken de kandidaten over het diploma vereist door de hogere overheid om de functie te 
mogen uitoefenen. 

Artikel 7. Vrijstelling van selectieproeven 

In afwijking van artikel 6, 2°, is het personeelslid dat in een deeltijdse functie werkt nadat het geslaagd is voor 
selectieproeven voor die functie, vrijgesteld van nieuwe selectieproeven als de wekelijkse prestaties van het 
personeelslid uitgebreid worden of als diens functie voltijds wordt, zoals beschreven in artikel 9, paragraaf 3, 2de lid.  

Artikel 8. Aanwerving van de algemeen directeur en de financieel directeur  
§1. Een kandidaat voor de functie van algemeen directeur of financieel directeur die door aanwerving wordt ingevuld, is 
houder van een diploma dat toegang geeft tot niveau A.  
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§2. De aanstellende overheid bepaalt bij de vacantverklaring of de selectie voor de aanwerving in de functie van 
algemeen directeur of financieel directeur geheel of gedeeltelijk wordt uitbesteed aan een extern selectiebureau.  

§3. De selectiecriteria worden afgestemd op de functie-inhoud (kernresultaatsgebieden) en het functieprofiel 
(technische- en gedragscompetenties) zoals vermeld in de functiebeschrijving van de functie van algemeen directeur en 
de financieel directeur. 

Gedragscompetenties die worden beoordeeld zijn onder andere: 

 analytisch en synthetisch denkvermogen; 
 conceptueel denken; 
 leiderschap; 
 impact & Invloed; 
 teamwerk en samenwerken; 
 leidinggeven; 
 resultaatsgerichtheid; 
 integriteit; 
 besluitvaardigheid. 

§4. De selectie wordt gevoerd met behulp van verschillende selectietechnieken: 

1. Verkennend gesprek (op 50 punten): 

 Dit gedeelte bestaat uit een grondige bevraging van het curriculum vitae, de motivatie, en de interesse 
en inzicht voor het werkterrein van de kandidaat. 

 Naast motivatie, ervaring en kennis met betrekking tot de werking van een openbaar bestuur, worden 
de volgende competenties in dit onderdeel beoordeeld: 

 leidinggeven; 
 impact & invloed; 
 leiderschap. 

 Dit gesprek biedt een kandidaat ook de mogelijkheid om meer informatie over de functie en de 
werkomgeving te verkrijgen. 

 Kandidaten moeten op het verkennend gesprek 50% behalen om toegelaten te worden tot de volgende 
selectiestap.  

2. Assessment center (geschikt, matig geschikt of niet geschikt): 

 Dit gedeelte omvat een interview, diverse testen en één of meerdere simulatieoefeningen, waarbij de 
overeenstemming met het gewenste profiel, de capaciteit en het groeipotentieel van een kandidaat 
wordt nagegaan. 

 Het assessment center bevat minimaal een test die de management- en leiderschapscapaciteiten van 
de kandidaat toetst. 

 Tijdens het assessment center worden de volgende competenties gemeten en in kaart gebracht: 

 analytisch en synthetisch denkvermogen; 
 conceptueel denken; 
 leiderschap; 
 teamwerk en samenwerken; 
 leidinggeven; 
 resultaatsgerichtheid; 
 integriteit; 
 besluitvaardigheid. 

 De resultaten van het assessment center hebben in principe een adviserend karakter met het oog op 
de mondelinge proef. Als een kandidaat echter niet geschikt wordt beoordeeld, hebben de resultaten 
van de onderzoeken een eliminerend karakter.  
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3. Mondeling gedeelte (op 50 punten): 

 Dit gedeelte bestaat uit een mondelinge proef, waarin kandidaten voorafgaand aan het gesprek een of 
meerdere cases voorbereiden die tijdens de mondelinge proef door de kandidaat toegelicht wordt. 

 Met deze selectietechniek wordt geëvalueerd of het profiel van de kandidaat overeenstemt met de 
vereiste competenties op basis van de functiebeschrijving. Bijkomend kunnen ook de motivatie, de 
persoonlijkheid, de werkervaring, de vakkennis en de interesse voor het werkterrein geëvalueerd 
worden;. 

De selectietechnieken voor de functie van algemeen directeur bevatten in elk geval een test die de management- en 
leiderschapscapaciteiten van de kandidaten toetst. 

De selectietechnieken voor de functie van financieel directeur bevatten in elk geval een proef die het financieel-
economisch inzicht van de kandidaten toetst. 

Om te slagen voor de selectieprocedure moeten de kandidaten minimaal 60% behalen op het geheel van de proeven.  

§5. Na het einde van de selectieprocedure stelt de selectiecommissie een verslag op waarin een lijst van de geslaagde 
kandidaten wordt opgenomen. De aanwervingsprocedure is een niet-vergelijkende procedure, wat betekent dat de 
kandidaten niet gerangschikt worden. De aanstellende overheid kiest daarna een kandidaat uit de geschikt bevonden 
kandidaten.  

Artikel 9. Bekendmaking van de vacature bij aanwerving 

§1. Voor elke aanwerving wordt de functie die wordt ingevuld met een oproep tot kandidaten extern bekendgemaakt. 

§2. Bij elke vacantverklaring van een functie, bepaalt de aanstellende overheid via welke kanalen de vacature wordt 
bekendgemaakt. Daarnaast bepaalt de aanstellende overheid ook steeds de volgende zaken, die ook ter beschikking 
wordt gesteld aan de kandidaten: 

1° de wijze van en termijn voor de kandidaatstelling; 
2° de aard, het prestatieregime en de duurtijd van de tewerkstelling; 
3° de functievereisten en functievoorwaarden; 
4° of er een diploma is vereist of evenwaardige ervaring, vermeld in artikel 4, §2, eerste lid; 
5° of er een wervingsreserve wordt aangelegd; 
6° de wijze waarop de functie wordt ingevuld: aanwerving, bevordering, interne of externe mobiliteit, of een combinatie 
van voormelde procedures; 
7° de selectieprocedure en de daaraan verbonden termijnen. 
 

§3. In de volgende gevallen is het eerste lid niet van toepassing: 

1° de aanstellende overheid beslist bij de bekendmaking om een beroep te doen op een bestaande wervingsreserve die 
geldig is voor de functie die wordt ingevuld; 

2° de wekelijkse prestaties van een deeltijdse functie worden uitgebreid met maximaal 50% van een voltijdse betrekking 
of die functie wordt omgezet in een voltijdse functie, zonder dat aanwerving van een bijkomend personeelslid wordt 
beoogd.  
Als verschillende personeelsleden deeltijds werken in een functie van diezelfde graad, richt de aanstellende overheid via 
de leidinggevende een oproep tot deze personeelsleden om de extra uren te vervullen. De leidinggevende legt op basis 
van de kandidaturen een gemotiveerde keuze voor aan de aanstellende overheid. Indien er geen kandidaten zijn binnen 
de eigen dienst, wordt over de diensten gekeken.  

Artikel 10. De selectieprocedure en -commissie  
§1. Voor de aanvang van een selectie stelt de aanstellende overheid de volgende zaken vast: 

1° de selectiecriteria, die afgestemd zijn op de functiebeschrijving; 
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2° de keuze van de selectietechnieken, waaronder, in voorkomend geval, het gebruik van een betrouwbare 
selectietechniek voor preselectie. De selectietechnieken zijn afgestemd op de functiebeschrijving.  
Voor functies van dezelfde graad zijn de selectietechnieken gelijkwaardig: 

a) voor functies van niveau A/B/C bevat elke selectie: ten minste twee selectietechnieken;  
b) voor functies van niveau D bevat de selectie altijd een praktische proef afgestemd op de functie;  
c) voor managements- en/of leidinggevende functies bevat de selectie altijd een psychotechnische proef om de managements- 
en leiderschapscapaciteiten te meten.  
 

3° het verloop van de selectie;  

4° het minimale resultaat om als geslaagd beschouwd te worden bij de afsluiting van de selectieprocedure en, in 
voorkomend geval, het minimale resultaat om toegelaten te worden tot een volgende stap in de selectieprocedure;  

5° de uitbesteding aan een extern selectiebureau. Selecties kunnen geheel of gedeeltelijk uitbesteed worden aan een 
extern selectiebureau. Het selectiebureau voert de selectie uit in overeenstemming met de rechtspositieregeling en met 
de opdracht. De aanstellende overheid bepaalt per vacature de selectieprocedure en of ze al dan niet geheel of 
gedeeltelijk uitbesteed wordt aan een extern selectiebureau. 
Psychotechnische proeven en persoonlijkheidstests worden afgenomen door een selectiebureau of door een persoon 
die daartoe bevoegd is in overeenstemming met het decreet van 10 december 2010 met betrekking tot de private 
arbeidsmarktbemiddeling in het Vlaamse Gewest en het besluit van de Vlaamse Regering van 10 december 2010 ter 
uitvoering van dat decreet. 

6° de samenstelling en de werking van de selectiecommissie. Voor de samenstelling van selectiecommissies gelden de 
volgende regels: 

- de selectiecommissie bestaat uitsluitend uit deskundigen. Onder deskundig wordt verstaan dat de leden van de 
selectiecommissie over de specifieke deskundigheden moeten beschikken om de kandidaten te beoordelen op 
de voor de functie vastgestelde selectiecriteria. De personen die in aanmerking komen voor deelname aan een 
selectiecommissie zijn bijgevolg: 
 deskundigen in de personeelsselectie; 

 personen extern aan het bestuur, die daartoe wegens hun professionele activiteit en specialisatie geschikt 
bevonden worden; 

 personeelsleden van andere overheden, de toezichthoudende overheid uitgezonderd, en, binnen de 
grenzen van het toegelaten aantal interne commissieleden, personeelsleden van het eigen bestuur, met 
een graad die minstens van gelijke rang is als de vacante functie. 

- elke selectiecommissie bestaat uit ten minste drie leden; 
 ten minste een derde van de leden zijn deskundigen die extern zijn aan het eigen bestuur. Van dit 

minimum aantal externe leden kan uitzonderlijk vanwege de specificiteit van de functies en op voorwaarde 
van uitdrukkelijke motivering worden afgeweken; 

 de selectiecommissie bestaat bij voorkeur uit leden van verschillend geslacht; 

 de leden van de raad en het uitvoerende orgaan van het bestuur kunnen geen lid zijn van een 
selectiecommissie in het kader van een selectieprocedure voor het eigen bestuur; 

 bij afloop van de selectieactiviteiten beraadslaagt de selectiecommissie voltallig over het eindresultaat en 
het eindverslag van de kandidaten. 

De selectiecommissies worden geleid door een voorzitter, door de leden van de selectiecommissie uit hun midden 
verkozen. De voorzitter kan in zijn taak worden bijgestaan door een secretaris die niet deelneemt aan de eigenlijke 
selectieactiviteiten en aan de beoordeling van de kandidaten. 

De leden van de selectiecommissies respecteren de volgende gedragsregels en voorschriften bij selecties: 

- onafhankelijkheid; 
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- onpartijdigheid; 

- non-discriminatie op grond van zogenaamd ras of huidskleur, nationaliteit of etnische achtergrond, geslacht, 
seksuele geaardheid, leeftijd, gezondheidstoestand, voorkomen, handicap, geloof of levensbeschouwing, 
burgerlijke staat, politieke overtuiging, zoals bepaald in de non-discriminatiewetgeving; 

- respect voor de vertrouwelijkheid van de gegevens van de kandidaten en voor hun private levenssfeer; 

- geheimhouding van de vragen en, als dat van toepassing is, respect voor de anonimiteit van de proeven; 

- verbod op belangenvermenging.  

7° de aard van de selectieprocedure, met name een van deze twee mogelijkheden:  

- een selectieprocedure die resulteert in een vorm van bindende rangschikking van de geslaagde of geschikt 
bevonden kandidaten op basis van hun eindresultaat (= vergelijkende procedure);  

- een selectieprocedure die alleen resulteert in een lijst van de geslaagde of geschikt bevonden kandidaten (= 
niet-vergelijkende procedure). 

§2. De selectiecommissie maakt bij het afsluiten van de selectieprocedure een gemotiveerd en geïntegreerd eindverslag 
op met vermelding van het eindresultaat van de kandidaten. 

§3. De aanstellende overheid stelt, binnen de algemene regels, vermeld in de eerste paragraaf, de meest geschikte 
kandidaat aan, op basis van het verslag, vermeld in het tweede paragraaf. 

§4. De aanstellende overheid bepaalt bij vacantverklaring van een generieke functie of voor toekomstige vacatures een 
tussentijdse wervingsreserve wordt aangelegd. Deze reserve is 1 jaar geldig en kan met 1 jaar verlengd worden. De 
aanvangsdatum start op datum van het eindrapport van de oorspronkelijke selectie.  
Alle geslaagde kandidaten die niet werden aangesteld maar wel geschikt bevonden tijdens de selectieprocedure, worden 
opgenomen in de tussentijdse wervingsreserve. Om kandidaten uit deze wervingsreserve aan te stellen, kunnen een of 
meerdere bijkomende proeven georganiseerd worden.  
Kandidaten die niet weerhouden worden voor een nieuwe functie, komen opnieuw in deze reserve terecht.  

§5. Voor de aanwerving van moeilijk rekruteerbare functies kan de aanstellende overheid bepalen dat gebruik gemaakt 
wordt van een permanente vacantverklaring. 

§6. Met toepassing van artikel 196 van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur kan de aanstellende 
overheid met een of meer overheden een samenwerkingsovereenkomst sluiten voor de gezamenlijke werving en 
selectie van hun personeel en, in voorkomend geval, voor het aanleggen van gemeenschappelijke wervingsreserves. 

Artikel 11. Informeren van de kandidaten  
De kandidaten worden schriftelijk op de hoogte gebracht van:  

1. het gevolg dat aan hun kandidaatstelling werd gegeven;  

2. hun resultaat in de selectieproeven;  

3. het eindresultaat van de selectie.  

De kandidaat kan bij de voorzitter van de selectiecommissie terecht voor feedback over zijn resultaat in de 
selectieproeven.  

Artikel 12 . Afwijkingen op artikel 6,2°, 9 en 10 

 

In de volgende gevallen kan er worden afgeweken van de bepalingen over de bekendmaking en de selectie, vermeld in 
artikel 6, 2°, en artikel 9 en 10: 

1° voor de aanwerving in contractuele functies die ingesteld worden ter uitvoering van werkgelegenheidsmaatregelen 
conform hogere regelgeving; 
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2° voor een vervangingsovereenkomst, overeenkomstig de bepalingen van artikel 11ter van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten;  

3° voor de aanwerving in contractuele functies die ingesteld worden ter uitvoering van projecten die maximaal twee jaar 
duren; 

4° voor de aanwerving van personen met een arbeidshandicap, vermeld in artikel 3, §2. 

De voorwaarden voor de aanwerving in contractuele functies die ingesteld worden ter uitvoering van 
werkgelegenheidsmaatregelen conform hogere regelgeving: 
Voor de aanwerving in contractuele functies die ingesteld worden ter uitvoering van werkgelegenheidsmaatregelen van 
de hogere overheden kunnen de vacatures alleen worden bekendgemaakt via de website van het lokale bestuur en de 
VDAB of via andere organisaties voor de begeleiding van werkzoekenden. 

In geval van sociale tewerkstelling kan de wervings- en selectieprocedure worden aangepast opdat de meest geschikte 
kandidaat uit de door de hogere overheid beoogde doelgroep geselecteerd wordt. 

Onder sociale tewerkstelling wordt verstaan: de tewerkstelling van werkzoekenden die door een cumulatie van 
persoons- en omgevingsgebonden factoren, geen arbeidsplaats in het reguliere arbeidscircuit kunnen verwerven of 
behouden. De tewerkstelling moet daarenboven een uitvoering zijn van een werkgelegenheidsmaatregel van een hogere 
overheid. 

Het vacaturebericht vermeldt de algemene en specifieke voorwaarden en het functieprofiel. 

De kandidaten moeten voor de aanstelling voldoen aan de algemene toelatingsvoorwaarden en de eventuele specifieke 
aanwervingsvoorwaarden en aan de voorwaarden om tewerkgesteld te kunnen worden in de betrokken 
werkgelegenheidsmaatregel. 

De selectiecommissie bestaat uit ten minste twee leden en kan uitsluitend bestaan uit personeelsleden eigen aan het 
bestuur. 

De aanstellende overheid bepaalt verder de selectieprocedure en de selectietechnieken. Die selectietechnieken 
omvatten minstens een interview of test die de motivatie, de belangstelling en de inzetbaarheid bij de gemeente van de 
kandidaten peilt. 

De voorwaarden voor een vervangingsovereenkomst, overeenkomstig de bepalingen van artikel 11ter van 
de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten zijn: 
Voor de tijdelijke vervanging van een afwezig personeelslid en indien er binnen het bestuur personeelsleden zijn met 
deeltijdse prestaties, die aangesteld zijn in een vervangingsovereenkomst of wiens overeenkomst op korte termijn 
afloopt of recent afgelopen is, kan de aanstellende overheid deze personeelsleden een nieuwe overeenkomst 
aanbieden, op voorwaarde dat ze voldoen aan de algemene toelatingsvoorwaarden en de algemene en specifieke 
aanwervingsvoorwaarden, met inbegrip van de diplomavereiste en met inbegrip van de selectie.  
De aanstellende overheid maakt een gemotiveerde keuze. 

Indien de vorige paragraaf niet van toepassing is, en er een lopende wervingsreserve voor de functie bestaat, put de 
aanstellende overheid uit deze wervingsreserve. De kandidaten worden voor de vervanging geraadpleegd in volgorde 
van hun rangschikking en tegen de voorwaarde dat ze op korte termijn beschikbaar zijn, waarmee bedoeld wordt dat ze 
uiterlijk binnen de vijf kalenderdagen moeten te kennen geven of ze bereid zijn de tijdelijke functie te aanvaarden binnen 
een door de aanstellende overheid te bepalen termijn of binnen een overeen te komen korte termijn.  
De aanstellende overheid maakt een gemotiveerde keuze. 

Indien er binnen het bestuur geen personeelsleden zijn met deeltijdse prestaties, die aangesteld zijn in een 
vervangingsovereenkomst of wiens overeenkomst op korte termijn afloopt of recent afgelopen is en er ook geen 
lopende wervingsreserve voor de functie bestaat of in het geval dat geen enkele kandidaat uit de wervingsreserve ingaat 
op de vraag om de functie in te vullen, volgt de aanstellende overheid de bepalingen uit artikel 10, met uitzondering van 
de samenstelling van de selectiecommissie. Deze kan bestaan uit minimaal 2 personen, die eigen kunnen zijn aan het 
bestuur. Een van de leden moet wel minstens een gelijkwaardige graad hebben als de aan te werven functie. 
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De voorwaarden voor de aanwerving in contractuele functies die ingesteld worden ter uitvoering van 
projecten die maximaal twee jaar duren zijn:  
Indien er een lopende wervingsreserve voor de functie bestaat, put de aanstellende overheid uit deze wervingsreserve. 
De kandidaten worden voor de aanwerving geraadpleegd in volgorde van hun rangschikking en tegen de voorwaarde 
dat ze op korte termijn beschikbaar zijn, waarmee bedoeld wordt dat ze uiterlijk binnen de vijf kalenderdagen moeten te 
kennen geven of ze bereid zijn de tijdelijke functie te aanvaarden binnen een door de aanstellende overheid te bepalen 
termijn of binnen een overeen te komen korte termijn.  
De aanstellende overheid maakt een gemotiveerde keuze. 

Indien er geen lopende wervingsreserve voor de functie bestaat of in het geval dat geen enkele kandidaat uit de 
wervingsreserve ingaat op de vraag om de functie in te vullen, volgt de aanstellende overheid de bepalingen uit artikel 
10, met uitzondering van de samenstelling van de selectiecommissie. Deze kan bestaan uit minimaal 2 personen, die 
eigen kunnen zijn aan het bestuur. Een van de leden moet wel minstens een gelijkwaardige graad hebben als de aan te 
werven functie. 

 

Afdeling 3. Opvolging, feedback, evaluatie en vorming tijdens de 
loopbaan 

Onderafdeling 1. Opvolging, feedback en evaluatie 

Artikel 13. Opvolging, feedback en evaluatie 

13.1. Het recht op feedback  
Het personeelslid heeft gedurende de volledige loopbaan recht op opvolging en feedback met betrekking tot het 
functioneren. Dit gebeurt via formele functionerings- en evaluatiegesprekken. 

Het doel van deze gesprekken is het stimuleren van de verdere ontwikkeling van personeelsleden en het optimaliseren 
van hun functioneren. De gesprekken omvatten zowel positieve punten als groeipunten en vinden plaats op een 
constructieve en respectvolle manier. 

De personeelsdienst monitort het proces en biedt de nodige ondersteuning zodat een cultuur van  permanente 
feedback kan groeien in de organisatie.  

De hogere leidinggevende bewaakt het globale feedbackproces voor de eigen dienst of de afdeling en verzamelt 
feedback over het leidinggeven van de eigen leidinggevenden.  

13.2. Het formeel functioneringsgesprek 

Er vindt minstens één formeel functioneringsgesprek per kalenderjaar plaats. Tijdens dit gesprek wordt uitgebreid 
ingegaan op het functioneren, de verdere ontwikkeling, de loopbaan en het welzijn van het personeelslid. 

De inhoud van het gesprek komt in onderling overleg tussen de rechtstreekse leidinggevende en het personeelslid tot 
stand. Het verslag van het gesprek wordt door beide partijen ondertekend en opgenomen in het personeelsdossier. 

13.3. De evaluatie  
Minstens om de twee jaar vindt er een formeel evaluatiegesprek plaats. Hierbij wordt het functioneren van het 
personeelslid beoordeeld op basis van vooraf vastgestelde evaluatiecriteria die aansluiten bij de functiebeschrijving. 

Het evaluatieresultaat is gunstig of ongunstig.  

13.4. Inwerkperiode 

Tijdens de inwerkperiode vinden er frequentere gesprekken plaats, afhankelijk van het niveau van het personeelslid gaat 
het minimaal om volgende gesprekken: 

niveau C & D: 

- een formeel functioneringsgesprek na 1 maand 

- een tussentijds evaluatiegesprek na 3 maanden 

- een formeel functioneringsgesprek na 4 maanden  
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- een evaluatiegesprek (en beoordeling) aan het einde van de 6de maand 

niveau A & B: 

- een formeel functioneringsgesprek na 3 maanden 

- een tussentijds evaluatiegesprek na 6 maanden 

- een formeel functioneringsgesprek na 9 maanden 

- een evaluatiegesprek (en beoordeling) aan het einde van de 12de maand 

Daarnaast vinden ook minder formele coachings- en opvolgingsgesprekken plaats. 

 

Tijdens de inwerkperiode wordt een verkort remediëringstraject opgestart vanaf het moment dat er blijken zijn van 
onvoldoende functioneren. Dit traject loopt tot het moment dat het functioneren naar behoren is of tot het einde van de 
inwerkperiode. 

13.5. Remediëringstraject 

Indien uit een functionerings- of evaluatiegesprek blijkt dat het functioneren van een personeelslid niet als voldoende 
wordt beschouwd, wordt een remediëringstraject opgestart. Dit traject duurt maximaal 6 maanden (met uitzondering 
van de procedure zoals omschreven in artikel 13.4) en omvat de volgende stappen: 

1. Er wordt een formeel functioneringsgesprek gehouden waarin concrete afspraken worden vastgelegd voor het 
remediëringstraject. 

2. Het personeelslid wordt ondersteund met informele en formele gesprekken gedurende het traject. 
3. Halverwege het traject vindt een tussentijds functioneringsgesprek plaats. 
4. Aan het einde van het traject volgt een evaluatiegesprek. 

13.6. Gevolgen van de evaluatie 

Indien uit de evaluatie blijkt dat het personeelslid als ‘ongunstig’ wordt geëvalueerd, kan worden overgegaan tot ontslag 
wegens beroepsongeschiktheid of herplaatsing in een lagere graad. 

Het hoofd van het personeel formuleert het gemotiveerde voorstel tot ontslag op basis van het evaluatieverslag. Het 
personeelslid en de evaluatoren worden hiervan binnen 15 kalenderdagen op de hoogte gebracht. De aanstellende 
overheid beslist over het ontslag en hoort het personeelslid vooraf. 

Artikel 14. Beroep tegen een negatieve evaluatie 

14.1. Indienen van het beroep 

Het personeelslid kan beroep aantekenen tegen de evaluatie met het evaluatieresultaat ongunstig.  

Het beroep wordt ingediend bij de algemeen directeur, die dit overmaakt aan de beroepsinstantie.  

Bij een negatieve evaluatie wordt aan het personeelslid meegedeeld waar hij in beroep kan gaan.  

De uiterlijke termijn voor de indiening van het beroep is 15 kalenderdagen te rekenen vanaf de datum van de 
ondertekening voor kennisneming van de evaluatie. Bij weigering van het personeelslid om het evaluatieverslag te 
ondertekenen, loopt de beroepstermijn vanaf de datum van de aangetekende zending. Het beroep wordt schriftelijk 
ingediend.  

Het personeelslid krijgt een gedateerde ontvangstmelding van zijn beroep.  

14.2. Samenstelling van de beroepsinstantie 

Leden van de gemeenteraad en van het college van burgemeester en schepenen en de evaluatoren van het 
personeelslid dat beroep aantekent, mogen geen deel uitmaken van de beroepsinstantie.  

De beroepsinstantie bestaat bij voorkeur uit leden van verschillend geslacht.  

Aanverwanten tot in de tweede graad van de persoon die beroep aantekent, worden geweerd.  

Voor elke behandeling van een beroep bestaat de beroepsinstantie minimaal uit:  
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1. twee externe deskundigen in het personeelsbeleid en/of personeelsleden van een ander lokaal bestuur met 
expertise in personeelsevaluatie;  

2. een personeelslid van het bestuur met bevoegdheid om te evalueren en een vervanger voor het geval het 
personeelslid zelf als evaluator betrokken is bij de beroepsprocedure;  

3. een secretaris-notulist die niet deelneemt aan de besprekingen en aan de eindbeoordeling over het beroep.  
De beroepsinstantie wijst in haar midden een voorzitter aan.  

De leden, zowel extern als intern, beantwoorden aan volgende criteria:  

1. ze bekleden een functie van minstens dezelfde graad dan het personeelslid dat hoger beroep aantekent;  
2. ze hebben minimum twee jaar dienstanciënniteit en zijn vertrouwd met de dienst of afdeling waar het 

personeelslid dat beroep aantekent, werkt.  
De leden van de beroepsinstantie worden na elk ingesteld beroep nominatief aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen.  

14.3. Werking van de beroepsinstantie 

De beroepsinstantie moet voltallig zijn voor de behandeling van een beroep.  

De voorzitter leidt de werkzaamheden van de beroepsinstantie.  

De beroepsinstantie onderzoekt het beroep en hoort de evaluatoren en het personeelslid binnen een termijn van 30 
kalenderdagen na de gedateerde ontvangstmelding van het beroep.  

Het personeelslid en de evaluatoren worden gelijktijdig gehoord in een tegensprekelijke hoorzitting onder leiding van de 
voorzitter van de beroepsinstantie. Het personeelslid kan zich laten bijstaan door een persoon naar zijn keuze. Het 
personeelslid wordt als laatste gehoord in zijn verdediging.  

Van de hoorzitting wordt ter zitting een verslag gemaakt. Het verslag geeft de standpunten van de evaluatoren en van 
het personeelslid weer. De leden van de beroepsinstantie ondertekenen het verslag. Het verslag maakt deel uit van het 
beroepsdossier.  

De beroepsinstantie beraadslaagt over haar bevindingen en formuleert eenparig een gemotiveerd advies aan de 
algemeen directeur tot bevestiging of tot aanpassing van de evaluatie en het evaluatieresultaat. Als er geen eenparig 
gemotiveerd advies tot stand komt, worden de verschillende standpunten weergegeven en ter stemming aan de leden 
van de beroepsinstantie voorgelegd.  

Alle leden, behalve de secretaris-notulist, zijn daarbij stemgerechtigd. De stemming is geheim. Het 
meerderheidsstandpunt bepaalt het gemotiveerd advies.  

Het gemotiveerd advies wordt schriftelijk aan de algemeen directeur bezorgd binnen een termijn van uiterlijk 45 
kalenderdagen te rekenen vanaf de datum van de ontvangstmededeling van het hoger beroep aan de klager. De 
algemeen directeur tekent het advies voor ontvangst.  

Binnen een termijn van 15 kalenderdagen te rekenen vanaf de datum van ontvangst van het gemotiveerd advies beslist 
de algemeen directeur over de bevestiging of de aanpassing van de evaluatie en van het evaluatieresultaat en deelt hij 
zijn gemotiveerde beslissing mee aan het personeelslid, aan de voorzitter van de beroepsinstantie en aan de 
evaluatoren. De kennisgeving gebeurt schriftelijk.  

Bij bevestiging van de bestaande evaluatie wordt de bevestigingsbeslissing voor kennisneming door het personeelslid en 
door de evaluatoren ondertekend binnen een termijn van tien kalenderdagen. De beslissing maakt deel uit van het 
evaluatiedossier.  

Bij aanpassing van de evaluatie en van het evaluatieresultaat wordt de aangepaste evaluatie voor kennisneming door 
het personeelslid en door de evaluatoren ondertekend binnen een termijn van tien kalenderdagen. De aangepaste 
evaluatie komt in de plaats van de eerdere evaluatie die het voorwerp was van het beroep en vervangt de eerdere 
evaluatie in het evaluatiedossier en in het personeelsdossier.  

Als de beroepsinstantie in een beroep geen advies formuleert binnen de termijn van 45 kalenderdagen vanaf de datum 
van de ontvangstmelding van het hoger beroep aan de klager, dan is het evaluatieresultaat gunstig en past de algemeen 
directeur de evaluatie en het evaluatieresultaat in die zin aan. Als de algemeen directeur geen beslissing neemt over de 
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bevestiging of aanpassing van de evaluatie en van het evaluatieresultaat binnen de termijn van 15 kalenderdagen, dan is 
het evaluatieresultaat gunstig.  

Artikel 15. De evaluatie van de algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur en de financieel directeur 

15.1. Samenstelling van het evaluatiecomité 

De algemeen directeur, adjunct-algemeendirecteur en de financieel directeur worden geëvalueerd door een 
evaluatiecomité bestaande uit het college van burgemeester en schepenen en de voorzitter van de gemeenteraad.  

15.2. Modaliteiten van de evaluatie 

De algemeen directeur, de adjunct-algemeen directeur en de financieel directeur worden periodiek geëvalueerd. Een 
evaluatiecyclus duurt 3 jaar. 

Voor het einde van de inwerkperiode  van 18 maanden vindt er ook een evaluatie plaats. 

De evaluatie heeft betrekking op de periode die volgt op de vorige evaluatieperiode. 

De evaluatie wordt uitgevoerd op basis van vooraf vastgestelde evaluatiecriteria. De evaluatiecriteria sluiten aan bij de 
functiebeschrijvingen en bij de doelstellingen van het gemeentebestuur. 

De evaluatiecriteria worden vastgesteld voor: 

1° de algemeen directeur: na overleg van de functiehouders met het college van burgemeester en schepenen; 

2° de financieel directeur van de gemeente: na overleg van de functiehouder met de algemeen directeur en het college 
van burgemeester en schepenen; 

3° de adjunct-algemeen directeur: na overleg van de functiehouder met de algemeen directeur en het college van 
burgemeester en schepenen. 

Na het overleg bespreekt het college van burgemeester en schepenen de voorgestelde evaluatiecriteria met de externe 
deskundigen in het personeelsbeleid die verantwoordelijk zijn voor het voorbereidend rapport voor de evaluatie en 
stuurt het die zo nodig bij. 

De onafhankelijkheid waarmee de financieel directeur de decretale taken uitvoert, mag niet het voorwerp zijn van 
evaluatie. De mate waarin hij zich inzet voor de uitvoering van die taken is wel een aandachtspunt in de evaluatie. 

15.3. De evaluatieprocedure 

De algemeen directeur, de adjunct-algemeen directeur en de financieel directeur worden geëvalueerd door een 
evaluatiecommissie, die bestaat uit het college van burgermeester en schepenen en de voorzitter van de gemeenteraad.  

De evaluatie heeft plaats op basis van een voorbereidend rapport, opgesteld door externe deskundigen in het 
personeelsbeleid.  

Het voorbereidend rapport van de externe deskundigen bevat per evaluatiecriterium de relevante informatie, die 
ingewonnen wordt met behulp van: 

1° een onderzoek over de wijze van functioneren van de functiehouder, waarbij de burgemeester, de voorzitter van het 
vast bureau, de leden van het managementteam en de voorzitter van de gemeenteraad betrokken worden; 

2° een evaluatiegesprek tussen de externe deskundigen en de functiehouder, gebaseerd op de evaluatiecriteria en op de 
bestaande resultaatverbintenissen of afspraken met het college. 

De conclusies van het onderzoek en van het voorbereidend evaluatiegesprek worden per evaluatiecriterium verwerkt in 
het voorbereidend rapport. 

 

15.4. Tussentijdse feedback 

De algemeen directeur, de adjunct-algemeen directeur en de financieel directeur krijgen tussentijdse feedback over hun 
functioneren, ook tijdens de inwerkperiode. 
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Dit kan zowel in de vorm van informele als in de vorm van formele functioneringsgesprekken gebeuren. Er wordt in elk 
geval minstens één formeel functioneringsgesprek gehouden, bij voorkeur in het midden van het volledige 
evaluatieproces. 

Dit formeel functioneringsgesprek vindt plaats tussen 

- de algemeen directeur en het college van burgemeester en schepenen; 
- de financieel directeur van de gemeente enerzijds en het college van burgemeester en schepenen en de 

algemeen directeur anderzijds; 
- de adjunct-algemeen directeur van de gemeente enerzijds en het college van burgemeester en schepenen en de 

algemeen directeur anderzijds. 
In het tussentijdse functioneringsgesprek wordt een stand van zaken opgemaakt over de mate waarin de inwerking van 
de functiehouder in zijn functie vordert en hij voldoet aan de functievereisten. Zo nodig worden bijsturingen 
afgesproken. Het tussentijdse functioneringsgesprek heeft de waarde van een formeel communicatiemoment en komt 
niet in de plaats van de eindevaluatie van de inwerkperiode. 

15.5 De evaluatieresultaten en de gevolgen van de evaluatie 

Het evaluatiecomité stemt over het evaluatieresultaat gunstig of ongunstig. Bij staking van de stemmen is het 
evaluatieresultaat gunstig. 

De algemeen directeur, de adjunct-algemeen directeur en de financieel directeur die voor de periodieke evaluatie een 
evaluatieresultaat behaalt dat ongunstig is, kan worden ontslagen. 

Onderafdeling 2. Vorming 

Artikel 16.  

16.1. Vorming als recht en plicht 
Het personeelslid heeft recht op informatie en vorming zowel over de aspecten die nuttig zijn voor de uitoefening van 
zijn functie als om te kunnen voldoen aan de bevorderingsvereisten.  

Het personeelslid houdt zich op de hoogte van de ontwikkelingen en de nieuwe inzichten in de materies waarmee het 
beroepshalve belast is.  

De vorming is een plicht als ze noodzakelijk blijkt voor een betere uitoefening van de functie, al dan niet als onderdeel 
van een remediëringstraject, of voor het beter functioneren van een dienst, of als ze een onderdeel uitmaakt van een 
herstructurering of reorganisatie van een afdeling, of van een implementatie van nieuwe werkmethodes en 
infrastructuur.  

16.2 Definitie en organisatie van vorming 

Voor de uitvoering van het vormingsrecht en de vormingsplicht wordt onder vorming verstaan: elk begeleid en 
gestructureerd leertraject, ongeacht of dat intern of extern aan het bestuur georganiseerd wordt, ongeacht de duur 
ervan en ongeacht of het individueel dan wel in groepsverband georganiseerd wordt.  

De vormingsverantwoordelijke zorgt in samenwerking met de algemeen directeur voor de concrete invulling van het 
vormingsrecht en van de vormingsplicht op basis van de vastgestelde vormingsbehoeften.  

Voor het personeelslid dat deelneemt aan een interne of externe vormingsactiviteit, op uitdrukkelijk verzoek van het 
bestuur of op eigen verzoek en na goedkeuring door zijn leidinggevende, wordt de periode van afwezigheid gelijkgesteld 
met dienstactiviteit. Er wordt dienstvrijstelling toegekend waar nodig.  
De  verplaatsingstijd nodig om de opgelegde vormingsactiviteit te volgen wordt ook beschouwd als arbeidstijd. De 
regeling die geldt voor dienstverplaatsingen is van toepassing op de verplaatsingen voor vorming. 

Het bestuur draagt de kosten voor de deelname aan opgelegde of zelf aangevraagde en door de leidinggevende 
goedgekeurde vormingsactiviteiten.  

16.3. Vormingsactiviteit met bijkomende goedkeuringsvereiste 

Het personeelslid heeft voor een vormingsactiviteit waaraan het op eigen initiatief wenst deel te nemen, na positief 
advies van de leidinggevende, ook goedkeuring nodig van de aanstellende overheid in volgende gevallen: 
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- de totale kost van de vormingsactiviteit, verplaatsings- en verblijfsonkosten inbegrepen, bedraagt meer dan 
1000 euro, btw niet inbegrepen;  

- het gaat om een meerdaagse vormingsactiviteit. 
16.4. Weigering van een vormingsactiviteit 
De toestemming voor deelname aan een vormingsactiviteit kan geweigerd worden op grond van de volgende algemene 
criteria:  

- het dienstbelang, meer bepaald de minimale personeelsaanwezigheid die vereist is voor een goede werking van 
de dienst op het tijdstip dat de vormingsactiviteit doorgaat;  

- het gebrek aan inhoudelijke relevantie of meerwaarde van de aanvraag voor het bestuur of voor het 
personeelslid in kwestie;  

- praktische bezwaren zoals de prioriteiten in het persoonlijk vormingsplan, de eventuele voorrangsregels of een 
te hoge prijs.  

Bij weigering kan het personeelslid, al dan niet samen met zijn leidinggevende, een alternatief voorstellen. 

16.5. Scholingsbeding 

De aanstellende overheid kan een scholingsbeding opleggen aan het personeelslid, als vermeld in artikel 22bis van de 
wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten. 

Dit is een beding waarbij het personeelslid, dat gedurende de uitvoering van zijn arbeidsovereenkomst een specifieke 
vorming volgt op kosten van de werkgever, zich ertoe verbindt om aan deze laatste een gedeelte van de vormingskosten 
terug te betalen ingeval hij de onderneming verlaat voor het einde van de door de partijen overeengekomen periode. 

Het scholingsbeding kan worden toegepast op het personeelslid met een contract van onbepaalde duur. Dezelfde regels 
worden toegepast op het statutaire personeelslid. 

Het scholingsbeding kan worden ingesteld als wordt voldaan aan volgende voorwaarden: 

- het jaarloon van het personeelslid op wie het scholingsbeding van toepassing is, moet hoger zijn 
dan 41.969 euro (bedrag van toepassing op 1 januari 2024). Voor het deeltijdse personeelslid geldt het bedrag à 
rato de prestatiebreuk. Deze voorwaarde in verband met het jaarloon geldt niet indien het scholingsbeding 
betrekking heeft op een opleiding voor een beroep dat of een functie die voorkomt op de lijst van 
knelpuntberoepen of moeilijk in te vullen functies van de Gewesten. 

- de vorming moet het personeelslid toelaten om nieuwe professionele competenties te verwerven die 
desgevallend ook buiten de onderneming kunnen gevaloriseerd worden; 

- de vorming dient ofwel tenminste 80 uren te bereiken ofwel een waarde hoger dan het dubbel van het 
gewaarborgd gemiddeld minimum maandinkomen of GGMMI, zijnde 4.140,96 euro op 1 mei 2024. 

- de vorming mag niet voortvloeien uit een wettelijk of reglementaire bepaling om het beroep waarvoor het 
personeelslid werd aangeworven te kunnen uitoefenen. Deze voorwaarde geldt echter niet wanneer het gaat 
om een vorming voor een beroep dat of een functie die voorkomt op de lijst van knelpuntberoepen of moeilijk 
in te vullen functies van de Gewesten. 

Het scholingsbeding wordt schriftelijk vastgelegd en ondertekend door de aanstellende overheid en het personeelslid, 
ten laatste op het ogenblik van de aanvang van de verstrekte opleiding in het kader van dit beding. Het scholingsbeding 
wordt individueel opgesteld en bevat minstens volgende elementen: 

- de omschrijving van de vorming, de duur en de plaats waar de vorming zal doorgaan; 
- de kost van deze vorming of in het geval waarin de kost niet kan worden bepaald in zijn geheel, een schatting 

van de waarde van de vorming. Het betreft hier enkel de reële kost van de vorming met uitsluiting van de 
verplaatsings- en verblijfsonkosten gedurende de duur van de vorming en van de verloning verschuldigd aan de 
betrokken werknemer in het kader van de uitvoering van zijn arbeidsovereenkomst; 

- de begindatum en de geldingsduur van het scholingsbeding. De begindatum valt aan het einde van de vorming. 
De partijen dienen deze datum in onderling akkoord vast te stellen behalve wanneer de vorming aanleiding 
geeft tot het afleveren van een attest. In dat geval zal de begindatum van de gelding van het scholingsbeding 
samenvallen met de datum van de aflevering van dit attest; 

- het terug te betalen bedrag van een gedeelte van de scholingskosten waartoe het personeelslid zich verbindt 
om dit te betalen na afloop van de vorming, dit bedrag wordt op degressieve wijze uitgedrukt in functie van de 
geldingsduur van het scholingsbeding. 
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De geldingsduur van een scholingsbeding mag niet meer dan 3 jaar bedragen en moet proportioneel worden vastgesteld 
rekening houdend met de kost en de duur van de vorming. 

Het bedrag van terugbetaling verschuldigd door het personeelslid in geval van niet-naleving van zijn verplichting mag 
niet meer bedragen dan : 

- 80% van de vormingskost in geval van vertrek van het personeelslid voor 1/3 van de overeengekomen periode; 
- 50% van de vormingskost in geval van vertrek van het personeelslid tussen 1/3 en 2/3 van de overeengekomen 

periode; 
- 20% van de vormingskost in geval van vertrek van het personeelslid na 2/3 van de overeengekomen periode. 

Opdat het bedrag van de terugbetaling evenwel niet te aanzienlijk zou zijn vergeleken met het loon van het 
personeelslid, mag dit bedrag nooit meer dan 30% van het jaarlijks loon van het personeelslid bedragen.  

 

Afdeling 4. Doorstroom 

Onderafdeling 1. Interne mobiliteit 
Artikel 17 Interne personeelsmobiliteit 
§1. In dit artikel wordt verstaan onder interne personeelsmobiliteit: de heraanstelling van een personeelslid in een 
functie in een graad, die niet hoger is ingedeeld dan de graad van het personeelslid. Het heraangestelde personeelslid 
ontvangt het salaris dat verbonden is aan die graad. De aanstellende overheid maakt de functie die wordt ingevuld aan 
alle personeelsleden bekend. 

De aanstellende overheid brengt de potentiële kandidaten van de functie te begeven via interne personeelsmobiliteit op 
de hoogte van de vacature en doet een oproep tot kandidaatstelling met behulp van: 

- e-mail voor langdurig afwezigen; 
- intranet en/of (digitale) nieuwsbrief personeel; 
- affiche of nieuwsbrief op de werkplaatsen. 

Het personeelslid dat door zijn werkomstandigheden geen toegang heeft tot e-mail of intranet of die er slechts 
onregelmatig toegang toe heeft, wordt op de hoogte gebracht met behulp van een affiche of nieuwsbrief op de 
werkplaatsen. 

Het personeelslid dat vanwege zijn afwezigheid geen kennis zou kunnen nemen van de vacature binnen de termijn nodig 
voor de indiening van de kandidatuur, wordt via het persoonlijk e-mailadres op de hoogte gebracht van de vacature. 

Het vacaturebericht vermeldt: 

1. de naam van de functie en de salarisschaal; 
2. de vermelding of de functie in statutair dan wel in contractueel dienstverband vervuld wordt; 
3. de vermelding of de functie voltijds dan wel deeltijds vervuld wordt; 
4. de aanstellingsvoorwaarden; 
5. een beknopte weergave van de functievereisten zodat de kandidaten kunnen oordelen of ze in aanmerking 

komen; 
6. de wijze waarop de kandidaturen worden ingediend en de uiterste datum voor de indiening ervan; 
7. de vermelding van het contactpunt voor meer informatie over de functie, de arbeidsvoorwaarden en de 

selectieprocedure. 
Een vacature wordt minstens 7 dagen bekendgemaakt. De dag van de bekendmaking van de vacature is niet in de 
termijn begrepen, de uiterste datum voor de indiening van de kandidaturen wel. 
Als die dag echter een zaterdag, een zondag of een wettelijke of decretale feestdag is, dan wordt de vervaldag verplaatst 
naar de eerstvolgende werkdag. 

De datum van ontvangst van de kandidatuur wordt beschouwd als de datum waarop de kandidatuur is ingediend. 

Elke kandidaat krijgt een ontvangstmelding van zijn kandidatuur. 
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§2. Bij de procedure van interne personeelsmobiliteit worden zowel leden van de gemeente als het OCMW uitgenodigd 
om zich voor de vacante functie kandidaat te stellen.  

§3. De kandidaten voldoen aan de volgende voorwaarden:  

1° ze beantwoorden aan de competentievereisten die vastgesteld zijn in de functiebeschrijving voor de functie;  

2° ze vervullen de eventuele diplomavereiste voor de functie;  

3° ze zijn in hun bestuur aangesteld na een externe bekendmaking als vermeld in artikel 9, en na de selectieprocedure, 
vermeld in artikel 6, 2°. 

Alleen kandidaten die voldoen aan de voorwaarden worden toegelaten tot de selectieprocedure. Voor de aanvang van 
de selectieprocedure worden de kandidaten die niet tot de selectieprocedure worden toegelaten er schriftelijk van op de 
hoogte gebracht dat ze geweigerd zijn, met vermelding van de reden daarvoor. 

§4. De aanstelling gebeurt op basis van een selectieprocedure vastgelegd door de aanstellende overheid.  

§5. Voor statutaire personeelsleden die na interne mobiliteit zouden worden aangesteld in een functie waarvoor in het 
personeelsbehoefteplan geen statutaire aanstelling is voorzien, blijft de  statutaire aanstelling behouden in de nieuwe 
functie. De hierdoor vrijgekomen functie wordt in het personeelsbehoefteplan dan een functie zonder statutaire 
aanstelling. 

Onderafdeling 2. Externe mobiliteit  
Artikel 18 Externe personeelsmobiliteit  
Het bestuur neemt de mogelijkheid van externe personeelsmobiliteit niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

Onderafdeling 3. Bevordering 

Artikel 19. Bevordering 

§1. De aanstellende overheid maakt de functie die bij bevordering wordt ingevuld, aan alle personeelsleden bekend. 

De aanstellende overheid beslist over de heraanstelling. De heraanstelling is niet tijdelijk maar definitief.  

De aanstellende overheid brengt de potentiële kandidaten van de functie te begeven via interne personeelsmobiliteit op 
de hoogte van de vacature en doet een oproep tot kandidaatstelling met behulp van: 

- e-mail voor langdurig afwezigen; 
- intranet en/of (digitale) nieuwsbrief personeel; 
- affiche of nieuwsbrief op de werkplaatsen. 

Het personeelslid dat door zijn werkomstandigheden geen toegang heeft tot e-mail of intranet of die er slechts 
onregelmatig toegang toe heeft, wordt op de hoogte gebracht met behulp van een affiche of nieuwsbrief op de 
werkplaatsen. 

Het personeelslid dat vanwege zijn afwezigheid geen kennis zou kunnen nemen van de vacature binnen de termijn nodig 
voor de indiening van de kandidatuur, wordt via het persoonlijk e-mailadres op de hoogte gebracht van de vacature. 

Het vacaturebericht vermeldt: 

1. de naam van de functie en de salarisschaal; 
2. de vermelding of de functie in statutair dan wel in contractueel dienstverband vervuld 

wordt; 
3. de vermelding of de functie voltijds dan wel deeltijds vervuld wordt; 
4. een beknopte weergave van de functievereisten zodat de kandidaten 

kunnen oordelen of ze in aanmerking komen; 
5. de wijze waarop de kandidaturen worden ingediend en de uiterste datum voor de 

indiening ervan; 
6. de bevorderingsvoorwaarden en de selectieproeven;  
7. de vermelding van het contactpunt voor meer informatie over de functie, de 

arbeidsvoorwaarden en de selectieprocedure. 
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Een vacature wordt minstens 7 dagen bekendgemaakt. De dag van de bekendmaking van de vacature is niet in de 
termijn begrepen, de uiterste datum voor de indiening van de kandidaturen wel. 
Als die dag echter een zaterdag, een zondag of een wettelijke of decretale feestdag is, dan wordt de vervaldag verplaatst 
naar de eerstvolgende werkdag. 

De datum van ontvangst van de kandidatuur wordt beschouwd als de datum waarop de kandidatuur is ingediend. 

Elke kandidaat krijgt een ontvangstmelding van zijn kandidatuur. 

De algemene bepalingen over de selectieprocedure bij aanwerving, zijn van overeenkomstige toepassing op de selecties 
in het kader van een bevorderingsprocedure.  

De specifieke bevorderingsvoorwaarden naar een graad binnen een bepaalde rang zijn: 

 

Niveau Rang Functionele 
loopbaan- en 
salarisschaal 

Voorwaarden voor bevordering naar de betreffende rang en 
functionele loopbaanschaal 

A Ax A4a-A4b - titularis zijn van een graad van niveau A en ten minste 1 jaar 
dienstanciënniteit hebben in een graad van niveau A of ten minste 1 jaar 
dienstanciënniteit hebben in een graad van niveau B of in beide niveaus 
samen; 
- als de functie een beschermde titel behelst of een specialisatie die een 
diploma vereist, voldoen aan de diplomavereiste die geldt bij aanwerving 
voor de functie; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

Av A1a-A2a-A3a - titularis zijn van een graad van niveau B of C en ten minste 1 jaar 
dienstanciënniteit hebben in een graad van niveau B of ten minste 1 jaar 
dienstanciënniteit hebben in een graad van niveau C of in beide niveaus 
samen; 
- als de functie een beschermde titel behelst of een specialisatie die een 
diploma vereist, voldoen aan de diplomavereiste die geldt bij aanwerving 
voor de functie; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

B Bx B4-B5 - ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Bv of 
ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Cx; 
- als de functie een beschermde titel behelst of een specialisatie die een 
diploma vereist, voldoen aan de diplomavereiste die geldt bij aanwerving 
voor de functie; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

Bv B1-B2-B3 - ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Cv 
en/of rang Cx of ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad 
van rang Dv en/of Dx; 
- als de functie een beschermde titel behelst of een specialisatie die een 
diploma vereist, voldoen aan de diplomavereiste die geldt bij aanwerving 
voor de functie; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

C Cx 

 

C4-C5 

 

- ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Cv 
voor een lijnfunctie of ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een 
graad die naar taakinhoud en functieprofiel aansluit bij de expertfunctie 
voor een expertfunctie; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

Cv C1-C2-C3 



Pagina 25 van 195 

 

Cy C1-C2 - ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Dv 
en/of Dx; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting;  
- voldoen aan de eventuele diplomavereiste die geldt bij aanwerving voor 
de functie (buitenschoolse kinderopvang met salarisschaal C1-C2). 

D Dx D4-D5 - ten minste 1 jaar dienstanciënniteit hebben in een graad van rang Dv, al 
dan niet in een bepaald vak; 
- een positieve evaluatie hebben; 
- slagen voor de selectieprocedure en de eventuele potentieelinschatting. 

 

De geslaagde kandidaten worden opgenomen in een bevorderingsreserve met een maximale duur van 1 jaar, maximaal 
2 x verlengbaar met maximaal 1 jaar.  

§2. Bij de bevorderingsprocedure worden zowel leden van de gemeente of het OCMW uitgenodigd om zich voor de 
vacante functie kandidaat te stellen. 

§3. De kandidaten voldoen aan de volgende voorwaarden:  

1° ze beantwoorden aan de competentievereisten die vastgesteld zijn in de functiebeschrijving voor de functie;  

2° ze vervullen de eventuele diplomavereiste voor de functie;  

3° ze zijn in hun bestuur aangesteld na een externe bekendmaking als vermeld in artikel 9, en na de selectieprocedure, 
vermeld in artikel 6, 2°. 

Alleen kandidaten die voldoen aan de voorwaarden worden toegelaten tot de selectieprocedure. Voor de aanvang van 
de selectieprocedure worden de kandidaten die niet tot de selectieprocedure worden toegelaten er schriftelijk van op de 
hoogte gebracht dat ze geweigerd zijn, met vermelding van de reden daarvoor. 

§4. Voor statutaire personeelsleden die na bevordering zouden worden aangesteld in een functie waarvoor in het 
personeelsbehoefteplan geen statutaire aanstelling is voorzien, blijft de  statutaire aanstelling behouden in de nieuwe 
functie. De hierdoor vrijgekomen functie wordt in het personeelsbehoefteplan dan een functie zonder statutaire 
aanstelling. 

 

Onderafdeling 4. Mandaatstelsel  
Artikel 20. Mandaatstelsel 
Het bestuur neemt de mogelijkheid van mandaatstelsel niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

Artikel 21 Toegang tot de mandaatfunctie 

Het bestuur neemt de mogelijkheid van mandaatstelsel niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

Artikel 22. Duur van de mandaatperiode 

Het bestuur neemt de mogelijkheid van mandaatstelsel niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

Onderafdeling 5. Herplaatsing 

Artikel 23. De ambtshalve herplaatsing van het statutaire personeelslid 

§1. Als een bevoegde medische instantie een vast aangesteld statutair personeelslid niet langer geschikt acht om een 
functie uit te oefenen, maar wel geschikt acht om een andere functie uit te oefenen die verenigbaar is met de 
gezondheidstoestand van het personeelslid, kan het vast aangestelde statutaire personeelslid op initiatief van het 
bestuur en in overleg met de preventieadviseur-arbeidsarts herplaatst worden in een passende functie van dezelfde of 
van een lagere graad.  

Het betrokken personeelslid krijgt de salarisschaal op de overeenkomstige trap van de functionele loopbaan van de 
nieuwe graad. Het personeelslid dat wordt herplaatst naar een functie in een lagere graad behoudt het salaris dat het 
had verworven in zijn vorige functie op het moment van de herplaatsing, tot het moment dat hij in zijn nieuwe organieke 
graad een hoger salaris bereikt.  
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§2. Vast aangestelde statutaire personeelsleden die na een bevordering een ongunstig evaluatieresultaat krijgen bij 
afloop van een eventuele inwerkperiode, worden opnieuw aangesteld in hun vorige functie of in een andere functie van 
hun vorige graad als hun vorige functie ingevuld is.  

Het betrokken personeelslid krijgt opnieuw de salarisschaal die het verworven had in de functie van zijn vorige graad. De 
eventuele schaalanciënniteit die opgebouwd werd in de functie van de hogere graad tijdens de proeftijd, wordt 
overgedragen naar de schaalanciënniteit in de functie van de lagere graad.  

§3. Als een vast aangesteld statutair personeelslid om functionele of persoonlijke redenen zelf verzoekt om herplaatsing 
in een functie van een lagere graad, kan het vast aangestelde statutaire personeelslid herplaatst worden in een 
passende functie van een lagere graad.  

Bij een herplaatsing in een lagere graad op eigen verzoek ontvangt het personeelslid het salaris dat verbonden is aan de 
nieuwe functie.  

§3/1. Als herkansing na een ongunstige opvolging, feedback of evaluatie, of als alternatief voor het ontslag wegens 
beroepsongeschiktheid als vermeld in artikel 13.6, kan, met behoud van toepassing van paragraaf 3, het statutair 
personeelslid herplaatst worden in een passende functie van dezelfde graad, op voorwaarde dat het daarmee instemt. 

Het personeelslid dat conform het eerste lid wordt herplaatst, krijgt de salarisschaal en de eventuele schaalanciënniteit 
die het verworven had in zijn vorige functie. 

§3/2. Als de betrekking van een statutair personeelslid afgeschaft wordt wegens noodwendigheden voor de werking van 
het bestuur als vermeld in artikel 111bis, tweede lid, van het Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1, 
tweede lid, van het decreet van 22 december 2017, wordt het statutaire personeelslid op initiatief van het bestuur 
herplaatst in een passende functie van dezelfde graad in het eigen bestuur of ter beschikking gesteld in een passende 
functie van dezelfde graad in een ander bestuur met toepassing van artikel 100bis van het Provinciedecreet van 9 
december 2005 of artikel 185 van het decreet van 22 december 2017, op voorwaarde dat het daarmee instemt. 

Het personeelslid dat conform het eerste lid wordt herplaatst of ter beschikking gesteld, krijgt de salarisschaal en de 
eventuele schaalanciënniteit die het verworven had in zijn vorige functie. 

Als de herplaatsing of terbeschikkingstelling, vermeld in het eerste lid, niet mogelijk is, kan het statutaire personeelslid 
ontslagen worden wegens noodwendigheden voor de werking van het bestuur als vermeld in artikel 111bis van het 
Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1 van het decreet van 22 december 2017. 

§4. Het contractuele personeelslid komt in aanmerking voor de ambtshalve herplaatsing zoals vermeld in paragraaf 1 tot 
en met 3/2, op voorwaarde dat het daarmee instemt. 

Artikel 24. Voorrangsregels bij de ambtshalve herplaatsing 

§1. Als er meerdere overtallige personeelsleden in aanmerking komen voor ambtshalve herplaatsing in een vacature 
gelden in volgorde de volgende criteria om de voorrang van de personeelsleden te bepalen:  

1° de dienstanciënniteit of totale anciënniteit van het personeelslid bij de gemeente of het OCMW;  

2° de leeftijd, waarbij voorrang wordt gegeven aan het oudste personeelslid.  

§2. De aanstellende overheid beslist over de ambtshalve herplaatsing. Ze voert hierover vooraf een gesprek met het vast 
aangestelde statutaire personeelslid. Het personeelslid wordt ten minste vijftien kalenderdagen vooraf schriftelijk 
uitgenodigd voor het gesprek, vermeld in het eerste lid, en geïnformeerd over de passende functie of functies die 
voorgesteld worden.  

Indien het personeelslid daarom verzoekt, mag het in plaats van gehoord te worden, zijn persoonlijk standpunt naar 
aanleiding van de voorgestelde functie of functies schriftelijk meedelen. De aanstellende overheid neemt daarvan kennis 
en neemt een gemotiveerde beslissing in verband met de herplaatsing. 

Met respect voor de wet op de arbeidsovereenkomsten heeft ook het contractuele personeelslid toegang tot dezelfde 
mogelijkheden van ambtshalve herplaatsing als het vast aangestelde statutaire personeelslid.  

§3. De aanstellende overheid beslist over de herplaatsing.  
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§4. De herplaatsing is definitief. Als de herplaatsing wordt uitgevoerd om gezondheidsredenen als vermeld in artikel 23, 
§1, eerste lid, kan de herplaatsing ook tijdelijk zijn.  

§5. In elk geval wordt het betrokken personeelslid vooraf gehoord. 

Afdeling 5. Uitstroom 

Onderafdeling 1. Het verlies van hoedanigheid van statutair personeelslid 

Artikel 24/1De ambtshalve beëindiging van hoedanigheid van statutaire aanstelling 

In de volgende gevallen wordt ambtshalve een einde gemaakt aan de hoedanigheid van statutair personeelslid: 

1° de statutaire aanstelling is onregelmatig bevonden binnen de termijn voor beroep tot nietigverklaring bij de Raad van 
State of, als een beroep tot nietigverklaring is ingesteld, tijdens die procedure; 

2° het statutaire personeelslid voldoet niet meer aan de nationaliteitsvereiste die geldt voor zijn functie, of bezit niet 
meer de burgerlijke of politieke rechten, of zijn medische ongeschiktheid voor de functie is behoorlijk vastgesteld door 
de pensioencommissie van het Bestuur van de medische expertise of de medische instantie die ervoor in de plaats 
treedt; 

3° het statutaire personeelslid bevindt zich in een toestand waarin de toepassing van de burgerlijke wetten en van de 
strafwetten de ambtsneerlegging tot gevolg heeft. 

De termijn, vermeld in het eerste lid, 1°, geldt niet in geval van arglist of bedrog door het statutaire personeelslid. 

Artikel 24/2 Het ontslag van het statutaire personeelslid 

§1. De aanstellende overheid stelt het verlies van de hoedanigheid van statutair personeelslid, vermeld in artikel 24/1, 
vast en beslist om het personeelslid te ontslaan. 

Het personeelslid wordt schriftelijk op de hoogte gebracht van het verlies van de hoedanigheid van statutair 
personeelslid, vermeld in het eerste lid. 

§2. In de gevallen, vermeld in artikel 24/1, wordt een einde gemaakt aan de hoedanigheid van statutair personeelslid 
zonder opzeggingstermijn of vergoeding. 

In afwijking van het eerste lid kan de raad bepalen dat het statutaire personeelslid van wie de onregelmatige aanstelling, 
vermeld in artikelen 24/1, eerste lid, 1°, van dit besluit, niet te wijten is aan arglist of bedrog van zijn kant, een 
opzeggingsvergoeding krijgt die overeenkomt met de vergoeding, vermeld in artikel 39, §1, van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten.  

Onderafdeling 2. Definitieve ambtsbeëindiging 

Artikel 24/3 Gronden en modaliteiten voor definitieve ambtsbeëindiging 

§1. Als het statutaire personeelslid gebruik maakt van de mogelijkheid tot vervroegde pensionering door toepassing van 
de pensioenwetgeving, wordt de aanstelling van het statutaire personeelslid beëindigd. 

Met toepassing van artikel 111bis van het Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1 van het decreet van 22 
december 2017 kan de aanstelling van het statutaire personeelslid worden beëindigd in geval van redenen die verband 
houden met het gedrag of de geschiktheid van het personeelslid of berustend op noodwendigheden voor de werking 
van het bestuur. 

Bij het bereiken van de wettelijke pensioenleeftijd kan de aanstelling van het statutaire personeelslid worden beëindigd 
overeenkomstig het tweede lid. 

§2. Bij de beëindiging van de aanstelling van het statutaire personeelslid, vermeld in paragraaf 1, wordt het personeelslid 
schriftelijk van het ontslag op de hoogte gebracht. 

§3. Als de aanstelling van het statutaire personeelslid wordt beëindigd door het bestuur met toepassing van paragraaf 1, 
tweede lid, punt 2°, houdt de opzeggingstermijn op te lopen gedurende de volgende gevallen: 

1° bij opname van jaarlijkse vakantie, vermeld in artikel 52; 
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2° bij opname van zwangerschaps- en bevallingsverlof, vermeld in artikel 56; 

3° gedurende de tijd dat het personeelslid afwezig is wegens maatregelen van voorlopige vrijheidsberoving; 

4° bij opname van het omstandigheidsverlof als vermeld in artikel 67, §3, punt 2°; 

5° bij de onbezoldigde afwezigheid om dwingende reden, vermeld in artikel 66/1; 

6° bij opname van adoptieverlof, vermeld in artikel 59; 

7° bij opname van verlof wegens arbeidsongeschiktheid, vermeld in artikel 62, §1, eerste lid.  

Onderafdeling 3. Kennelijk onredelijk ontslag 

Artikel 24/4 De hoorplicht bij ontslag van een statutair personeelslid 

Als het bestuur het statutaire dienstverband wil beëindigen met toepassing van artikel 111bis van het Provinciedecreet 
van 9 december 2005 of artikel 194/1 van het decreet van 22 december 2017, nodigt het bestuur het betrokken 
statutaire personeelslid uit om voorafgaandelijk te worden gehoord in de verdediging met betrekking tot alle feiten die 
het statutaire personeelslid ten laste worden gelegd. 

Het bestuur dat beslist om het statutaire personeelslid na het voorafgaande gesprek, vermeld in het eerste lid, te 
ontslaan, deelt schriftelijk de concrete redenen en motieven mee die tot het ontslag van het statutaire personeelslid 
hebben geleid. 

Als het bestuur het statutaire personeelslid niet voorafgaandelijk hoort als vermeld in het eerste lid, of de redenen en 
motieven, vermeld in het tweede lid, niet schriftelijk meedeelt, is het bestuur het statutaire personeelslid een vergoeding 
van twee weken salaris verschuldigd, behalve bij ontslag om dringende reden. 

 

Artikel 24/5 De schadevergoeding bij kennelijk onredelijk ontslag van een statutair personeelslid 

Als de rechtbanken, vermeld in artikel 111ter van het Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/2 van het 
decreet van 22 december 2017, oordelen dat er sprake is van een kennelijk onredelijk ontslag als vermeld in artikel 
111bis, tweede lid, van het Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1, tweede lid, van het decreet van 22 
december 2017, is het bestuur het statutaire personeelslid een schadevergoeding verschuldigd. 

De schadevergoeding, vermeld in het eerste lid, bedraagt minimaal drie en maximaal zeventien weken salaris. De 
voormelde schadevergoeding is niet cumuleerbaar met andere vergoedingen die het statutair personeelslid krijgt in het 
kader van een bijzondere beschermingsprocedure tegen ontslag, vermeld in artikel 24/7.  

Onderafdeling 4. Bijzondere ontslagbescherming 

Artikel 24/6  Grond van de bijzondere ontslagbescherming 

Deze onderafdeling voorziet in de gedeeltelijke omzetting van de volgende richtlijnen: 

1° (EU) 2019/1158 van het Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 betreffende het evenwicht tussen werk en 
privéleven voor ouders en mantelzorgers en tot intrekking van Richtlijn 2010/18/EU van de Raad; 

2° (EU) 2019/1152 van het Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 betreffende transparante en voorspelbare 
arbeidsvoorwaarden in de Europese Unie.  

Artikel 24/7 Beschermingsgronden tegen ontslag 

Bij de beëindiging van de hoedanigheid van het statutaire personeelslid met toepassing van artikel 111bis van het 
Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1 van het decreet van 22 december 2017 geniet dat statutaire 
personeelslid dezelfde bijzondere beschermingsprocedures tegen ontslag als wanneer het een contractueel 
personeelslid zou zijn: 

1° het zwangere personeelslid mag niet ontslagen worden vanaf het ogenblik waarop de werkgever van de 
zwangerschap werd ingelicht, tot het verstrijken van de termijn van één maand die begint te lopen de dag na het einde 
van de postnatale bevallingsrust, behalve om redenen die vreemd zijn aan de lichamelijke toestand als gevolg van de 
zwangerschap of van de bevalling zoals voor het contractuele personeelslid geregeld in artikel 40 van de Arbeidswet van 
16 maart 1971; 
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2° het personeelslid dat gebruik maakt van zijn verlof ter gelegenheid van de geboorte van zijn kind, mag niet worden 
ontslagen gedurende een periode die ingaat op het ogenblik van de kennisgeving van de werkgever en uiterlijk op de 
eerste dag van het geboorteverlof, en eindigt vijf maanden te rekenen vanaf de dag van de bevalling, behalve om 
redenen die vreemd zijn aan de opname van dit verlof zoals voor het contractuele personeelslid geregeld in artikel 30, 
§4, van de Arbeidsovereenkomstenwet; 

3° het personeelslid dat vakbondsafgevaardigde is, kan niet ontslagen worden voor de handelingen die het in die 
hoedanigheid verricht en die rechtstreeks verband houden met de door hem uitgeoefende prerogatieven zoals voor het 
contractuele personeelslid geregeld in artikel 87 van het koninklijk besluit van 28 september 1984 tot uitvoering van de 
wet van 19 december 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar personeel; 

4° het personeelslid is als klokkenluider beschermd tegen ontslag of andere represailles zoals voor het contractuele 
personeelslid geregeld in artikel III.60/12 van het Bestuursdecreet; 

Door de gedeeltelijke omzetting van de EU-Richtlijnen vermeld in artikel 24/6, mag het statutaire personeelslid dat 
gebruik heeft gemaakt van het recht om welbepaalde zorgverloven op te nemen, om een flexibele werkregeling te 
verzoeken omwille van zorgdoeleinden of om toepassing te maken van de minimale rechten die zijn vastgesteld in 
hoofdstuk III van de wet van 7 oktober 2022 tot omzetting van Richtlijn (EU) 2019/1152), niet op grond daarvan ontslagen 
worden. 

Onderafdeling 5. Outplacement 
Artikel 24/8 Toepassing van de regeling over outplacement 
Met behoud van de toepassing van artikel 39ter van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten, is op 
statutaire personeelsleden van wie het statutaire dienstverband beëindigd wordt met toepassing van artikel 111bis van 
het Provinciedecreet van 9 december 2005 en artikel 194/1 van het decreet van 22 december 2017, de regeling over 
outplacement, vermeld in hoofdstuk V, afdeling 1, van de wet van 5 september 2001 tot de verbetering van de 
werkgelegenheidsgraad van de werknemers, van overeenkomstige toepassing.  

Hoofdstuk 3. Verloning 

Afdeling 1. Salaris en salarisschalen 
Artikel 25. Graden en salarisschalen 

Het personeelslid wordt ingeschaald in een salarisschaal die bestaat uit (wedden en periodieke verhogingen worden 
uitgedrukt in bedragen tegen 100% op jaarbasis):  

1° een minimumsalaris;  

2° de salaristrappen, die gespreid worden over maximaal 27 trappen (nader te bepalen met een maximum van 27);  

3° een maximumsalaris (dat niet hoger mag zijn dan de salarisschaal van de algemeen directeur). 

Elke salarisschaal wordt aangeduid met één van de letters A, B, C, D die overeenstemmen met de niveaus, gevolgd door 
een cijfer en eventueel een kleine letter a, b of c. Dit geldt niet voor de algemeen directeur, de adjunct-
algemeendirecteur en de financieel directeur. 

Aan de volgende graden worden de salarisschalen en de functionele loopbanen, verbonden die overeenkomen met de 
ernaast vermelde lettercijfercode: 

Niveau Functiebenaming en graad Rang Functionele 
loopbaan- en 
salarisschaal 

1° in 
niveau A: 

Hogere graad clustercoördinator Ax A4a-A4b 

Basisgraad diensthoofd  
Basisgraad expert 

Av A1a-A2a-A3a 

Hogere graad deskundige Bx B4-B5 

https://www.vlaanderen.be/rechtspositieregeling/besluit-rechtspositieregeling/hoofdstuk-3-verloning/afdeling-1-salaris-en-salarisschalen
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2° in 
niveau B: 

Hogere graad deskundige leidinggevend 

Basisgraad deskundige 

Basisgraad deskundige leidinggevend 

Bv B1-B2-B3 

3° in 
niveau C: 

Hogere graad administratief medewerker Cx C4-C5 

Basisgraad administratief medewerker Cv C1-C2-C3 

Basisgraad buitenschoolse kinderopvang Cy C1-C2 

4° in 
niveau D:  

Hogere graad technisch assistent Dx D4-D5 

Basisgraad administratief assistent 
Basisgraad technisch assistent 
Basisgraad toezichter 

Dv D1-D2-D3 

 

Daarnaast wordt het nieuwe personeelslid in de gesubsidieerde buitenschoolse kinderopvang tewerkgesteld in 
salarisschaal Ific_11b. In functie van interne mobiliteit en bevordering wordt deze functionele loopbaanschaal 
theoretisch gelijkgesteld met die van de basisgraad buitenschoolse kinderopvang Cy: C1-C2. 

Aan elke graad worden een tot drie salarisschalen verbonden. De uitgewerkte salarisschalen bevinden zich in bijlage 1.   

De salarisschaal van de algemeen directeur is de hoogste salarisschaal binnen de gemeentelijke organisatie.  

Het personeelslid wordt bezoldigd in de salarisschaal die verbonden is aan zijn graad.  

Het personeelslid ontvangt het salaris dat overeenstemt met zijn geldelijke anciënniteit.  
De geldelijke anciënniteit bestaat uit het aantal dienstjaren dat in aanmerking wordt genomen voor de berekening van 
het salaris.  

Het personeelslid dat geen recht heeft op het meerekenen van vroegere diensten, ontvangt het beginsalaris van de 
eerste salarisschaal van de functionele loopbaan die verbonden is aan zijn graad.  

Het salaris van een deeltijds personeelslid wordt vastgesteld in verhouding tot zijn prestaties.  

De algemeen directeur stelt het individuele jaarsalaris van de personeelsleden vast. 

Artikel 26. De functionele loopbaan en anciënniteiten 

§1. De functionele loopbaan bestaat uit de toekenning van opeenvolgende salarisschalen die aan dezelfde graad 
verbonden zijn. 

Bij elke aanstelling in een graad krijgt het personeelslid de eerste salarisschaal van de functionele loopbaan van die 
graad, zoals vastgesteld in bijlage 1, tenzij anders bepaald.  

§2. De administratieve anciënniteiten worden uitgedrukt in jaren en volle kalendermaanden. Ze nemen een aanvang op 
de eerste dag van een maand. Als de diensten geen aanvang hebben genomen op de eerste dag van een maand of geen 
einde hebben genomen op de laatste dag van een maand, worden de gedeelten van maanden weggelaten.  

We voorzien in een uitzondering als: 
1. opeenvolgende en aaneensluitende korte tewerkstellingen een maand overspannen; 
2. een tewerkstelling niet startte op de eerste dag van de maand of eindigde op de laatste dag van de maand en de 
resterende dagen voor de start en/of na het einde van de tewerkstelling bestonden uit feestdagen, collectieve 
vakantiedagen en/of weekenddagen. 
In bovenstaande gevallen rekenen we de tewerkstelling voor de berekening van de administratieve anciënniteit aan als 
een volle kalendermaand. 

§3. De volgende administratieve anciënniteiten zijn van toepassing op het personeelslid:  

1° Dienstanciënniteit 
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De dienstanciënniteit bestaan uit de werkelijke diensten die bij een overheid werden gepresteerd. Onder werkelijke 
diensten worden alle diensten verstaan die recht geven het salaris of die, wat het statutaire personeelslid betreft, bij 
ontstentenis van een salaris gelijkgesteld worden met dienstactiviteit.  

De periodes van verlof of afwezigheid die gelijkgesteld zijn met dienstactiviteit worden weergegeven in de tabel als 
bijlage 2.  

2° Schaalanciënniteit 

De schaalanciënniteit is de anciënniteit verworven bij de gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk 
welzijn in een bepaalde salarisschaal van de functionele loopbaan van een bepaalde graad.  

Ze neemt een aanvang op de datum van de aanstelling in die graad, tenzij anders bepaald.  

De functionele loopbanen en de voorwaarden voor doorstroming naar de volgende salarisschalen zijn: 

 

Niveau Rang Functionele 
loopbaan- en 
salarisschaal 

Voorwaarden doorstroming 

A Ax A4a-A4b A4a naar A4b  9 jaar schaalanciënniteit in A4a en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

Av A1a-A2a-A3a A1a naar A2a 4 jaar schaalanciënniteit in A1a en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

A2a naar A3a 18 jaar gecumuleerde schaalanciënniteit in A1a en 
A2a en het ontbreken van een ongunstig 
evaluatieresultaat 

B Bx B4-B5 B4 naar B5 9 jaar schaalanciënniteit in B4 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

Bv B1-B2-B3 B1 naar B2 4 jaar schaalanciënniteit in B1 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

B2 naar B3 18 jaar gecumuleerde schaalanciënniteit in B1 en 
B2 en het ontbreken van een ongunstig 
evaluatieresultaat 

C Cx C4-C5 C4 naar C5 9 jaar schaalanciënniteit in C4 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

Cv C1-C2-C3 C1 naar C2 4 jaar schaalanciënniteit in C1 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

C2 naar C3 18 jaar gecumuleerde schaalanciënniteit in C1 en 
C2 en het ontbreken van een ongunstig 
evaluatieresultaat 

Cy C1-C2 C1 naar C2 4 jaar schaalanciënniteit in C1 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

D Dx D4-D5 D4 naar D5 9 jaar schaalanciënniteit in D4 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

Dv D1-D2-D3 D1 naar D2 4 jaar schaalanciënniteit in D1 en het ontbreken 
van een ongunstig evaluatieresultaat 

D2 naar D3 18 jaar gecumuleerde schaalanciënniteit in D1 en 
D2 en het ontbreken van een ongunstig 
evaluatieresultaat 

 

Indien de doorstroming van een personeelslid naar de volgende salarisschaal wordt geblokkeerd omwille van de 
aanwezigheid van een ongunstige evaluatie, wordt de doorstroming met terugwerkende kracht rechtgezet van zodra het 
personeelslid opnieuw gunstig geëvalueerd is.  
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Artikel 27. De beroepservaring en de berekening van de geldelijke en schaalanciënniteit  

27.1 Beroepservaring bij een andere overheid 

Beroepservaring bij een andere overheid wordt volledig in aanmerking genomen voor de geldelijke en 
schaalanciënniteit. Dit geldt werkelijke diensten in statutair of contractueel verband die het personeelslid als titularis van 
een bezoldigde betrekking heeft geleverd in dienst van: 

1° de provincies, het lokaal besturen en de OCMW's van België, de publiekrechtelijke verenigingen waarvan ze deel 
uitmaken en de instellingen die eronder ressorteren; 

2° de diensten en instellingen van de federale overheid, van de gemeenschappen en gewesten en de internationale 
instellingen waarvan ze lid zijn; 

3° de diensten en instellingen en de lokale overheden van een lidstaat van de Europese Unie of van de Europese 
Economische Ruimte; 

4° de gesubsidieerde vrije onderwijsinstellingen of de gesubsidieerde vrije centra voor leerlingenbegeleiding; 

5° de publiekrechtelijke en vrije universiteiten; 

6° elke andere instelling naar Belgisch recht of naar het recht van een lidstaat van de Europese Economische Ruimte die 
beantwoordt aan collectieve behoeften van algemeen of lokaal belang, en waarbij in de oprichting of bijzondere leiding 
ervan het overwicht van de overheid tot uiting komt. 

Voor de toepassing van artikel 27.1 wordt onder werkelijke diensten verstaan: alle diensten die recht geven op een 
salaris of die bij ontstentenis van een salaris krachtens deze rechtspositieregeling toch in aanmerking worden genomen 
voor de vaststelling van het salaris. 

27.2 Beroepservaring in de privésector of als zelfstandige 

§1. Berekening van de geldelijke anciënniteit 
Beroepservaring in de privésector of als zelfstandige wordt volledig in aanmerking genomen voor de toekenning van 
periodieke salarisverhogingen als die beroepservaring relevant is voor de functie waarin het personeelslid wordt 
aangesteld. Indien de ervaring niet relevant is dan wordt deze slechts voor 50% in rekening gebracht voor de geldelijke 
anciënniteit. 

Het personeelslid levert zelf de bewijsstukken voor de diensten die in de privésector of als zelfstandige gepresteerd 
werden. Als bewijsstukken worden aanvaard: 

1° attesten van de vroegere werkgever die bevestigen dat een werknemer een bepaalde functie heeft uitgeoefend en 
hoelang, en die weergeven wat die functie concreet inhield; 

2° de functiebeschrijving van de vroeger uitgeoefende functie; 

3° evaluaties over de uitoefening van de vroegere functie; 

4° zo nodig, attesten of getuigschriften van aanvullende vorming voor de functie; 

5° een uittreksel uit mycareer.be 

De geldelijke anciënniteit die op die manier verkregen wordt, blijft behouden voor het verdere verloop van de loopbaan. 

§2. Berekening van de schaalanciënniteit 
Schaalanciënniteit voor relevante ervaring uit de privé-sector of als zelfstandige wordt toegekend voor een maximum 
van 5 jaar indien de ervaring relevant is. Niet-relevante ervaring uit de privésector geeft geen recht op schaalanciënniteit.  
De schaalanciënniteit wordt toegekend op basis van een vergelijking van die diensten met de voorwaarden en met het 
functieprofiel voor de functie waarin het personeelslid aangesteld wordt. 

27.3 Gelijkgestelde periodes 

De diensten die krachtens de rechtspositieregeling recht geven op een salaris of wachtgeld geven recht op de 
toekenning van schaalanciënniteit.  
De volgende periodes van afwezigheid komen wel in aanmerking voor de toekenning van schaalanciënniteit:  
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- een periode van afwezigheid wegens dwingende redenen en het zorgverlof; 
- de periode van disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid die langer duurt dan 12 maanden;  
- de periode van ziekte of ongeval privéleven met recht op een uitkering in het kader van de verplichte ziekte- en 

invaliditeitsuitkering die langer duurt dan 12 maanden. 
De volgende periodes van afwezigheid komen niet in aanmerking voor de toekenning van schaalanciënniteit:  

- het onbetaald verlof als recht;  
- het onbetaald verlof als gunst.  

27.4 Vaststelling van de geldelijke en schaalanciënniteit 
Bij de indiensttreding en ten laatste de laatste dag van de derde maand na de indiensttreding dient het personeelslid 
een aanvraag in voor de erkenning van relevante beroepservaring, vergezeld van de nodige bewijsstukken. De 
personeelsdienst onderzoekt de aanvraag en legt een voorstel voor aan de aanstellende overheid. 

De aanstellende overheid beslist op een voorstel van de personeelsdienst, onderbouwd met bewijsstukken aangeleverd 
door het personeelslid, over de geldelijke en schaalanciënniteit. 

De aanstellende overheid bepaalt de anciënniteiten binnen 30 kalenderdagen die volgen op het aanleveren van de 
volledige aanvraag en bewijsstukken. 

De beslissing wordt schriftelijk meegedeeld aan het personeelslid. 

De geldelijke anciënniteit die met toepassing van het eerste en tweede lid verkregen wordt, blijft behouden voor het 
verdere verloop van de loopbaan bij hetzelfde bestuur.  

De periodes van disponibiliteit en de periodes van dienstactiviteit worden meegerekend bij de vaststelling van de 
geldelijke anciënniteit tijdens het verdere verloop van de loopbaan bij hetzelfde bestuur. 

Personeelsleden die na een onderbreking terug in dienst komen, behouden hun destijds verworven geldelijke 
anciënniteit. Indien zij terug in dienst komen in dezelfde graad bij het bestuur, behouden zij hun totale geldelijke en 
schaalanciënniteit.  

27.5 Het salaris na bevordering 

§1. Het personeelslid dat bevorderd wordt, krijgt in zijn nieuwe graad nooit een salaris dat lager is dan het salaris dat het 
in zijn vorige graad zou hebben gekregen. 

Vanaf 1 januari 2008 heeft het personeelslid dat overgaat naar een graad van een hoger niveau na een aanwervings- of 
een bevorderingsprocedure ten minste recht op de volgende verhoging van zijn jaarsalaris tegen 100%: 

1° 620 euro bij bevordering naar niveau D; 

2° 745 euro bij bevordering naar niveau C; 

3° 870 euro bij bevordering naar niveau B; 

4° 1240 euro bij bevordering naar niveau A. 

Als het jaarsalaris in de nieuwe graad niet ten minste het bedrag, vermeld in het eerste lid, hoger is dan het jaarsalaris 
dat het personeelslid in zijn oude graad zou hebben gekregen, wordt het jaarsalaris in de nieuwe graad verhoogd tot de 
minimale verhoging, vermeld in het eerste lid, bereikt wordt. 

Die minimale salarisverhoging wordt gegarandeerd gedurende de hele functionele loopbaan in de graad waarnaar het 
personeelslid overgaat. Daartoe wordt telkens zijn oude salarisschaal, met inbegrip van de periodieke verhogingen, maar 
zonder het verloop in de functionele loopbaan, vergeleken met de nieuwe salarisschaal, met inbegrip van de toepassing 
van de periodieke verhogingen en het verloop in de functionele loopbaan. 

§2. In afwijking van §1, eerste lid, is de minimale salarisverhoging ook van toepassing als een personeelslid in dienst van 
het bestuur via een aanwervingsprocedure aangesteld wordt in een graad van een hoger niveau. 

§3. De minimale salarisverhoging, vermeld in §1 en §2, is een integraal onderdeel van het jaarsalaris. 
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27.6 Beroepsmogelijkheid tegen de vaststelling van de geldelijke anciënniteit 
Het personeelslid kan binnen 15 kalenderdagen na ontvangst van de beslissing beroep aantekenen bij het college van 
burgemeester en schepenen. 

Het college hoort het personeelslid en neemt een definitieve beslissing binnen 30 kalenderdagen na ontvangst van het 
beroep. 

De beslissing wordt schriftelijk meegedeeld aan het personeelslid. 

Artikel 28 De valorisatie en cumulatie van deeltijdse betrekkingen 

Om de geldelijke anciënniteit vast te stellen, wordt de beroepservaring meegerekend tegen 100%, ongeacht of ze is 
opgedaan in het kader van een voltijdse of een deeltijdse tewerkstelling.  

De geldelijke anciënniteit die verworven is in twee of meer gelijktijdig uitgeoefende functies, wordt voor dezelfde periode 
maximaal voor een volledige prestatie gevaloriseerd. Ze is bovendien in actieve deeltijdse functies niet onderling 
cumuleerbaar om de geldelijke anciënniteit te berekenen. 

Artikel 29. De salarisschaal van de algemeen directeur 

De salarisschaal van de algemeen directeur wordt vastgesteld tussen het volgende minimum en maximum, uitgedrukt in 
euro:  47.848,79 – 70.661 en wordt gespreid over 15 trappen.  

Als het inwonersaantal van de gemeente daalt onder het minimale aantal inwoners op basis waarvan met toepassing 
van het eerste lid de salarisschaal van de algemeen directeur is vastgesteld, blijft de persoonlijke salarisschaal van de 
algemeen directeur in dienst behouden.  

Voor de toepassing van dit artikel geldt het bevolkingscijfer van de gemeente, vermeld in artikel 4, §3, tweede lid, van het 
decreet van 22 december 2017. De uitgewerkte salarisschaal van de algemeen directeur bevindt zich in bijlage 1 bij deze 
rechtspositieregeling. 

De salarisschaal van de adjunct-algemeendirecteur wordt vastgesteld als opgenomen in bijlage 1 bij deze 
rechtspositieregeling. Die salarisschaal is lager dan de salarisschaal die voor de algemeen directeur vastgesteld is. De 
salaristrappen worden gespreid over 15 trappen. 

Artikel 30. De salarisschaal van de financieel directeur 

De salarisschaal van de financieel directeur wordt vastgesteld tussen het volgende minimum en maximum, uitgedrukt in 
euro: 45.074,95 – 66.564 en wordt gespreid over 15 trappen.  

Als het inwonersaantal van de gemeente daalt onder het minimale aantal inwoners op basis waarvan met toepassing 
van het eerste lid de salarisschaal van de financieel directeur is vastgesteld, blijft de persoonlijke salarisschaal van de 
financieel directeur in dienst behouden. 

Voor de toepassing van dit artikel geldt het bevolkingscijfer van de gemeente, vermeld in artikel 4, §3, tweede lid, van het 
decreet van 22 december 2017. De uitgewerkte salarisschaal van de financieel directeur bevindt zich in bijlage 1 bij deze 
rechtspositieregeling. 

Artikel 31. Het salaris 

§1. Het salaris volgt het verloop van de afgevlakte gezondheidsindex.  

Het maandsalaris is gelijk aan een twaalfde van het salaris. Het uursalaris is gelijk aan 1/1976 van het salaris. 

§2. Het salaris wordt maandelijks betaald vanaf de indiensttreding. Voor het vast aangestelde statutaire personeelslid 
wordt het vooruitbetaald. Het salaris van het overige personeel wordt betaald nadat de termijn vervallen is.  

§3. Als het personeelslid in de loop van de maand in dienst treedt, krijgt het voor die maand het gedeelte van het 
maandsalaris dat overeenstemt met de gepresteerde werkdagen, volgens de berekeningswijze voor deeltijds 
gepresteerde maanden. 

Wanneer het maandsalaris niet volledig verschuldigd is, wordt het bedrag van het maandloon berekend volgens de 
formule:  

M = VW/PW x n% x NM  
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waarbij:  
M = het te betalen maandloon (100%)  
VW = het aantal werkdagen waarvoor betaling verschuldigd is  
PW = het aantal te presteren werkdagen op basis van het werkrooster van het personeelslid  
n% = het percentage waartegen het personeelslid prestaties verricht  
NM = het normaal maandsalaris (100%)  
Met gepresteerde dagen worden gelijkgesteld: de dagen waarop geen arbeidsprestatie wordt geleverd, maar waarvoor 
het salaris niettemin wordt doorbetaald. 

§4. Als het personeelslid in de loop van de maand met pensioen gaat of overlijdt, wordt het salaris voor de volledige 
maand betaald. 

Afdeling 2. Theoretisch budget 
Artikel 32 Afstand van looncomponenten ten voordele van fietsmobiliteit  
§1. Van de eindejaarstoelage vermeld in artikel 36, kan volledig of gedeeltelijk afstand worden gedaan ten voordele van 
een theoretisch budget waarmee het personeelslid voordelen ter bevordering van fietsmobiliteit kan kiezen. 

§2. De toewijzing van het theoretische budget wordt opgenomen in een individueel akkoord tussen het hoofd van het 
personeel en het personeelslid. Als er geen individueel akkoord is, behoudt het personeelslid het recht op voormelde 
looncomponent.  

§3. De concrete modaliteiten over fietsmobiliteit worden uitgewerkt in bijlage 4 aan de rechtspositieregeling.  

Afdeling 3. Toelagen, vergoedingen en sociale voordelen 

Onderafdeling 1. Verplichte toelagen 

Artikel 33. Haard- en standplaatstoelage 

§1. Het personeelslid ontvangt maandelijks een haard- en standplaatstoelage onder dezelfde voorwaarden als het 
personeel van de diensten van de Vlaamse overheid krachtens het decreet van 8 mei 2002 houdende wijziging van 
verschillende bepalingen betreffende de haard- en standplaatstoelage en het vakantiegeld van het gemeente- en 
provinciepersoneel.  

§2. Een gehuwd personeelslid, een personeelslid dat samenleeft of een alleenstaand personeelslid aan wie de 
kinderbijslag wordt uitbetaald, heeft recht op een haardtoelage van: 

1° 719,89 euro aan 100% als het salaris 16.671,84 euro niet overschrijdt;  

2° 359,95 euro aan 100% als het salaris hoger is dan 16.671,84 euro, maar niet meer bedraagt dan 18.945,86 euro 
(100%).  

§3. Een personeelslid dat geen recht heeft op een haardtoelage, ontvangt een standplaatstoelage van:  

1° 359,95 euro aan 100% als het salaris niet hoger is dan 16.671,84 euro;  

2° 179,98 euro aan 100% als het salaris hoger is dan 16.671,84 euro maar niet meer bedraagt dan 18.945,86 euro. 

§4. Als de twee echtgenoten of de twee personen die samenleven elk beantwoorden aan de voorwaarden om de 
haardtoelage te verkrijgen, wijzen ze in wederzijds akkoord diegene van de twee aan, aan wie de haardtoelage wordt 
uitbetaald. De standplaatstoelage wordt toegekend aan het personeelslid dat geen haardtoelage krijgt.  

§5. Als het recht op de haard- en standplaatstoelage in de loop van een maand wijzigt, wordt voor de hele maand het 
voordeligste stelsel toegepast. 

Artikel 34. Vakantiegeld 

§1. Zowel de contractuele als de statutaire personeelsleden ontvangen vakantiegeld volgens de principes van het publiek 
vakantiestelsel. 
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§2. Het vakantiegeld publiek stelsel bedraagt voor volledige prestaties die gedurende het hele referentiejaar zijn verricht, 
92% van het maandsalaris van de maand maart van het vakantiejaar. 

In het eerste lid wordt verstaan onder: 

1. referentiejaar: het kalenderjaar dat voorafgaat aan het jaar waarin de vakantie wordt toegekend; 
2. vakantiejaar: het jaar waarin de vakantie wordt toegekend; 
3. maandsalaris: het maandsalaris, vermeld in artikel 31, tweede lid, aangevuld met de eventuele haard- of 

standplaatstoelage en in voorkomend geval met de toelagen die de raad in de rechtspositieregeling 
vaststelt. 

§3. Het vakantiegeld wordt uitbetaald in de loop van de maand mei. 

§4. Ingeval van uitdiensttreding wordt het vakantiegeld uitbetaald tijdens de maand die volgt op de datum van de 
pensionering van het personeelslid of op de datum van overlijden, het ontslag, de afdanking of de afzetting van de 
rechthebbende.  

Bij de berekening van het vakantiegeld wordt rekening gehouden met het percentage en de eventuele inhouding, die op 
de datum in kwestie van kracht zijn. Het percentage wordt toegepast op het jaarsalaris dat als basis dient voor de 
berekening van het salaris dat het personeelslid op die datum geniet.  

Als het personeelslid op die datum geen salaris of een verminderd salaris geniet, dan wordt het percentage berekend op 
het salaris dat hem betaald zou zijn geweest, als het op die datum zijn ambt uitgeoefend zou hebben. 

Artikel 35. Periodes voor berekening van het vakantiegeld 

§1. De periodes van disponibiliteit en de periodes van verlof en afwezigheid waarbij het recht op salaris blijft behouden, 
komen in aanmerking om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen.  

Daarnaast komen de volgende periodes van verlof en afwezigheid in aanmerking om het bedrag van het vakantiegeld te 
berekenen:  

- een periode van tijdelijke werkloosheid met recht op een uitkering in het kader van de 
werkloosheidsverzekering;  

- een periode, van ziekte of ongeval privéleven met recht op een uitkering in het kader van de verplichte 
ziekte en invaliditeitsuitkering, ook indien langer dan 12 maanden;  

- de periode van disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid, ook indien langer dan 12 maanden;  
- een tijdelijke afwezigheid van statutaire personeelsleden die hun functie niet kunnen uitoefenen 

wegens overmacht. 
§2. De volgende periodes komen niet in aanmerking om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen:  

- een periode van loopbaanonderbreking voor ouderschapsverlof;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- of 

familielid;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor het verlenen van palliatieve zorgen;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor mantelzorg;  
- een periode van zorgkrediet; 
- het onbezoldigde verlof als recht;  
- het onbezoldigde verlof als gunstmaatregel;  
- een periode van afwezigheid wegens dwingende redenen en het zorgverlof. 

§3. Om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen, komt de periode vanaf 1 januari van het referentiejaar tot de dag 
die voorafgaat aan de datum van de indiensttreding als personeelslid, ook in aanmerking als de volgende voorwaarden 
zijn vervuld: 

1° het personeelslid is jonger dan 25 jaar op het einde van het referentiejaar;  

2° het personeelslid is uiterlijk in dienst getreden op de laatste dag van de vierde maand die volgt na de maand waarin 
het personeelslid een studie die recht geeft op kinderbijslag heeft beëindigd, of de maand waarin het personeelslid een 
leerovereenkomst heeft beëindigd.  
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Artikel 36. Eindejaarstoelage 

§1. Het personeelslid ontvangt jaarlijks een eindejaarstoelage. Het bedrag van de eindejaarstoelage is de som van het 
forfaitaire gedeelte en het veranderlijke gedeelte die conform het tweede lid worden berekend. Het forfaitaire gedeelte 
en het veranderlijke gedeelte, vermeld in het eerste lid, worden op de volgende wijze berekend:  

1° het forfaitaire gedeelte: het forfaitaire gedeelte bedraagt sinds 2021 399,34 euro en wordt jaarlijks vermeerderd met 
een breuk waarvan de noemer gelijk is aan het afgevlakte gezondheidsindexcijfer van de maand oktober van het vorige 
jaar en de teller gelijk is aan het afgevlakte gezondheidsindexcijfer van de maand oktober van het in aanmerking te 
nemen jaar. Het resultaat van die berekening wordt berekend tot op twee decimalen nauwkeurig en wordt verhoogd 
met 898,74 euro;  

2° het veranderlijke gedeelte: 3,6% van het salaris, aangevuld met de eventuele haard- en standplaatstoelage en 
aangepast volgens de indexverhogingscoëfficiënt die van toepassing is op het salaris van de maand oktober van het in 
aanmerking te nemen jaar. Het bedrag van de eindejaarstoelage mag nooit meer bedragen dan 110% van een twaalfde 
van het jaarsalaris. 

Als het personeelslid in de maand oktober van het in aanmerking te nemen jaar geen of slechts een gedeeltelijk salaris 
ontvangen heeft, dan wordt het percentage berekend op basis van het salaris dat voor diezelfde maand betaald zou zijn 
als het personeelslid zijn functie wel volledig had uitgeoefend. 

§2. De eindejaarstoelage wordt uiterlijk tijdens de maand december van het in aanmerking te nemen jaar in één keer 
uitbetaald. 

§3. Ingeval van uitdiensttreding wordt de eindejaarstoelage uitbetaald tijdens de maand die volgt op de datum van de 
pensionering van het personeelslid of op de datum van overlijden, het ontslag, de afdanking of de afzetting van de 
rechthebbende. Als basis voor de berekening wordt dan het forfaitair gedeelte van het voorgaande jaar gebruikt. Bij 
onvolledige prestaties gedurende de referentieperiode wordt het bedrag van de eindejaarstoelage verminderd in 
verhouding tot de geleverde prestaties. 

§4. Voor de titularis van een functie met onvolledige prestaties wordt het bedrag van de eindejaarstoelage verminderd in 
verhouding tot de geleverde prestaties.  

Artikel 37. Periodes voor berekening van de eindejaarstoelage 

§1.  De periodes van disponibiliteit en de periodes van verlof en afwezigheid waarbij het recht op salaris blijft behouden, 
komen in aanmerking om het bedrag van de eindejaarstoelage te berekenen.  

Daarnaast komen de volgende periodes van verlof en afwezigheid in aanmerking om het bedrag van de 
eindejaarstoelage te berekenen:  

- een periode van tijdelijke werkloosheid met recht op een uitkering in het kader van de 
werkloosheidsverzekering;  

- een periode, van ziekte of ongeval privéleven met recht op een uitkering in het kader van de verplichte 
ziekte en invaliditeitsuitkering, ook indien langer dan 12 maanden;  

- de periode van disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid, ook indien langer dan 12 maanden;  
- een tijdelijke afwezigheid van statutaire personeelsleden die hun functie niet kunnen uitoefenen 

wegens overmacht. 
§2. De volgende periodes komen niet in aanmerking om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen:  

- een periode van loopbaanonderbreking voor ouderschapsverlof;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- of 

familielid;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor het verlenen van palliatieve zorgen;  
- een periode van loopbaanonderbreking voor mantelzorg;  
- een periode van zorgkrediet; 
- het onbezoldigde verlof als recht;  
- het onbezoldigde verlof als gunstmaatregel;  
- een periode van afwezigheid wegens dwingende redenen en het zorgverlof. 
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Onderafdeling 2. Facultatieve toelagen, vergoedingen en sociale voordelen 

Artikel 38. Toelagen 

De volgende toelagen worden toegekend:  

38.1. Verstoringstoelage  
Het personeelslid dat onvoorzien buiten zijn arbeidstijdregeling of permanentieplicht opgeroepen wordt voor een 
dringend werk dat onverwijld uitgevoerd moet worden, heeft, per oproep recht op twee uur inhaalrust.  

De inhaalrust kan gecumuleerd worden met de toeslag voor onregelmatige prestaties en met de toeslag voor overuren 
zoals vermeld in artikel 44-46.  

De arbeidstijd begint te tellen van zodra het personeelslid de woning verlaat en loopt tot hij terugkeert in de woning. 

De algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur, de financieel directeur en het kabinetspersoneel hebben geen 
recht op de inhaalrust voor onvoorziene prestaties.  

38.2. Toelage voor het waarnemen van een hogere functie  
Onder waarneming van een hogere functie wordt verstaan: het instemmen van het personeelslid van een lagere graad 
met het tijdelijk uitoefenen van een functie van een hogere graad als de titularis van de waar te nemen functie tijdelijk 
afwezig is of als de functie definitief vacant is maar nog niet ingevuld is.  

Voor de toekenning van de toelage voor het waarnemen van een hogere functie moet de waarneming van de hogere 
functie ten minste dertig opeenvolgende kalenderdagen beslaan.  

De toelage is gelijk aan het verschil tussen het salaris dat het personeelslid bij een bevordering in de waargenomen 
hogere functie zou ontvangen en het salaris dat het personeelslid in zijn werkelijke functie ontvangt.  

In het salaris zijn inbegrepen:  

1° de haard- of standplaatstoelage;  

2° elke andere salaristoeslag.  

De toelage wordt maandelijks samen met het salaris betaald. 

38.3. Gevarentoelage  
Het bestuur neemt de mogelijkheid van gevarentoelage niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

38.4. Permanentietoelage  
Het personeelslid dat door het hoofd van het personeel wordt aangewezen om zich buiten de normale diensturen thuis 
beschikbaar te houden voor interventies ontvangt een permanentietoelage. Het bedrag van de toelage bedraagt 2,01 
euro tegen 100% voor elk uur dat werkelijk aan de permanentie wordt besteed.  

De toelage wordt maandelijks samen met het salaris betaald. 

De leidinggevende bezorgt per kwartaal en ten laatste voor de eerste dag van de maand die hieraan voorafgaat een lijst 
met permanentieplichtigen voor goedkeuring aan de algemeen directeur via de personeelsdienst.  

De algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur, de financieel directeur hebben geen recht op een 
permanentietoelage.  

38.5. Mandaattoelage  
Het bestuur neemt de mogelijkheid van mandaattoelage niet op omdat dit niet wordt gebruikt. 

38.6. Toelage voor opdrachthouderschap  
Onder opdrachthouderschap wordt verstaan: het belasten van personeelsleden met een opdracht of project in de tijd 
beperkt en die hun functie naar taakinhoud, verantwoordelijkheden en functievereisten, aanzienlijk verzwaart, zonder 
dat hier extra competenties voor nodig zijn en zonder dat de functiebeschrijving aangepast moet worden.  
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De toelage voor het opdrachthouderschap bedraagt 5 % van het geïndexeerde brutosalaris van de opdrachthouder. De 
toelage wordt maandelijks samen met het salaris betaald.  

38.7. Functioneringstoelage/managementtoelage  
Het bestuur neemt de mogelijkheid van functioneringstoelage of managementtoelage niet op omdat dit niet wordt 
gebruikt. 

38.8. Toelage voor carpooling  
Het personeelslid dat voor een dienstreis gebruik maakt van een eigen voertuig, en een of meer andere personeelsleden 
meeneemt, ontvangt een toelage voor carpooling. 

De toelage bedraagt de helft van de vergoeding voor dienstreizen voor het personeelslid dat gebruik maakt van een 
eigen voertuig zoals voorzien in artikel 39, 1°. 

De toelage wordt maandelijks samen met het salaris betaald. 

38.9. Toelage voor functieverzwaring  
Onder functieverzwaring wordt verstaan: het belasten van personeelsleden met een opdracht die in de tijd is beperkt en 
die hun functie naar taakinhoud, verantwoordelijkheden en functievereisten, aanzienlijk verzwaart en waarvoor ook 
andere competenties nodig zijn. Het gewicht van de functie bevindt zich tussen de oorspronkelijke functie en de net 
hogere graad. 

Als de precieze duurtijd van de tijdelijke functieverzwaring vooraf kan worden bepaald, bedraagt deze minimaal dertig 
kalenderdagen en maximaal vijf jaar. Die periode kan na afloop maximaal één keer worden verlengd met een periode 
van maximaal één jaar. 
Als de precieze duurtijd van de tijdelijke functieverzwaring vooraf niet kan worden bepaald, bedraagt deze minimaal 
dertig kalenderdagen en maximaal één jaar. Die periode kan maximaal één keer worden verlengd met een periode van 
maximaal één jaar. 

De toelage voor de functieverzwaring bedraagt 5% van het geïndexeerde brutosalaris van het personeelslid dat met de 
functieverzwaring wordt belast. De toelage wordt maandelijks samen met het salaris betaald.  

Artikel 39. Vergoeding voor dienstreizen 

§1. Het personeelslid ontvangt een kilometervergoeding voor dienstreizen voor: 

1° de verplaatsing van de woonplaats of de standplaats naar een vooraf bepaalde bestemming in opdracht of op 
uitnodiging van de bevoegde hiërarchische meerdere toegekend. De meest veilige en normale weg weg mag worden 
opgegeven voor deze verplaatsingen; 

2° de verplaatsing tussen de verschillende werkplekken van de gemeente of het OCMW. De algemeen directeur legt het 
aantal kilometers tussen de werkplekken vast.  

§2. Daarnaast wordt de verplaatsing vergoed als dienstreis in de volgende gevallen: 

1° Voor de verplaatsing van de woonplaats naar een van de werkplekken van de gemeente of het OCMW en terug, met 
de fiets of het eigen motorvoertuig, in geval van verstoring of oproep uit permanentie; 

2° voor de tweede verplaatsing per fiets van de kinderbegeleider buitenschoolse opvang met onderbroken 
arbeidsregeling, heen en terug tussen de woonplaats en een van de werkplekken van de gemeente of het OCMW.   

§3. Bij die vergoeding gelden de volgende bepalingen:  

1° als personeelsleden van hun eigen motorvoertuig gebruik maken, hebben ze recht op dezelfde vergoeding als de 
vergoeding voor de dienstreizen van het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid, vermeld in artikel VII 80 
van het Vlaams personeelsstatuut van 13 januari 2006; eventueel aangevuld met een toelage voor carpooling volgens 
artikel 38.8.   

2° als personeelsleden hun eigen fiets gebruiken, ontvangen ze een fietsvergoeding per kilometer van maximaal het 
bedrag dat op grond van de fiscale wetgeving en de socialezekerheidswetgeving is vrijgesteld van belasting en sociale 
bijdragen.  
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In het geval dat de dienstverplaatsing gebeurt met een leasefiets bekostigd met het theoretisch budget voor 
fietsmobiliteit zoals bepaald in artikel 35, wordt de dienstreis niet vergoed.  

§4. Voor dienstreizen zoals omschreven in §1, eerste en tweede lid en §2, eerste lid geldt voor de tijdsregistratie: 

1° voor verplaatsingen tussen de verschillende werkplekken in Oudsbergen wordt de verplaatsingstijd beschouwd als 
arbeidstijd voor zover het om noodzakelijke en ononderbroken verplaatsingen gaat. Is dit niet het geval, moet de 
werknemer uittikken, al dan niet voor de tijd van de onderbreking; 

2° voor verplaatsingen van de woonplaats tot aan een werkplek buiten Oudsbergen telt de volledige reistijd mee als 
gewerkte tijd, voor zover het om een ononderbroken verplaatsing gaat. In het geval de verplaatsing onderbroken wordt, 
moet de werknemer uittikken voor de duur van de onderbreking; 

3° de tijd die nodig is om van de woonplaats naar de werkplek in Oudsbergen te komen of gaan telt niet mee als 
arbeidstijd; behalve in het geval van verstoring of oproep uit permanentie. In dat geval begint de arbeidstijd te lopen van 
zodra het personeelslid de woonplaats verlaat. 

Artikel 40. Andere toegekende vergoedingen 

40.1. Vergoeding kosten woon-werkverkeer  
Er wordt een vergoeding van de kosten voor woon-werkverkeer als sociaal voordeel toegekend. Bij die vergoeding 
gelden de volgende bepalingen:  

1° Bij gebruik van de trein voor de verplaatsing van en naar het werk op basis van tenminste 3 dagen per week wordt het 
treinabonnement van het personeelslid aan 100% door ten laste genomen van het bestuur. Als het personeelslid in 
eerste klasse reist, betaalt het zelf de supplementaire kosten daarvoor.  

Bij gebruik van de bus voor de verplaatsingen van en naar het werk, op basis van ten minste 3 dagen per week, worden 
de kosten hiervoor aan 100% terugbetaald door het bestuur. 

2° als personeelsleden de fiets gebruiken, ontvangen ze een fietsvergoeding ter waarde van maximaal het bedrag dat op 
grond van de fiscale wetgeving en de socialezekerheidswetgeving is vrijgesteld van belasting en sociale bijdragen.  

40.2. Maaltijdcheques  
§1. Het personeelslid heeft recht op maaltijdcheques. De waarde van één maaltijdcheque bedraagt 7,5 euro. De 
werkgeversbijdrage bedraagt 6,41 euro. Het persoonlijk aandeel van de werknemer bedraagt dus 1,09 euro. 

§2. Het aantal toegekende maaltijdcheques is gelijk aan het aantal effectief gepresteerde uren van het personeelslid 
tijdens het kwartaal in verhouding tot de normale dagduur in het bestuur, dit is 7,6 uur. Het aantal wordt op 
kwartaalbasis afgerond tot op de hogere eenheid.  
Indien het aldus verkregen getal groter is dan het maximaal aantal werkbare dagen van een voltijds werknemer in dat 
kwartaal, wordt het aantal toegekende maaltijdcheques tot het aantal werkbare dagen beperkt.  
Voor de bepaling van het aantal effectief gepresteerde uren komen alle uren in aanmerking waarop de werknemer 
effectief arbeidsprestaties heeft geleverd. Opleidingen, studiedagen en vergaderingen worden gelijkgesteld met 
arbeidsprestaties, evenals vakbondsactiviteiten, preventieve medische onderzoeken ingesteld door de werkgever en 
dienstvrijstellingen die uitgaan van de werkgever. 

§3. De maaltijdcheques worden toegekend in de loop van de maand volgend op de geleverde prestaties, in 
overeenstemming met de werkelijke prestaties van de vorige maand. 

§4. De maaltijdcheques worden voor alle personeelsleden elektronisch aangemaakt. 
Het personeelslid ontvangt daartoe gratis een elektronische betaalkaart op naam. Maandelijks worden de elektronische 
maaltijdcheques gecrediteerd op de maaltijdchequerekening, verbonden aan deze betaalkaart.  
De geldigheidsduur van de elektronische maaltijdcheques is beperkt tot twaalf maanden, te rekenen vanaf het ogenblik 
dat ze op de maaltijdchequerekening geplaatst worden.  
Het personeelslid meldt eventuele schade aan de kaart, verlies of diefstal onmiddellijk aan de dienst HRM. 
Een nieuwe betaalkaart zal voor het personeelslid aangevraagd worden waarbij:  

- bij schade aan de kaart: het bestuur de kost van de vervangkaart zal dragen, behalve door onzorgvuldig gebruik;  
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- bij verlies van de kaart: het personeelslid de nieuwe kaart zelf zal betalen;  

- bij diefstal van de kaart: het personeelslid de nieuwe kaart zelf zal betalen;  

- bij verlies van de pincode: het bestuur de kost van een nieuwe pincode zal dragen.  

Indien het personeelslid de kosten voor een nieuwe kaart zelf moet betalen, dan mogen deze kosten niet hoger zijn dan 
de nominale waarde van 1 maaltijdcheque. 

40.3. Collectieve hospitalisatieverzekering  
§1. Het bestuur geeft de mogelijkheid aan elk personeelslid dat een arbeidsovereenkomst heeft van langer dan 1 maand 
om een collectieve hospitalisatieverzekering af te sluiten.  
Het bestuur neemt de basispremie voor de hospitalisatieverzekering voor deze personeelsleden volledig ten laste. 

§2. De hospitalisatieverzekering wordt ook aangeboden aan de volgende categorieën:  

1° de gepensioneerde personeelsleden en hun eventuele aangesloten gezinsleden, indien ze na de pensionering 
onafgebroken aangesloten blijven;  

3° de gezinsleden van de personeelsleden.  

De premie voor deze categorieën wordt niet ten laste genomen van het bestuur. 

40.4. Aanvullend pensioen voor het contractuele personeelslid  
§1. Het contractuele personeelslid heeft recht op een aanvullend pensioen, dat de werkgever financiert met een 
bijdrageregeling van 4% van het salaris in een pensioenspaarplan.  

§2. Deze toelage wordt gespaard volgens de modaliteiten die beschreven staan in het pensioenspaarplan dat het 
bestuur afsloot via de federale pensioendienst (FPD-plan). Dit plan is van toepassing op de contractuele personeelsleden 
die in dienst gekomen zijn via lokaal bestuur Meeuwen-Gruitrode, de personeelsleden die in dienst gekomen zijn van 
lokaal bestuur Oudsbergen vanaf 1 januari 2019 en de personeelsleden die in dienst gekomen zijn via lokaal bestuur 
Opglabbeek voor hun tewerkstelling vanaf 1 januari 2019. De toelage kan aangepast worden door de raad. 

§3. Voor de personeelsleden die in dienst gekomen zijn via lokaal bestuur Opglabbeek werd het pensioenspaarplan dat 
sinds 1 januari 2011 afgesloten werd via het consortium Ethias-Belfius (plan Limburg) gesloten. De opgebouwde rechten 
blijven behouden volgens de modaliteiten van deze overeenkomst en latere wijzigingen. 

40.5. Anciënniteitspremie  
Binnen de geldende fiscale en sociale zekerheidsregels, met het oog op de vrijstelling van RSZ en bedrijfsvoorheffing, 
wordt aan het personeelslid een anciënniteitspremie toegekend. Het personeelslid met 25 jaar dienst bij het bestuur 
ontvangt een anciënniteitspremie van 200 euro. Bij het bereiken van 35 jaar dienstanciënniteit ontvangt het 
personeelslid een tweede maal de premie, deze bedraagt eveneens 200 euro. De anciënniteitspremie wordt in speciën 
uitbetaald.  

40.6. Premie bij oppensioenstelling 

Het personeelslid ontvangt als geschenk bij zijn oppensioenstelling een afscheidspremie. Het bedrag van de premie 
wordt begrensd door de bedragen overeenkomstig de wetgeving inzake sociale zekerheidsbijdragen en de fiscale 
wetgeving. De premie bedraagt 325 euro.  

Daarnaast wordt het personeelslid uitgenodigd op een etentje. 

40.7. Begrafenisvergoeding  

§1. Als een personeelslid overlijdt wordt aan de persoon of de personen die kosten voor de begrafenis hebben gedragen 
een begrafenisvergoeding toegekend die overeenstemt met het geïndexeerde maandsalaris van het personeelslid, 
eventueel verhoogd met de haard- en standplaatstoelage of met om het even welke andere salaristoeslag.  

§2. Het geïndexeerde maandsalaris wordt omgezet in een maandsalaris voor voltijdse prestaties als het overleden 
personeelslid deeltijds werkte.  
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§3. De begrafenisvergoeding mag niet meer bedragen dan een twaalfde van het bedrag, vastgesteld met toepassing van 
artikel 39, eerste, derde en vierde lid, van de Arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 (sinds 1 januari 2022 bedraagt dit 
4.007,01 euro).  

40.8 Huwelijks- en begrafenistoelage 

§1. Het personeelslid dat geacht wordt aanwezig te zijn voor een burgerlijk huwelijk, mag 1 uur extra arbeidstijd boeken 
voorafgaand aan de eigenlijke prestatie.  

§2. Voor het personeelslid dat geacht wordt aanwezig te zijn op de begraafplaats voor een teraardebestelling, begint de 
arbeidstijd te tellen van zodra het personeelslid de woning verlaat en tot hij terugkeert in de woning.  

Artikel 41. Conciërge 

Het bestuur werkt dit artikel niet uit omdat dit niet van toepassing is. 

Artikel 42. Onkosten 

§1. Effectief gemaakte, bewezen en noodzakelijke kosten bij de uitoefening van de functie, worden terugbetaald.  

§2. Het personeelslid doet binnen een termijn van 1 maand een elektronische aanvraag tot het terugbetalen van kosten 
gemaakt bij uitoefening van de functie.  

De nodige bewijsstukken worden aan de aanvraag toegevoegd.  

§3. De terugbetaling van kosten gebeurt na goedkeuring door de budgethouder via overschrijving op de bankrekening 
van het personeelslid.  

Artikel 43.  
De toelagen en vergoedingen volgen de evolutie van de afgevlakte gezondheidsindex en ze worden tegen 100% 
gekoppeld aan het spilindexcijfer 138,01. 

Onderafdeling 3. Onregelmatige prestaties 

Artikel 44. Toepassingsgebied 

Deze onderafdeling is niet van toepassing op:  

1° de algemeen directeur, de adjunct-algemeendirecteur, de financieel directeur;  

2° de personeelsleden van het niveau A. 

Artikel 45. Buitengewone prestaties  
§1. Algemene regeling 

Naast de voorgeschreven inhaalrust uit de arbeidstijdwetgeving krijgen personeelsleden de volgende voordelen:  

1° per uur nachtprestaties tussen 22 uur en 6 uur: een half uur extra inhaalrust per gepresteerd uur; 

2° per uur prestaties tussen 0 uur en 24 uur op een zondag of een feestdag: één uur extra inhaalrust per werkelijk 
gepresteerd uur; 

3° per uur prestaties tussen 0 en 24 uur op een zaterdag: één halfuur extra inhaalrust per werkelijk gepresteerd uur. 

Het derde lid hierboven geldt niet voor werknemers met een vrij uurrooster zoals bepaald in het arbeidsreglement. Zij 
krijgen de extra inhaalrust voor prestaties op een zaterdag die geen feestdag is enkel voor de prestaties voor 6 uur en na 
22 uur, conform het eerste lid. 

De extra inhaalrust bij nachtprestaties is niet cumuleerbaar met de extra inhaalrust voor prestaties op zaterdagen, 
zondagen en feestdagen. 

§2. Toekenning en opname van de extra inhaalrust  

1° De extra inhaalrust wordt toegekend in de vorm van verlof, op te nemen in uren en kan gecumuleerd worden tot een 
volledige dag. 
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2° De opname van de extra inhaalrust gebeurt in onderling overleg tussen het personeelslid en de leidinggevende, 
rekening houdend met de dienstnoodwendigheden. 

3° De extra inhaalrust moet opgenomen worden binnen een termijn van 4 maanden na de geleverde prestaties. 

Artikel 46. Overuren  
§1. Definities  

1° overuren: de uitzonderlijke prestaties die het personeelslid op verzoek van het bestuur verricht bovenop de uren die 
het op grond van de gewone arbeidstijdregeling op weekbasis verricht;  

2° overloon: de compensatie als toeslag op het gewone uursalaris voor overuren die vervallen zijn en worden uitbetaald 
na de vierde maand. 

§2. De compenserende inhaalrust 

Personeelsleden die overuren presteren, krijgen compenserende inhaalrust binnen de termijn, vermeld in artikel 8 van 
de wet van 14 december 2000 tot vaststelling van sommige aspecten van de organisatie van de arbeidstijd in de 
openbare sector. De compenserende inhaalrust is gelijk aan de duur van de overuren. 

§3. Opnemen van de compenserende inhaalrust 

1° De inhaalrust wordt in principe opgenomen binnen de vier maanden na de prestatie van de overuren. 

2° De opname gebeurt in onderling overleg tussen het personeelslid en de leidinggevende, rekening houdend met de 
dienstnoodwendigheden. 

§4. Uitbetaling van de inhaalrust als vervallen overuren met overloon 

Als over een periode van vier maanden de gemiddelde arbeidstijd groter is dan 38 uur per week voor voltijdse prestaties 
of groter is dan de gewone arbeidstijdregeling op weekbasis bij deeltijdse prestaties, en het personeelslid dus niet tijdig 
de overuren als compenserende inhaalrust kon opnemen, wordt aan het personeelslid, met inbegrip van het 
personeelslid van het niveau A, het uursalaris van de vervallen overuren uitbetaald met een overloon van 25% bovenop 
het uursalaris. 

De betaling gebeurt samen met het salaris in de eerstvolgende maand na het verstrijken van de periode van 4 maanden 
en dus het vervallen van de overuren.   

Als berekeningsbasis voor het overloon geldt het uursalaris, verhoogd met de volgende toelagen:  

- de haard- of standplaatstoelage;  
- de toelage voor het waarnemen van een hogere functie;  
- de toelage voor opdrachthouderschap;  
- de toelage voor functieverzwaring.  

§5. Procedure voor toekenning van overuren 

1° Overuren kunnen alleen gepresteerd worden na voorafgaande schriftelijke toestemming van de leidinggevende. 

2° In uitzonderlijke en onvoorziene omstandigheden kan de toestemming ook mondeling gegeven worden, maar deze 
moet de eerstvolgende werkdag schriftelijk bevestigd worden. 

3° Het personeelslid registreert de gepresteerde overuren in het tijdsregistratiesysteem waarna de leidinggevende dit 
goedkeurt. 

Hoofdstuk 4. Verloven en afwezigheden 

Afdeling 1. Algemene bepalingen 
Artikel 47. De administratieve toestanden  
§1. Het personeelslid bevindt zich volledig of gedeeltelijk in een van de volgende administratieve toestanden:  
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1° dienstactiviteit;  

2° non-activiteit.  

Het statutaire personeelslid kan zich ook in een toestand van disponibiliteit bevinden.  

§2. Het personeelslid is in dienstactiviteit bij verlof of afwezigheid als hij op dat ogenblik het recht op het salaris volledig 
of gedeeltelijk behoudt, of ten gevolge van een arbeidsongeval, een ongeval op de weg naar en van het werk of een 
beroepsziekte. Naast het geval, vermeld in het eerste lid, is het personeelslid in dienstactiviteit tijdens een van de 
volgende afwezigheden:  

1° een periode van loopbaanonderbreking voor ouderschapsverlof als vermeld in artikel 2 en 2/1 van het koninklijk 
besluit van 29 oktober 1997 tot invoering van een recht op ouderschapsverlof in het kader van de onderbreking van de 
beroepsloopbaan;  

2° een periode van loopbaanonderbreking voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid als 
vermeld in artikel 3 van het koninklijk besluit van 10 augustus 1998 tot invoering van een recht op 
loopbaanonderbreking voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid;  

3° een periode van loopbaanonderbreking voor het verlenen van palliatieve zorgen als vermeld in artikel 100bis en 
102bis van de Herstelwet van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen;  

4° een periode van looponderbreking voor mantelzorg als vermeld in artikel 100ter en 102ter van de Herstelwet van 22 
januari 1985 houdende sociale bepalingen;  

5° een periode van zorgkrediet als vermeld in artikel 8 en 9 van het besluit van de Vlaamse Regering van 26 juli 2016 tot 
toekenning van onderbrekingsuitkeringen voor zorgkrediet;  

6° een periode van adoptieverlof als vermeld in artikel 30ter van de wet van 3 juli 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomsten en in artikel 59 van deze rechtspositieregeling;  

7° een periode van pleegzorgverlof als vermeld in artikel 30quater van de wet van 3 juli 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomsten en in artikel 60 van deze rechtspositieregeling;  

8° een periode van pleegouderverlof als vermeld in artikel 30sexies van de wet van 3 juli 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomsten en in artikel 61 van deze rechtspositieregeling;  

9° een periode van omstandigheidsverlof naar aanleiding van een familiale gebeurtenis als vermeld in artikel 30, §2, van 
de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten en in artikel 67, §3, 1°, van deze rechtspositieregeling;  

10° een periode met recht op een uitkering in het kader van de ziekte- en invaliditeitsverzekering die een ander uitkering 
is dan de uitkering, vermeld in punt 11°;  

11° een periode van ziekte of ongeval privéleven met recht op een uitkering in het kader van de verplichte ziekte- en 
invaliditeitsuitkering;  

12° een afwezigheid wegens militaire dienst die geen volledige kalendermaand beslaat;  

13° het onbezoldigde verlof als recht als vermeld in artikel 66, §1, van deze rechtspositieregeling;  

14° het onbezoldigde verlof als gunstmaatregel als vermeld in artikel 66, §2, van deze rechtspositieregeling;  

15° een tijdelijke afwezigheid van het statutair personeelslid dat zijn functie niet kan uitoefenen wegens overmacht als 
vermeld in artikel 68 van deze rechtspositieregeling;  

16° een periode van tijdelijke werkloosheid met recht op een uitkering in het kader van de werkloosheidsverzekering.  

17° een periode van afwezigheid wegens dwingende redenen en wegens het zorgverlof als vermeld in artikel 66/1 van 
deze rechtspositieregeling.  
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In het tweede lid, 15°, wordt verstaan onder overmacht: een plotse en onvoorziene gebeurtenis die zich voordoet buiten 
de wil van het personeelslid en het bestuur, die tijdelijk van aard is en die de verdere uitvoering van de prestaties 
volledig onmogelijk maakt.  

§3. Het personeelslid is bij verlof of afwezigheid in non-activiteit als het op dat ogenblik geen recht heeft op salaris, tenzij 
in de gevallen, vermeld in paragraaf 2, tweede lid. 

Artikel 48. Onwettige afwezigheid 

Het personeelslid dat zonder toestemming of zonder geldige reden afwezig is, bevindt zich van rechtswege in een 
toestand van non-activiteit, tenzij de afwezigheid het gevolg is van overmacht. 

Artikel 49. Georganiseerde werkonderbreking 

Het personeelslid is in dienstactiviteit als het deelneemt aan een georganiseerde werkonderbreking. Het verliest alleen 
zijn recht op salaris voor de duur van de afwezigheid. 

Artikel 50. Aanvragen, toekennen en opzeggen van verloven 

§1. Een voltijds werkend personeelslid heeft recht op 35 werkdagen betaalde vakantie voor een volledig dienstjaar.  

§2. De vakantiedagen kunnen worden genomen naar keuze van de medewerker. Zonder te raken aan de individuele 
rechten van de medewerker wordt verwacht dat verlofaanvragen getoetst zijn aan de continuïteit en de kwaliteit van de 
dienstverlening. Als de aangevraagde dagen niet verzoenbaar zijn met de behoefte van de dienst of de continuïteit van 
de dienstverlening dan wordt dit zo vlug mogelijk meegedeeld aan de medewerker.  

§3. De medewerker kan elk jaar maximum 4 niet aaneengesloten vakantiedagen opnemen zonder dat het dienstbelang 
kan worden ingeroepen om het verlof te weigeren.  

§4. De vakantiedagen moeten worden aangevraagd ten minste twee dagen vooraf indien de gevraagde periode minder 
dan één week duurt en minstens één maand vooraf indien de vakantie één week of langer duurt. De algemeen directeur 
kan een uitzondering toestaan na advies van de betrokken leidinggevende.  

§5. Elk verlof wordt berekend in uren en kan in principe ook in uren aangevraagd worden. Het is aangewezen om verlof 
aan te vragen in dagdelen zodat de omvang van het verlof (volledige dag of halve dag) duidelijk is in het kader van het 
flexibel werken.  

§6. Vakantiedagen worden aangevraagd via het tijdsregistratiesysteem en beoordeeld door de betrokken 
leidinggevende. Indien deze leidinggevende afwezig is, duidt de algemeen directeur een vervangende leidinggevende 
aan om de aanvragen te behandelen.  

§7. Het personeelslid heeft de waarborg om minimum 14 kalenderdagen aaneengesloten verlof te nemen. Als hij/zij 
langer dan 3 aaneengesloten weken verlof wil nemen, dan vraagt deze hiervoor een uitzondering aan bij de algemeen 
directeur via de leidinggevende.  

§8. De medewerker heeft de plicht om de vakantiedagen op te nemen voor het einde van het kalenderjaar. 
Uitzonderingen hierop worden bepaald in artikel 52, §2.  

Artikel 51. Omrekeningsregels 

Het bestuur werkt dit artikel niet uit omdat dit niet van toepassing is. 

Afdeling 2. Jaarlijkse vakantiedagen 
Artikel 52. Bepaling en overdracht van de vakantiedagen 

§1. Het voltijds werkend personeelslid heeft recht op 35 werkdagen bezoldigde vakantie voor een volledig kalenderjaar.  

§2. Aan het personeelslid dat zijn vakantie niet of niet volledig heeft kunnen opnemen wordt automatisch een 
uitzondering toegekend in de volgende gevallen: 

1° Openstaand saldo zonder reden: 
Het voltijds personeelslid dat op het einde van het kalenderjaar nog een saldo vakantiedagen heeft openstaan, mag 
maximaal 5 vakantiedagen overdragen naar het volgende kalenderjaar. Deeltijdse medewerkers mogen op dezelfde 
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wijze a rato hun prestatiebreuk een maximumaantal vakantiedagen overdragen. Deze vakantiedagen moeten worden 
opgenomen binnen de 24 maanden nadat ze werden overgedragen. Nadien komen deze onherroepelijk te vervallen.  

2° Medische overmacht en progressieve werkhervatting 

Wie overmacht kan aantonen middels een medisch attest en/of door progressieve werkhervatting, kan bijkomend 
maximaal 20 vakantiedagen (voor een voltijdse betrekking) uit het referentiejaar (het vorige jaar) overdragen naar 1 
januari van het doeljaar (het volgende jaar).  

Deze vakantiedagen moeten worden opgenomen binnen de 24 maanden nadat ze werden overgedragen. Nadien komen 
deze onherroepelijk te vervallen. 

Voor de toekenning van de uitzondering geldt dat de medische overmacht wordt aangetoond aan de hand van 
geregistreerde ziektedagen of een geattesteerde vorm van progressieve werkhervatting. De ziektedagen zonder attest 
(ZZA) maken hier geen deel van uit. 

Voor de berekening van het aantal over te dragen vakantiedagen wordt, naast de tewerkstellingsbreuk rekening 
gehouden met de duur van de medische overmacht tijdens het referentiejaar. Het hoeft hierbij niet te gaan om een 
aaneensluitende periode, het kan dus ook gaan om verschillende kleinere periodes opgeteld. Voor het voltijds 
personeelslid betekent dit, naast de overdracht van maximaal 5 openstaande  vakantiedagen saldo zonder reden: 

- vanaf 60 werkdagen medische overmacht of progressieve werkhervatting: 5 dagen bijkomende overdracht 
op 1 januari van het doeljaar (1/4 van 20 dagen); 

- vanaf 120 werkdagen medische overmacht of progressieve werkhervatting: 10 dagen bijkomende 
overdracht op 1 januari van het doeljaar (2/4 van 20 dagen) 

- vanaf 180 werkdagen medische overmacht of progressieve werkhervatting: 15 dagen bijkomende 
overdracht op 1 januari van het doeljaar (3/4 van 20 dagen) 

- vanaf 240 werkdagen medische overmacht of progressieve werkhervatting: 20 dagen bijkomende 
overdracht op 1 januari van het doeljaar (4/4 van 20 dagen) 

3° Overmacht op aangeven van de leidinggevende 

Indien bijkomende prestaties voor uitzonderlijk werk op vraag van een leidinggevende ertoe leiden dat vakantiedagen 
niet kunnen worden opgenomen, kan het personeelslid op basis van een aanvraag van de leidinggevende tot maximaal 
20 vakantiedagen (voor een voltijdse betrekking) overdragen bovenop de overdracht van maximaal 5 openstaande 
vakantiedagen saldo zonder reden. 

Voor het halftijdse personeelslid gaat het om maximaal 10 dagen bovenop de overdracht van het saldo zonder reden 
van 2,5 vakantiedagen.  

Deze vakantiedagen moeten worden opgenomen binnen de 24 maanden nadat ze werden overgedragen. Nadien komen 
deze onherroepelijk te vervallen.  

De betrokken leidinggevende dient een gemotiveerde aanvraag in bij het diensthoofd HRM ten laatste op 15 december 
van het jaar waarvoor de vakantiedagen bedoeld waren. De algemeen directeur keurt een verzamelstaat van aanvragen 
aangeleverd door de personeelsdienst goed.  

§3. Bij uitdiensttreding van het personeelslid gaan de vakantiedagen die niet werden opgenomen verloren.  

§4. Bij pensionering van het personeelslid gaan de vakantiedagen die niet werden opgenomen verloren, tenzij deze 
dagen niet konden worden opgenomen wegens arbeidsongeschiktheid. In dat geval worden de niet-opgenomen 
vakantiedagen uitbetaald.  

§5. Bij overlijden van het personeelslid worden de niet opgenomen vakantiedagen uitbetaald aan de erfgenamen.  

Artikel 53 Berekening van het aantal vakantiedagen 

§1. Elke periode met recht op salaris geeft recht op jaarlijkse vakantiedagen.  

§2. Voor de eigenlijke berekening en toepassing van de vakantieregeling worden de vakantiedagen omgezet in werkuren 
(bv. 35 x 7,6 uur of 266 uren voor voltijdse prestaties gedurende het ganse kalenderjaar).  

§3. Bij afwezigheden zonder recht op salaris of afwezigheden wegens deeltijdse prestaties wordt het recht op betaalde 
vakantie zoals bepaald in artikel 193 verhoudingsgewijze verminderd. Als deze berekening leidt tot een niet geheel getal 
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wordt het aantal vakantie-uren waarop het personeelslid recht heeft afgerond naar boven, tot het eerstvolgende gehele 
getal.  

Als een personeelslid in de loop van eenzelfde jaar meerdere periodes van niet-gelijkgestelde afwezigheden zonder recht 
op salaris bekomt of één of meerdere wijzigingen van het aantal uren wekelijkse prestaties, dan wordt bij de berekening 
van het aantal vakantie-uren telkens rekening gehouden met de bedoelde afwezigheden of de deeltijdse prestaties alsof 
ze één geheel vormden. 

Periodes met recht op een uitkering in het kader van de ziekte- en invaliditeitsverzekering tot en met de twaalfde maand 
worden gelijkgesteld met periodes met recht op salaris. Het aantal vakantie-uren wordt in dat geval dus niet verminderd.  

Periodes van disponibiliteit wegens ziekte tot en met de twaalfde maand worden gelijkgesteld met periodes met recht op 
salaris. Het aantal vakantie-uren wordt in dat geval dus niet verminderd.  

Periodes van disponibiliteit wegens ambtsopheffing worden in het jaar van de wederindiensttreding gelijkgesteld met 
periodes met recht op salaris. Het aantal vakantie-uren wordt niet verminderd.  

§4. Volgende periodes van afwezigheid en dienstactiviteit geven geen recht op opbouw van jaarlijkse vakantie:  

- de thematische verloven: ouderschapsverlof, bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid, het 
verlenen van palliatieve zorgen, mantelzorg; 

- het Vlaams zorgkrediet;  

- het onbetaald verlof als recht; 

- het onbetaald verlof als gunst;  

- tijdelijke afwezigheid van het statutaire personeelslid dat zijn functie niet kan uitoefenen wegens overmacht;  

- tijdelijke werkloosheid met recht op een uitkering in het kader van de werkloosheid. 

§5. Als een personeelslid in de loop van het jaar in dienst treedt of zijn functie definitief neerlegt, worden zijn vakantie-
uren in evenredige mate verminderd.  

Artikel 54. Opschorting van vakantie door arbeidsongeschiktheid 

Als het personeelslid arbeidsongeschikt wordt vóór zijn vakantie, dan wordt deze vakantie opgeschort.  

Als het personeelslid arbeidsongeschikt wordt tijdens zijn vakantie, dan wordt deze vakantie omgezet in verlof wegens 
arbeidsongeschiktheid. 

Afdeling 3. Feestdagen 
Artikel 55. Het recht op feestdagen 

§1. Elk personeelslid heeft recht op bezoldigde afwezigheid op al de volgende feestdagen:  

a) 1 januari;  
b) Paasmaandag;  
c) 1 mei;  
d) Hemelvaartsdag;  
e) Pinkstermaandag;  
f) 11 juli;  
g) 21 juli;  
h) 15 augustus;  
i) 1 november;  
j) 11 november;  
k) 25 december.  

Daarnaast heeft het personeelslid ook recht op volgende 3 bijkomende feestdag(en): 2 november, 2 januari en 26 
december.  
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Vallen deze feestdagen samen met een inactiviteitsdag, dan heeft het personeelslid recht op een vervangende feestdag. 
Vervangende feestdagen die niet collectief werden vastgelegd, kunnen vrij opgenomen worden in de periode vanaf deze 
feestdag.  

Afdeling 4. Gezinsverloven 
Artikel 56. Het zwangerschaps- en bevallingsverlof 

Het zwangerschaps- en bevallingsverlof wordt aan het personeelslid toegekend conform hoofdstuk IV van de Arbeidswet 
van 16 maart 1971. Het statutair personeelslid behoudt zijn salaris tijdens het zwangerschaps- en bevallingsverlof, op 
voorwaarde dat het alle beroepswerkzaamheid staakt. 

Artikel 57. Verlening van postnatale rustperiode voor statutaire personeelsleden 

Bij een verlenging van de postnatale rustperiode conform artikel 39, vijfde lid, van de Arbeidswet van 16 maart 1971, 
behoudt het statutair personeelslid tijdens de duur van die verlenging zijn salaris. 

Artikel 58. Het vaderschaps- of meemoederschapsverlof voor statutaire personeelsleden 

§1. Als de moeder overlijdt, heeft het statutair personeelslid dat vader of meemoeder van het kind is, recht op 
vaderschaps- of meemoederschapsverlof dat niet langer mag duren dan het deel van het zwangerschaps- en 
bevallingsverlof dat de moeder nog niet had opgenomen bij haar overlijden. 

§2. Bij opname van de moeder in een ziekenhuis heeft het statutair personeelslid dat vader of meemoeder van het kind 
is, recht op vaderschaps- of meemoederschapsverlof dat ten vroegste begint vanaf de achtste dag na de geboorte van 
het kind, op voorwaarde dat de moeder meer dan zeven dagen opgenomen is in het ziekenhuis en dat de pasgeborene 
het ziekenhuis verlaten heeft. 

Het vaderschaps- en meemoederschapsverlof, vermeld in het eerste lid, eindigt als de moeder het ziekenhuis verlaat en 
uiterlijk als de periode verstreken is die overeenstemt met het deel van het zwangerschaps- en bevallingsverlof dat de 
moeder op het ogenblik van haar opname in het ziekenhuis nog niet had opgenomen. 

§3. Tijdens dit vaderschaps- of meemoederschapsverlof, vermeld in paragraaf 1 en 2, behoudt het statutair personeelslid 
zijn salaris.  

Artikel 59. Het adoptieverlof voor statutaire personeelsleden 

Het statutair personeelslid krijgt op zijn verzoek adoptieverlof. Het adoptieverlof wordt toegekend conform artikel 30ter 
van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten. 

Tijdens het adoptieverlof behoudt het statutair personeelslid zijn salaris. 

Artikel 60. Het pleegzorgverlof voor statutaire personeelsleden 

Het statutair personeelslid heeft per kalenderjaar recht op zes dagen pleegzorgverlof. 

Het pleegzorgverlof wordt toegekend conform artikel 30quater, §1 van de wet van 3 juli 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomsten, en artikel 2 tot en met 6 van het koninklijkbesluit van 27 oktober 2008 betreffende de 
afwezigheid van het werk met het oog op het verstrekken van pleegzorgen. 

Tijdens het pleegzorgverlof ontvangt het statutair personeelslid 82% van het salaris. Om het salaris te bepalen, wordt het 
salaris op jaarbasis begrensd op 26.230 euro tegen 100%. 

Artikel 61. Langdurige pleegzorg of pleegvoogdij  
In geval van langdurige pleegzorg of pleegvoogdij heeft het personeelslid die pleegzorger is, recht op pleegouderverlof 
toegekend conform artikel 30sexies van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten. Tijdens de eerste 
drie dagen van het langdurige pleegouderverlof behoudt het statutair personeelslid zijn salaris. Vanaf de vierde dag 
ontvangt het 82% van zijn salaris. Om het salaris te bepalen, wordt het salaris op jaarbasis begrensd op 26.230 euro 
tegen 100%. 
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Afdeling 5. Verlof wegens arbeidsongeschiktheid 
Artikel 62. De arbeidsongeschiktheid 

62.1. Inleidende bepalingen 

§1. Het personeelslid dat afwezig is wegens ziekte of wegens een ongeval krijgt verlof wegens arbeidsongeschiktheid. 

§2. Contractuelen hebben op basis van de arbeidsovereenkomstenwet in geval van arbeidsongeschiktheid wegens ziekte 
of ongeval (van gemeen recht) recht op een schorsing van de uitvoering van hun arbeidsovereenkomst. 

62.2. Melding en staving van de arbeidsongeschiktheid 

§1. Bij ziekte verwittigt het personeelslid onmiddellijk de leidinggevende. Hij/zij doet dit binnen het half uur na de 
aanvang van de normale dagprestaties. Bij speciale dienstroosters (bv. zaterdagwerk of loketpermanentie) probeert het 
personeelslid de avond van tevoren reeds te verwittigen en in ieder geval voor de aanvang van de werkzaamheden.  

De leidinggevende geeft onmiddellijk de ziektemelding door aan de personeelsdienst.  

Indien de leidinggevende niet bereikbaar is dan verwittigt het personeelslid de personeelsdienst die op haar beurt de 
leidinggevende in kennis stelt.  

§2. Het geneeskundig getuigschrift wordt zo snel mogelijk aan de personeelsdienst bezorgd en dit binnen de 2 
werkdagen te rekenen vanaf het begin van de afwezigheid wegens arbeidsongeschiktheid, behalve in geval van 
overmacht. Het geneeskundig getuigschrift vermeldt de arbeidsongeschiktheid, de waarschijnlijke duur ervan, de plaats 
van verblijf tijdens de ziekte wanneer die verschilt van het door de werkgever gekende adres, en of het personeelslid zijn 
plaats van verblijf al dan niet mag verlaten.  

§3. Tenzij in geval van overmacht kan het laattijdig of niet bezorgen van het getuigschrift leiden tot het verlies van het 
recht op het loon voor de dagen van arbeidsongeschiktheid. 

In afwijking van vorige paragraaf, is het personeelslid er driemaal per kalenderjaar niet toe gehouden een geneeskundig 
getuigschrift voor te leggen voor de eerste dag van een arbeidsongeschiktheid. 

62.3. Het verlof wegens arbeidsongeschiktheid voor het statutaire personeelslid 

§1. Het statutaire personeelslid, heeft recht op ziekteverlof volgens een stelsel van ziektekredietdagen. Voor opgenomen 
ziektekredietdagen wordt het gewone salaris betaald.  

De ziektekredietdagen worden toegekend in de vorm van een krediet van eenentwintig werkdagen per jaar volledige 
dienstactiviteit.  

Bij aanvang wordt aan een statutair personeelslid onmiddellijk een krediet van drieënzestig dagen toegestaan. 
Aanvullende ziektekredietdagen worden nadien toegestaan voor het vierde en de daaropvolgende jaren die recht geven 
op ziektekrediet.  

§2. Periodes van disponibiliteit wegens ambtsopheffing komen niet in aanmerking voor de vaststelling van het jaarlijkse 
aantal ziektekredietdagen.  

Bij de bepaling van het jaarlijkse ziektekrediet vermeld in §1 wordt verhoudingsgewijze rekening gehouden met de 
periodes van non-activiteit en van disponibiliteit die geen recht geven op ziektekrediet volgens de formule:  

(21-(21xY)) / 260 = X , waarbij: 

 21 = max. aantal werkdagen verlof per 12 maanden anciënniteit;  
 Y = afwezigheden op werkdagen die aanleiding geven tot een proportionele vermindering van het verlof voor 

ziekte gedurende de beschouwde 12 maanden;  
 X = opgebouwd verlof voor ziekte op basis van de beschouwde 12 maanden.  

Als deze berekening leidt tot een niet geheel getal wordt het aantal ziektekredietdagen waarop het personeelslid recht 
heeft afgerond naar boven, tot het eerstvolgende gehele getal.  
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§3. Ziektekredietdagen, opgebouwd bij een of meerdere vorige publieke werkgevers, worden eveneens in rekening 
gebracht. De berekening gebeurt op dezelfde wijze als voor de periodes in dienst van het bestuur, en met aftrek van de 
bij de vorige publieke werkgever(s) opgenomen ziektedagen.  

§4. Voor een personeelslid met een onregelmatige of deeltijdse werktijdregeling wordt de afwezigheid wegens ziekte pro 
rata berekend.  

Bij het opnemen van ziektekrediet wordt in dit geval het aantal uren en minuten aangerekend volgens de onregelmatige 
of deeltijdse werktijdregeling die voor het personeelslid voorzien was op de dagen die het afwezig was wegens ziekte. 

62.4. Het verlof wegens arbeidsongeschiktheid van het contractuele personeelslid 

§1. Voor de contractuele personeelsleden geldt het privé-stelsel.  

Bij elke nieuwe ziekte hebben zij op basis van de Arbeidsovereenkomstenwet gedurende een beperkte periode recht op 
een gewaarborgd loon ten laste van de werkgever. Daarna genieten ze een uitkering ten laste van de ziekte- en 
invaliditeitsverzekering.  

§2. Wanneer een contractueel personeelslid overkomt van een ander bestuur en aangesteld wordt in statutair 
dienstverband in het eigen bestuur, dan gelden de bepalingen van 62.3.  

62.5. De controle op de arbeidsongeschiktheid 

Het personeelslid mag niet weigeren een door de gemeente aangewezen en betaalde controlearts, die voldoet aan de 
bepalingen van de wet van 13 juni 1999 betreffende de controlegeneeskunde, te ontvangen, noch zich door deze te laten 
onderzoeken. 

Behoudens wanneer diegene die het geneeskundig getuigschrift aan het personeelslid heeft afgeleverd oordeelt dat zijn 
gezondheidstoestand hem niet toelaat zich naar een andere plaats te begeven, moet het personeelslid zich bij de 
controlearts aanbieden als het daarom wordt verzocht.  
De reiskosten van het personeelslid zijn ten laste van het lokaal bestuur. 

Artikel 63. Deeltijdse werkhervatting voor statutaire personeelsleden 

§1. Het statutair personeelslid dat afwezig is wegens ziekte of ongeval privéleven kan in het kader van de re-integratie de 
toestemming krijgen om de arbeid deeltijds te hervatten. De toestemming wordt verleend voor een periode van ten 
hoogste drie maanden en volgens een prestatiebreuk overeenkomstig het advies van de preventieadviseur-arbeidsarts.  

Onder dezelfde voorwaarden en op dezelfde wijze als bij het toestaan van de eerste periode van deeltijdse prestaties 
wegens ziekte kan het bestuur de periode van deeltijdse prestaties wegens ziekte meermaals verlengen met een periode 
van telkens ten hoogste drie maanden.  

§2. De afwezigheid van het statutair personeelslid tijdens een periode van deeltijdse prestaties wegens 
arbeidsongeschiktheid wordt beschouwd als verlof voor gedeeltelijke werkhervatting.  

Het statutair personeelslid krijgt tijdens een periode van deeltijdse prestaties wegens arbeidsongeschiktheid het salaris 
voor de effectief geleverde prestaties, vermeerderd met 37,5% van het salaris dat verschuldigd zou zijn voor de 
prestaties die niet worden geleverd. Dit salaris mag niet lager zijn dan het wachtgeld dat het personeelslid zou krijgen als 
het in disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid zou worden gesteld overeenkomstig paragraaf 3.  

In afwijking van het tweede lid kan op verzoek van het personeelslid de afwezigheid tijdens de periode van deeltijdse 
prestaties wegens arbeidsongeschiktheid aangerekend worden op het ziektekrediet met behoud van het volledige 
salaris. 

§3. Als de ziektekredietdagen opgebruikt zijn, wordt het statutair personeelslid in disponibiliteit wegens 
arbeidsongeschiktheid gesteld. Het krijgt een wachtgeld voor het afwezigheidspercentage dat gelijk is aan 60% van het 
laatste activiteitssalaris en de fictieve ontwikkeling daarvan, berekend volgens de regels die van toepassing zouden zijn 
geweest als het personeelslid nog in effectieve actieve dienst was gebleven. De disponibiliteit wegens 
arbeidsongeschiktheid maakt geen einde aan de stelsels van loopbaanonderbreking of zorgkrediet zoals vermeld in 
artikel 47, §2, tweede lid, 1° tot 5°, noch aan het onbezoldigde verlof vermeld in artikel 66. 
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Het laatste activiteitssalaris, is het salaris dat verschuldigd is overeenkomstig het prestatiestelsel op het ogenblik waarop 
het personeelslid in disponibiliteit is geplaatst. 

Als de disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid het gevolg is van een aandoening die de bevoegde medische 
instantie erkent als ernstig en langdurig, krijgt het personeelslid een wachtgeld dat gelijk is aan het laatste 
activiteitssalaris. 

Het laatste activiteitssalaris is het salaris dat verschuldigd is overeenkomstig het prestatiestelsel op het ogenblik waarop 
het personeelslid in disponibiliteit is geplaatst. 

De aanstellende overheid van het betrokken statutair personeelslid neemt de beslissing om het statutair personeelslid in 
disponibiliteit te stellen.  

Het wachtgeld wordt berekend op de bezoldigingsonderdelen die ook voor de vaststelling van de pensioenen in 
aanmerking komen.  

Elk statutair personeelslid dat in disponibiliteit werd gesteld, moet aan het uitvoerend orgaan een adres bekendmaken 
in een van de lidstaten van de Europese Unie, waar hem de beslissingen die op hem betrekking hebben, kunnen worden 
bezorgd.  

De disponibiliteit houdt op telkens als de arbeidsongeschiktheid door ziekte of ongeval ophoudt te bestaan, of als het 
betrokken statutair personeelslid, al dan niet vervroegd, op pensioen wordt gesteld. Voor de vaststelling en 
rechtvaardiging van de toestand van ziekte of ongeval gelden dezelfde regels als voor een arbeidsongeschikt statutair 
personeelslid dat zijn beschikbare ziektekrediet nog niet volledig heeft opgebruikt. Het statutair personeelslid dat in 
disponibiliteit is gesteld wegens ziekte of ongeval, behoudt zijn aanspraken op verhoging in salaris.  

Het statutair personeelslid dat in disponibiliteit is gesteld, ontvangt een wachtgeld, conform artikel 63 §3. Het bedrag van 
dat wachtgeld mag echter in geen geval minder bedragen dan: 1° de vergoedingen die betrokkene in dezelfde toestand 
zou hebben verkregen met toepassing van de regeling voor contractuele werknemers in het kader van de sociale 
verzekering bij ziekte of invaliditeit; 2° het pensioen dat de betrokkene verkregen zou hebben bij vervroegde 
pensionering op dezelfde dag waarop de toestand van disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid ingaat. 

Artikel 64. Aanrekening op en uitputting van het ziektekrediet 
§1. Het verlof wegens arbeidsongeschiktheid wordt niet aangerekend op het ziektekrediet, vermeld in artikel 62, §2, in de 
volgende gevallen: : 

1° na een arbeidsongeval; 

2° na een ongeval op de weg naar en van het werk; 

3° na een ongeval van gemeen recht, veroorzaakt door de fout van een derde; 

4° bij een beroepsziekte; 

5° als het zwangere personeelslid of het personeelslid dat borstvoeding geeft, in een schadelijk arbeidsmilieu werkt en 
vrijgesteld wordt van arbeid nadat vastgesteld is dat geen aangepast werk of een andere arbeidsplaats mogelijk is; 

6° bij arbeidsongeschiktheid binnen zes weken voor de werkelijke bevallingsdatum. Bij de geboorte van een meerling 
wordt die periode verlengd tot acht weken. 

In afwijking van het eerste lid worden de dagen afwezigheid, vermeld in het eerste lid, 1° tot en met 4°, wel aangerekend 
op het ziektekrediet voor de toepassing van paragraaf 2. 

§2. Zodra de aanstellende overheid heeft vastgesteld dat een statutair personeelslid zijn ziektekrediet heeft opgebruikt, 
en als het betrokken personeelslid nog altijd arbeidsongeschikt is, kan het personeelslid doorverwezen worden naar de 
federale medische dienst die bevoegd is voor de eventuele verklaring tot definitieve ongeschiktheid, met het oog op een 
eventuele vervroegde pensionering om gezondheidsredenen. 
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Artikel 65. De arbeidsongeschiktheid van statutaire personeelsleden door toedoen van derden 

In de gevallen waarin de afwezigheid wegens arbeidsongeschiktheid door de oorzaken, vermeld in artikel 64, §1, 1° tot 
en met 4°, te wijten is aan een verantwoordelijke derde partij, ontvangt het statutair personeelslid het salaris alleen als 
voorschot, dat nadien verrekend wordt op de door de derde verschuldigde vergoeding en dat op de derde te verhalen is. 

Om het salaris als voorschot te kunnen verkrijgen, moet het personeelslid zijn bestuur in alle rechten, vorderingen en 
rechtsmiddelen laten treden die de getroffene kan doen gelden tegen de persoon die verantwoordelijk is voor het 
ongeval, tot het bedrag van het salaris. 

Afdeling 6. Onbezoldigd verlof 
Artikel 66. Het onbezoldigd verlof  

66.1. Het onbezoldigd verlof als recht 
§1. Het personeelslid heeft het recht om tijdens de loopbaan twaalf maanden voltijds de loopbaan te onderbreken in 
periodes van minimaal een maand.  
Zodra het personeelslid 55 jaar is, verwerft het een bijkomend recht om twaalf maanden voltijds de loopbaan te 
onderbreken in periodes van minimaal een maand.  

§2. Het personeelslid heeft het recht om tijdens de loopbaan gedurende zestig maanden de prestaties te verminderen 
tot 80% of tot 50% van een voltijdse functie. Dat deeltijdse onbezoldigde verlof kan alleen genomen worden in periodes 
van minimaal drie maanden.  

Aan het personeelslid kan worden toegestaan om de prestaties tijdens de loopbaan te verminderen voor een langere 
periode en/of een ander percentage (tussen 80% en 50%) van een voltijdse betrekking dan voorzien in §2 eerste lid, als 
de goede werking van de dienst dat toelaat. 

Zodra het personeelslid 55 jaar is, heeft het daarna het recht om de prestaties te verminderen tussen 80% en 50% van 
een voltijdse functie.   

Aan het +55-jarig personeelslid kan worden toegestaan om de prestaties te verminderen met een ander percentage 
(tussen 80% en 50%) van een voltijdse betrekking dan voorzien in §2 derde lid, als de goede werking van de dienst dat 
toelaat. 

§3. Als een vast aangesteld statutair personeelslid binnen de diensten van het bestuur een contractuele betrekking 
opneemt, een tijdelijke aanstelling of een andere functie waaraan een inwerkperiode verbonden is, dan wordt voor 
maximaal de duur van de tijdelijke aanstelling of de inwerkperiode ambtshalve onbetaald verlof toegestaan.  

§4. Het onbetaald verlof als recht is niet van toepassing op volgende personeelscategorieën: 

- de algemeen directeur, de adjunct-algemeen directeur en de financieel directeur; 
- leidinggevenden; 
- statutaire personeelsleden op proef en contractuele personeelsleden tijdens de inwerkperiode; 
- personeelsleden met een contract van bepaalde duur of een vervangingscontract van minder dan 24 

maanden; 
- personeelsleden die minder dan 12 maanden in dienst zijn. 

Voor deze personeelsleden is het onbetaald verlof geen recht maar een gunst. 

66.2. De aanvraag van onbezoldigd verlof als recht 
§1. Het personeelslid dat onbetaald verlof als recht wenst op te nemen, dient uiterlijk 3 maanden voor de opname een 
schriftelijke aanvraag in via de dienst HRM. De algemeen directeur kan een kortere aanvraagtermijn toestaan. De 
aanvraag wordt gericht aan de algemeen directeur die het verlof toekent. Indien de goede werking van de dienst het 
vereist, wordt advies gevraagd aan de leidinggevende.  

§2. Rekening houdend met de goede werking van de dienst kan de ingangsdatum van het onbetaald verlof met 
maximaal 3 maanden uitgesteld worden.  
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§4. Het personeelslid kan een toegestaan verlof voortijdig opzeggen mits inachtneming van een opzegtermijn van één 
maand. Die termijn kan ten vroegste ingaan de dag na de opzegging van het verlof. De algemeen directeur kan een 
kortere termijn aanvaarden.  

66.3. Het onbezoldigd verlof als gunst 
§1. Het personeelslid kan in principe in aanmerking komen voor de volgende contingenten onbezoldigd verlof als gunst, 
als de goede werking van de dienst daardoor niet in het gedrang komt:  

1° twintig werkdagen per kalenderjaar, te nemen in volledige of halve dagen en al dan niet aaneensluitende perioden. 
Die dagen worden niet bezoldigd;  

2° twee jaar gedurende de loopbaan, te nemen in periodes van minimaal één maand. Die periodes worden niet 
bezoldigd.  

66.4. De aanvraag van onbezoldigd verlof als gunst 
§1. Het personeelslid dat gebruik wil maken van het gunstverlof zoals bepaald in 66.3. §1, 1° vraagt dit minstens één 
week op voorhand aan via de dienst HRM. De algemeen directeur kan een kortere aanvraagtermijn toestaan. De 
algemeen directeur beslist over de aanvraag, na advies van de leidinggevende.  

Het personeelslid dat gebruik wil maken van het gunstverlof zoals bepaald in 66.3. §1, 2° vraagt dit minstens drie 
maanden op voorhand aan via de personeelsdienst. De algemeen directeur kan een kortere aanvraagtermijn toestaan. 
De algemeen directeur beslist over de aanvraag, na advies van de leidinggevende.  

§2. Het onbetaald gunstverlof kan uitgesteld (met maximum 3 maanden) of geweigerd worden of kan worden 
toegestaan onder voorwaarden, om de goede werking van de dienst te verzekeren. 

§3. Het personeelslid kan bij weigering van het verlof bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen. 
Het personeelslid kan verzoeken om in dit verband gehoord te worden.  

§4. Het personeelslid kan een toegestaan verlof voortijdig opzeggen mits inachtneming van een opzegtermijn van één 
maand. Die termijn kan ten vroegste ingaan de dag na de opzegging van het verlof. De algemeen directeur kan een 
kortere termijn aanvaarden.  

66.5. Het onbetaald gunstverlof voor de decretale graden 

§1. De algemeen directeur kan aan de adjunct-algemeendirecteur en de financieel directeur het onbetaald gunstverlof 
zoals hierboven vermeld voor andere personeelsleden toestaan.  

Het college van burgemeester en schepenen kan aan de algemeen directeur het onbetaald gunstverlof zoals vermeld in 
§1 tweede lid toestaan.  

§2. De algemeen directeur die gebruik wil maken van het gunstverlof zoals bepaald in 66.3, §1, 1° vraagt dit minstens één 
week op voorhand aan. Het college van burgemeester en schepenen kan akkoord gaan met een kortere 
aanvraagtermijn. Het verlof wordt toegekend door het college van burgemeester en schepenen.  

De algemeen directeur die gebruik wil maken van het gunstverlof zoals bepaald in 66.3, §1, 2° vraagt dit minstens drie 
maanden op voorhand aan. Het college van burgemeester en schepenen kan akkoord gaan met een kortere 
aanvraagtermijn. Het verlof wordt toegekend door het college van burgemeester en schepenen.  

§3. Indien de algemeen directeur het toegestane verlof voortijdig wilt opzeggen, geldt eveneens een opzegperiode van 
één maand. Het college van burgemeester en schepenen kan akkoord gaan met een kortere opzegtermijn. 

66.6. Uitsluitingen 

Het onbezoldigd verlof is gelijkgesteld met dienstactiviteit. 

Verlof wegens arbeidsongeschiktheid, met uitzondering van arbeidsongeschiktheid ten gevolge van een arbeidsongeval 
of beroepsziekte, maakt geen einde aan het toegekende onbetaald verlof zoals vermeld in 66.1 en 66.3.  

Als een feestdag op een dag onbetaald gunstverlof valt, wordt die feestdag niet vervangen. 



Pagina 54 van 195 

 

Artikel 66/1 Het recht op onbezoldigd verlof om dwingende reden 

§1. Het statutaire personeelslid heeft het recht om 10 dagen onbezoldigd van het werk afwezig te zijn om dwingende 
redenen, analoog aan de regeling in artikel 30bis, §1, van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten 
en artikel 2 tot en met 6 van het KB van 11 oktober 1991 tot vaststelling van de nadere regelen voor de uitoefening van 
het recht op een verlof om dwingende reden.  

Binnen die dagen heeft het statutaire personeelslid recht op maximaal 5 dagen onbezoldigd zorgverlof per kalenderjaar 
om zorg of steun aan een gezins- of familielid te bieden dat om een ernstige medische reden behoefte heeft aan steun 
of aanzienlijke zorg (conform artikel 30bis, §2, van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten). Het 
personeelslid bezorgt het bestuur een medisch attest dat de zorgbehoefte en de ernstige medische reden moet staven.  

§2. Als het personeelslid onbezoldigd verlof, vermeld in het eerste en tweede lid, opneemt, wordt het onbezoldigd verlof 
als vermeld in artikel 66, §2, tweede lid, 1°, in het betrokken kalenderjaar met een gelijk aantal dagen verminderd. 

Afdeling 7. Andere verloven en afwezigheden 
Artikel 67. Andere verloven en dienstvrijstellingen  

67.1. Andere verloven voor het statutaire personeelslid 

§1. Het vast aangestelde statutaire personeelslid kan verlof krijgen om: 

1° een functie uit te oefenen op een kabinet, of in voorkomend geval bij de entiteiten met politieke functie ter vervanging 
van het kabinet, van een federaal minister, staatssecretaris of regeringscommissaris, een lid van de regering van een 
gemeenschap of een gewest, een provinciegouverneur, de gouverneur of de vicegouverneur van het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad, of de adjunct-gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant, een gedeputeerde, een 
burgemeester of schepen, een Europees commissaris; 

2° op verzoek van de voorzitter van een erkende politieke groep of fractie, een functie uit te oefenen bij een erkende 
politieke groep van de wetgevende vergaderingen van de federale overheid, van de gemeenschappen en de gewesten of 
van de Europese Unie, bij de voorzitter van een dergelijke groep, of bij een erkende fractie van een gemeenteraad of een 
provincieraad; 

3° een externe opdracht uit te voeren waarvan de raad het algemeen belang in de rechtspositieregeling erkent. Onder 
een dergelijke opdracht wordt in ieder geval verstaan de uitoefening van nationale en internationale opdrachten, 
aangeboden door een regering of een internationale instelling, en de internationale opdrachten in het raam van 
ontwikkelingssamenwerking, wetenschappelijk onderzoek of humanitaire hulp.) 

§2. Het verlof is onbezoldigd, tenzij de bezoldiging wettelijk verplicht is. 

§3. Het verlof voor opdracht is een gunst en moet verzoenbaar zijn met de goede werking van het bestuur. Een 
eventuele weigering van een verlof voor opdracht gebeurt op gemotiveerde wijze. Het personeelslid behoudt de 
eindvermelding die hem werd toegekend bij zijn laatste evaluatie voor het begin van het verlof voor opdracht.  

Het verlof wordt gelijkgesteld met dienstactiviteit, behalve voor wat de bezoldiging betreft. 

§4. Het vast aangestelde statutaire personeelslid vraagt het verlof voor opdracht ten minste drie maanden vooraf aan.  

Het personeelslid richt zijn schriftelijke aanvraag aan de algemeen directeur. De algemeen directeur beslist over de 
aanvraag en brengt het college van burgemeester en schepenen of het vast bureau hiervan in kennis.  

Als de algemeen directeur zelf verlof voor opdracht aanvraagt, richt hij zijn aanvraag tot het college van burgemeester en 
schepenen. Het college van burgemeester en schepenen beslist over de aanvraag. 

§5. Het vast aangestelde statutaire personeelslid kan het toegestane verlof voor opdracht opzeggen, mits eerbiediging 
van een termijn van minimum drie maanden, tenzij het bestuur een kortere termijn aanvaardt. De algemeen directeur 
beslist over de aanvraag tot voortijdige beëindiging, rekening houdend met de goede werking van de dienst.  

Als de algemeen directeur zelf een einde wil stellen aan zijn eigen verlof voor opdracht beslist het college van 
burgemeester en schepenen. 

67.2. Dienstvrijstelling 
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§1. Het personeelslid krijgt dienstvrijstelling: 

1° als vrijwilliger van een hulpverleningszone of korps voor burgerlijke bescherming, voor dringende hulpverlening; 

2° als actieve vrijwilliger van het Rode Kruis of van het Vlaamse Kruis a rato van telkens maximaal vijf werkdagen per 
jaar; 

3° als hij als voorzitter, bijzitter of secretaris van een stembureau, een stemopnemingsbureau, of een hoofdstembureau 
optreedt bij de verkiezingen: de dag van de verkiezingen, als hij dan moest werken; 

4° als lid van een hoofdstembureau bij de verkiezingen: de nodige tijd om de bij de kieswetgeving voorgeschreven 
vergaderingen van de hoofdbureaus bij te wonen; 

5° voor het afstaan van beenmerg a rato van maximaal vier werkdagen per afname; 

6° voor het afstaan van organen of weefsels voor de benodigde duur van de onderzoeken, de ziekenhuisopname en het 
herstel; 

7° maximaal tien keer per jaar, op de dag waarop het bloed, plasma of bloedplaatjes geeft. De dienstvrijstelling geldt 
voor de tijd die nodig is voor de gift, waarin inbegrepen de tijd die naargelang het geval nodig is voor de verplaatsing 
naar en van het afnamecentrum; 

8° voor borstvoeding op het werk a rato van de benodigde tijd, en voor prenatale onderzoeken tijdens de diensturen 
gedurende de zwangerschap. 

§2. Het personeelslid krijgt geen dienstvrijstelling voor de duur van medische onderzoeken die niet buiten de diensturen 
kunnen plaatsvinden. 

§3. Er wordt door de algemeen directeur dienstvrijstelling toegestaan: 

- voor de deelname aan de jaarlijkse nieuwjaarsreceptie en voor de deelname aan de personeelsdag, indien deze onder 
de werkuren doorgaan. Personeelsleden die deelnemen maar op dat moment niet van dienst zijn, kunnen niet van de 
dienstvrijstelling genieten. Zij krijgen echter compensatie in uren voor de duur van de dienstvrijstelling waarvan de 
personeelsleden die op dat moment normaal wel moeten werken, kunnen genieten. Personeelsleden die niet 
deelnemen aan de nieuwjaarsreceptie of de personeelsdag, indien deze onder de werkuren doorgaan, moeten verlof 
inzetten. 

- Voor 1 deelname aan een activiteit van de vriendenkring, indien deze onder de werkuren doorgaat. Het personeelslid 
kiest zelf voor welke activiteit het dienstvrijstelling aanvraagt op het moment van inschrijving voor de activiteit. Het 
personeelslid tikt uit gedurende de activiteit, waarna de dienstvrijstelling zal worden ingezet door de personeelsdienst. 
Deze dienstvrijstelling kan maar 1 maal per jaar worden aangevraagd. Voor deelname aan bijkomende activiteiten 
tijdens de werkuren kunnen glijtijd, overuren of verlof worden ingezet.   

§6. De algemeen directeur kan op gemotiveerde vraag van het personeelslid ook andere vormen van dienstvrijstelling 
toestaan mits hij zijn beslissing voldoende motiveert.  

§7. Tijdens een dienstvrijstelling is een personeelslid tijdens de diensturen afwezig, met behoud van alle rechten. De 
afwezigheid wordt gelijkgesteld met een periode van dienstactiviteit. 

67.3 De omstandigheidsverloven 

§1. De verschillende omstandigheidsverloven 

Het personeelslid heeft recht op volgende omstandigheidsverloven, voor een schematische weergave, zie bijlage 3:  

1° huwelijk van het personeelslid of het afleggen van een verklaring van wettelijke samenwoning door het personeelslid, 
vermeld in artikel 1475 tot en met 1479 van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van het afleggen van een 
verklaring van samenwoning van bloed- of aanverwanten: 4 werkdagen;  

2° bevalling van de echtgenote of samenwonende partner, of ter gelegenheid van de geboorte van een kind dat wettelijk 
afstamt van het personeelslid: 20 werkdagen;  
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3° overlijden van de samenwonende of huwelijkspartner, van een kind van het personeelslid, de samenwonende of 
huwelijkspartner, of van een pleegkind in het kader van langdurige pleegzorg op het moment van het overlijden of in het 
verleden: 10 werkdagen;  

4° overlijden van de vader, moeder, stiefvader, stiefmoeder, schoonzoon of schoondochter van het personeelslid, de 
samenwonende of huwelijkspartner: 4 werkdagen;  

5° overlijden van de pleegvader of pleegmoeder van het personeelslid in het kader van langdurige pleegzorg op het 
moment van het overlijden: 4 werkdagen;  

6° overlijden van een pleegkind in het kader van kortdurende pleegzorg op het moment van het overlijden: 1 werkdag;  

7° huwelijk van een kind van het personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner, of van een pleegkind van het 
personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner in het kader van langdurige pleegzorg op het moment van het 
huwelijk: 2 werkdagen;  

8° overlijden van een bloed- of aanverwant van het personeelslid of de samenwonende partner in om het even welke 
graad, die onder hetzelfde dak woont als het personeelslid of de samenwonende partner: 2 werkdagen;  

9° overlijden van een bloed- of aanverwant van het personeelslid of de samenwonende partner in de tweede graad, een 
overgrootouder of een achterkleinkind, niet onder hetzelfde dak wonend als het personeelslid of de samenwonende 
partner: 1 werkdag;  

9°/1 overlijden van de ouder van een pleegouder of een kind van het pleegkind, in het kader van langdurige pleegzorg op 
het moment van het overlijden, waarbij die ouder of dat kind niet onder hetzelfde dak woont als het personeelslid of de 
samenwonende partner: 1 werkdag;  

10° huwelijk van een bloed- of aanverwant: a) in de eerste graad, die geen kind is: de dag van het huwelijk; b) in de 
tweede graad, van het personeelslid, de samenwonende of huwelijkspartner: de dag van het huwelijk;  

10°/1 huwelijk van een: a) pleegouder van het personeelslid, de samenwonende of huwelijkspartner: de dag van het 
huwelijk; b) bloed- of aanverwant in de eerste en tweede graad van de pleegouder of het pleegkind van het 
personeelslid, de samenwonende of huwelijkspartner: de dag van het huwelijk;  

11° priesterwijding of intrede in het klooster van een kind van de werknemer, van de samenwonende of 
huwelijkspartner, of van een pleegkind van het personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner in het kader 
van langdurige pleegzorg op het moment van de priesterwijding, of van een broer, zuster, schoonbroer of schoonzuster 
van het personeelslid: de dag van de rooms-katholieke plechtigheid of een daarmee overeenstemmende plechtigheid bij 
een andere erkende eredienst;  

12° plechtige communie van een kind van het personeelslid of van de samenwonende of huwelijkspartner of van een 
pleegkind van het personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner in het kader van langdurige pleegzorg op 
het moment van de plechtige communie: de dag van de plechtigheid, of, als dat een zondag, feestdag of inactiviteitsdag 
is, de eerstvolgende werkdag;  

13° deelneming van een kind van het personeelslid of van de samenwonende of huwelijkspartner of van een pleegkind 
van het personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner in het kader van langdurige pleegzorg op het moment 
van het feest, aan het feest van de vrijzinnige jeugd: de dag van de plechtigheid, of, als dat een zondag, feestdag of 
inactiviteitsdag is, de eerstvolgende werkdag;  

14° deelneming van een kind van het personeelslid of van de samenwonende of huwelijkspartner of van een pleegkind 
van het personeelslid, van de samenwonende of huwelijkspartner in het kader van langdurige pleegzorg op het moment 
van de plechtigheid, aan een plechtigheid in het kader van een erkende eredienst die overeenstemt met de rooms-
katholieke plechtige communie: de dag van de plechtigheid, of, als dat een zondag, feestdag of inactiviteitsdag is, de 
eerstvolgende werkdag;  

15° gehoord worden door de vrederechter in het kader van de organisatie van de voogdij over een minderjarige: de 
nodige tijd, maximaal één dag;  
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16° deelneming aan een assisenjury, oproeping als getuige voor de rechtbank of persoonlijke verschijning op aanmaning 
van de arbeidsrechtbank: de nodige tijd.  

17° zwangerschapsverlies van het personeelslid dat zwanger was, dit is het zwangerschapsverlies vanaf het begin van de 
zwangerschap tot en met 180 kalenderdagen: twee werkdagen op voorwaarde van het afleggen van een verklaring op 
eer; 
 

18° zwangerschapsverlies van de echtgenote of samenwonende partner van het personeelslid, dit is het 
zwangerschapsverlies vanaf het begin van de zwangerschap tot en met 180 kalenderdagen: twee werkdagen op 
voorwaarde van het afleggen van een verklaring op eer. 

In het eerste lid wordt verstaan onder:  

1° langdurige pleegzorg: de pleegzorg waarbij het kind is ingeschreven als deel uitmakend van het gezin van het 
personeelslid in het bevolkingsregister of in het vreemdelingenregister van de gemeente waar het personeelslid zijn 
verblijfplaats heeft voor minstens zes maanden of de pleegzorg waarbij het kind in het verleden voor minstens zes 
maanden was ingeschreven als deel uitmakend van het gezin van het personeelslid in het bevolkingsregister of in het 
vreemdelingenregister van de gemeente waar het personeelslid zijn verblijfplaats heeft, of de pleegzorg waarvan bij 
aanvang duidelijk is dat het pleegkind voor minstens zes maanden deel zal uitmaken van het gezin van het personeelslid, 
in het bevolkingsregister of in het vreemdelingenregister van de gemeente waar het personeelslid zijn verblijfplaats 
heeft;  

2° kortdurende pleegzorg: alle vormen van pleegzorg die niet voldoen aan de voorwaarden van langdurige pleegzorg, 
vermeld in punt 1°.  

§2. Het recht op omstandigheidsverlof en de graden van verwantschap 

Het omstandigheidsverlof is een recht, maar het personeelslid is niet verplicht deze verloven geheel of gedeeltelijk op te 
nemen. Het omstandigheidsverlof moet steeds betrekking hebben op de omstandigheden waarvoor het wordt 
toegestaan.  

De graad van verwantschap dient vastgesteld te worden volgens de bepalingen terzake van het burgerlijk wetboek:  

- 1ste graad : partner, ouders en kinderen  
- 2de graad : grootouders, broers en zussen, kleinkinderen  
- 3de graad : overgrootouders, nonkels en tantes, neven en nichten (kinderen van broer of zus),  
- achterkleinkinderen  
- 4de graad : neven en nichten (kinderen van tante of nonkel), achterneven en achternichten (kleinkinderen van 

broer of zus)  
§3. Opname van het omstandigheidsverlof vermeld in §1, 3° 

Het personeelslid neemt het omstandigheidsverlof, vermeld in het eerste lid, 3°, op de volgende wijze op:  

1° de eerste drie dagen tijdens de periode die begint te lopen op de dag van het overlijden en eindigt op de dag van de 
begrafenis;  

2° de zeven resterende dagen tijdens het jaar dat volgt op de dag van het overlijden. 

§4. Het omstandigheidsverlof voor de bevalling vermeld in §1, 2° 

Het omstandigheidsverlof is in alle gevallen bezoldigd, met uitzondering van het omstandigheidsverlof voor een 
gebeurtenis als vermeld in het eerste lid, 2°.  

Voor het omstandigheidsverlof voor een gebeurtenis als vermeld in het eerste lid, 2°, heeft het statutair personeelslid 
gedurende de eerste tien dagen recht op 100% van hun salaris en gedurende de tien resterende dagen recht op 82% van 
hun salaris. Om het salaris te bepalen, wordt het salaris begrensd op 26.230 euro tegen 100%.  

Voor het contractueel personeelslid wordt het omstandigheidsverlof voor een gebeurtenis als vermeld in het eerste lid, 
2°, toegekend conform de regeling, vermeld in artikel 30, § 2, van de wet van 3 juli 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomsten.  

Het geboorteverlof bedraagt 20 dagen. Deze dagen mogen door het contractuele personeelslid vrij worden gekozen in 
een periode van 4 maanden vanaf de dag van de bevalling. Voor de eerste 3 dagen heeft het contractuele personeelslid 
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recht op een doorbetaling van het salaris door de werkgever. Voor de overige dagen wordt het personeelslid vergoed 
door de het ziekenfonds. 

Het geboorteverlof kan slechts éénmaal voor hetzelfde kind opgenomen worden en dit volgens een voorrangsregeling:  

1) de vader van wie de wettelijke afstammingsband vaststaat  

2) de partner die gehuwd is met diegene ten aanzien van wie de afstamming vaststaat  

3) de wettelijk samenwonende partner van diegene ten aanzien van wie de afstamming vaststaat en bij wie het kind zijn 
hoofdverblijfplaats heeft  

4) de persoon die sedert een onafgebroken periode van 3 jaar voorafgaand aan de geboorte op permanente en 
affectieve wijze samenwoont met diegene ten aanzien van wie de afstamming vaststaat  

Voor het personeelslid dat conform paragraaf 2 dienstvrijstelling heeft gekregen voor de gebeurtenis, vermeld in het 
eerste lid, 2°, worden die dagen dienstvrijstelling verminderd met het aantal dagen, vermeld in het eerste lid, 2°. 

§5. Aanvragen van het omstandigheidsverlof 
Het personeelslid vraagt het omstandigheidsverlof aan met formulering van reden en aangevraagde periode bij de 
rechtstreeks leidinggevende die door de algemeen directeur hiervoor werd aangeduid. Indien het personeelslid geen 
enkele kans heeft tot voorafgaandelijke aanvraag, is hij verplicht de rechtstreeks leidinggevende binnen de kortst 
mogelijke termijn op de hoogte te brengen.  

Het personeelslid brengt zo spoedig mogelijk en uiterlijk de 7de dag na de gebeurtenis de bewijsstukken binnen op de 
personeelsdienst. 

Artikel 68. Overmacht  
Indien een statutair personeelslid zijn functie niet kan uitoefenen wegens overmacht, dit is: een plotse en onvoorziene 
gebeurtenis die zich voordoet buiten de wil van het personeelslid en het bestuur, die tijdelijk van aard is en die de 
verdere uitvoering van de prestaties volledig onmogelijk maakt, stelt de aanstellende overheid dit personeelslid in 
tijdelijke afwezigheid.  

Bij de toepassing van het eerste lid geldt dat als een contractueel personeelslid met toestemming van de Rijksdienst voor 
Arbeidsvoorziening in tijdelijke werkloosheid kan worden geplaatst, het statutair personeelslid op grond van dezelfde 
motieven in tijdelijke afwezigheid wegens overmacht kan worden gesteld.  

Het statutair personeelslid dat in tijdelijke afwezigheid is gesteld als vermeld in het eerste lid, behoudt zijn aanspraken 
op de verhogingen als vermeld in artikel 25, eerste lid, 2°. Het geniet een wachtgeld dat gelijk is aan 80% van het laatste 
activiteitssalaris, en berekend wordt volgens de regels die van toepassing zouden zijn geweest als het statutair 
personeelslid nog in effectieve actieve dienst was gebleven. Om het salaris te bepalen, wordt het salaris op jaarbasis 
begrensd op 26.230 euro tegen 100%.) 

Afdeling 8. Flexibele werkregelingen voor zorgdoeleinden 
Artikel 68/1 Grond 

Deze afdeling voorziet in de gedeeltelijke omzetting van richtlijn (EU) 2019/1158 van het Europees Parlement en de Raad 
van 20 juni 2019 betreffende het evenwicht tussen werk en privéleven voor ouders en mantelzorgers, en tot intrekking 
van Richtlijn 2010/18/EU van de Raad. 

Artikel 68/2 Flexibele werkregelingen voor zorgdoeleinden  
Het (statutaire) personeelslid heeft het recht om flexibele werkregelingen aan te vragen voor zorgdoeleinden conform 
artikel 21 tot en met 26 van de wet van 7 oktober 2022 tot gedeeltelijke omzetting van de Richtlijn (EU) 2019/1158 van 
het Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 betreffende het evenwicht tussen werk en privéleven voor ouders 
en mantelzorgers, en tot intrekking van Richtlijn 2010/18/EU van de Raad en tot regeling van een aantal andere aspecten 
op het vlak van de verloven. 



Pagina 59 van 195 

 

Hoofdstuk 5. Slotbepalingen 

Afdeling 1. Opheffingsbepalingen 
 

Artikel 69. Opgeheven regelingen 

De volgende regelingen worden opgeheven:  

1. de rechtspositieregeling van het gemeentebestuur van Oudsbergen van 27 november 2023, gepubliceerd op 5 
december 2023; 

2. de rechtspositieregeling van het OCMW van Oudsbergen van 27 november 2023, gepubliceerd op 5 december 
2023. 

 

Afdeling 2. Overgangsbepalingen 

Onderafdeling 1. Algemene bepalingen 

Artikel 70. Begripsbepaling 

In deze afdeling wordt verstaan onder: 

1. het besluit van 7 december 2007: het besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de 
minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het 
gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie 
van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, zoals van kracht voor 
de inwerkingtreding van dit besluit; 

2. het besluit van 12 november 2010: het besluit van de Vlaamse Regering van 12 november 2010 houdende de 
minimale voorwaarden voor de personeelsformatie en het mandaatstelsel van het personeel van de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn en houdende de minimale voorwaarden voor sommige aspecten van de 
rechtspositieregeling van bepaalde personeelsgroepen van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, 
zoals van kracht voor de inwerkingtreding van dit besluit. 

Onderafdeling 2. Geldelijke waarborgen 

Artikel 71 

§1. Statutaire personeelsleden in dienst die op het ogenblik van de uitvoering van dit besluit voorheen op grond van de 
lokale rechtspositieregeling een salarisschaal en een functionele loopbaan hebben die, al dan niet in overgang, afwijkt 
van de salarisschaal en de functionele loopbaan die het bestuur vaststelt met toepassing van artikel 25 en 26, behouden 
die salarisschaal en functionele loopbaan zolang ze aangesteld zijn in de graad waarmee die salarisschaal en die 
functionele loopbaan in de vorige plaatselijke rechtspositieregeling verbonden zijn. 

§2. Statutaire personeelsleden die hun vroegere salarisschaal, al dan niet aangevuld met een bepaalde toelage of bijslag, 
hebben behouden met toepassing van artikel 224 van het besluit van 7 december 2007, zoals van kracht op de dag voor 
de datum van de inwerkingtreding van dit besluit, en artikel 147 van het besluit 12 november 2010, behouden ook bij de 
inwerkingtreding van dit besluit diezelfde salarisschaal en toelage of bijslag zolang die regeling gunstiger is dan de 
salarisschaal die het personeelslid met toepassing van dit besluit zou hebben. 

§3. Statutaire personeelsleden die hun vroegere salarisschaal op grond van de plaatselijke rechtspositieregeling en hun 
functionele loopbaan hebben behouden met toepassing van artikel 225 van het besluit van 7 december 2007, en artikel 
148 van het besluit van 12 november 2010, behouden ook bij de inwerkingtreding van dit besluit diezelfde salarisschaal 
en functionele loopbaan zolang ze aangesteld zijn in de graad waaraan die salarisschaal en die functionele loopbaan in 
de vorige plaatselijke rechtspositieregeling verbonden waren. 

Artikel 72 

Statutaire personeelsleden die hun vroegere gunstigere toelageregeling voor gevaarlijke of hinderlijke werken hebben 
behouden met toepassing van artikel 227 van het besluit van 7 december 2007, en artikel 149 van het besluit van 12 
november 2010, behouden bij de inwerkingtreding van dit besluit diezelfde gunstigere regeling. 
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Artikel 73 

Statutaire personeelsleden die hun taalpremie hebben behouden met toepassing van artikel 228 van het besluit van 7 
december 2007, en artikel 150 van het besluit van 12 november 2010, behouden bij de inwerkingtreding van dit besluit 
diezelfde taalpremie. 

Artikel 74 

Statutaire personeelsleden die hun vergoeding voor niet-gemotoriseerde verplaatsingen van en naar het werk voor hen 
persoonlijk hebben behouden met toepassing van artikel 229 van het besluit van 7 december 2007, en artikel 151 van 
het besluit van 12 november 2010, behouden ook bij de inwerkingtreding van dit besluit diezelfde vergoeding.  

Onderafdeling 3. Diverse lopende procedures en lopende periodes 

Artikel 75 

§1. Procedures van aanwerving, bevordering of interne en externe personeelsmobiliteit, die opgestart zijn voor de datum 
van de uitvoering van dit besluit, worden afgewerkt in overeenstemming met de regels die van toepassing waren op het 
ogenblik waarop ze zijn opgestart. 

§2. In afwijking van artikel 17, §3, 3°, en artikel 19, §3, worden personeelsleden die bij de inwerkingtreding van dit besluit 
gedurende ten minste 5 jaar werkzaam zijn in het bestuur, in aanmerking genomen voor interne mobiliteit en 
bevordering.  

Artikel 76 

De procedureregels die van toepassing zijn bij de start van de evaluatieperiode die doorloopt na de datum van de 
uitvoering van dit besluit, blijven van toepassing op die lopende evaluatieperiode. 

Artikel 77 

Personeelsleden in dienst behouden bij de uitvoering van dit besluit de verloven en afwezigheden die hun voor die 
datum zijn toegekend, voor de duur en volgens de regels die geldig waren op het ogenblik van de toekenning. Aanvragen 
tot verlenging of vernieuwing van een verlof of een afwezigheid worden beschouwd als een nieuwe aanvraag en worden 
behandeld in overeenstemming met de nieuwe reglementaire bepalingen. 

Statutaire personeelsleden in disponibiliteit wegens arbeidsongeschiktheid en statutaire personeelsleden in 
disponibiliteit wegens ambtsopheffing, behouden vanaf de datum van de inwerkingtreding van dit besluit hun 
administratieve toestand zoals die voor de datum van inwerkingtreding van dit besluit is toegekend, voor de duur en 
volgens de regels die geldig waren op het ogenblik van de indisponibiliteitsstelling. 

Artikel 78 

Personeelsleden die in dienst zijn en behoren tot het personeel, vermeld in artikel 186, §2, 3°, van het decreet van 22 
december 2017, behouden voor de verdere duur van hun loopbaan bij het openbaar centrum voor maatschappelijk 
welzijn de regeling voor het aantal dagen jaarlijkse vakantie en het aantal feestdagen, die op de datum van de 
inwerkingtreding van dit besluit van kracht is met toepassing van artikel 156 van het besluit van 12 november 2010, in 
overgangsregeling van kracht is als dat aantal jaarlijkse vakantiedagen hoger, respectievelijk dat aantal feestdagen op 
jaarbasis hoger is dan het aantal, vastgesteld in dit besluit. 

Artikel 79 

Statutaire personeelsleden die hun vorige ziektekredietregeling op persoonlijke titel behouden hebben met toepassing 
van artikel 234 van het besluit van 7 december 2007, behouden die ook bij de inwerkingtreding van dit besluit. 

Afdeling 3 . Specifieke bepalingen 
Artikel 80 

Niet van toepassing 

Afdeling 4. Inwerkingtreding 
Artikel 81 

Deze rechtspositieregeling vervangt de bestaande raadsbesluiten en reglementen omtrent het administratief statuut, 
het reglement voor de contractuelen en geldelijk statuut. 
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Deze rechtspositieregeling treedt in haar geheel in werking op: 1 december 2024. 

Artikelen 5 tot en met 12 over Instroom en artikel 19 over Doorstroom door Bevordering treden evenwel onmiddellijk in 
werking bij de goedkeuring van het betreffende besluit op 21 oktober 2024.   

 

Bijlagen 
Bijlage 1. De salarisschalen binnen de uitgewerkte functionele loopbanen 
 

 

Trap gemeenten van 20.001 tot 25.000

minimum 45.040,72

maximum 66.308,26

0 45.040,72

1 47.699,16

2 47.699,16

3 50.357,61

4 50.357,61

5 53.016,05

6 53.016,05

7 55.674,49

8 55.674,49

9 58.332,93

10 58.332,93

11 60.991,37

12 60.991,37

13 63.649,81

14 63.649,81

15 66.308,26

algemeen directeur (niet geïndexeerde jaarbedragen)
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Trap gemeenten van 20.001 tot 25.000

minimum 42.429,66

maximum 62.464,30

0 42.429,66

1 44.933,99

2 44.933,99

3 47.438,32

4 47.438,32

5 49.942,65

6 49.942,65

7 52.446,98

8 52.446,98

9 54.951,31

10 54.951,31

11 57.455,64

12 57.455,64

13 59.959,97

14 59.959,97

15 62.464,30

financieel directeur (niet geïndexeerde jaarbedragen)

Trap gemeenten van 20.001 tot 25.000

minimum 39.410,63

maximum 58.019,72

0 39.410,63

1 41.736,77

2 41.736,77

3 44.062,91

4 44.062,91

5 46.389,04

6 46.389,04

7 48.715,18

8 48.715,18

9 51.041,31

10 51.041,31

11 53.367,45

12 53.367,45

13 55.693,59

14 55.693,59

15 58.019,72

adjunct-algemeendirecteur (niet geïndexeerde jaarbedragen)
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salarisschalen A4a A4b

minimum 26.300 27.950

maximum 38.450 40.100

verhoging 3x1x750 3x1x750

1x3x1.450 1x3x1.500

3x3x1.500 1x3x1.450

1x3x1.450 3x3x1.500

2x3x1.250 1x3x1.200

1x3x1.250

0 26.300 27.950

1 27.050 28.700

2 27.800 29.450

3 28.550 30.200

4 28.550 30.200

5 28.550 30.200

6 30.000 31.700

7 30.000 31.700

8 30.000 31.700

9 31.500 33.150

10 31.500 33.150

11 31.500 33.150

12 33.000 34.650

13 33.000 34.650

14 33.000 34.650

15 34.500 36.150

16 34.500 36.150

17 34.500 36.150

18 35.950 37.650

19 35.950 37.650

20 35.950 37.650

21 37.200 38.850

22 37.200 38.850

23 37.200 38.850

24 38.450 40.100
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salarisschalen A1a A2a A3a

minimum 21.850 24.050 26.300

maximum 34.000 36.200 38.450

verhoging 2x1x750 3x1x750 3x1x750

1x1x700 2x3x1500 1x3x1450

3x3x1500 1x3x1450 3x3x1500

1x3x1450 2x3x1500 1x3x1450

1x3x1500 1x3x1250 2x3x1250

2x3x1250 1x3x1200

0 21.850 24.050 26.300

1 22.600 24.800 27.050

2 23.350 25.550 27.800

3 24.050 26.300 28.550

4 24.050 26.300 28.550

5 24.050 26.300 28.550

6 25.550 27.800 30.000

7 25.550 27.800 30.000

8 25.550 27.800 30.000

9 27.050 29.300 31.500

10 27.050 29.300 31.500

11 27.050 29.300 31.500

12 28.550 30.750 33.000

13 28.550 30.750 33.000

14 28.550 30.750 33.000

15 30.000 32.250 34.500

16 30.000 32.250 34.500

17 30.000 32.250 34.500

18 31.500 33.750 35.950

19 31.500 33.750 35.950

20 31.500 33.750 35.950

21 32.750 35.000 37.200

22 32.750 35.000 37.200

23 32.750 35.000 37.200

24 34.000 36.200 38.450
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salarisschalen B1 B2 B3 B4 B5

minimum 17.300 18.850 19.550 19.950 21.400

maximum 23.350 26.450 29.150 29.750 32.500

verhoging 1x1x500 1x1x600 1x1x800 1x1x800 1x1x900

5x2x500 1x2x650 1x2x750 1x2x850 1x2x950

1x2x450 2x2x600 6x2x800 1x2x800 2x2x900

4x2x500 1x2x650 1x2x750 1x2x850 1x2x950

1x2x600 1x2x600 2x2x800 2x2x800 2x2x900

1x2x650 1x2x900 1x2x850 1x2x950

2x2x600 2x2x800 2x2x900

1x2x650 1x2x850 1x2x950

1x2x600 2x2x800 1x2x1000

1x2x800

0 17.300 18.850 19.550 19.950 21.400

1 17.800 19.450 20.350 20.750 22.300

2 17.800 19.450 20.350 20.750 22.300

3 18.300 20.100 21.100 21.600 23.250

4 18.300 20.100 21.100 21.600 23.250

5 18.800 20.700 21.900 22.400 24.150

6 18.800 20.700 21.900 22.400 24.150

7 19.300 21.300 22.700 23.250 25.050

8 19.300 21.300 22.700 23.250 25.050

9 19.800 21.950 23.500 24.050 26.000

10 19.800 21.950 23.500 24.050 26.000

11 20.300 22.550 24.300 24.850 26.900

12 20.300 22.550 24.300 24.850 26.900

13 20.750 23.200 25.100 25.700 27.800

14 20.750 23.200 25.100 25.700 27.800

15 21.250 23.800 25.900 26.500 28.750

16 21.250 23.800 25.900 26.500 28.750

17 21.750 24.400 26.650 27.300 29.650

18 21.750 24.400 26.650 27.300 29.650

19 22.250 25.050 27.450 28.150 30.550

20 22.250 25.050 27.450 28.150 30.550

21 22.750 25.650 28.250 28.950 31.500

22 22.750 25.650 28.250 28.950 31.500

23 23.350 26.450 29.150 29.750 32.500
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salarisschalen C1 C2 C3 C4 C5

minimum 13.550 14.250 15.900 18.550 20.400

maximum 21.950 22.800 24.800 26.550 29.300

verhoging 1x1x600 1x1x550 1x1x650 1x1x550 1x1x600

1x2x600 9x2x600 2x2x600 1x2x600 1x2x600

1x2x550 1x2x550 1x2x650 2x2x550 1x2x650

8x2x600 2x2x600 1x2x600 1x2x600 1x2x600

1x2x550 1x2x850 1x2x650 1x2x550 1x2x650

1x2x600 2x2x600 1x2x600 2x2x600

1x2x700 1x2x650 2x2x550 1x2x650

1x2x600 1x2x600 2x2x600

1x2x650 1x2x550 1x2x650

2x2x600 1x2x600 1x2x600

1x2x850 1x2x550 1x2x650

1x2x600 1x2x850

0 13.550 14.250 15.900 18.550 20.400

1 14.150 14.800 16.550 19.100 21.000

2 14.150 14.800 16.550 19.100 21.000

3 14.750 15.400 17.150 19.700 21.600

4 14.750 15.400 17.150 19.700 21.600

5 15.300 16.000 17.750 20.250 22.250

6 15.300 16.000 17.750 20.250 22.250

7 15.900 16.600 18.400 20.800 22.850

8 15.900 16.600 18.400 20.800 22.850

9 16.500 17.200 19.000 21.400 23.500

10 16.500 17.200 19.000 21.400 23.500

11 17.100 17.800 19.650 21.950 24.100

12 17.100 17.800 19.650 21.950 24.100

13 17.700 18.400 20.250 22.550 24.700

14 17.700 18.400 20.250 22.550 24.700

15 18.300 19.000 20.850 23.100 25.350

16 18.300 19.000 20.850 23.100 25.350

17 18.900 19.600 21.500 23.650 25.950

18 18.900 19.600 21.500 23.650 25.950

19 19.500 20.200 22.100 24.250 26.550

20 19.500 20.200 22.100 24.250 26.550

21 20.100 20.750 22.750 24.800 27.200

22 20.100 20.750 22.750 24.800 27.200

23 20.650 21.350 23.350 25.400 27.800

24 20.650 21.350 23.350 25.400 27.800

25 21.250 21.950 23.950 25.950 28.450

26 21.250 21.950 23.950 25.950 28.450

27 21.950 22.800 24.800 26.550 29.300
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salarisschalen D1 D2 D3 D4 D5

minimum 13.300 14.300 15.500 16.900 17.000

maximum 18.300 19.600 20.700 21.950 23.800

verhoging 1x1x350 1x1x350 1x1x350 1x1x350 1x1x300

3x2x350 1x2x350 1x2x400 1x2x350 2x2x500

1x2x300 1x2x400 1x2x350 1x2x300 1x2x300

8x2x350 1x2x350 1x2x400 10x2x350 1x2x800

1x2x500 1x2x400 2x2x350 1x2x550 1x2x500

1x2x350 1x2x400 4x2x400

1x2x400 1x2x350 1x2x500

1x2x350 1x2x400 3x2x600

1x2x400 1x2x350

2x2x350 1x2x400

1x2x400 1x2x350

1x2x350 1x2x400

1x2x500 1x2x350

0 13.300 14.300 15.500 16.900 17.000

1 13.650 14.650 15.850 17.250 17.300

2 13.650 14.650 15.850 17.250 17.300

3 14.000 15.000 16.250 17.600 17.800

4 14.000 15.000 16.250 17.600 17.800

5 14.350 15.400 16.600 17.900 18.300

6 14.350 15.400 16.600 17.900 18.300

7 14.700 15.750 17.000 18.250 18.600

8 14.700 15.750 17.000 18.250 18.600

9 15.000 16.150 17.350 18.600 19.400

10 15.000 16.150 17.350 18.600 19.400

11 15.350 16.500 17.700 18.950 19.900

12 15.350 16.500 17.700 18.950 19.900

13 15.700 16.900 18.100 19.300 20.300

14 15.700 16.900 18.100 19.300 20.300

15 16.050 17.250 18.450 19.650 20.700

16 16.050 17.250 18.450 19.650 20.700

17 16.400 17.650 18.850 20.000 21.100

18 16.400 17.650 18.850 20.000 21.100

19 16.750 18.000 19.200 20.350 21.500

20 16.750 18.000 19.200 20.350 21.500

21 17.100 18.350 19.600 20.700 22.000

22 17.100 18.350 19.600 20.700 22.000

23 17.450 18.750 19.950 21.050 22.600

24 17.450 18.750 19.950 21.050 22.600

25 17.800 19.100 20.350 21.400 23.200

26 17.800 19.100 20.350 21.400 23.200

27 18.300 19.600 20.700 21.950 23.800
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salarisschaal Ific_11b

minimum 16.031

maximum 20.526

0 16.030,79

1 16.367,38

2 16.685,39

3 16.985,22

4 17.267,55

5 17.532,92

6 17.782,27

7 18.016,22

8 18.235,43

9 18.440,66

10 18.632,71

11 18.812,12

12 18.979,70

13 19.136,07

14 19.281,90

15 19.417,86

16 19.520,37

17 19.615,72

18 19.704,31

19 19.786,62

20 19.863,12

21 19.934,07

22 20.000,09

23 20.061,25

24 20.117,94

25 20.170,65

26 20.219,51

27 20.264,78

28 20.306,68

29 20.345,67

30 20.381,69

31 20.415,14

32 20.446,02

33 20.474,74

34 20.501,30

35 20.525,89
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Bijlage 2. Invloed afwezigheden op anciënniteit (art. 27), vakantiegeld (art. 35), 
eindejaarstoelage (art. 37), jaarlijkse vakantie (art. 53) en ziektekredietdagen voor de 
statutaire personeelsleden (art. 62) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afwezigheid Anciënniteit Vakantiegeld EindejaarstoelageJaarlijkse vakantie Opbouw ziektekrediet

ouderschapsverlof telt mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt mee

bijstand of verzorging 

zwaar ziek gezinslid

telt mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt mee

palliatief verlof telt mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt mee

mantelzorg telt mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt mee

Vlaams zorgkrediet telt mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt mee

adoptieverlof telt mee telt mee telt mee telt mee telt mee

pleegzorgverlof telt mee telt mee telt mee telt mee telt mee

pleegouderverlof telt mee telt mee telt mee telt mee telt mee

geboorteverlof telt mee telt mee telt mee telt mee telt mee

ZIV uitkering (bevalling) telt mee telt mee telt mee telt mee /

ZIV uitkering (ziekte) telt mee, 

onbegrensd 

telt mee, 

onbegrensd 

telt mee, 

onbegrensd 

telt mee, begrensd 

tot 12 maanden

/

Disponibiliteit wegens 

arbeidsongeschiktheid

telt mee, 

onbegrensd

telt mee, 

onbegrensd

telt mee, 

onbegrensd

telt mee, begrensd 

tot 12 maanden

telt mee, begrensd tot 

12 maanden

militaire dienst telt mee telt mee telt niet mee telt mee telt mee

onbetaald verlof - recht 

en gunst

telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee telt niet mee

tijdelijke onderbreking 

statutair

telt mee telt mee telt mee telt niet mee telt mee

tijdelijke werkloosheid 

overmacht

telt mee telt mee telt mee telt niet mee /

afwezigheid wegens 

dwingende redenen

telt mee telt niet mee telt niet mee telt mee telt niet mee

zorgverlof telt mee telt niet mee telt niet mee telt mee telt niet mee

verlof voor 

gedeeltelijke 

werkhervatting 

(statutair)

telt mee telt mee telt mee telt mee telt mee
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Bijlage 3. De omstandigheidsverloven (art. 67.3) 
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Bijlage 4. Het fietsbeleid van de gemeente en het OCMW van Oudsbergen 

INLEIDING 

Dit beleid is van toepassing binnen Gemeente en OCMW Oudsbergen, hierna genoemd de werkgever.   

De werkgever heeft binnen zijn onderneming een fietsplan geïmplementeerd in het kader van de 
rechtspositieregeling, waarbij een werknemer een bedrijfsfiets kan verkrijgen. In het voorliggende fietsbeleid 
(hierna genoemd het beleid) zijn alle praktische modaliteiten van het fietsplan voorzien. 

De werknemer die kiest voor een bedrijfsfiets, verklaart zich uitdrukkelijk akkoord om de bepalingen van het 
fietsplan zoals uiteengezet in onderhavig beleid strikt na te leven. De werkgever behoudt zich het recht voor 
om de voorwaarden en de keuzemogelijkheden eenzijdig te wijzigen (behoudens de maandelijkse huurprijs), in 
functie van bijvoorbeeld een aanpassing van het personeelsbeleid of de wijziging van de fiscale of sociale 
wetgeving die een substantiële impact zou hebben op het fietsbeleid of de (para)fiscale behandeling van de 
bedrijfsfiets. 

WERKNEMERS DIE IN AANMERKING KOMEN VOOR EEN BEDRIJFSFIETS 

De toetreding tot het fietsplan gebeurt volledig op vrijwillige basis. Elke werknemer die voldoet aan de hieronder 
vermelde voorwaarden, kan steeds vrij en autonoom beslissen om al dan niet in te stappen in het fietsplan.  

Voorwaarden om te kunnen instappen: 

– Beschikken over voldoende budget voor de vereiste bijdrage over de gehele huurperiode. Zie hoofdstuk 
budgetcreatie. 

– Een engagement om de bedrijfsfiets regelmatig te gebruiken voor (een deel van) de woon-verplaatsing. 

BUDGETCREATIE 

ALGEMEEN 

De werknemer creëert een keuzebudget dat kan worden aangewend voor het verwerven van een bedrijfsfiets in 
het kader van het fietsplan, door een tussen de werkgever en werknemer overeengekomen tijdelijke stopzetting 
van het recht op (een deel van) de eindejaarspremie, hierna genoemd de inruil van eindejaarspremie. De 
werkgever stelt een bedrijfsfiets ter beschikking aan de werknemer op voorwaarde dat deze voldoende budget 
heeft gecreëerd door de inruil van eindejaarspremie.  

De inruil van eindejaarspremie is van toepassing voor de duur van de terbeschikkingstelling van de bedrijfsfiets. 
De inruil van eindejaarspremie en de keuze voor een bedrijfsfiets zal worden vastgelegd in een schriftelijke 
bijlage bij de arbeidsovereenkomst. De werknemer aanvaardt dat zijn/haar keuzes gemaakt in het kader van het 
fietsplan geen verworven rechten doen ontstaan. 

De werkgever behoudt zich het recht voor om te allen tijde de terbeschikkingstelling van de bedrijfsfiets eenzijdig 
stop te zetten, in welk geval de inruil van eindejaarspremie die werd overeengekomen met het oog op het creëren 
van het vereiste keuzebudget, evenzeer zal worden stopgezet. 

Een bedrijfsfiets kan niet in veelvoud worden gekozen: de werknemer kan slechts aanspraak maken op één 
bedrijfsfiets tegelijk in het kader van het fietsplan. 

VOORWAARDEN BIJ DE CREATIE VAN EEN KEUZEBUDGET 

De werknemer is vrij om deel te nemen aan het fietsplan, in de mate dat de wettelijke en/of reglementair 
opgelegde beperkingen steeds worden gerespecteerd. Voorwaarden om een keuzebudget te kunnen creëren: 

– De werknemer beschikt over een voldoende eindejaarspremie die volstaat om het keuzebudget te 
creëren dat nodig is voor de terbeschikkingstelling van de bedrijfsfiets. 

– De werknemer moet met de werkgever verbonden zijn met een contract van onbepaalde duur of 
bepaalde duur waarvan de duurtijd op het moment van de bestelling minstens gelijk is aan de te 
verwachten levertermijn en de vooropgestelde huurtermijn van de bedrijfsfiets. 
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– De werknemer mag op het moment van zijn bestelling geen loonbeslag, loonoverdracht of collectieve 
schuldenregeling hebben. 

– De werknemer moet onderworpen zijn aan alle takken van de Belgische sociale zekerheid voor 
werknemers. 

– De werknemer moet (minstens gedeeltelijk) vallen onder de Belgische personenbelasting 

De volgende werknemers dienen op voorhand toestemming te verkrijgen van de HR-verantwoordelijke van de 
werkgever om in te stappen in het fietsplan: 

– Werknemers die in de loop van de drie volgende kalenderjaren na het keuzemoment de (vervroegde) 
pensioengerechtigde leeftijd zullen bereiken. 

VERWERKING EN GEVOLGEN VAN HET KEUZEBUDGET OP DE EINDEJAARSPREMIE  

De inruil van eindejaarspremie gaat in vanaf de eerste dag van de maand waarin de terbeschikkingstelling van 
de bedrijfsfiets een aanvang neemt, en is van toepassing gedurende een periode gelijk aan de huurtermijn, 
behoudens afwijkende bepalingen in dit beleid.  

Het eventuele saldo van de eindejaarspremie waarop de werknemer recht blijft hebben, wordt uitbetaald op de 
gebruikelijke wijze.  

Bij een terbeschikkingstelling van een bedrijfsfiets wijzigt de eindejaarspremie van de werknemer. Dit heeft, of 
kan gevolgen hebben op alle onderstaande componenten die worden berekend op basis van de 
eindejaarspremie: 

– de bijdrage in de groepsverzekering indien van toepassing (pensioen, overlijdenskapitaal, gewaarborgd 
inkomen);  

– de opbouw van wettelijk pensioen (indien het totale jaarsalaris minder bedraagt dan het wettelijk 
plafond voor de opbouw van het Belgisch wettelijk pensioen); 

– enige andere afgeleide rechten die worden berekend op basis van de eindejaarspremie.  

VERMINDERING VAN DE ARBEIDSDUUR OF SCHORSING VAN DE ARBEIDSOVEREENKOMST 

Indien de inruil van eindejaarspremie niet volstaat voor de financiering van de bedrijfsfiets, ten gevolge van 
een vermindering van de arbeidsduur, een langdurige schorsing van de arbeidsovereenkomst of enige andere 
omstandigheid, heeft de werknemer de keuze tussen volgende opties:  

– Betalen van een persoonlijke bijdrage aan de werkgever en behoud van de bedrijfsfiets 

– Afkopen van de bedrijfsfiets van de huurmaatschappij. De werknemer koopt de fiets over aan de 
restwaarde, zoals beschreven in artikel 7.2 Vroegtijdig einde huurtermijn. 

– Inleveren van de bedrijfsfiets bij de huurmaatschappij, mits betaling van de verbrekingsvergoeding 
zoals beschreven in artikel 7.2 Vroegtijdig einde huurtermijn. De werkgever zal in voorkomend geval 
het huurcontract stopzetten. 

De werknemer moet zijn keuze bevestigen door het ondertekenen van een schriftelijke bijlage, waarin de 
eventuele modaliteiten van de keuze worden uiteengezet. Bij gebrek aan dergelijke bijlage, zal de werknemer 
geacht worden te hebben gekozen voor de onmiddellijke verbreking met betaling van de verbrekingsvergoeding. 
In voorkomend geval is de werknemer dus gehouden de bedrijfsfiets onmiddellijk terug in te leveren. 

EINDE VAN DE ARBEIDSOVEREENKOMST 

Indien de arbeidsovereenkomst beëindigd wordt, wordt de deelname van de werknemer aan het fietsplan 
automatisch beëindigd. 

De werknemer heeft de plicht de bedrijfsfiets, incl. opties en accessoires ofwel over te kopen van de 
huurmaatschappij tegen de overnameprijs (overeenkomstig artikel 7.2 Vroegtijdig einde huurtermijn van dit 
beleid), ofwel in correcte staat terug te bezorgen aan de huurmaatschappij mits de betaling van een 
verbrekingsvergoeding (overeenkomstig artikel 7.2 Vroegtijdig einde huurtermijn en 7.3 Staat van de fiets bij 
terugname door de huurmaatschappij bij het beëindigen van de terbeschikkingstelling van dit beleid), bij een 
vroegtijdig einde van de huurtermijn door het einde van de arbeidsovereenkomst om één van volgende 
redenen: 

– Einde van de arbeidsovereenkomst op eigen initiatief van de werknemer; 

– Einde van de arbeidsovereenkomst wegens dringende reden ten laste van de werknemer; 
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– Einde van de arbeidsovereenkomst met het oog op pensioen; of 

– Einde van de arbeidsovereenkomst in het kader van het stelsel van werkloosheid met bedrijfstoeslag. 

PERSOONLIJKE BIJDRAGE 

De werknemer is vrij een persoonlijke bijdrage te doen rechtstreeks aan de huurmaatschappij om de benodigde 
inruil van de eindejaarspremie te laten dalen. 

BESTELLINGSVOORWAARDEN 

FIETS 

De werknemer heeft een vrije keuze van type fiets, fietsmerk en fietshandelaar binnen de mogelijkheden van 
o2o en dient rekening te houden met volgende voorwaarden bij de keuze van de fiets: 

– Elke fiets dient voorzien te zijn van een slot met minimum 2 sleutels en 2 sterren volgens de ART-
keuring. Opgelet! Deze 2 sleutels moet de werknemer altijd kunnen voorleggen, dus het is belangrijk 
om deze goed bij te houden. Het slot moet ook de mogelijkheid bieden de fiets te verankeren aan een 
extern voorwerp. 

– Een speed pedelec elektrische fiets (tot 45 km/h) kan enkel gekozen worden wanneer de bestuurder in 
het bezit is van een geldig rijbewijs (minimum AM rijbewijs). 

OPTIES EN ACCESSOIRES 

De werknemer heeft een vrije keuze van opties en accessoires gerelateerd aan de fiets, zolang deze op de fiets 
kunnen bevestigd worden en mee vervoerd worden. Een helm kan ook steeds gekozen worden.  

Volgende zaken zijn hierdoor bijvoorbeeld uitgesloten (niet-limitatief): alle vormen van kledij en schoenen, en 
een fietsrek voor op de wagen. 

GEBRUIKSVOORWAARDEN 

GEBRUIK VAN DE FIETS 

De keuze van de werknemer voor een loonpakket met bedrijfsfiets zal worden vastgelegd in een schriftelijke 
bijlage bij de arbeidsovereenkomst. Na ondertekening van deze bijlage kan de gekozen fiets besteld worden.  

Van zodra de bedrijfsfiets is besteld, gaat de werknemer een bindend engagement aan voor de duur van de 
terbeschikkingstelling van de fiets, tenzij de werknemer beslist om de fiets vroegtijdig over te nemen. Conform 
de huidige wetgeving zal er geen voordeel alle aard aangerekend worden wanneer de fiets op regelmatige basis 
wordt aangewend voor woon-werkverkeer, noch voor de berekening van de bedrijfsvoorheffing, noch voor de 
berekening van de sociale zekerheidsbijdragen.  

De werkgever heeft te allen tijde het recht om na te gaan of de werknemer de bedrijfsfiets effectief gebruikt 
voor het woon-werkverkeer. Indien de bedrijfsfiets nooit of slechts zeer sporadisch (bv. een aantal keer per 
jaar) gebruikt wordt voor woon-werkverkeer, dient deze als een sociaal en belastbaar voordeel te worden 
beschouwd. Dit voordeel van alle aard wordt bepaald op basis van de werkelijke waarde in hoofde van de 
werknemer. 

De werkgever volgt steeds de actuele wetgeving rond de bepaling van het voordeel alle aard. Mocht de 
wetgeving hierrond dus ooit veranderen, dan zal deze steeds toegepast worden. Indien deze wijziging een 
loonverlies voor de werknemer tot gevolg heeft, zal de werkgever dit verlies nooit ten hare laste nemen, noch 
zal de werknemer hiervoor op enige manier worden gecompenseerd. 

De werknemer mag de bedrijfsfiets voor beroepsdoeleinden, voor woon-werkverkeer of voor zuivere privé-
verplaatsingen gebruiken. 

De werknemer mag inwonende gezinsleden en collega’s van de werkgever toestaan om met de bedrijfsfiets te 
rijden. Een speed pedelec elektrische fiets (tot 45 km/h) mag enkel gebruikt worden wanneer de bestuurder in 
het bezit is van een geldig rijbewijs (minimum AM rijbewijs). 

https://www.o2o.be/nl/bike-services/voorwaarden/
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Indien de werknemer de bedrijfsfiets wenst te gebruiken buiten de grenzen van de Europese Unie, dient deze 
hiervoor toestemming te krijgen van de huurmaatschappij o2o. 

NALEVING  VAN DE WEGCODE  

De werknemer verbindt zich ertoe de bedrijfsfiets te gebruiken conform de Wegcode. Bekeuringen voor 
overtredingen van de Wegcode, administratieve sancties en andere kosten ingevolge van onwettelijk of onveilig 
rijgedrag zijn de verantwoordelijkheid van en uitsluitend ten laste van de werknemer. Hij/zij moet deze binnen 
de vereiste termijn betalen. 

Indien de bekeuring niet betaald wordt, verklaart de werknemer zich er mee akkoord dat de werkgever het 
recht heeft om de bekeuring en eventuele administratieve kosten die zij desgevallend voor rekening van de 
werknemer betaalde, terug te vorderen op het loon van de werknemer als voorschot op loon, overeenkomstig 
artikel 23 van de loonbeschermingswet. 

GEBRUIK MET ZORG EN ALS EEN GOEDE HUISVADER  

De ter beschikking gestelde bedrijfsfiets blijft eigendom van de huurmaatschappij o2o gedurende de hele 
contractduur en zolang de fiets niet is overgekocht. De bedrijfsfiets staat ter beschikking van de werknemer, in 
opdracht van de werkgever, gedurende de huurtermijn. 

De werknemer verbindt zich ertoe om de bedrijfsfiets met zorg en als een goede huisvader te gebruiken en te 
onderhouden. Dit houdt onder meer in dat: 

de werknemer geregeld de banden van zijn bedrijfsfiets oppompt; 
de werknemer de bedrijfsfiets steeds op slot zet en in de mate van het mogelijke verankert aan een 

fietsenstalling of een andere vaste inrichting; 
de werknemer zijn bedrijfsfiets minstens éénmaal per jaar aan een grondig nazicht laat onderwerpen en de 

nodige herstellingen laat uitvoeren; 
de werknemer de bedrijfsfiets op regelmatige basis reinigt; 
de werknemer op het einde van de terbeschikkingstelling de bedrijfsfiets in correcte staat inlevert. 

Bij beschadiging of ongeval is de werknemer aansprakelijk voor alle daaruit voortvloeiende eigen schade of 
schade aan derden. De werkgever raadt de werknemer aan hiervoor een aansprakelijkheidsverzekering af te 
sluiten. 

Bij zware inbreuken op het beleid of de verkeersregels kunnen de huurmaatschappij of de werkgever 
discretionair beslissen om de terbeschikkingstelling van de bedrijfsfiets te schorsen of te beëindigen. In 
voorkomend geval zal de werknemer de contractuele verbrekingsvergoeding moeten betalen overeenkomstig 
artikel 0 van dit beleid. 

TERMIJN VAN DE TERBESCHIKKINGSTELLING 

De keuze van de huurtermijn wordt vastgelegd in de schriftelijke bijlage bij de arbeidsovereenkomst en 
bedraagt doorgaans 36 maanden. Hiervan kan enkel in uitzonderlijke omstandigheden, overeenkomstig dit 
beleid, worden afgeweken. Deze duur gaat in vanaf de dag van de levering van de bedrijfsfiets. 

EINDE VAN DE OVEREENKOMST TERBESCHIKKINGSTELLING BEDRIJFSFIETS 

EINDE OVEREENKOMST DOOR AFLOOP HUURTERMIJN 

Normaliter neemt de huurmaatschappij bij einde van de huurtermijn de fiets inclusief de gekozen opties en 
accessoires terug. De huurmaatschappij contacteert de werknemer voor de organisatie van het inleveren van de 
artikelen. De werknemer waakt erover dat de bedrijfsfiets zich in goede staat bevindt, overeenkomstig het 
hierna vermelde artikel 0. 

Het ongebruikte saldo van het servicebudget (cf. hierna vermeld in artikel 8 van dit beleid) voegen we toe aan 
het servicebudget van het volgend fietscontract van dezelfde werknemer indien deze binnen de zes maanden na 
het einde van het huurcontract een nieuwe fiets bestelt bij o2o. 

Ingeval de werknemer de fiets inclusief de gekozen opties en accessoires wenst over te nemen, kan dit onder de 
volgende voorwaarden: 

– De overnameprijs bij einde huurtermijn bedraagt 16 % van de originele catalogusprijs van de artikelen. 
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– De aankoop gebeurt rechtstreeks tussen de huurmaatschappij en de werknemer, zonder tussenkomst 
van de werkgever. De betaling moet twee weken voor het einde van de huurtermijn voltrokken zijn. 

Meer informatie omtrent de voorwaarden en werking hieromtrent, zijn te vinden online via myo2o Biker. 

 

VROEGTIJDIG EINDE HUURTERMIJN 

De huurtermijn kan steeds vroegtijdig stopgezet worden. Hierbij heeft de werknemer de keuze tussen de fiets 
over te kopen dan wel in te leveren bij de huurmaatschappij. De voorwaarden in welk geval dit meerkosten 
voor de werknemer met zich meebrengt, kunnen terug gevonden worden in het hoofdstuk budgetcreatie (artikel 
Error! Reference source not found.). 

Let op: de bepalingen met betrekking tot een vroegtijdig einde van de huurtermijn zijn reeds van toepassing 
vanaf de definitieve bestelling van de bedrijfsfiets, dus desgevallend voorafgaand aan de levering ervan. 

De keuze van de werknemer om de fiets over te kopen dan wel terug te geven, dient vast te liggen voor de 
laatste loonverwerking voor de betrokken werknemer.  

A. Overnameprijs 

De overnameprijs is samengesteld als som van: 

– de waarde als gevolg van de lineaire afschrijving vanaf de catalogusprijs van de bedrijfsfiets incl. de 
opties en accessoires bij de start van de voorziene huurtermijn naar de residuele waarde bij afloop van 
de voorziene huurtermijn over een termijn gelijk aan de voorziene huurtermijn (zie grafiek). Van de 
initiële catalogusprijs wordt de eventuele eigen bijdrage van de werknemer rechtstreeks aan de 
huurmaatschappij bij de opstart van het huurcontract afgetrokken. 
De residuele waarde bij afloop van de voorziene huurtermijn bedraagt 16 % van de catalogusprijs van de 
artikelen zonder vermindering van een eventuele eigen bijdrage. 
Tussen de dag van definitieve bestelling en de dag van levering blijft de totale catalogusprijs eventueel 
verminderd met de reeds betaalde eigen bijdrage aangehouden. 

 

– het teveel / te weinig opgenomen servicebudget (cf. het hierna vermelde artikel 0 van dit beleid en 
indien van toepassing). Dit bedrag wordt bepaald als het verschil tussen het opgenomen servicebudget 
minus het servicebudget waarop de werknemer recht had, bepaald pro rata volgens de effectieve 
huurtermijn. 

– een administratieve vergoeding van €121 incl. BTW. 
 

Grafiek vroegtijdig einde overeenkomst: voorbeeld met 16% overnameprijs van de fiets, opties en accessoires 
exclusief verrekening servicebudget, eventuele persoonlijke bijdrage betaald aan o2o en administratieve 
vergoeding.  
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B. Verbrekingsvergoeding 

De verbrekingsvergoeding die betaald wordt bij teruggave van de bedrijfsfiets wordt als volgt bepaald: 

– ingeval van vrijwillige of gedwongen beëindiging van de arbeidsovereenkomst, uitgezonderd met het 
oog op pensioen: 

o Een forfaitaire verbrekingsvergoeding verschuldigd gelijk aan zesmaal (6x) het maandelijkse 
huurbedrag, ofwel de som van de resterende huurbedragen binnen de oorspronkelijk voorziene 
huurtermijn indien lager. 

o Het teveel / te weinig opgenomen servicebudget (cf. het hierna vermelde artikel 0 van dit 
beleid en indien van toepassing). Dit bedrag wordt bepaald als het verschil tussen het 
opgenomen servicebudget minus het servicebudget waarop de werknemer recht had, bepaald 
pro rata volgens de effectieve huurtermijn. 

o een administratieve vergoeding van €121 incl. BTW. 

– in alle andere gevallen van vroegtijdig einde van het fietscontract dan een onvoorzien einde van de 
arbeidsovereenkomst van de individuele medewerker, is de medewerker altijd gehouden tot betaling 
van alle reeds vervallen, achterstallige, en in geval van verbreking zonder overname van de fiets opties 
en accessoires, ook de toekomstige huurgelden. 

STAAT VAN DE FIETS BIJ TERUGNAME DOOR DE HUURMAATSCHAPPIJ BIJ HET BEËINDIGEN 
VAN DE TERBESCHIKKINGSTELLING 

De bedrijfsfiets, inclusief slot en sleutels, opties en accessoires, dient op het afgesproken tijdstip op de 
afgesproken locatie aanwezig te zijn, in volgende staat: 

– Op het ogenblik van teruggave moet de fiets zich in goede staat bevinden, voorzien van alle originele of 
gelijkwaardige onderdelen. Hiermee wordt bedoeld in een toestand die beantwoordt aan een normaal 
gebruik. Volgende schade wordt hierbij getolereerd: 

o Kleine krassen in het frame en onderdelen eigen aan het gebruik van een fiets. Putten en grote 
krassen zijn niet aanvaardbaar. Het frame mag geen tekenen van oxidatie vertonen. 

o Gebruikersslijtage van alle slijtagegevoelige onderdelen: banden, remmen, aandrijving, kabels, 
handvaten, zadel, pedalen, rekje. Alle onderdelen dienen wel in goed werkende staat te zijn en 
slijtage mag niet ten koste van de veiligheid gaan. De slijtage mag evenmin het gevolg zijn van 
een gebrek aan onderhoud en herstellingen, overeenkomstig artikel 0;   

o Specifiek voor elektrische fietsen: gebruikelijke capaciteitsvermindering van de batterij. 
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– Specifiek voor speed pedelec elektrische fietsen dienen het inschrijvingsformulier en het 
gelijkvormigheidsattest eveneens teruggegeven te worden bij de teruggave van de fiets.  

– Op het ogenblik van teruggave moet de fiets volledig schoongemaakt zijn. 

Ingeval de fiets op het ogenblik van teruggave niet voldoet aan bovenvermelde afspraken, zullen de hieraan 
gerelateerde kosten ten laste van de werknemer zijn,  met een maximum van de residuele waarde.  

Meer informatie over einde van de huurtermijn, de vereisten in geval van teruggave en de voorwaarden indien 
de vereisten niet voldaan zijn, zijn online te vinden via myo2o Biker. 

DIENSTEN TIJDENS HET GEBRUIK VAN DE FIETS 

Bij de huur van een fiets zijn volgende diensten standaard geactiveerd: 

- Diefstalverzekering  

- Schadeverzekering 

- Servicebudget (minimum €50incl. BTW/jaar) 
 

Onderstaande diensten kunnen geactiveerd worden door de werknemer bij de plaatsing van de bestelling:  

- Garantieverzekering voor elektrische fietsen 

- Pechbijstand 

- Aansprakelijkheidsverzekering voor speed pedelecs  
 

Meer informatie omtrent deze diensten, de algemene voorwaarden en eventuele wijzigingen aan de diensten 
kunnen steeds terug gevonden worden op myo2o Biker (www.o2o.be/bike-services/conditions). 

NIEUWE FIETS 

Ingeval de werknemer tijdens het lopend huurcontract een nieuwe bedrijfsfiets bestelt, mag de werknemer de 
nieuwe bedrijfsfiets ten vroegste op de dag van het einde van het lopende huurcontract in ontvangst nemen. De 
werknemer meldt deze vroegst mogelijke datum van ontvangst aan de fietshandelaar bij het opvragen van een 
offerte. 

Indien de werknemer de nieuwe bedrijfsfiets nog tijdens het lopende huurcontract in ontvangst neemt, wordt 
het lopende contract vroegtijdig beëindigd met als einddatum de datum van ontvangst van de nieuwe 
bedrijfsfiets. De voorwaarden van vroegtijdig einde contract zijn dan van toepassing (artikel 7.2). 

EINDBEPALING 

Indien een of meerdere bepalingen van dit beleid ongeldig of niet toepasbaar zouden zijn, heeft dit niet de 
ongeldigheid of niet-toepasbaarheid van het gehele beleid tot gevolg. In voorkomend geval zal te goeder trouw 
onderhandeld worden om de getroffen bepalingen te vervangen door andere, die de inhoud ervan zo veel mogelijk 
benaderen en zo goed mogelijk aansluiten bij de inhoud en doelstellingen van het beleid. 

De werknemer verbindt zich ertoe alle bepalingen van het beleid stipt na te leven. Ingeval van enige schade 
voor de werkgever als gevolg van het niet-naleven van de bepalingen van onderhavig beleid, wordt dit 
beschouwd als een zware fout in de zin van artikel 18 van de Arbeidsovereenkomstenwet, waarvoor de 
werknemer aansprakelijk is.  

Het fietsplan, en het voorliggend beleid dat de praktische modaliteiten hiervan bevat, treden in werking op 28 
november 2023. De werkgever behoudt zich het recht voor het fietsplan – in het kader waarvan de werknemer 
een bedrijfsfiets kan verwerven – eenzijdig stop te zetten. In voorkomend geval zal de werknemer die over een 
bedrijfsfiets beschikt, deze kunnen behouden tot het einde van de voorziene huurtermijn. Na afloop zal 
evenwel geen nieuwe bedrijfsfiets meer kunnen worden verworven. 
 

 

 

http://www.o2o.be/bike-services/conditions
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Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekend e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

 

03. Goedkeuring van de functiebeschrijving en het competentieprofiel van Algemeen 

directeur 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Bert De Roo diensthoofd HRM bert.deroo@oudsbergen.be AD24.000543 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De huidige functiebeschrijving van algemeen directeur werd goedgekeurd op de gemeenteraad van 25 

maart 2019. 

Een nieuwe rechtspositieregeling voor de gemeente en het OCMW Oudsbergen werd goedgekeurd door de 

gemeenteraad op 21 oktober 2024.  

 

Argumentatie 

 

De rechtspositieregeling voor de gemeente en het OCMW Oudsbergen die werd goedgekeurd door de 

gemeenteraad van 21 oktober 2024 voorziet voor de aanwervings- of bevorderingsprocedure van algemeen 

directeur in een meer volledige lijst van competenties die moeten worden getoetst. 

Ook is de vorige functiebeschrijving nog niet conform het sjabloon dat we hiervoor intussen gebruiken. 

Daarom wijzigen we de functiebeschrijving van algemeen directeur. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Er is geen andere juridische grond waarop dit besluit zich baseert. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt onderstaande functiebeschrijving voor algemeen directeur goed. 
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Functiebeschrijving en competentieprofiel  

1. Identificatiegegevens 

Functietitel Algemeen directeur 

Niveau Decretale graad 

Statuut Statutair 

2. Doel van de functie 

De algemeen directeur staat in voor de algemene leiding van de diensten van de gemeente, van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn (OCMW) en van het autonoom gemeentebedrijf 
(AGB). De gemeente, het OCMW en het AGB worden hierna ‘het lokaal bestuur’ genoemd. Hij staat 
hen bij in de voorbereiding, uitvoering en de evaluatie van het beleid binnen het financieel, 
organisatorisch, structureel en reglementair kader.  

De algemeen directeur oefent het gezag van het bestuur uit en heeft de verantwoordelijkheid voor de 
vrijwaring van de belangen van het bestuur. 

De algemeen directeur is de drijvende kracht achter de organisatie en vormt de verbindingspersoon 
tussen de politieke beleidsorganen en de uitvoerende organisatie van het lokaal bestuur.  

De algemeen directeur stimuleert eenheid binnen de hele organisatie en bouwt aan maximale 
professionalisering.  

De algemeen directeur zet hierbij de uitgezette lijn en organisatiestructuur verder en vindt een 
evenwicht tussen innovatie en stabiliteit.  

Door inspirerend leiderschap zorgt de algemeen directeur voor een werkomgeving waarin 
medewerkers tot volle ontplooiing kunnen komen en het beste van zichzelf kunnen en willen geven 
ten dienste van de burger. 

De algemeen directeur schept een klimaat van vertrouwen en streeft samen met het 
managementteam, waarvan hij/zij de voorzitter is, naar een maximaal draagvlak bij beslissingen. 

De algemeen directeur leidt en coördineert de activiteiten van de organisatie om het lokaal bestuur 
bestuur te ondersteunen bij het realiseren van de vooropgestelde doelstellingen en een adequate 
dienstverlening aan de bevolking te verzekeren. 

3. Plaats in de organisatie 

De algemeen directeur staat aan het hoofd van het personeel van het lokaal bestuur en hij is bevoegd 
voor het dagelijkse personeelsbeheer.  

De algemeen directeur rapporteert aan de politieke beleidsorganen van het lokaal bestuur en vervult 
de scharnierfunctie tussen de politieke beleidsorganen en de organisatie. Over de 
organisatiebeheersing rapporteert de algemeen directeur jaarlijks aan de politieke beleidsorganen. 

De algemeen directeur creëert als verbindingsfiguur de optimale ruimte voor samenwerking in het 
belang van een kwaliteitsvolle dienstverlening aan de burger.  

De opdrachten van de algemeen directeur zijn voornamelijk decretaal bepaald en worden hierna 
omschreven in de verschillende resultaatsgebieden. 
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4. Kernresultaatsgebieden 

Instaan voor de organisatie van de ambtelijke werking en de creatie van efficiënte 

werkingsprocessen 

De algemeen directeur staat in voor het organiseren van de diensten, het uittekenen en 
onderhouden van efficiënte werkingsprocessen inclusief het opzetten en opvolgen van een 
organisatiebeheerssysteem, teneinde het realiseren van de doelstellingen van het lokaal bestuur 
te bevorderen en een kwalitatieve dienstverlening aan de bevolking te verzekeren.  

Dit omvat onder meer volgende taken:  

 Het instaan voor de algemene leiding van de diensten van de gemeente en het OCMW, in 
samenwerking met het managementteam dat de coördinatie van de diensten ondersteunt. 

 Het instaan voor het organisatiebeheersingssysteem, na overleg met het 
managementteam en in overeenstemming met de bepalingen in het Decreet over het 
Lokaal Bestuur. 

 Jaarlijkse rapportering aan het college van burgemeester en schepenen, de 
gemeenteraad, de raad voor maatschappelijk welzijn en het vast bureau over de 
organisatiebeheersing.  

 Het waarborgen van de eenheid en de kwaliteit van de organisatie en de werking van de 
diensten van de gemeente en het OCMW, samen met het managementteam.  

 Voorzien in regelmatige evaluaties van deze werkingsprocessen.  
 Samen met de belanghebbenden bekijken op welke wijze samenwerkingsverbanden en 

efficiëntere structuren en processen kunnen opgemaakt worden  
 

Instaan voor de opmaak van de beleidsrapporten (meerjarenplan, aanpassingen van 

meerjarenplan en jaarrekening) en de opvolgingsrapportering van de gemeente en het OCMW 

De algemeen directeur ondersteunt en coördineert, op basis van de prioriteiten van het lokale 
bestuur, in nauwe samenwerking met de financieel directeur en in overleg met het 
managementteam, de opmaak van de beleidsrapporten (het meerjarenplan, de aanpassingen van 
het meerjarenplan en de jaarrekening) en de opvolgingsrapportering, om op die manier voor het 
bestuur en voor de organisatie een kader te creëren dat richting geeft bij het nemen van de 
operationele beslissingen en acties.  

 

Instaan voor de beleidsuitvoering en effectieve dienstverlening 

De algemeen directeur staat in voor een effectieve en efficiënte voorbereiding, uitvoering en 
evaluatie van het beleid teneinde de korte- en lange termijndoelstellingen van de beide besturen 
te helpen realiseren en een effectieve en efficiënte dienstverlening aan de bevolking te 
verzekeren.  

Dit omvat onder meer volgende taken: 

 Het managementteam leiden en begeleiden en de leden ervan regelmatig samenroepen 
om te vergaderen onder zijn/haar voorzitterschap.  

 Samen met de leden van het managementteam de missie van de organisatie gestalte 
geven en dit vertalen in strategische doelstellingen. 

 De leden van het managementteam stimuleren om op hun domein relevante 
beleidsvoorstellen te formuleren, in lijn met de bestuursakkoorden. 

 Leiden en faciliteren van belangrijke strategische en/of veranderingsprojecten. 
 Het coördineren, met behulp van het managementteam van dienstoverschrijdende 

dossiers en waar nodig zelf probleemdossiers oplossen. 
 Samen met het managementteam de interne communicatie bewaken. 
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 Het voorzien in een systeem van klachtenbehandeling en de rapportering van deze 
klachten aan het lokaal bestuur. 

 Zorgen voor afstemming tussen dossiers en zo nodig voor aanvulling ervan. 
 Zorgen, in het kader van het organisatiebeheerssysteem, voor de interne organisatie van 

klachtenbehandeling van het lokaal bestuur en de rapportering ervan aan de raden.  
 Opvolgen en evalueren van de doelstellingenrealisatie en financiële toestand van de 

organisatie, in nauwe samenwerking met de financieel directeur en samen met het 
managementteam. 

 Het organiseren van de behandeling van aanvragen van personen die erom verzoeken 
bepaalde bestuursdocumenten openbaar te maken in het kader van openbaarheid van 
bestuur. 

 

Faciliteren en organiseren van de werking van de politieke organen 

De algemeen directeur vormt een verbindingspersoon tussen de politieke beleidsorganen en de 
diensten van de gemeente en het OCMW en ziet toe op de effectieve en efficiënte werking van 
deze politieke beleidsorganen in lijn met de beleidsvisie. De algemeen directeur bereidt de zaken 
voor die aan deze politieke beleidsorganen worden voorgelegd en ziet redactioneel en inhoudelijk 
toe op de correctheid van de besluitvorming. 

Dit omvat onder meer volgende taken: 

 Het verlenen van beleidsmatig, bestuurskundig en juridisch advies aan de politieke 
organen, zowel structureel als op een ad-hoc basis en zowel vanuit een korte- als een 
langetermijnperspectief.  

 Het bijwonen van de vergaderingen van de politieke organen en het opstellen en 
ondertekenen van de notulen en zittingsverslag ervan. In voorkomend geval in de notulen 
melding maken van de intrekking, vernietiging of niet-goedkeuring van een besluit door 
de toezichthoudende overheid. 

 Het sluiten van een afsprakennota, namens het managementteam, met verschillende 
organen en diensten over de wijze waarop de algemeen directeur en de overige leden van 
het managementteam met deze organen en diensten samenwerken om de 
beleidsdoelstellingen te realiseren, en over de omgangsvormen tussen het lokale bestuur 
en de administratie (ten minste na iedere volledige vernieuwing van de gemeenteraad). 

 Medeondertekening van de reglementen, verordeningen, beslissingen en akten van de 
politieke bestuursorganen. 

 Instaan voor een goede informatiedoorstroming, communicatie en maximale afstemming 
tussen het managementteam enerzijds en de besturen anderzijds. 

 Toezien op de werking van de diensten die betrokken zijn bij de voorbereiding, de 
uitvoering en de evaluatie van het beleid. 

 Erop toezien dat de nodige handelingen worden gesteld voor de installatie van politieke 
beleidsorganen. 

 

Instaan voor de algemene leiding van de diensten van de gemeente en het OCMW als hoofd 

van het personeel  

De algemeen directeur staat aan het hoofd van het personeel en is verantwoordelijk voor het 
dagelijkse personeelsbeheer en voor de ontwikkeling en uitvoering van een eigentijds 
personeelsbeleid. De algemeen directeur staat in voor het nemen van HR-initiatieven opdat de 
diensten steeds zouden kunnen beschikken over voldoende, competente en gemotiveerde 
medewerkers zodat opdrachten en doelstellingen gerealiseerd kunnen worden. 

De algemeen directeur bekijkt op welk niveau een bevoegdheid best thuishoort en doet in 
voorkomend geval voorstellen tot delegatie (van raad naar een uitvoerend orgaan; van politiek 
naar administratie; van algemeen directeur naar andere personeelsleden). 
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Dit omvat onder meer volgende taken: 

 Het werkgeversgezag van het bestuur op de werkvloer uitoefenen. 
 Instaan voor het dagelijks personeelsbeheer. 
 De opmaak van een voorontwerp van het organogram (in overleg met het 

managementteam). 
 De opmaak van een voorontwerp van de rechtspositieregeling van het personeel (in 

overleg met het managementteam). 
 Human Resources management: 

- erop toezien dat de gemeentelijke cellen steeds beschikken over voldoende, 
competente en gemotiveerde medewerkers om haar opdracht en doelstellingen te 
realiseren, 

- betrokken zijn bij de selectie en werving voor functies in de gemeentelijke 
administratie, 

- de eigen medewerkers kansen bieden tot vorming en ontwikkeling, 
- de creatie en het behoud van adequate HR-processen (selectie & rekrutering, 

vorming, ontwikkeling en feedback, evaluatie, loopbaanmanagement, uitstroom, 
…). 

 Rapportering aan het college van burgemeester en schepenen en aan het vast bureau over 
de genomen beslissingen inzake het dagelijks personeelsbeheer. 

 Instaan voor een efficiënte en motiverende delegatie van bevoegdheden (dagelijks 
personeelsbeheer, handtekeningbevoegdheid, aanstellingsbevoegdheid, 
budgethouderschap, …) naar andere personeelsleden. 

 Verzekeren dat de randvoorwaarden vervuld zijn opdat leidinggevenden op een correcte 
manier het personeelsbeleid kunnen uitvoeren binnen hun diensten. 

 Aandacht hebben voor goede werkomstandigheden en in het bijzonder voor de 
verplichtingen in het kader van het welzijn op het werk. 

 Deelnemen aan syndicaal overleg in het Bijzonder OnderhandelingsComité en instaan voor 
een goed sociaal klimaat in de organisatie. 

 Zorgen voor de opvolging van het personeel en de kwaliteit van functionerings- en 
evaluatiecycli bewaken. 

 Ambtelijke evaluatie en tuchtprocedures (preventieve schorsing). 
 Zorgen voor een ontwerp van gezamenlijke deontologische code. 

 

Financieel management 

De algemeen directeur voert, ondersteund door de financieel directeur, de aan hem/haar 
opgelegde taken uit die betrekking hebben op het financieel management. 

Dit omvat onder meer volgende taken: 

 Volgens het organisatiebeheersingssysteem beslissen of en welke  bepaalde 
personeelsleden een provisie ter beschikking krijgen voor de betaling van geringe 
exploitatie-uitgaven van het dagelijks bestuur.  

 In voorkomend geval, volgens het organisatiebeheersingssysteem beslissen wie de 
facturatie doet, wie de te betalen bedragen goedkeurt en wie verantwoordelijk is voor de  
voor de kasverrichtingen  en onder welke voorwaarden dit gebeurt. 

 De wettigheids -en regelmatigheidscontrole doen inzake girale betalingen 
 Volgens het organisatiebeheersingssyteem in voorkomend geval beslissen wie als 

budgethouder optreedt.  
 

Bevorderen van de interne en externe communicatie 

De algemeen directeur streeft een goed intern en extern contact na. Wat de interne 
communicatie betreft doet hij/zij dit door de werking van de gemeentelijke administratie af te 
stemmen op die van de verschillende politieke beleidsorganen, waardoor deze een effectief en 
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efficiënt bestuur kan verzekeren. Wat externe communicatie betreft doet hij dit door goede 
externe contacten te onderhouden met de relevante personen en instanties en de diensten van 
het OCMW en de gemeente te vertegenwoordigen. 

De algemeen directeur volgt maatschappelijke ontwikkelingen en evoluties binnen het domein op. 

Dit omvat onder meer volgende taken: 

 Het optreden als verbindingspersoon tussen het politieke en ambtelijke apparaat. 
 Interne conflicten oplossen. 
 Instaan voor een adequate interne communicatie. 
 De informatiedoorstroming en -uitwisseling tussen alle actoren stimuleren. 
 Zetelen in diverse stuur- en werkgroepen zowel binnen als buiten het lokaal bestuur. 
 Het lokaal bestuur extern vertegenwoordigen. 
 Goede externe contacten behouden teneinde de belangen van het lokaal bestuur te 

behartigen en de werking van het bestuur te faciliteren. 
 Instaan voor een adequate externe communicatie en public relations. 
 Bijwonen van studiedagen en opvolgen van relevante literatuur, wetgeving en 

maatschappelijke ontwikkelingen. 
 

5. Competenties 

Waardegebonden en gedragscompetenties 

Analytisch denken 

Niveau 3: Maakt eenvoudige analyses van complexe dossiers 

 Analyseert complexe dossierproblemen en herformuleert die naar hanteerbare vragen 
 Houdt bij zijn analyse rekening met verschillende aanknopingspunten 
 Is in staat inzicht te verwerven in een complexe problematiek 
 Ziet trends en patronen in ogenschijnlijk niet-gerelateerde feiten 
 Kan tegengestelde oordelen van anderen betrekken en integreren in de eigen analyse 

 
 

Synthetisch denken 

Niveau 3: Vormt een goed onderbouwd en geïntegreerd oordeel 

 Bekijkt een probleem vanuit verschillende invalshoeken 
 Heeft een veelzijdige, genuanceerde kijk 
 Heeft oog voor kritieke factoren en activiteiten en benut de mogelijkheden hiervan voor 

de organisatie 
 Benoemt van het eigen oordeel of voorstel zowel de positieve als negatieve kanten  
 Geeft een inhoudelijke meerwaarde aan de thema's die hij naar voren brengt 

 
 

Visieontwikkeling – Conceptueel denken 

Niveau 3: Brengt een innoverend, strategisch beleid naar voren dat het team of organisatie op 

lange termijn beïnvloedt. 
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 Ziet onderliggende kernoorzaken in complexere situaties 
 Anticipeert op maatschappelijke evoluties 
 Houdt vast aan de langetermijnvisie, niettegenstaande de dagelijkse gebeurtenissen 
 Komt met plannen en ideeën met een looptijd van enkele jaren  
 Kan bepaalde concepten, visies toepassen op nieuwe situaties 
 Brengt een eigen beleid naar voren, gebaseerd op de visie, missie en doelstellingen van de 

organisatie 
 Bereidt de organisatie voor op toekomstige maatschappelijke ontwikkelingen 
 Vertaalt de eigen visie naar haalbare strategische voorstellen 

 

 

Richting geven (aansturen, ontwikkelen en motiveren van medewerkers)  

Niveau 3: Geeft richting, zowel via processen en structuren als via het bepalen en uitdragen van 

een visie 

 Is een stuwende kracht in de entiteit (inspireert, neemt initiatief, is dynamisch) 
 Communiceert op regelmatige tijdstippen over de opdracht van de entiteit of de 

organisatie en over het belang daarvan (de visie van de entiteit of organisatie) 
 Geeft richting of sturing aan de entiteit door een duidelijk en inspirerend beleid uit te 

dragen (geeft aan waar de organisatie naartoe wil) 
 Bepaalt haalbare maar uitdagende doelstellingen voor de eigen entiteit 
 Stuurt het functioneren van individu en dienst bij, met het oog op het bereiken van de 

doelstellingen  
 Introduceert nieuwe structuren, processen en procedures om het beleid te realiseren 
 Inspireert de medewerkers door zijn voorbeeldgedrag 

 
 

Overtuigingskracht 

Niveau 3: Hanteert aangepaste overtuigingstechnieken en creëert draagvlak. 

 Heeft impact/effect op de anderen 
 Geeft in discussies de voordelen aan van het eigen standpunt 
 Reageert adequaat en niet defensief op negatieve reacties of weerstand 
 Beklemtoont gemeenschappelijke elementen en belangen bij de verdediging van eigen 

voorstellen 
 Speelt in op reacties van anderen om hen sterker te betrekken en warm te maken voor 

ideeën 
 Benadrukt de voordelen van eigen stellingname en verduidelijkt de eventuele nadelen van 

de standpunten van anderen 
 Weet tegenargumenten om te buigen en aan te wenden in de eigen argumentatie 
 Legt voorafgaandelijk contacten met anderen om problemen te kunnen detecteren en om 

tot afspraken te komen 
 Past zijn beïnvloedingsstijl (taal, optreden, wijze van aanpak, wijze van overbrengen van 

inhoud, …) aan de doelgroep aan 
 Streeft naar een win-win situatie 

 
 

Samenwerken 

Niveau 4: Creëert gedragen samenwerkingsverbanden met en tussen andere entiteiten. 

 Creëert structuren om de samenwerking met andere entiteiten te verbeteren 
 Neemt informele initiatieven om de samenwerking met en tussen andere entiteiten te 

verstevigen 
 Draagt samenwerking uit als belangrijke waarde in de entiteit en daarbuiten en spreekt 

anderen daarop aan 
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 Creëert een draagvlak voor problemen, beslissingen en acties die de eigen entiteit 
overstijgen 

 Creëert en benut de gepaste communicatiekanalen en stimuleert het overleg rond 
aangelegenheden die de eigen entiteit overstijgen 

 Werkt actief aan het scheppen van een goede vertrouwensband met andere entiteiten  
 

 

Leiding geven 

Niveau 3: Geeft richting, zowel via processen en structuren als via het bepalen en uitdragen van 

een visie. 

 Is een stuwende kracht in het team: inspireert, neemt initiatief en is dynamisch 
 Communiceert regelmatig over de opdracht van de organisatie en het belang daarvan 
 Introduceert nieuwe structuren, processen en procedures om het beleid te realiseren 
 Formuleert objectieven voor de medewerker en het team en kan dit in relatie tot de 

organisatiedoelen plaatsen 
 Weet waar de sterke kanten van de medewerkers liggen en durft daar op te vertrouwen  
 Initieert zelfsturing bij de medewerkers  
 Geeft ruimte aan medewerkers om zaken op hun eigen manier te realiseren 
 Geeft medewerkers bevoegdheid om in complexe en onvoorspelbare situaties autonoom 

te handelen 
 Inspireert de medewerkers door zijn/haar voorbeeldgedrag 

 
 

Resultaatsgerichtheid 

Niveau 3: Werkt resultaatgericht en draagt dat uit naar de eigen omgeving 

 Ontwikkelt een concreet en doelgericht actieplan met de benodigde middelen, budgetten 
en personeel.  

 Anticipeert op het eigen werk en dat van anderen 

 Besteedt aandacht aan een langetermijnplanning 

 Bereikt een balans tussen de geïnvesteerde tijd, de geleverde prestaties en de behaalde 
kwaliteit 

 Ontwikkelt procedures en werkmethodes om de doelen te bereiken ook in onvoorziene 
omstandigheden 

 Neemt berekende risico's in het verbeteren en in het uitproberen van iets nieuws 

 Communiceert regelmatig over de stand van zaken aan de andere betrokken en spreekt 
anderen aan op het bereiken van doelstellingen als dat nodig blijkt 
 

 

Integriteit 

Niveau 4: Handelt integer in een veelheid aan situaties, ook in die waar geen eenduidige 

regelgeving voor bestaat 

 Vertoont voorbeeldgedrag rond basisregels en afspraken, rond sociale en ethische normen 
en in het omgaan met diversiteit 

 Zorgt ervoor dat iedereen in de organisatie of entiteit op de hoogte is van de verwachte 
normen voor gedrag 

 Spreekt anderen aan als onethische handelingen worden gesteld, regels en afspraken niet 
worden nageleefd enz.  

 Blijft correct en integer handelen rond basisregels, sociale en ethische normen, in 
situaties van grote externe druk 
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 Blijft correct en integer handelen in situaties waar geen eenduidige regelgeving voor 
bestaat  

 Weet op een flexibele, maar zorgvuldige, objectieve en correcte wijze om te gaan met 
bestaande regels en procedures als de situatie dat vereist 

 Maakt onderbouwde en verantwoorde uitzonderingen als de situatie dat vereist 
 

Organisatiebetrokkenheid 

Niveau 3: Bewaakt en verdedigt op consequente wijze de belangen, de opdracht en de 

handelwijze van de organisatie 

 Durft harde standpunten innemen die ten goede komen van de gehele organisatie, zelfs 
indien ze minder populair zijn. 

 Praat over ‘wij’ in plaats van ‘zij’ als hij/zij het over de eigen organisaties heeft. 
 Geeft er in de eigen aanpak blijk van, de belangen van de organisatie te onderkennen en 

zelf conform te handelen. 
 Identificeert zich naar eigen medewerkers en externen met de standpunten en/of 

beslissingen van het beleid. 
 

Besluitvaardigheid 

Niveau 3: Neemt beslissingen in situaties waarin het risico niet eenduidig in te schatten is 

 

 Neemt cruciale beslissingen die impact hebben op lange termijn 
 Neemt beslissingen waarvan de uitkomst niet eenduidig in te schatten is 
 Neemt zo nodig onpopulaire beslissingen, waartegen weerstand of verzet verwacht kan 

worden 
 Neemt zelfstandig beslissingen, en draagt hiervoor de eindverantwoordelijkheid 
 Neemt beslissingen die duidelijk afbreukrisico inhouden, ondanks weerstand en tegendruk 

van anderen 

 

Netwerken 

Niveau 3: Bouwt doelgericht een invloedrijk, professioneel netwerk uit over de grenzen van de 

eigen entiteit (allianties, coalities …) 
 

 Kan zijn/haar netwerk inschakelen om de eigen werkzaamheden te ondersteunen 
(informatie verzamelen …) 

 Betrekt anderen bij de eigen professionele netwerken en stimuleert hen die uit te 
bouwen 

 Schakelt anderen in om een breder draagvlak te creëren waardoor de organisatie haar 
doelstellingen beter kan waarmaken 

 Zoekt gericht contact met anderen die een rol kunnen spelen in de uitbouw van een 
invloedrijk netwerk 

 Is integer, samenwerkend en niet-manipulatief ingesteld bij het inschakelen van zijn 
netwerk 
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Functiespecifieke competenties 

Grondige kennis en kunde van 

 het publiek recht en de wet- en regelgeving die de activiteiten van het lokaal bestuur 
omvat (o.a. decreet lokaal bestuur, bestuursdecreet, OCMW-wetgeving, …) 

 de specifieke regelgeving met betrekking tot de functie 
 strategische beleidsplanning en beleidsvorming 
 managementtechnieken: people management, organisatiemanagement, 

projectmanagement, veranderingsmanagement 
 de sector en haar maatschappelijke rol/inbedding 

Kennis en kunde van 

 boekhouding en financiën 
 gangbare en organisatie-eigen informaticatoepassingen 

 

6. Versie 

Deze versie van de functiebeschrijving van algemeen directeur gemeente Oudsbergen werd 
goedgekeurd door de gemeenteraad op 21 oktober 2024.  
 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

04. Goedkeuring van de vacantverklaring van de functie van Algemeen directeur, voltijds 

(38/38), statutair en de selectieprocedure om deze functie in te vullen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Bert De Roo diensthoofd HRM bert.deroo@oudsbergen.be AD24.000543 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De gemeenteraad van 21 oktober 2024 keurde de functiebeschrijving en het competentieprofiel van 

algemeen directeur goed.   

 

De gemeenteraad keurde in haar zitting van 29 april 2024 de beëindiging van de samenwerking en de 

statutaire aanstelling van de algemeen directeur in onderling overleg goed met ingangsdatum 1 mei 2024. 

 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Argumentatie 

 

Momenteel neemt de adjunct-algemeendirecteur de functie van algemeen directeur waar.  

 

Om de continuïteit van de werking van het lokaal bestuur Oudsbergen te waarborgen, is het nodig en 

decretaal verplicht om de functie van algemeen directeur in te vullen. We moeten de functie dan ook vacant 

stellen en de selectieprocedure bepalen.  

 

Het is de taak van de aanstellende overheid om de volgende zaken vast te stellen in het kader van de 

selectieprocedure van deze functie: 

- de selectiecriteria; 

- de keuze van de selectietechnieken, waaronder, in voorkomend geval, het gebruik van een 

betrouwbare techniek voor preselectie; 

- het verloop van de selectie; 

- het minimale resultaat om als geslaagd beschouwd te worden bij de afsluiten van de 

selectieprocedure, en in voorkomend geval, het minimale resultaat om toegelaten te worden tot de 

volgende stap in de selectieprocedure; 

- de samenstelling en de werking van de selectiecommissie; 

- de aard van de selectieprocedure, namelijk: 

o een selectieprocedure die resulteert in een vorm van bindende rangschikking van de 

geslaagde of geschikt bevonden kandidaten op basis van hun eindresultaat (= 

vergelijkende procedure); 

o een selectieprocedure die alleen resulteert in een lijst van geslaagde of geschikt bevonden 

kandidaten (= niet-vergelijkende procedure). 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Artikel 166 en 167 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen de waarneming van de 

functie van algemeen directeur en de termijn waarbinnen het lokaal bestuur een nieuwe algemeen directeur 

dient aan te stellen. 

 

Artikel 8 en artikel 19 van de rechtspositieregeling van de gemeente en het OCMW Oudsbergen, 

goedgekeurd door de gemeenteraad van 21 oktober 2024, bepalen respectievelijk de 

aanwervingsprocedure van de decretale graden en de procedure van interne mobiliteit door bevordering. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 
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Besluit 

 

Artikel 1 

 

§1. De gemeenteraad verklaart de functie van algemeen directeur vacant en keurt de selectieprocedure en 

samenstelling van de jury goed. We vullen deze functie in via een bevorderingsprocedure. Deze wordt 

gedeeltelijk uitbesteed aan een extern selectiebureau, met name voor het assessment center. 

 

§2. We leggen voor deze functie een bevorderingsreserve aan voor de duur van 1 jaar, maximaal 2 keer te 

verlengen voor de duur van maximaal van 1 jaar. In deze bevorderingsreserve nemen we alle geslaagde of 

geschikt bevonden kandidaten op die we niet onmiddellijk bevorderen. De duur van de bevorderingsreserve 

vangt aan vanaf het moment dat we de beste of meest geschikt bevonden kandidaat bevorderen. 

 

§3. Om te worden toegelaten tot de procedure, moeten de kandidaten voldoen aan de algemene 

toelatingsvoorwaarden zoals omschreven in artikels 5 en 19 van de plaatselijke rechtspositieregeling. 

 

Kandidaten moeten voldoen aan de volgende voorwaarden om te worden toegelaten tot de 

bevorderingsprocedure:  

 

- 1° ze beantwoorden aan de competentievereisten die vastgesteld zijn in de functiebeschrijving voor 

de functie;  

- 2° ze zijn in hun bestuur aangesteld na een externe bekendmaking als vermeld in artikel 9, en na de 

selectieprocedure, vermeld in artikel 8 en 10.  

De kandidaten moeten ten laatste op 25 november 2024 de nodige bewijzen hiervoor indienen. 

 

§4. Het vacaturebericht zal vanaf 23 oktober 2024 minstens via de volgende kanalen worden verspreid: 

 

- intranet; 

- een e-mail naar de langdurig afwezige medewerkers; 

- affiches op de werkplaatsen.  

 

§5. Het vacaturebericht bevat op elk kanaal minstens de aard van het dienstverband (statutair), de 

prestatiebreuk (voltijds) en een verwijzing van de plek waar de kandidaten meer info kunnen verkrijgen over 

de inhoud van de functie, de arbeidsvoorwaarden en de selectieprocedure. 

 

§6. De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen is 25 november 2024. 

 

§7. De selectiecriteria worden afgestemd op de functie-inhoud (kernresultaatsgebieden) en het 

functieprofiel (technische en gedragscompetenties) zoals vermeld in de functiebeschrijving van de functie 

van algemeen directeur. 

 

§8. De selectie wordt gevoerd met behulp van verschillende selectietechnieken: 

 Verkennend gesprek (op 50 punten): 

o Dit gedeelte bestaat uit een grondige bevraging van het curriculum vitae, de motivatie, en 

de interesse en inzicht voor het werkterrein van de kandidaat. 

o Naast motivatie, ervaring en kennis met betrekking tot de werking van een openbaar 

bestuur, worden de volgende competenties in dit onderdeel beoordeeld: 

 leidinggeven; 

 impact & invloed; 

 leiderschap. 

o Dit gesprek biedt een kandidaat ook de mogelijkheid om meer informatie over de functie 

en de werkomgeving te verkrijgen. 

o Kandidaten moeten op het verkennend gesprek 50% behalen om toegelaten te worden tot 

de volgende selectiestap.  
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 Assessment center (geschikt, matig geschikt of niet geschikt): 

o Dit gedeelte omvat een interview, diverse testen en één of meerdere simulatieoefeningen, 

waarbij de overeenstemming met het gewenste profiel, de capaciteit en het groeipotentieel 

van een kandidaat wordt nagegaan. 

o Het assessment center bevat minimaal een test die de management- en 

leiderschapscapaciteiten van de kandidaat toetst. 

o Tijdens het assessment center worden de volgende competenties gemeten en in kaart 

gebracht: 

 analytisch en synthetisch denkvermogen; 

 conceptueel denken; 

 leiderschap; 

 teamwerk en samenwerken; 

 leidinggeven; 

 resultaatsgerichtheid; 

 integriteit; 

 besluitvaardigheid. 

o De resultaten van het assessment center hebben in principe een adviserend karakter met 

het oog op de mondelinge proef. Als een kandidaat echter niet geschikt wordt beoordeeld, 

hebben de resultaten van de onderzoeken een eliminerend karakter.  

 

 Mondeling gedeelte (op 50 punten): 

o Dit gedeelte bestaat uit een mondelinge proef, waarin kandidaten voorafgaand aan het 

gesprek een of meerdere cases voorbereiden die tijdens de mondelinge proef door de 

kandidaat toegelicht wordt of worden. 

o Met deze selectietechniek wordt geëvalueerd of het profiel van de kandidaat overeenstemt 

met de vereiste competenties op basis van de functiebeschrijving. Bijkomend kunnen ook 

de motivatie, de persoonlijkheid, de werkervaring, de vakkennis en de interesse voor het 

werkterrein geëvalueerd worden. 

 

Om te slagen voor de selectieprocedure moeten de kandidaten minimaal 60% behalen op het geheel van de 

proeven. 

 

Na het einde van de selectieprocedure stelt de selectiecommissie een verslag op waarin een lijst van de 

geslaagde kandidaten wordt opgenomen.  

Deze bevorderingsprocedure is een niet-vergelijkende procedure, wat betekent dat de kandidaten niet 

gerangschikt worden. De aanstellende overheid kiest een kandidaat uit de geschikt bevonden kandidaten. 

 

§9. De selectie verloopt in de volgorde van technieken zoals vastgesteld onder §8.  

We brengen de kandidaten schriftelijk op de hoogte van het verloop van de selectieprocedure, hun 

resultaten in de selectieproeven en het eindresultaat van de selectie.  

 

§10. De selectiecommissie bestaat uit: 

- Bart Telen, algemeen directeur gemeente Zonhoven – voorzitter van de jury; 

- Tom Thijsmans, algemeen directeur gemeente Tessenderlo, vanaf 1 januari gemeente Tessenderlo-

Ham; 

- Nadine Dethier, algemeen directeur IGL, voorheen algemeen directeur gemeente Lummen. 

 

Bert De Roo, diensthoofd HRM gemeente Oudsbergen, treedt op als secretaris van de jury. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

05. Kennisname van het besluit van de gouverneur tot goedkeuring van de jaarrekening 

over het financiële boekjaar 2023 van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De raad van bestuur van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen heeft op 29 april 2024 de jaarrekening 

over het financiële boekjaar 2023 vastgesteld met de volgende saldi: 

 

 Budgettair resultaat boekjaar:      - € 361.265,31 

 Gecumuleerd budgettair resultaat boekjaar:     € 330.654,76 

 Beschikbaar budgettair resultaat:       € 330.654,76 

 Balanstotaal:                  € 8.281.864,06 

 Overschot van het boekjaar:     € 446.203,42 

 

Op 27 mei 2024 werd door de gemeenteraad een gunstig advies bij de jaarrekening over het financiële 

boekjaar 2023 van het autonoom gemeentebedrijf verleend 

 

De jaarrekening werd gepubliceerd op de webtoepassing van de gemeente. Het autonoom gemeentebedrijf 

bracht de toezichthoudende overheid op de hoogte van deze publicatie op 6 mei 2024 en bezorgde de 

digitale rapportering op 6 mei 2024. 

 

Argumentatie 

 

Het nazicht van de jaarrekening door het Agentschap Binnenlands Bestuur afdeling lokale financiën heeft 

niet geleid tot formele vaststellingen. Er zijn wel een beperkt aantal bemerkingen van eerder technische 

aard gemaakt. Deze zijn via e-mail aan de algemeen directeur en de financieel directeur van het bestuur 

bezorgd. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur en in het bijzonder de artikelen 241, 243 

en 260 tot en met 262. 

 

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 

lokale en de provinciale besturen, en in het bijzonder de artikelen 17 tot en met 26. 

 

Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de 
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beleids- en beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen, en in het bijzonder de artikelen 

2 tot en met 4. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het besluit van de gouverneur tot goedkeuring van de jaarrekening 

over het financiële boekjaar 2023 van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via els.debrone@vlaanderen.be 

Dienst financiën via financiën@oudsbergen.be 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
mailto:els.debrone@vlaanderen.be
mailto:financiën@oudsbergen.be


Pagina 94 van 195 

 

06. Kennisname van het besluit van de gouverneur tot goedkeuring van de jaarrekening 

over het financiële boekjaar 2023 van de gemeente en het openbaar centrum voor 

maatschappelijk welzijn van Oudsbergen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen hebben op 27 mei 2024 de 

jaarrekening 2023 vastgesteld met de volgende saldi: 

 

• budgettair resultaat boekjaar:   € 12.678.075,76 

• gecumuleerd budgettair resultaat boekjaar:  € 46.896.265,79 

• beschikbaar budgettair resultaat:     € 46.896.265,79 

• balanstotaal:      € 206.678.331,37 

• overschot van het boekjaar:    € 5.206.069,30 

 

De raad voor maatschappelijk welzijn heeft op maandag 27 mei 2024 de jaarrekening over het financiële 

boekjaar 2023 van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen vastgesteld.  

 

De gemeenteraad heeft op maandag 27 mei 2024 de jaarrekening over het financiële boekjaar 2023 van het 

openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen goedgekeurd.  

 

De gemeenteraad heeft op maandag 27 mei 2024 de jaarrekening over het financiële boekjaar 2023 van de 

gemeente Oudsbergen vastgesteld.  

 

De jaarrekening werd gepubliceerd op de webtoepassing van de gemeente. Het gemeentebestuur 

bracht de toezichthoudende overheid op de hoogte van deze publicatie op 3 juni 2024 en bezorgde 

de digitale rapportering op 3 juni 2024. 

 

Argumentatie 

 

Het nazicht van de jaarrekening door het Agentschap Binnenlands Bestuur afdeling lokale financiën heeft 

niet geleid tot formele vaststellingen. Er zijn wel verschillende bemerkingen van eerder technische aard 

gemaakt. Deze zijn via e-mail aan de algemeen directeur en de financieel directeur van het bestuur bezorgd. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Toepassing van artikel 332, §1, derde lid van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur en in het bijzonder de artikelen 241, 243 

en 260 tot en met 262. 

 

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 

lokale en de provinciale besturen, en in het bijzonder de artikelen 17 tot en met 26. 

 

Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de 

beleids- en beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen, en in het bijzonder de artikelen 
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2 tot en met 4. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad van Oudsbergen neemt kennis van het besluit van de gouverneur tot goedkeuring van de 

jaarrekening over het financiële boekjaar 2023 van de gemeente en het openbaar centrum voor 

maatschappelijk welzijn van Oudsbergen. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via els.debrone@vlaanderen.be 

- Dienst financiën via financiën@oudsbergen.be 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
mailto:els.debrone@vlaanderen.be
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07. Goedkeuring van het verlenen van kwijting aan de bestuurders en de commissaris-

bedrijfsrevisor van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen over de jaarrekening van 

het financiële boekjaar 2023 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De raad van bestuur van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen heeft op 29 april 2024 de jaarrekening 

over het financiële boekjaar 2023 vastgesteld met de volgende saldi: 

 

 Budgettair resultaat boekjaar:      - € 361.265,31 

 Gecumuleerd budgettair resultaat boekjaar:   € 330.654,76 

 Beschikbaar budgettair resultaat:      € 330.654,76 

 Balanstotaal:                      € 8.281.864,06 

 Overschot van het boekjaar:     € 446.203,42 

 

Op 27 mei 2024 werd door de gemeenteraad een gunstig advies bij de jaarrekening over het financiële 

boekjaar 2023 van het autonoom gemeentebedrijf verleend 

 

De jaarrekening werd gepubliceerd op de webtoepassing van de gemeente. Het autonoom gemeentebedrijf 

bracht de toezichthoudende overheid op de hoogte van deze publicatie op 6 mei 2024 en bezorgde de 

digitale rapportering op 6 mei 2024. 

 

Argumentatie 

 

Het nazicht van de jaarrekening door het Agentschap Binnenlands Bestuur afdeling lokale financiën heeft 

niet geleid tot formele vaststellingen. Er zijn wel een beperkt aantal bemerkingen van eerder technische 

aard gemaakt. Deze zijn via e-mail aan de algemeen directeur en de financieel directeur van het bestuur 

bezorgd. 

 

De gemeenteraad beslist jaarlijks over de kwijting aan de bestuurders en de commissaris-bedrijfsrevisor van 

het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen voor de uitoefening van hun mandaat na de goedkeuring van 

de jaarrekening. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Toepassing van artikel 235, §4 van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  
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Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad van Oudsbergen verleent kwijting aan de bestuurders en de commissaris-bedrijfsrevisor 

van het autonoom gemeentebedrijf Oudsbergen over de jaarrekening van het financiële boekjaar 2023. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via els.debrone@vlaanderen.be 

- Carlo Dewitte, bedrijfsrevisor, Smispoelstraat 35, 3665 As 

- Dienst financiën via financiën@oudsbergen.be 

 

08. Goedkeuring van de toetreding tot de “Raamovereenkomst voor de verwerving van 
ICT-infrastructuur en bijhorende dienstverlening” – Bestek nr. CSMRTINFRA23 waarbij de 

dienstverlenende vereniging Cipal dv als aankoopcentrale optreedt 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Tanja Knoops deskundige aankoop- 

en contractbeheer 

tanja.knoops@oudsbergen.be AD24.000512 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Jaarlijks dienen er heel wat aankopen te gebeuren om de ICT-infrastructuur te onderhouden, vernieuwen en 

uit te breiden. 

 

Op 27 april 2023 keurde de raad van bestuur van Cipal dv de principiële beslissing tot gunning via een 

openbare procedure van de overheidsopdracht “Raamovereenkomst voor de verwerving van ict-
infrastructuur en bijhorende dienstverlening” (Bestek nr. CSMRTINFRA23).  

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
mailto:els.debrone@vlaanderen.be
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Na een Europese aanbestedingsprocedure werd op 20 juni 2024 Dustin Belgium nv (voorheen Centralpoint 

België nv) geselecteerd als strategische partner voor de komende vier jaar. Deze overeenkomst die op 10 juli 

2024 werd gesloten kan eventueel tot twee keer met twaalf maanden worden verlengd, waardoor de totale 

looptijd op zes jaar kan komen. 

 

Argumentatie 

 

De voornoemde opdracht is een raamovereenkomst met één leverancier en Cipal dv treedt hierbij op als 

aankoopcentrale in de zin van artikelen 2,6° en 47 van de wet van 17 juni 2016. 

 

De gemeente kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de aankoopcentrale 

gebruik maken waardoor zij krachtens artikel 47, §2 van de wet van 17 juni 2016 vrijgesteld is van de 

verplichting om zelf een gunningsprocedure te organiseren.  

 

De raamovereenkomst omvat een uitgebreide reeks producten en diensten, waaronder: 

- Personal devices 

- Servers 

- Netwerkapparatuur 

- Beveiligingsapparatuur 

- Kopieermachines & Printers 

- Multimedia 

- Opslag & Backup 

- Telecomapparatuur 

- Fraudepreventie en Identiteitsverificatie 

- Randapparatuur & Benodigdheden 

 

Dustin Belgium nv biedt een beste prijsgarantie die één maand geldig is. Vindt de gemeente binnen deze 

periode (30 kalenderdagen) een betere prijs, dan past Dustin haar prijs retroactief aan of kan de gemeente 

de overeenkomst kosteloos annuleren. 

 

Het is aangewezen dat de gemeente gebruik maakt van de aankoopcentrale om volgende redenen:  

 

- De in de raamovereenkomst voorziene ICT-infrastructuur voldoet aan de behoefte van het bestuur 

- Het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan tijd en geld kan 

betekenen 

- Cipal dv beschikt over knowhow en technische expertise inzake de aankoop ICT-infrastructuur door 

aanbestedende overheden.  

 

De gemeente is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen afnameverplichting).  

Tevens is deze raamovereenkomst niet exclusief, waardoor de gemeente steeds de vrijheid behoudt om 

bepaalde aankopen niet via het raamcontract maar volgens de gewone procedures, die de wet op de 

overheidsopdrachten toelaat, te voeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid de artikel 2, 6°, artikel 43, § 1, tweede lid en 

artikel 47  

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 
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Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : 20BD08 

- beleidsdoelstelling omschrijving : Organisatiebeheersing 

- actieplan nummer : 20BD08AP02 

- actieplan omschrijving : informatica 

- actie nummer : 20BD08AP02A01 

- actie omschrijving : Het garanderen van goede IT-applicaties en software in Oudsbergen 

Er zijn echter geen financiële consequenties verbonden aan de uitvoering van dit besluit. 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeente doet beroep op de aankoopcentrale van Cipal dv voor de aankoop van ICT-infrastructuur 

aangeboden via de raamovereenkomst “Raamovereenkomst voor de verwerving van ict-infrastructuur en 

bijhorende dienstverlening” (Bestek nr. CSMRTINFRA23). 
 

Artikel 2 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering van dit besluit.  

 

Artikel 3 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 4 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan C-smart – aankoopcentrale@c-smart.be. 

 

 

 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Mevrouw Petra Vandewinkel verlaat de vergadering tijdens de beraadslaging en de stemming over 

dit punt. 

 
09. Goedkeuring van nominatieve subsidies voor het werkjaar 2024 (Opening 

bedrijventerrein, Feest onder de bomen, Vlaanderen Zingt, Kampioenenhulde) 

 

contactpersoon functie e-mail Dossier 

Dave Swinnen deskundige vrije tijd dave.swinnen@oudsbergen.be AD24.000156 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

In het meerjarenplan 2020-2025 heeft de gemeente Oudsbergen een aantal subsidies voorzien. Enerzijds 

zijn er de subsidies die gebaseerd zijn op door de gemeenteraad goedgekeurde subsidiereglementen, 

waarvoor er slechts een besluit van het college van burgemeester en schepenen nodig is om over te gaan 

tot uitbetaling. Anderzijds zijn er ook subsidies voorzien waarvoor geen reglement voorhanden is, de 

zogenaamde 'nominatieve subsidies’. Dit besluit handelt over deze laatste vorm van subsidies. 
 

Argumentatie 

 

De lijst van nominatieve subsidies wordt voorgelegd aan de gemeenteraad. Dat gebeurt aan de hand van dit 

besluit. Concreet gaat het over de medewerking van verenigingen aan Opening bedrijventerrein op 

25/04/2024, Feest onder de bomen op 26/05/2024, Vlaanderen Zingt op 29/06/2024 en de 

Kampioenenhulde op 31/05/2024 

 

Uit de afweging aan de hand van het afwegingskader kunnen we afleiden dat het om subsidies en niet  

over overheidsopdrachten gaat. 

 

De hoogte van de subsidie is afhankelijk van het aantal meewerkende verenigingsleden en het aantal uren 

dat ze worden ingezet. De toelage wordt op naam van de vereniging gestort. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending van sommige 

toelagen. 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus (BVR BBC). 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er vond voor dit agendapunt geen inspraak plaats, noch werd er advies gevraagd. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : - 6143010  

- algemene rekening omschrijving : - Specifieke activiteit, project, evenement 

- beleidsitem nummer : - 050099  

- beleidsitem omschrijving : Algemeen (Handel en middenstand) 
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- investeringsproject : - 

- investeringsproject omschrijving : - 

- bedrag of raming van het krediet : € 22.030  

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : - 6143000 

- algemene rekening omschrijving : - Specifieke activiteit, project, evenement 

- beleidsitem nummer : - 071099  

- beleidsitem omschrijving : - Algemeen (Feesten en plechtigheden) 

- investeringsproject : - 

- investeringsproject omschrijving : - 

- bedrag of raming van het krediet : € 74.970 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : - 6142000 

- algemene rekening omschrijving : - Receptie, representatie- en vergaderkosten 

- beleidsitem nummer : - 074099 

- beleidsitem omschrijving : - Algemeen (Sportsector- en verenigingsondersteuning ) 

- investeringsproject : - 

- investeringsproject omschrijving : - 

- bedrag of raming van het krediet : € 14.000 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad kent een nominatieve subsidie toe aan de volgende begunstigden: 

 

Begunstigde Bedrag Budgetsleutel Rekeningnummer 

HHVM 577,50 6143010/050099  BE37954237978128 

Mallemolen 495,00 6143000/071099  BE77068215748942 

Doda Kliekske 292.50 6143000/071099  BE20068931561856 

Osseklossers 225,00 6143000/071099  BE12776594822992 

Tejater De Kwibus 67,50 6143000/071099  BE11235029831148 

KAJ Louwel 581,60 6143000/071099  BE41973032288910 

KSK Meeuwen 525,00 6142000/074099 BE86068215749750 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 
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Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan alle begunstigden en de dienst financiën, met de 

opdracht om de subsidie uit te betalen. 

 

Mevrouw Petra Vandewinkel vervoegt opnieuw de zitting. 

 
10. Goedkeuring van nominatieve subsidies aan de scholen van Oudsbergen ter 

ondersteuning van de ouderraden voor schooljaar 2023-2024 

 

contactpersoon functie e-mail Dossier 

Anniek Soors diensthoofd gezin anniek.soors@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

In het meerjarenplan 2020-2025 heeft de gemeente Oudsbergen een aantal subsidies voorzien. Enerzijds 

zijn er de subsidies die gebaseerd zijn op door de gemeenteraad goedgekeurde subsidiereglementen, 

waarvoor er slechts een besluit van het college van burgemeester en schepenen nodig is om over te gaan 

tot uitbetaling. Anderzijds zijn er ook subsidies voorzien waarvoor geen reglement voorhanden is, de 

zogenaamde 'nominatieve subsidies’. Dit besluit handelt over deze laatste vorm van subsidies. 
 

Het kader waarin afgewogen wordt of dit subsidies of een overheidsopdrachten betreffen. 

 

Argumentatie 

 

De scholen van Oudsbergen ontvangen jaarlijks een subsidie van € 0,5 per leerling om daarmee de werking 
van de ouderraden te ondersteunen. 

 

Uit de afweging aan de hand van het afwegingskader kunnen we afleiden dat het om subsidies en niet  

over overheidsopdrachten gaat. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending van sommige 

toelagen. 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus (BVR BBC). 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er vond voor dit agendapunt geen inspraak plaats, noch werd er advies gevraagd. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 
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- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : -6490000 

- algemene rekening omschrijving : -werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : -086999 

- beleidsitem omschrijving : -Algemeen (overige ondersteunende diensten onderwijs) 

- investeringsproject : - 

- investeringsproject omschrijving : - 

- bedrag of raming van het krediet : € 1.032,50 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Een nominatieve subsidie wordt toegekend aan de volgende begunstigden: 

 

Begunstigde Aantal lln. 

1/2/24 

Bedrag Budgetsleutel Rekeningnummer 

Basisschool Ellikom 103 € 51,5 6490000/086999 BE91 7360 5889 9676 

Daltonschool 

Meeuwen 

92 € 46 6490000/086999 BE50 0682 3315 8018 

De Lettertuin 

Opglabbeek 

174 € 87 6490000/086999 BE39 0682 3315 0819 

De Zandloper 

Louwel 

181 €90,5 6490000/086999 BE11 7512 0151 8348 

Floor en Tijn 

Nieuwe Kempen 

178 € 89 6490000/086999 BE28 0688 9223 4420 

Klim_op Meeuwen 

& Berenheide 

444 € 222 6490000/086999 BE80 7352 2119 8077 

Royke Gruitrode 298 € 149 6490000/086999 BE43 7352 0825 0601 

St.Lambertus en De 

Kijktoren 

Opglabbeek 

442 € 221 6490000/086999 BE74 7512 0229 9907 

Spelenderwijs 

Neerglabbeek 

64 € 32 6490000/086999 BE80 7360 5889 9777 

Wonderwijs 

Wijshagen 

89 € 44,5 6490000/086999 BE69 7360 5889 9878 

 

Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  
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De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekend e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- alle begunstigden 

- de dienst financiën, met de opdracht om de subsidie uit te betalen. 

 
11. Goedkeuring van tussenkomst als vennoot in het verlies van VitaS 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Jan Thijs financieel directeur jan.thijs@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 27/05/2024 werd in de gemeenteraad het vaststellen van het mandaat van de vertegenwoordiger van de 

gemeente voor de algemene vergadering van VitaS van 26 juni 2024 goedgekeurd. 

 

Het jaarverslag, de balans en de resultatenrekening 2023 van VitaS werden in de Algemene Vergadering van 

26 juni 2024 goedgekeurd. 

 

De commissaris revisor gaf tijdens de Algemene Vergadering van VitaS toelichting over de jaarrekening, 

balans en resultatenrekening voor het jaar 2023. Deze jaarrekening sluit met een verlies van 3.460.750,51 

euro af. 

 

Argumentatie 

 

Overeenkomstig artikel 44.2 van de statuten van VitaS wordt het verlies vereffend door afneming van de 

reserves. Er zijn geen reserves waardoor het saldo geheel wordt overgedragen aan de 

deelnemers/vennoten. In de vergadering van 26 juni 2024 werd door de raad van bestuur voorgesteld om 

dit verlies als volgt aan te zuiveren: 

 

 
 

Het aandeel in het verlies van VitaS is voor Oudsbergen € 551.612,06. 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Er is geen andere juridische grond waarop dit besluit zich baseert. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : - 6490000 

- algemene rekening omschrijving : - Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : - 095399 

- beleidsitem omschrijving : - Algemeen (Woon- en zorgcentra) 

- bedrag of raming van het krediet : € 551.620,00 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, 

Marco Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel 

Creemers, Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark 

Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, 

Jorn Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeentelijke tussenkomst in het verlies van het boekjaar 2023 van VitaS wordt goedgekeurd ten 

bedrage van € 551.612,06. 
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Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Vitas, ter attentie van Chris Demulder, algemeen directeur via chris.demulder@vitas.be. 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be met het oog op de uitbetaling van de subsidie 

 
12. Goedkeuring van de wijziging over het meerjarenplan 2020-2025 van de kerkfabriek 

Sint-Harlindis en Relindis Ellikom met opmerking 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Jan Thijs financieel directeur jan.thijs@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 8 februari 2019 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom het meerjarenplan 2020-2025 

van kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis goedgekeurd. 

 

Op 16 december 2019 heeft de gemeenteraad van Oudsbergen het meerjarenplan 2020-2025 van 

kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom goedgekeurd. 

 

Op 17 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom de wijziging over het meerjarenplan 

2020 – 2025 van de kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis goedgekeurd. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom de wijziging over het 

meerjarenplan 2020 – 2025 van de kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom doorgestuurd naar het 

centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2023 heeft het centraal kerkbestuur de wijziging over het meerjarenplan 2020 – 2025 van 

kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een ongunstig advies verleend met volgende opmerkingen: 

 De cijfers komen niet overeen met de ingediende budgetwijziging 2024 en budget 2025; 

 De strategische nota ontbreekt. 

 

Op 28 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de wijziging van het meerjarenplan 2020-2025 van 

kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom ter goedkeuring doorgestuurd naar gemeentebestuur 

Oudsbergen. 

 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
mailto:chris.demulder@vitas.be
mailto:financien@oudsbergen.be
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Argumentatie 

 

Het meerjarenplan bevat de afspraken tussen het bestuur van de eredienst en de gemeente voor de 

duur van de legislatuur. Deze bestaat uit een financiële nota, een strategische nota en 

eventueel een afsprakennota.  

 

In sommige gevallen moet een eredienstbestuur het meerjarenplan herzien en een gewijzigd meerjarenplan 

opmaken:  

 

- als de oorspronkelijk voorziene gemeentelijke (provinciale) exploitatietoelage stijgt 

- bij aanpassing van de afspraken van het meerjarenplan 

- als het totaal van de uitgaven van 1 van de hoofdfuncties van de investeringen wordt vermeerderd 

(in het ministerieel besluit zijn wel een aantal uitzonderingen opgenomen) 

- als de financieringswijze van een investering definitief wijzigt. 

 

De reden van deze aanpassing is een investering in een tweedehands orgel voor een bedrag van € 80.000 
die met privaat patrimonium wordt bekostigd. Dit heeft geen invloed op de gemeentelijke jaarlijkse toelage. 

Over deze investering heeft het college van burgemeester en schepenen op maandag 15 april 2024 een 

negatief advies gegeven met de volgende bewoordingen: 

 

Het college van burgemeester en schepenen begrijpt dat de kerkfabriek de beslissing autonoom 

kan nemen en respecteert dit. Het college van burgemeester en schepenen geeft een negatief 

advies voor de aankoop van een tweedehandsorgel met een raming van € 80.000 met volgende  

argumenten: 

 De mis kan in principe gewoon blijven plaatsvinden in Meeuwen. Het orgel van daar zou 

gewoon gebruikt kunnen worden. 

 De timing van de werken aan de kerk is nog onbekend, waardoor het ook geen dringende 

aankoop hoeft te zijn. 

 Het college van burgemeester en schepenen wil de opmaak van het kerkenbeleidsplan 

afwachten 

 

Het Bisdom Hasselt heeft op 27 augustus 2024 een ongunstig advies verleend: 

 

 De cijfers komen niet overeen met de ingediende budgetwijziging 2024 en budget 2025; 

 De strategische nota ontbreekt. 

 

De cijfers van de wijziging van het meerjarenplan 2020-2025 zijn door de kerkfabriek Sint-Harlindis en 

Relindis verkeerd ingegeven in het programma ‘Religiosoft’ waardoor deze ook foutief zijn doorgevoerd in de 
budgetwijziging 2024 en het budget 2025. Er hebben verschillende overleggen en mailverkeer met de 

softwareleverancier, de afgevaardigde van kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis, de afgevaardigde van het 

Centraal Kerkbestuur en de afgevaardigde van het Bisdom Hasselt plaatsgevonden. Hierbij is 

overeengekomen dat, op voorwaarde dat de meerjarenplanwijziging door de gemeenteraad wordt 

goedgekeurd, deze technische fout erna wordt rechtgezet door een deskundige van Religiosoft. 

De strategische nota is voor handen maar verkeerdelijk toegevoegd bij de budgetwijziging 2024. Dit is 

eerder een administratieve fout. 

 

De wijziging van het meerjarenplan 2020 – 2025 van de kerkfabriek dient door de gemeenteraad 

goedgekeurd te worden.  

 

Op basis van de strategische nota, het financieel meerjarenplan, de beleidsnota en de afsprakennota, volgt 

deze financiële samenvatting: 
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Exploitatie Rekening Budget Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

A.      Eredienst 2.619,47 -   5.200,00 -     8.240,00 -       5.230,00 -       5.360,00 -       5.490,00 -       4.995,00 -        5.225,00 -       

B.       Gebouwen van de eredienst 13.759,44 - 23.450,00 -   24.950,00 -      19.100,00 -      19.200,00 -      21.300,00 -      21.300,00 -      21.350,00 -      

C.       Bestuur van de eredienst 1.613,88 -   5.442,00 -     5.892,00 -       5.310,00 -       5.380,00 -       5.380,00 -       5.530,00 -        5.530,00 -       

D.      Privaat patrimonium 20.811,21  21.372,00    16.630,00       17.430,00       17.370,00       17.360,00       17.300,00       17.290,00       

E.       Stichtingen 164,44 -      145,00 -       172,00 -          172,00 -          172,00 -          175,00 -          175,00 -          175,00 -          

F.        Exploitatie zonder financiering 2.653,98    12.865,00 -   22.624,00 -      12.382,00 -      12.742,00 -      14.985,00 -      14.700,00 -      14.990,00 -      

G.      Financiering -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 2.653,98    12.865,00 -   22.624,00 -      12.382,00 -      12.742,00 -      14.985,00 -      14.700,00 -      14.990,00 -      

I.         Overboeking naar investeringen 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 6.177,52 -   23.865,00 -   34.072,00 -      23.830,00 -      24.190,00 -      26.433,00 -      26.148,00 -      26.438,00 -      

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 36.232,73  8.689,42      26.104,79       -                 -                 

L.       Exploitatie voor toelage 30.055,21  15.175,58 -   7.967,21 -       23.830,00 -      24.190,00 -      26.433,00 -      26.148,00 -      26.438,00 -      

M.     Exploitatietoelage 4.739,00    15.175,58    7.967,21        23.830,00       24.190,00       26.433,00       26.148,00       26.438,00       

N.      Overschot/tekort expl. 34.794,21  -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Investering Rekening Budget Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan Meerjarenplan

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

O.        Eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

P.          Gebouwen van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Q.        Bestuur van de eredienst -             -                 

R.         Privaat patrimonium 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      

S.          Stichtingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

T.       Investeringen zonder financiering 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      

U.      Financiering -             -               -                 -                 -                 

V.      Investering voor overboekingen 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      

W. Overboekingen 8.831,50    11.000,00    11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -             -               -                 -                 

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Z.   Overschot/tekort invest -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Goedgekeurde meerjarenplan 16/12/2019

Exploitatie
Rekening Budget Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

A.      Eredienst 2.619,47 -   5.200,00 -     8.240,00 -       5.230,00 -       5.360,00 -       5.490,00 -       4.995,00 -        5.225,00 -       

B.       Gebouwen van de eredienst 13.759,44 - 23.450,00 -   24.950,00 -      19.100,00 -      19.200,00 -      21.300,00 -      21.300,00 -      21.350,00 -      

C.       Bestuur van de eredienst 1.613,88 -   5.442,00 -     5.892,00 -       5.310,00 -       5.380,00 -       5.380,00 -       5.530,00 -        5.530,00 -       

D.      Privaat patrimonium 20.811,21  21.372,00    16.630,00       17.430,00       17.370,00       17.360,00       17.300,00       17.290,00       

E.       Stichtingen 164,44 -      145,00 -       172,00 -          172,00 -          172,00 -          175,00 -          175,00 -          175,00 -          

F.        Exploitatie zonder financiering 2.653,98    12.865,00 -   22.624,00 -      12.382,00 -      12.742,00 -      14.985,00 -      14.700,00 -      14.990,00 -      

G.      Financiering -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 2.653,98    12.865,00 -   22.624,00 -      12.382,00 -      12.742,00 -      14.985,00 -      14.700,00 -      14.990,00 -      

I.         Overboeking naar investeringen 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 6.177,52 -   23.865,00 -   34.072,00 -      23.830,00 -      24.190,00 -      26.433,00 -      26.148,00 -      26.438,00 -      

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 36.232,73  8.689,42      26.104,79       -                 -                 -                 

L.       Exploitatie voor toelage 30.055,21  15.175,58 -   7.967,21 -       23.830,00 -      24.190,00 -      26.433,00 -      26.148,00 -      26.438,00 -      

M.     Exploitatietoelage 4.739,00    15.175,58    7.967,21        23.830,00       24.190,00       26.433,00       26.148,00       26.438,00       

N.      Overschot/tekort expl. 34.794,21  -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Investering
Rekening Budget Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

O.        Eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

P.          Gebouwen van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 80.000,00 -      -                 

Q.        Bestuur van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

R.         Privaat patrimonium 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      68.200,00       11.448,00 -      

S.          Stichtingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

T.       Investeringen zonder financiering 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.800,00 -      11.448,00 -      

U.      Financiering -             -               -                 -                 -                 

V.      Investering voor overboekingen 8.831,50 -   11.000,00 -   11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.448,00 -      11.800,00 -      11.448,00 -      

W. Overboekingen 8.831,50    11.000,00    11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       11.448,00       

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -             -               -                 -                 

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Z.   Overschot/tekort invest -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

Meerjarenplanwijziging 27/8/2024
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Het eredienstendecreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 

erediensten en haar uitvoeringsbesluiten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 201. 

 

Het besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2012, houdende het algemeen reglement op de 

boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende 

erediensten meer bepaald artikel 6 en artikel 10 houdende goedkeuring van de afsprakennota’s. 
 

Omzendbrief van 1 maart 2013, kenmerk BB 2013/01, van de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 

Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Raad, over de boekhouding 

besturen van de eredienst. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : - 6490000 

- algemene rekening omschrijving : - Werkingssubsidie/-toelage 

Exploitatie
Rekening Budget Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

A.      Eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

B.       Gebouwen van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

C.       Bestuur van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

D.      Privaat patrimonium -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

E.       Stichtingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

F.        Exploitatie zonder financiering -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

G.      Financiering -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

H.      Exploitatie voor overboekingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

I.         Overboeking naar investeringen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

J.         Exploitatie eigen dienstjaar -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

L.       Exploitatie voor toelage -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

M.     Exploitatietoelage -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

N.      Overschot/tekort expl. -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Investering
Rekening Budget Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

Meerjarenplan-

wijziging

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

O.        Eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

P.          Gebouwen van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 80.000,00 -      -                 

Q.        Bestuur van de eredienst -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

R.         Privaat patrimonium -             -               -                 -                 -                 -                 79.648,00       -                 

S.          Stichtingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

T.       Investeringen zonder financiering -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

U.      Financiering -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

V.      Investering voor overboekingen -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

W. Overboekingen -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -             -               -                 -                 -                 -                 -                  -                 

Z.   Overschot/tekort invest -             -               -                 -                 -                 -                 352,00 -          -                 

Gevolgen van meerjarenplanwijziging 27/8/2024
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- beleidsitem nummer : -079011  

- beleidsitem omschrijving : - Erediensten Ellikom (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 1.277,73 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, 

Marco Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel 

Creemers, Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark 

Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, 

Jorn Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de wijziging van het meerjarenplan 2020 – 2025  van de kerkfabriek Sint-Harlindis 

en Relindis Ellikom goed mits de aanpassing van de fouten in het softwareprogramma Religiosoft. Dit houdt 

in dat, nadat het gemeentebesluit in Religiopoint wordt opgeladen, de diensten van Religiosoft, de in het 

besluit opgenomen wijzigingen doorvoert, in overeenstemming met dit gemeenteraadsbesluit. De 

meerjarenplanwijziging stemt uiteindelijk overeen met de bedragen zoals deze zijn opgenomen in de 

budgetwijziging 2024 en in het budget 2025.   

 

Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Bisdom Hasselt ter attentie van Christos Knieper 

- De heer Jacobus Vaesen, voorzitter, p.a. Weg naar Ellikom 274, 36760 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft. 

 

 

 

mailto:financien@oudsbergen.be
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13. Niet-goedkeuring van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek 

Sint-Gertrudis Gruitrode 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 21 augustus 2023 heeft de kerkraad van Sint-Gertrudis Gruitrode het budget over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Gertrudis Gruitrode goedgekeurd. 

 

Op 31 juli 2024 heeft de kerkraad van Sint-Gertrudis Gruitrode de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

de kerkfabriek Sint-Gertrudis Gruitrode goedgekeurd. 

 

Op 1 augustus 2024 heeft de kerkraad van Sint-Gertrudis Gruitrode de budgetwijziging over dienstjaar 2024 

van de kerkfabriek Sint-Gertrudis Gruitrode doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Gertrudis Gruitrode ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de volgende opmerkingen:  

 

- Er werden geen ontvangsten voorzien voor de stichtingen 

- De gevraagde exploitatietoelage is hoger dan voorzien in het meerjarenplan. Een 

meerjarenplanwijziging dient aan de gemeenteraad ter goedkeuring te worden voorgelegd. 

- De beleidsnota is niet aanwezig. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Gertrudis Gruitrode ter kennisname doorgestuurd naar het gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen, indien van toepassing, hun budgetwijzigingen, na het advies van het erkend 

representatief orgaan (In casu, Bisdom Hasselt) gecoördineerd in voor 15 september bij de 

gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

 

De vastgestelde exploitatietoelage van € 34.375,52 na de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 is hoger 

dan het goedgekeurde bedrag van het meerjarenplan 2024, € 32.085 en is hoger dan het goedgekeurd 

bedrag van het budget 2024, € 14.100.  

 

Er is geen wijziging van het meerjarenplan 2020-2025 door de kerkfabriek ingediend. 

 

Er is in 2024 bijkomend geen zevende aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 voor gemeente 

Oudsbergen meer gepland. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de volgende opmerkingen:  

 

- Er werden geen ontvangsten voorzien voor de stichtingen 

- De gevraagde exploitatietoelage is hoger dan voorzien in het meerjarenplan. Een 

meerjarenplanwijziging dient aan de gemeenteraad ter goedkeuring te worden voorgelegd. 

- De beleidsnota is niet aanwezig. 

 

Op basis van bovenstaande elementen kan de gemeenteraad niet overgaan tot een goedkeuring van de 

budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-Gertrudis Gruitrode. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2024. 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

A.      Eredienst 7.325,09 -      13.725,00 -   12.200,00 - 11.375,00 - 9.420,00 -    20.795,00 -  

B.       Gebouwen van de eredienst 23.295,38 -    30.125,00 -   24.675,00 - 34.850,00 - 10.000,00 -  44.850,00 -  

C.       Bestuur van de eredienst 3.692,01 -      4.695,00 -     3.910,00 -   5.060,00 -   855,00 -       5.915,00 -    

D.      Privaat patrimonium 18.181,15     13.800,00    14.300,00  14.740,00  -              14.740,00   

E.       Stichtingen 70,00 -           400,00 -       400,00 -      400,00 -      -              400,00 -       

F.        Exploitatie zonder financiering 16.201,33 -    35.145,00 -   26.885,00 - 36.945,00 - 20.275,00 -  57.220,00 -  

G.      Financiering -                -               -             -             -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 16.201,33 -    35.145,00 -   26.885,00 - 36.945,00 - 20.275,00 -  57.220,00 -  

I.         Overboeking naar investeringen 4.800,00 -      5.250,00 -     5.200,00 -   5.200,00 -   -              5.200,00 -    

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 21.001,33 -    40.395,00 -   32.085,00 - 42.145,00 - 20.275,00 -  62.420,00 -  

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 45.424,26     17.379,78    -             28.044,48  -              28.044,48   

K1 exploitatie n-2 -                36.050,57    -             45.424,26  -              45.424,26   

K2 gecorrig budget n-1 -                18.670,79    -             17.379,78  -              17.379,78   

L.       Exploitatie voor toelage 24.422,93     23.015,22 -   32.085,00 - 14.100,52 - 20.275,00 -  34.375,52 -  

M.     Exploitatietoelage 23.015,22     23.015,22    32.085,00  14.100,52  20.275,00   34.375,52   

N.      Overschot/tekort expl. 47.438,15     -               -             -             -              -              

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

O.        Eredienst -                50.000,00    -             50.000,00  -              50.000,00   

P.          Gebouwen van de eredienst -                50.000,00 -   -             50.000,00 - -              50.000,00 -  

Q.        Bestuur van de eredienst -                -               -             -             -              -              

R.         Privaat patrimonium 4.800,00 -      5.100,00 -     5.200,00 -   5.200,00 -   -              5.200,00 -    

S.          Stichtingen -                -               -             -             -              -              

T.       Investeringen zonder financiering 4.800,00 -      5.100,00 -     5.200,00 -   5.200,00 -   -              5.200,00 -    

U.      Financiering -                -               -             -             -              -              

V.      Investering voor overboekingen 4.800,00 -      5.100,00 -     5.200,00 -   5.200,00 -   -              5.200,00 -    

W. Overboekingen 4.800,00       5.250,00      5.200,00    5.200,00    -              5.200,00     

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -                150,00        -             -             -              -              

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                14.800,00    -             -             -              -              

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -               -             -             -              -              

Z.   Overschot/tekort invest -                14.950,00    -             -             -              -              

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 14.100,52€         14.520,00€           28.620,52€     
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 14.100,52€         14.520,00€           28.620,52€     
Verschil -€                   -€                     -€               

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Investeringstoelage -€              12.893,91€    -€            -€              -€              14.520,00€    
Exploitatietoelage 10.969,57€    20.244,66€    18.174,17€  30.839,21€    23.015,22€    14.100,52€    
Totaal 10.969,57€    33.138,57€    18.174,17€  30.839,21€    23.015,22€    28.620,52€    
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Besluit van de Vlaamse regering houdende het algemeen reglement van de erkende erediensten en van de 

centrale besturen van de erkende erediensten van 13 oktober 2006 artikel 21/1. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079012 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Gruitrode (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 14.100,52 

 

- algemene rekening nummer : 6640000 

- algemene rekening omschrijving :  Toegestane investeringssubsidies 

- beleidsitem nummer : 079012 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Gruitrode (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 14.520,00 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-Gertrudis 

Gruitrode niet goed. De reeds eerder goedgekeurde werkingstoelage van € 14.100,52 blijft behouden.  
 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 



Pagina 114 van 195 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Erik Govaers, voorzitter, p.a, Korenbloemstraat 5, 3660 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen Religiosoft. 

 

14. Kennisname van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Jozef Louwel 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 18 juli 2023 heeft de kerkraad van Sint-Jozef Louwel het budget over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Jozef Louwel goedgekeurd. 

 

Op 21 februari 2024  heeft de kerkraad van Sint-Jozef de budgetwijziging over dienstjaar 2024 kerkfabriek 

Sint-Jozef Louwel goedgekeurd. 

 

Op 27 februari 2024 heeft de kerkraad van Sint-Jozef Louwel de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van de 

kerkfabriek Sint-Jozef Louwel doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Jozef Louwel ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Jozef Louwel ter kennisname doorgestuurd naar het gemeentebestuur van Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen, indien van toepassing, hun budgetwijzigingen, na het advies van het erkend 

representatief orgaan (In casu, Bisdom Hasselt) gecoördineerd in voor 15 september bij de 

gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

 

De vastgestelde exploitatietoelage voor 2024 van € 12.450,57 past perfect binnen het goedgekeurde bedrag 
van € 25.670,00 van het meerjarenplan 2024 en is bovendien gelijk aan het goedgekeurd bedrag van het 

budget 2024. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in


Pagina 115 van 195 

 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2024. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

A.      Eredienst 4.072,50 -      4.104,00 -     4.106,00 -   4.106,00 -   -              4.106,00 -    

B.       Gebouwen van de eredienst 10.201,01 -    17.234,00 -   17.581,00 - 17.581,00 - -              17.581,00 -  

C.       Bestuur van de eredienst 3.038,87 -      4.208,00 -     4.208,00 -   4.208,00 -   -              4.208,00 -    

D.      Privaat patrimonium 376,48          375,00        375,00       375,00       -              375,00        

E.       Stichtingen 151,26 -         150,00 -       150,00 -      150,00 -      -              150,00 -       

F.        Exploitatie zonder financiering 17.087,16 -    25.321,00 -   25.670,00 - 25.670,00 - -              25.670,00 -  

G.      Financiering -                -               -             -             -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 17.087,16 -    25.321,00 -   25.670,00 - 25.670,00 - -              25.670,00 -  

I.         Overboeking naar investeringen -                -               -             -             -              -              

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 17.087,16 -    25.321,00 -   25.670,00 - 25.670,00 - -              25.670,00 -  

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 25.948,53     12.729,10    -             13.219,43  -              13.219,43   

K1 exploitatie n-2 -                23.560,86    -             25.948,53  -              25.948,53   

K2 gecorrig budget n-1 -                10.831,76    -             12.729,10  -              12.729,10   

L.       Exploitatie voor toelage 8.861,37       12.591,90 -   25.670,00 - 12.450,57 - -              12.450,57 -  

M.     Exploitatietoelage 12.591,90     12.591,90    25.670,00  12.450,57  -              12.450,57   

N.      Overschot/tekort expl. 21.453,27     -               -             -             -              -              

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

O.        Eredienst -                -               -             -             -              -              

P.          Gebouwen van de eredienst -                3.030,58 -     -             -             -              -              

Q.        Bestuur van de eredienst -                -               -             -             -              -              

R.         Privaat patrimonium -                -               -             -             -              -              

S.          Stichtingen -                -               -             -             -              -              

T.       Investeringen zonder financiering -                3.030,58 -     -             -             -              -              

U.      Financiering -                -               -             -             -              -              

V.      Investering voor overboekingen -                3.030,58 -     -             -             -              -              

W. Overboekingen -                -               -             -             -              -              

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -                3.030,58 -     -             -             -              -              

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                3.030,58      -             -             -              -              

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -               -             -             -              -              

Z.   Overschot/tekort invest -                -               -             -             -              -              

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 12.450,57€         -€                     12.450,57€     
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 12.450,57€         -€                     12.450,57€     
Verschil -€                   -€                     -€               

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€              -€              -€            
Exploitatietoelage 18.621,73€  17.617,33€  20.016,44€  14.148,24€    12.591,90€    12.450,57€  
Totaal 18.621,73€  17.617,33€  20.016,44€  14.148,24€    12.591,90€    12.450,57€  
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079001 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Louwel (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 12.450,57 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Jozef Louwel.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 
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Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Theo Denier, voorzitter, p.a, Slagmolenweg 12 bus 1, 3660 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen Religiosoft. 

 

15. Kennisname van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Harlindis en Relindis Ellikom 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 9 maart 2023 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom het budget over dienstjaar 2024 

van kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom goedgekeurd.  

 

Op 17 mei 2024  heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom de budgetwijziging over dienstjaar 

2024 kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom goedgekeurd. 

 

Op 23 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom de budgetwijziging over dienstjaar 

2024 van de kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Harlindis en Relindis Ellikom ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aangeraden. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Harlindis en Relindis Ellikom ter kennisname doorgestuurd naar het gemeentebestuur van 

Oudsbergen. 

 

Op 21 oktober 2024 werd het gewijzigd meerjarenplan 2020-2025 van de kerkfabriek Sint-Harlindis en 

Relindis Ellikom met opmerking door de gemeenteraad goedgekeurd. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen, indien van toepassing, hun budgetwijzigingen, na het advies van het erkend 

representatief orgaan (In casu, Bisdom Hasselt) gecoördineerd in voor 15 september bij de 

gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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De vastgestelde exploitatietoelage voor 2024 van € 1.277,73 past perfect binnen het goedgekeurde bedrag 
van € 26.148,00 van het meerjarenplan 2024 en is bovendien gelijk aan het goedgekeurd bedrag van het 
budget 2024. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aangeraden. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2024. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

A.      Eredienst 2.909,72 -      5.790,00 -     4.995,00 -   6.015,00 -   -              6.015,00 -    

B.       Gebouwen van de eredienst 14.044,11 -    22.250,00 -   21.300,00 - 23.550,00 - -              23.550,00 -  

C.       Bestuur van de eredienst 3.423,85 -      6.040,00 -     5.530,00 -   5.400,00 -   -              5.400,00 -    

D.      Privaat patrimonium 38.252,39     17.039,00    17.300,00  22.016,00  -              22.016,00   

E.       Stichtingen 23,56 -           44,00 -         175,00 -      34,00 -        -              34,00 -        

F.        Exploitatie zonder financiering 17.851,15     17.085,00 -   14.700,00 - 12.983,00 - -              12.983,00 -  

G.      Financiering -                -               -             -             -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 17.851,15     17.085,00 -   14.700,00 - 12.983,00 - -              12.983,00 -  

I.         Overboeking naar investeringen 12.866,00 -    11.500,00 -   11.448,00 - 11.800,00 - -              11.800,00 -  

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 4.985,15       28.585,00 -   26.148,00 - 24.783,00 - -              24.783,00 -  

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 44.109,41     20.604,14    -             23.505,27  -              23.505,27   

K1 exploitatie n-2 -                50.689,27    -             44.109,41  -              44.109,41   

K2 gecorrig budget n-1 -                30.085,13    -             20.604,14  -              20.604,14   

L.       Exploitatie voor toelage 49.094,56     7.980,86 -     26.148,00 - 1.277,73 -   -              1.277,73 -    

M.     Exploitatietoelage 7.980,86       7.980,86      26.148,00  1.277,73    -              1.277,73     

N.      Overschot/tekort expl. 57.075,42     -               -             -             -              -              

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

O.        Eredienst -                -               -             -             -              -              

P.          Gebouwen van de eredienst -                -               -             -             80.000,00 -  80.000,00 -  

Q.        Bestuur van de eredienst -                -               -             -             -              -              

R.         Privaat patrimonium 12.866,00 -    1.952,00      11.448,00 - 11.800,00 - 80.000,00   68.200,00   

S.          Stichtingen -                -               -             -             -              -              

T.       Investeringen zonder financiering 12.866,00 -    1.952,00      11.448,00 - 11.800,00 - -              11.800,00 -  

U.      Financiering -                -               -             -             -              -              

V.      Investering voor overboekingen 12.866,00 -    1.952,00      11.448,00 - 11.800,00 - -              11.800,00 -  

W. Overboekingen 12.866,00     11.500,00    11.448,00  11.800,00  -              11.800,00   

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -                13.452,00    -             -             -              -              

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -               -             -             -              -              

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -               -             -             -              -              

Z.   Overschot/tekort invest -                13.452,00    -             -             -              -              

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 1.277,73€           -€                     1.277,73€       
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 1.277,73€           -€                     1.277,73€       
Verschil -€                   -€                     -€               

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€              -€              -€            
Exploitatietoelage 15.175,58€  7.967,21€    5.356,58€    -€              7.980,86€      1.277,73€    
Totaal 15.175,58€  7.967,21€    5.356,58€    -€              7.980,86€      1.277,73€    
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079011 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Ellikom (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 1.277,73 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Harlindis en Relindis Ellikom.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 
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Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Jacobus Vaesen, voorzitter, p.a, Weg naar Ellikom 274, 3670 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft 

 

16. Kennisname van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Hubertus 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 8 juni 2023 heeft de kerkraad van Sint-Hubertus het budget over dienstjaar 2024 van kerkfabriek Sint-

Hubertus goedgekeurd. 

 

Op 25 april 2024 heeft de kerkraad van Sint-Hubertus de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van de 

kerkfabriek Sint-Hubertus goedgekeurd. 

 

Op 15 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Hubertus de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van de 

kerkfabriek Sint-Hubertus doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Hubertus ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien zijn voor de stichtingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Hubertus ter kennisname doorgestuurd naar het gemeentebestuur van Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen, indien van toepassing, hun budgetwijzigingen, na het advies van het erkend 

representatief orgaan (In casu, Bisdom Hasselt) gecoördineerd in voor 15 september bij de 

gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

 

De vastgestelde exploitatietoelage voor 2024 van € 7.905,60 past perfect binnen het goedgekeurde bedrag 

van € 14.597,00 van het meerjarenplan 2024 en is bovendien gelijk aan het goedgekeurd bedrag van het 
budget 2024. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien zijn voor de stichtingen. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2024. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

 

 

 

 

 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

A.      Eredienst 1.129,13 -      2.500,00 -     3.850,00 -   2.500,00 -   -              2.500,00 -    

B.       Gebouwen van de eredienst 7.346,06 -      5.780,00 -     9.250,00 -   5.780,00 -   -              5.780,00 -    

C.       Bestuur van de eredienst 543,21          2.000,00 -     2.225,00 -   2.160,00 -   -              2.160,00 -    

D.      Privaat patrimonium 1.634,69       1.160,00      1.160,00    1.160,00    -              1.160,00     

E.       Stichtingen -                35,00 -         432,00 -      35,00 -        -              35,00 -        

F.        Exploitatie zonder financiering 6.297,29 -      9.155,00 -     14.597,00 - 9.315,00 -   -              9.315,00 -    

G.      Financiering -                -               -             -             -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 6.297,29 -      9.155,00 -     14.597,00 - 9.315,00 -   -              9.315,00 -    

I.         Overboeking naar investeringen -                -               -             -             -              -              

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 6.297,29 -      9.155,00 -     14.597,00 - 9.315,00 -   -              9.315,00 -    

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 8.600,51       7.191,11      -             1.409,40    -              1.409,40     

K1 exploitatie n-2 -                8.780,33      -             8.600,51    -              8.600,51     

K2 gecorrig budget n-1 -                1.589,22      -             7.191,11    -              7.191,11     

L.       Exploitatie voor toelage 2.303,22       1.963,89 -     14.597,00 - 7.905,60 -   -              7.905,60 -    

M.     Exploitatietoelage 1.963,89       1.963,89      14.597,00  7.905,60    -              7.905,60     

N.      Overschot/tekort expl. 4.267,11       -               -             -             -              -              

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

O.        Eredienst -                -               -             -             -              -              

P.          Gebouwen van de eredienst -                -               -             -             15.227,85 -  15.227,85 -  

Q.        Bestuur van de eredienst -                -               -             -             -              -              

R.         Privaat patrimonium -                -               -             -             -              -              

S.          Stichtingen -                -               -             -             -              -              

T.       Investeringen zonder financiering -                -               -             -             15.227,85 -  15.227,85 -  

U.      Financiering -                -               -             -             -              -              

V.      Investering voor overboekingen -                -               -             -             15.227,85 -  15.227,85 -  

W. Overboekingen -                -               -             -             -              -              

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -                -               -             -             15.227,85 -  15.227,85 -  

Y.   Overschot/tekort invest N-2 15.227,85     25.923,85    -             -             -              -              

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                25.923,85 -   -             -             -              -              

Z.   Overschot/tekort invest 15.227,85     -               -             -             15.227,85 -  15.227,85 -  

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 7.905,60€           -€                     7.905,60€       
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 7.905,60€           -€                     7.905,60€       
Verschil -€                   -€                     -€               

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Investeringstoelage 9.867,44€    -€            -€            -€              -€              -€            
Exploitatietoelage 3.187,80€    2.332,88€    18.159,63€  7.315,78€      1.963,89€      7.905,60€    
Totaal 13.055,24€  2.332,88€    18.159,63€  7.315,78€      1.963,89€      7.905,60€    
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079013 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Neerglabbeek (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 7.905,60 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Hubertus.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 
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Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Jan Schreurs, voorzitter, p.a, Heyweg 8, 3670 Oudsbergen of via digitale rapportering 

binnen Religiosoft. 

 

17. Kennisname van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Lambertus Opglabbeek 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 24 juni 2024 heeft de kerkraad van Sint-Lambertus Opglabbeek de budgetwijziging over dienstjaar 2024 

van de kerkfabriek Sint-Lambertus Opglabbeek goedgekeurd. 

 

Op 30 juli 2024 heeft de kerkraad van Sint-Lambertus Opglabbeek de budgetwijziging over dienstjaar 2024 

van de kerkfabriek Sint-Lambertus Opglabbeek doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van kerkfabriek 

Sint-Lambertus Opglabbeek ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op  27 augustus 2024 een gunstig advies verleend zonder opmerkingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur de budgetwijziging over dienstjaar 2024 van 

kerkfabriek Sint-Lambertus Opglabbeek ter kennisname doorgestuurd naar het gemeentebestuur van 

Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen, indien van toepassing, hun budgetwijzigingen, na het advies van het erkend 

representatief orgaan (In casu, Bisdom Hasselt) gecoördineerd in voor 15 september bij de 

gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

 

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2024 van € 29.551,74 past perfect binnen het 

goedgekeurde bedrag van € 34.240,00 van het meerjarenplan 2024.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op  27 augustus 2024 een gunstig advies verleend zonder opmerkingen. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

  

 
 

Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2024. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

 

 

 

 

 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

A.      Eredienst 838,65          2.260,00 -     3.240,00 -   2.335,00 -   -              2.335,00 -    

B.       Gebouwen van de eredienst 27.445,74 -    42.990,00 -   27.735,00 - 28.550,00 - -              28.550,00 -  

C.       Bestuur van de eredienst 4.559,08 -      6.010,00 -     3.575,00 -   4.755,00 -   -              4.755,00 -    

D.      Privaat patrimonium 194,13          241,00        310,00       125,00       -              125,00        

E.       Stichtingen 307,40          350,00        -             355,00       -              355,00        

F.        Exploitatie zonder financiering 30.664,64 -    50.669,00 -   34.240,00 - 35.160,00 - -              35.160,00 -  

G.      Financiering -                -               -             -             -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 30.664,64 -    50.669,00 -   34.240,00 - 35.160,00 - -              35.160,00 -  

I.         Overboeking naar investeringen -                -               -             -             -              -              

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 30.664,64 -    50.669,00 -   34.240,00 - 35.160,00 - -              35.160,00 -  

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 17.427,14     11.818,88    -             5.608,26    -              5.608,26     

K1 exploitatie n-2 -                25.579,89    -             17.427,14  -              17.427,14   

K2 gecorrig budget n-1 -                13.761,01    -             11.818,88  -              11.818,88   

L.       Exploitatie voor toelage 13.237,50 -    38.850,12 -   34.240,00 - 29.551,74 - -              29.551,74 -  

M.     Exploitatietoelage 38.850,12     38.850,12    34.240,00  29.551,74  -              29.551,74   

N.      Overschot/tekort expl. 25.612,62     -               -             -             -              -              

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2023 MJP 2024 Budget 2024 Budgetwij-

ziging 2024

Budget 2024 

na wijziging

O.        Eredienst -                -               -             -             -              -              

P.          Gebouwen van de eredienst -                -               10.000,00 - -             -              -              

Q.        Bestuur van de eredienst -                -               -             -             -              -              

R.         Privaat patrimonium 1.000,00       1.000,00      -             -             -              -              

S.          Stichtingen -                1.000,00 -     -             -             1.000,00 -    1.000,00 -    

T.       Investeringen zonder financiering 1.000,00       -               10.000,00 - -             1.000,00 -    1.000,00 -    

U.      Financiering -                -               -             -             -              -              

V.      Investering voor overboekingen 1.000,00       -               10.000,00 - -             1.000,00 -    1.000,00 -    

W. Overboekingen -                -               -             -             -              -              

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar 1.000,00       -               10.000,00 - -             1.000,00 -    1.000,00 -    

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -               -             -             -              -              

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -               -             -             -              -              

Z.   Overschot/tekort invest 1.000,00       -               10.000,00 - -             1.000,00 -    1.000,00 -    

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 34.240,00€         20.000,00€           54.240,00€     
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 29.551,74€         20.000,00€           49.551,74€     
Verschil -4.688,26€          -€                     -4.688,26€      

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Investeringstoelage 114.817,00€  577.703,17€  4.596,69€    24.200,00€    -€              20.000,00€    
Exploitatietoelage 19.322,09€    30.460,00€    30.094,39€  22.583,77€    38.850,12€    29.551,74€    
Totaal 134.139,09€  608.163,17€  34.691,08€  46.783,77€    38.850,12€    49.551,74€    
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079000 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Opglabbeek centrum (Erediensten)  

- bedrag of raming van het krediet : € 29.551,74 

-  

- algemene rekening nummer : 6640000 

- algemene rekening omschrijving :  Toegestane investeringssubsidies 

- beleidsitem nummer : 079000 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Opglabbeek centrum (Erediensten)  

- bedrag of raming van het krediet : € 20.000,00 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging over het dienstjaar 2024 van de kerkfabriek Sint-

Lambertus Opglabbeek.  
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Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Paul Jacobs, voorzitter, Ophovenbosstraat 54, 3660 Oudsbergen of via digitale rapportering 

binnen Religiosoft. 

 

18. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Jozef 

Louwel 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 15 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Jozef Louwel het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Jozef Louwel 

goedgekeurd. 

 

Op 18 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Jozef Louwel het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Jozef Louwel 

doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Jozef Louwel ter 

advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerkingen dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aanbevolen.  

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Jozef Louwel ter 

kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 17.791,16 past perfect binnen het 

goedgekeurde bedrag van € 26.025,00 van het meerjarenplan 2025.  
2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerkingen dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aanbevolen.  

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 4.072,50 -      4.106,00 -   4.108,00 -   4.108,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 10.201,01 -    17.581,00 - 17.934,00 - 17.934,00 - 

C.       Bestuur van de eredienst 3.038,87 -      4.208,00 -   4.208,00 -   4.208,00 -   

D.      Privaat patrimonium 376,48          375,00      375,00       375,00       

E.       Stichtingen 151,26 -         150,00 -     150,00 -      150,00 -      

F.        Exploitatie zonder financiering 17.087,16 -    25.670,00 - 26.025,00 - 26.025,00 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 17.087,16 -    25.670,00 - 26.025,00 - 26.025,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen -                -             -             -             

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 17.087,16 -    25.670,00 - 26.025,00 - 26.025,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 25.948,53     13.219,43  -             8.233,84    

K1 exploitatie n-2 -                25.948,53  -             21.453,27  

K2 gecorrig budget n-1 -                12.729,10  -             13.219,43  

L.       Exploitatie voor toelage 8.861,37       12.450,57 - 26.025,00 - 17.791,16 - 

M.     Exploitatietoelage 12.591,90     12.450,57  26.025,00  17.791,16  

N.      Overschot/tekort expl. 21.453,27     -             -             -             

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -             -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                -             -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium -                -             -             -             

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering -                -             -             -             

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen -                -             -             -             

W.   Overboeking uit exploitatie -                -             -             -             

X.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -             -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079001 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Louwel (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 17.791,16 

 

 

 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 26.025,00€          -€                      26.025,00€   
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 17.791,16€          -€                      17.791,16€   
Verschil -8.233,84€           -€                      -8.233,84€    

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€            -€            -€            
Exploitatietoelage 17.617,33€  20.016,44€  14.148,24€  12.591,90€  12.450,57€  17.791,16€  
Totaal 17.617,33€  20.016,44€  14.148,24€  12.591,90€  12.450,57€  17.791,16€  
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Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Jozef 

Louwel.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Theo Denier, voorzitter, p.a, Slagmolenweg 12 bus 1, 3660 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen Religiosoft 

 

19. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Hubertus 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 30 juli 2024 heeft de kerkraad van Sint-Hubertus het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Hubertus 

goedgekeurd. 

 

Op 20 augustus 2024 heeft de kerkraad van Sint-Hubertus het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Hubertus 

doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Hubertus ter 

advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten werden voorzien voor de stichtingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Hubertus ter 

kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 7.562,29 past perfect binnen het goedgekeurde 
bedrag van € 14.597,00 van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 1.129,13 -      2.500,00 -   3.850,00 -   2.350,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 7.346,06 -      5.780,00 -   9.250,00 -   7.080,00 -   

C.       Bestuur van de eredienst 543,21          2.160,00 -   2.225,00 -   2.600,00 -   

D.      Privaat patrimonium 1.634,69       1.160,00    1.160,00    1.650,00    

E.       Stichtingen -                35,00 -       432,00 -      40,00 -       

F.        Exploitatie zonder financiering 6.297,29 -      9.315,00 -   14.597,00 - 10.420,00 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 6.297,29 -      9.315,00 -   14.597,00 - 10.420,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen -                -             -             -             

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 6.297,29 -      9.315,00 -   14.597,00 - 10.420,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 8.600,51       1.409,40    -             2.857,71    

K1 exploitatie n-2 -                8.600,51    -             4.267,11    

K2 gecorrig budget n-1 -                7.191,11    -             1.409,40    

L.       Exploitatie voor toelage 2.303,22       7.905,60 -   14.597,00 - 7.562,29 -   

M.     Exploitatietoelage 1.963,89       7.905,60    14.597,00  7.562,29    

N.      Overschot/tekort expl. 4.267,11       -             -             -             

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -             -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                -             -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium -                -             -             -             

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering -                -             -             -             

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen -                -             -             -             

W.   Overboeking uit exploitatie -                -             -             -             

X.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 15.227,85     -             -             15.227,85  

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             15.227,85 - 

Z.   Overschot/tekort invest 15.227,85     -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079013 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Neerglabbeek (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 7.562,29 

 

 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 7.750,00€            -€                      7.750,00€     
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 7.562,29€            -€                      7.562,29€     
Verschil -187,71€              -€                      -187,71€       

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€            -€            -€            
Exploitatietoelage 2.332,88€    18.159,63€  7.315,78€    1.963,89€    7.905,60€    7.562,29€    
Totaal 2.332,88€    18.159,63€  7.315,78€    1.963,89€    7.905,60€    7.562,29€    
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Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Hubertus.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Jan Schreurs, voorzitter, p.a. Heyweg 8, 3670 Oudsbergen of via digitale rapportering 

binnen Religiosoft 

 

20. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Gertrudis 

Gruitrode 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 24 april 2024 heeft de kerkraad van Sint-Gertrudis Gruitrode het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Gertrudis Gruitrode goedgekeurd. 

 

Op 3 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Gertrudis Gruitrode het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Gertrudis Gruitrode doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Gertrudis 

Gruitrode ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Gertrudis 

Gruitrode ter kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 19.131,33 past perfect binnen het 

goedgekeurde bedrag van € 31.765,00  van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

geen ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 7.325,09 -      11.375,00 - 12.200,00 - 7.625,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 23.295,38 -    34.850,00 - 24.675,00 - 36.000,00 - 

C.       Bestuur van de eredienst 3.692,01 -      5.060,00 -   3.940,00 -   6.050,00 -   

D.      Privaat patrimonium 18.181,15     14.740,00  14.750,00  16.050,00  

E.       Stichtingen 70,00 -           -             400,00 -      100,00 -     

F.        Exploitatie zonder financiering 16.201,33 -    36.545,00 - 26.465,00 - 33.725,00 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 16.201,33 -    36.545,00 - 26.465,00 - 33.725,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen 4.800,00 -      5.200,00 -   5.300,00 -   4.800,00 -   

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 21.001,33 -    41.745,00 - 31.765,00 - 38.525,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 45.424,26     28.044,48  -             19.393,67  

K1 exploitatie n-2 -                45.424,26  -             47.438,15  

K2 gecorrig budget n-1 -                17.379,78  -             28.044,48  

L.       Exploitatie voor toelage 24.422,93     13.700,52 - 31.765,00 - 19.131,33 - 

M.     Exploitatietoelage 23.015,22     14.100,52  31.765,00  19.131,33  

N.      Overschot/tekort expl. 47.438,15     400,00      -             -             

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                50.000,00  -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                50.000,00 - -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium 4.800,00 -      5.200,00 -   5.300,00 -   4.800,00 -   

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering 4.800,00 -      5.200,00 -   5.300,00 -   4.800,00 -   

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen 4.800,00 -      5.200,00 -   5.300,00 -   4.800,00 -   

W.   Overboeking uit exploitatie 4.800,00       5.200,00    5.300,00    4.800,00    

X.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -             -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079012 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Gruitrode (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 7.562,29 

 

- algemene rekening nummer : 6640000 

- algemene rekening omschrijving :  Toegestane investeringssubsidies 

- beleidsitem nummer : 079012 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 22.520,00€          74.960,00€            97.480,00€   
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 19.131,33€          74.960,00€            94.091,33€   
Verschil -3.388,67€           -€                      -3.388,67€    

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage 12.893,91€  -€            -€            -€            14.520,00€  74.960,00€  
Exploitatietoelage 20.244,66€  18.174,17€  30.839,21€  23.015,22€  14.100,52€  19.131,33€  
Totaal 33.138,57€  18.174,17€  30.839,21€  23.015,22€  28.620,52€  94.091,33€  
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- beleidsitem omschrijving : Erediensten Gruitrode (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 74.960,00 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Gertrudis 

Gruitrode.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Jaak Vanhees, voorzitter, p.a. Boshovenstraat 16, 3670 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft 

 

21. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Harlindis 

en Relindis Ellikom 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

17 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Harlindis en Relindis Ellikom  goedgekeurd. 

 

Op 23 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Harlindis en Relindis Ellikom het budget 2025 van kerkfabriek 

Sint-Harlindis en Relindis Ellikom  doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 
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Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Harlindis en 

Relindis Ellikom ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aanbevolen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Harlindis en 

Relindis Ellikom ter kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 0,00 past perfect binnen het goedgekeurde 
bedrag van € 26.438,00  van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 17 mei 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een reductie 

van de stichtingslast wordt aanbevolen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 2.909,72 -      6.015,00 -   5.225,00 -   7.855,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 14.044,11 -    23.550,00 - 21.350,00 - 26.800,00 - 

C.       Bestuur van de eredienst 3.423,85 -      5.400,00 -   5.530,00 -   6.530,00 -   

D.      Privaat patrimonium 38.252,39     22.016,00  17.290,00  25.259,00  

E.       Stichtingen 23,56 -           34,00 -       175,00 -      27,00 -       

F.        Exploitatie zonder financiering 17.851,15     12.983,00 - 14.990,00 - 15.953,00 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 17.851,15     12.983,00 - 14.990,00 - 15.953,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen 12.866,00 -    11.800,00 - 11.448,00 - 13.140,00 - 

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 4.985,15       24.783,00 - 26.438,00 - 29.093,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 44.109,41     23.505,27  -             33.570,15  

K1 exploitatie n-2 -                44.109,41  -             57.075,42  

K2 gecorrig budget n-1 -                20.604,14  -             23.505,27  

L.       Exploitatie voor toelage 49.094,56     1.277,73 -   26.438,00 - 4.477,15    

M.     Exploitatietoelage 7.980,86       1.277,73    26.438,00  -             

N.      Overschot/tekort expl. 57.075,42     -             -             4.477,15    

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -             -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                80.000,00 - -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium 12.866,00 -    68.200,00  11.448,00 - 13.140,00 - 

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering 12.866,00 -    11.800,00 - 11.448,00 - 13.140,00 - 

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen 12.866,00 -    11.800,00 - 11.448,00 - 13.140,00 - 

W.   Overboeking uit exploitatie 12.866,00     11.800,00  11.448,00  13.140,00  

X.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -             -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079011 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Ellikom (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 0,00 

 

 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 26.438,00€          -€                      26.438,00€   
Nieuwe gemeentelijke bijdrage -€                    -€                      -€             
Verschil -26.438,00€         -€                      -26.438,00€  

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€            -€            -€            
Exploitatietoelage 7.967,21€    5.356,58€    -€            7.980,86€    1.277,73€    -€            
Totaal 7.967,21€    5.356,58€    -€            7.980,86€    1.277,73€    -€            
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Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van kerkfabriek Sint-Harlindis en 

Relindis Ellikom.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Jacobus Vaesen, voorzitter, p.a. Weg naar Ellikom 274, 3670 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen Religiosoft 

 

22. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Martinus 

Meeuwen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 14 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Martinus Meeuwen het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Martinus Meeuwen goedgekeurd. 

 

Op 16 mei 2024 heeft de kerkraad van Sint-Martinus Meeuwen het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Martinus Meeuwen doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Martinus 

Meeuwen ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 
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Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend zonder opmerkingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Martinus 

Meeuwen ter kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 25.008,03 past perfect binnen het 
goedgekeurde bedrag van € 30.822,50 van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Het Bisdom Hasselt heeft een gunstig advies zonder opmerkingen verleend. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 2.178,94 -      10.215,00 - 2.850,00 -   8.875,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 17.339,99 -    30.050,00 - 25.550,00 - 29.550,00 - 

C.       Bestuur van de eredienst 3.756,96 -      5.545,00 -   4.917,50 -   5.200,00 -   

D.      Privaat patrimonium 3.893,43       3.770,00    2.695,00    1.880,00 -   

E.       Stichtingen 1.549,43       1.775,00    200,00 -      1.800,00    

F.        Exploitatie zonder financiering 17.833,03 -    40.265,00 - 30.822,50 - 43.705,00 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 17.833,03 -    40.265,00 - 30.822,50 - 43.705,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen -                -             -             -             

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 17.833,03 -    40.265,00 - 30.822,50 - 43.705,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 19.436,01     11.785,72  -             18.696,97  

K1 exploitatie n-2 19.436,01     19.436,01  -             30.482,69  

K2 gecorrig budget n-1 -                7.650,29    -             11.785,72  

L.       Exploitatie voor toelage 1.602,98       28.479,28 - 30.822,50 - 25.008,03 - 

M.     Exploitatietoelage 28.879,71     28.479,28  30.822,50  25.008,03  

N.      Overschot/tekort expl. 30.482,69     -             -             -             

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -             -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                -             -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium -                -             -             -             

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering -                -             -             -             

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen -                -             -             -             

W.   Overboeking uit exploitatie -                -             -             -             

X.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -             -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025 

 

 
 

 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079010 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Meeuwen (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 25.008,03 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 28.480,00€          -€                      28.480,00€  
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 25.008,03€          -€                      25.008,03€  
Verschil -3.471,97€           -€                      -3.471,97€   

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            -€            -€            -€            -€            
Exploitatietoelage 17.413,21€  16.963,36€  12.638,35€  28.879,71€  28.479,28€  25.008,03€  
Totaal 17.413,21€  16.963,36€  12.638,35€  28.879,71€  28.479,28€  25.008,03€  
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Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Martinus 

Meeuwen.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Hendrik Hoogmartens, voorzitter, p.a. Genitsstraat 1, 3670 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft 

 

23. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouw der Kempen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 14 juni 2024 heeft de kerkraad van Onze-Lieve-Vrouw der Kempen het budget 2025 van kerkfabriek 

Onze-Lieve-Vrouw der Kempen goedgekeurd. 

 

Op 15 juni 2024 heeft de kerkraad van Onze-Lieve-Vrouw der Kempen het budget 2025 van kerkfabriek 

Onze-Lieve-Vrouw der Kempen doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw der 

Kempen ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aanbevolen. 
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Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw der 

Kempen ter kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

 

Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 12.630,95 past perfect binnen het 
goedgekeurde bedrag van € 18.715,00 van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 2 september 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er een 

reductie van de stichtingslast wordt aanbevolen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

 

Exploitatie
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 4.282,52 -      6.115,00 -    6.115,00 -   6.115,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 12.049,83 -    9.400,00 -    9.400,00 -   9.400,00 -   

C.       Bestuur van de eredienst 1.550,82 -      2.367,00 -    2.360,00 -   2.367,00 -   

D.      Privaat patrimonium 596,21 -         830,00 -       830,00 -      830,00 -      

E.       Stichtingen 5,60 -            3,00 -          10,00 -       3,00 -         

F.        Exploitatie zonder financiering 18.484,98 -    18.715,00 -  18.715,00 - 18.715,00 - 

G.      Financiering -                -              -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 18.484,98 -    18.715,00 -  18.715,00 - 18.715,00 - 

I.         Overboeking naar investeringen -                -              -             -             

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 18.484,98 -    18.715,00 -  18.715,00 - 18.715,00 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 9.173,75       2.494,72     -             6.084,05    

K1 exploitatie n-2 -                9.173,75     -             8.578,77    

K2 gecorrig budget n-1 -                6.679,03     -             2.494,72    

L.       Exploitatie voor toelage 9.311,23 -      16.220,28 -  18.715,00 - 12.630,95 - 

M.     Exploitatietoelage 17.890,00     16.220,28   18.715,00  12.630,95  

N.      Overschot/tekort expl. 8.578,77       -              -             -             

Investering
(in euro's) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -              -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                -              -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -              -             -             

R.         Privaat patrimonium -                -              -             -             

S.          Stichtingen -                -              -             -             

T.       Investeringen zonder financiering -                -              -             -             

U.      Financiering -                -              -             -             

V.      Investering voor overboekingen -                -              -             -             

W. Overboekingen -                -              -             -             

X. Invest. Eigen fin. Boekjaar -                -              -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -              -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -              -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -              -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079002 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Nieuwe Kempen (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 12.630,95 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 15.080,00€         -€                     15.080,00€   
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 12.630,95€         -€                     12.630,95€   
Verschil -2.449,05€          -€                     -2.449,05€    

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            -€              -€              -€              -€            
Exploitatietoelage 13.120,00€  8.583,98€    17.770,00€    17.890,00€    16.220,28€    12.630,95€  
Totaal 13.120,00€  8.583,98€    17.770,00€    17.890,00€    16.220,28€    12.630,95€  
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Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouw der Kempen.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Erik Govaers, voorzitter, p.a, Korenbloemstraat 5, 3660 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft 

 

24. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 26 juni 2024 heeft de kerkraad van Onze-Lieve-Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen  het budget 2025 

van kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen goedgekeurd. 

 

Op 1 juli 2024 heeft de kerkraad van Onze-Lieve-Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen het budget 2025 van 

kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen  doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 27 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw-

Tenhemelopneming Wijshagen  ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw-

Tenhemelopneming Wijshagen  ter kennisname doorgestuurd naar gemeentebestuur Oudsbergen. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 19.369,13 past perfect binnen het 

goedgekeurde bedrag van € 31.012,11 van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend met de opmerking dat er geen 

ontvangsten voorzien werden voor de stichtingen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 2.883,33 -      6.820,70 -   7.136,32 -   9.331,00 -   

B.       Gebouwen van de eredienst 11.764,66 -    19.138,89 - 19.904,44 - 17.224,00 - 

C.       Bestuur van de eredienst 2.624,24 -      3.875,63 -   4.031,45 -   4.480,00 -   

D.      Privaat patrimonium 275,42          279,30      275,56       272,89      

E.       Stichtingen 1,42 -            212,27 -     215,46 -      250,00 -     

F.        Exploitatie zonder financiering 16.998,23 -    29.768,19 - 31.012,11 - 31.012,11 - 

G.      Financiering -                -             -             -             

H.      Exploitatie voor overboekingen 16.998,23 -    29.768,19 - 31.012,11 - 31.012,11 - 

I.         Overboeking naar investeringen -                -             -             -             

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 16.998,23 -    29.768,19 - 31.012,11 - 31.012,11 - 

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 25.262,58     14.460,76  -             11.642,98  

K1 exploitatie n-2 -                25.262,58  -             26.103,74  

K2 gecorrig budget n-1 -                10.801,82  -             14.460,76  

L.       Exploitatie voor toelage 8.264,35       15.307,43 - 31.012,11 - 19.369,13 - 

M.     Exploitatietoelage 17.839,39     15.307,43  31.012,11  19.369,13  

N.      Overschot/tekort expl. 26.103,74     -             -             -             

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -             -             -             

P.          Gebouwen van de eredienst -                -             -             -             

Q.        Bestuur van de eredienst -                -             -             -             

R.         Privaat patrimonium -                -             -             -             

S.          Stichtingen -                -             -             -             

T.       Investeringen zonder financiering -                -             -             -             

U.      Financiering -                -             -             -             

V.      Investering voor overboekingen -                -             -             -             

Y.   Overboeking uit exploitatie -                -             -             -             

W.  Investering eigen dienstjaar -                -             -             -             

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -             -             -             

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -             -             -             

Z.   Overschot/tekort invest -                -             -             -             
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 
Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079014 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Wijshagen (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 19.369,13 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Gemeentelijke bijdrage 2024

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 19.100,00€          -€                      19.100,00€   
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 19.369,13€          -€                      19.369,13€   
Verschil 269,13€               -€                      269,13€        

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage -€            -€            98.970,00€    -€              -€               -€            
Exploitatietoelage 17.577,77€  18.635,12€  20.058,61€    17.839,39€    15.307,43€     19.369,13€  
Totaal 17.577,77€  18.635,12€  119.028,61€  17.839,39€    15.307,43€     19.369,13€  
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Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouw-Tenhemelopneming Wijshagen.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Hubert Moors, voorzitter, p.a. Parklaan 23, 3670 Oudsbergen of via digitale rapportering 

binnen religiosoft 

 

25. Kennisname van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-

Lambertus Opglabbeek 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Mattia Lugli financieel deskundige mattia.lugli@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 25 juli 2024 heeft de kerkraad van Sint-Lambertus Opglabbeek het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Lambertus Opglabbeek goedgekeurd. 

 

Op 30 juli 2024 heeft de kerkraad van Sint-Lambertus Opglabbeek het budget 2025 van kerkfabriek Sint-

Lambertus Opglabbeek doorgestuurd naar het centraal kerkbestuur. 

 

Op 26 augustus 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2025 van kerkfabriek Sint-Lambertus 

Opglabbeek ter advies doorgestuurd naar Bisdom Hasselt. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend zonder opmerkingen. 

 

Op 2 september 2024 heeft het centraal kerkbestuur het budget 2024 van kerkfabriek. 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Argumentatie 

 

De kerkfabrieken dienen jaarlijks hun budgetten, na het advies van het erkend representatief orgaan (In 

casu, Bisdom Hasselt), gecoördineerd in voor 1 oktober bij de gemeenteoverheid. De gemeenteraad spreekt 

zich hierover binnen de 50 dagen uit. 

  

Overeenkomstig het decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten 

van 7 mei 2004 en latere wijzigingen, wordt aan onderstaande voorwaarden voldaan: 

1. De vastgestelde exploitatietoelage voor 2025 van € 18.590,64 past perfect binnen het 
goedgekeurde bedrag van € 34.240,00 van het meerjarenplan 2025.  

2. De afspraken in de afsprakennota zijn niet gewijzigd. 

3. Het totaal van de uitgaven van één van de hoofdfuncties van de investeringen vermeerdert niet. 

4. De financieringswijze van een investering wijzigt niet definitief. 

 

Er is door Bisdom Hasselt op 27 augustus 2024 een gunstig advies verleend zonder opmerkingen. 

 

Hierdoor kan de gemeenteraad overgaan tot een kennisname. 

 

Op basis van het financieel plan en de beleidsnota, volgt deze financiële samenvatting: 

 

 
 

 

 

Exploitatie
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

A.      Eredienst 838,65          2.335,00 -    3.240,00 -    3.570,00 -    

B.       Gebouwen van de eredienst 27.445,74 -    28.550,00 -  27.735,00 -  31.650,00 -  

C.       Bestuur van de eredienst 4.559,08 -      4.755,00 -    3.575,00 -    3.600,00 -    

D.      Privaat patrimonium 194,13          125,00        310,00        225,00        

E.       Stichtingen 307,40          355,00        -              -              

F.        Exploitatie zonder financiering 30.664,64 -    35.160,00 -  34.240,00 -  38.595,00 -  

G.      Financiering -                -              -              -              

H.      Exploitatie voor overboekingen 30.664,64 -    35.160,00 -  34.240,00 -  38.595,00 -  

I.         Overboeking naar investeringen -                -              -              -              

J.         Exploitatie eigen dienstjaar 30.664,64 -    35.160,00 -  34.240,00 -  38.595,00 -  

K.     Gecorrigeerd Overschot/tekort expl n-2 17.427,14     5.608,26     -              20.004,36   

K1 exploitatie n-2 -                17.427,14   -              25.612,62   

K2 gecorrig budget n-1 -                11.818,88   -              5.608,26     

L.       Exploitatie voor toelage 13.237,50 -    29.551,74 -  34.240,00 -  18.590,64 -  

M.     Exploitatietoelage 38.850,12     29.551,74   34.240,00   18.590,64   

N.      Overschot/tekort expl. 25.612,62     -              -              -              

Investering
(in euros) Rekening 2023 Budget 2024 MJP 2025 Budget 2025

O.        Eredienst -                -              -              -              

P.          Gebouwen van de eredienst -                -              -              -              

Q.        Bestuur van de eredienst -                -              -              -              

R.         Privaat patrimonium 1.000,00       -              -              -              

S.          Stichtingen -                1.000,00 -    -              -              

T.       Investeringen zonder financiering 1.000,00       1.000,00 -    -              -              

U.      Financiering -                -              -              -              

V.      Investering voor overboekingen 1.000,00       1.000,00 -    -              -              

W.   Overboeking uit exploitatie -                -              -              -              

X.  Investering eigen dienstjaar 1.000,00       1.000,00 -    -              -              

Y.   Overschot/tekort invest N-2 -                -              -              1.000,00     

Y’. Overschot/tekort budgetwijziging N-1 -                -              -              1.000,00 -    

Z.   Overschot/tekort invest 1.000,00       1.000,00 -    -              -              
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Samengevat vindt u hieronder de gemeentelijke bijdragen voor 2025. 

 

 
 

Wat betreft de evolutie van de gemeentelijke bijdrage kunnen we volgende tabel projecteren: 

 

 
 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Decreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten van 7 mei 2004 en 

latere wijzigingen, meer bepaald Afdeling 2 Budget artikel 45-49. 

 

Omzendbrief BB 2013/01 van 1 maart 2013 van Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 

Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, Geert Bourgeois. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : - 

- beleidsdoelstelling omschrijving : - 

- actieplan nummer : - 

- actieplan omschrijving : - 

- actie nummer : - 

- actie omschrijving : - 

De geraamde uitgave voor het uitvoeren van dit besluit werd opgenomen in de kredieten: 

- algemene rekening nummer : 6490000 

- algemene rekening omschrijving :  Werkingssubsidie/-toelage 

- beleidsitem nummer : 079000 

- beleidsitem omschrijving : Erediensten Opglabbeek centrum (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 18.590,64 

 

- algemene rekening nummer : 6640000 

- algemene rekening omschrijving :  Toegestane investeringssubsidies 

- beleidsitem nummer : 079000 

Gemeentelijke bijdrage 2025

Exploitatietoelage Investeringstoelage Totaal

Oorspronkelijk gemeentelijke bijdrage 34.240,00€          124.980,00€          159.220,00€  
Nieuwe gemeentelijke bijdrage 18.590,64€          124.980,00€          143.570,64€  
Verschil -15.649,36€         -€                      -15.649,36€   

Evolutie gemeentelijke bijdrage

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Investeringstoelage 577.703,17€  4.596,69€    24.200,00€  -€            20.000,00€  124.980,00€  
Exploitatietoelage 30.460,00€    30.094,39€  22.583,77€  38.850,12€  7.905,60€    18.590,64€    
Totaal 608.163,17€  34.691,08€  46.783,77€  38.850,12€  27.905,60€  143.570,64€  
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- beleidsitem omschrijving : Erediensten Opglabbeek centrum (Erediensten) 

- bedrag of raming van het krediet : € 124.980,00 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget over het dienstjaar 2025 van de kerkfabriek Sint-Lambertus 

Opglabbeek.  

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-

klacht-in, of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel  

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Dienst financiën via financien@oudsbergen.be 

- Agentschap Binnenlands Bestuur via het digitaal loket. 

- De heer Paul Jacobs, voorzitter, p.a. Ophovenbosstraat 54, 3660 Oudsbergen of via digitale 

rapportering binnen religiosoft 

 

26. Goedkeuring van de wijziging van de politieverordening betreffende beperkte 

snelheidsovertredingen (GAS 5) 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Sinds begin 2021 is er de mogelijkheid voor gemeenten om een administratieve geldboete op te leggen in 

het kader van beperkte snelheidsovertredingen. 

De gemeenteraad van 26 september 2022 heeft de politieverordening betreffende beperkte 

snelheidsovertredingen (G.A.S. 5) goedgekeurd. 

Inmiddels zijn er wijzigingen in de regelgeving m.b.t. G.A.S. 5 doorgevoerd. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Het gemeenteraadsbesluit van 26 september 2022 betreffende het aangepaste reglement inzake 

gemeentelijke administratieve sancties naar aanleiding van het instellen van sancties voor bepaalde 

snelheidsinbreuken 5GAS 5). 

 

Het gemeenteraadsbesluit van 26 september 2022 betreffende de politieverordening betreffende beperkte 

snelheidsovertredingen (GAS 5). 

 

Het gemeenteraadsbesluit van 29 januari 2024 betreffende het aangepast reglement inzake gemeentelijke 

administratieve sancties naar aanleiding van het instellen van sancties voor bepaalde snelheidsinbreuken 

(GAS 5). 

 

Argumentatie 

 

Wijziging in de voorwaarden: 

Tot voor kort konden er conform artikel 29quater van de wegverkeerswet administratieve geldboetes 

opgelegd worden ten aanzien van beperkte snelheidsovertredingen mits er cumulatief aan volgende 

voorwaarden was voldaan: 

1. het betreft een snelheidsovertreding begaan op een plaats waar de snelheid beperkt is tot 30 of 50 

kilometer per uur; 

2. het betreft een snelheidsovertreding waarbij de toegelaten maximumsnelheid met niet meer dan 20 

kilometer per uur is overschreden (na correctie met de technische tolerantiemarge); 

3. het betreft een snelheidsovertreding vastgesteld volgens de voorwaarden, vermeld in artikel 62 van de 

wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, met uitzondering van het zesde en 

achtste lid, met automatisch werkende toestellen, die volledig worden gefinancierd door de lokale overheid; 

4. het betreft een snelheidsovertreding begaan door een meerderjarige natuurlijke persoon of door een 

rechtspersoon; 

5. het betreft een snelheidsovertreding waarbij niet gelijktijdig een andere overtreding wordt vastgesteld. 

Het vierde punt van dat artikel 29quater van de wegverkeerswet werd echter gewijzigd door artikel 3 van het 

decreet van 22 maart 2024 over de weginfrastructuur en het wegenbeleid en de waterinfrastructuur en het 

waterbeleid naar:  ‘de snelheidsovertreding wordt begaan door meerderjarige natuurlijke personen, vermoed of 

aangeduid overeenkomstig artikel 67bis en 67ter’. 

Het decreet trad in werking op 6 mei 2024 

De gevolgen van deze wijziging zijn: 

 1° binnen G.A.S. 5 is het niet meer mogelijk om rechtspersonen te beboeten; 

 2° de artikelen 67bis en 67ter van de wegverkeerswet zijn wel degelijk van toepassing. Deze artikelen 

regelen de identificatie van de overtreder. De bestraffing van overtreding van deze artikelen is voorzien in 

artikel 29ter wegverkeerswet. 

Wijziging procedure G.A.S. 5 

Artikel 29quater werd ook al gewijzigd op vlak van de procedure, namelijk: 

1° er moet enkel een afschrift van het proces-verbaal overgemaakt worden i.p.v. het origineel; 

2° indien de overtreder geen woonplaats of vaste verblijfplaats in België heeft, mag het afschrift van het 

proces-verbaal vervangen worden door de informatiebrief, vermeld in artikel 5 van richtlijn 2015/413/EU van 

het Europees Parlement en de Raad van 11 maart 2015 ter facilitering van de grensoverschrijdende 

uitwisseling van informatie. M.a.w. het proces-verbaal moet niet vertaald worden, enkel de informatiebrief 

moet in de taal van het land van inschrijving van het voertuig; 

3° de termijn voor het beantwoorden van de verweren is verlengd van 30 dagen naar 90 dagen. 

De politieverordening betreffende beperkte snelheidsovertredingen wordt dan ook in die zin aangepast en 

heft ook de betreffende bepalingen hieromtrent in het reglement gemeentelijke administratieve sancties op. 
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Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Nieuwe gemeentewet 

 

Wegverkeerswet 

 

Wet van 24 juni 2013 betreffende gemeentelijke administratieve sancties en haar uitvoeringsbesluiten. 

 

Decreet Lokaal Bestuur 

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële 

consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de wijziging van de politieverordening betreffende beperkte snelheidsovertredingen 

(GAS 5) goed. 

POLITIEVERORDENING BETREFFENDE BEPERKTE 

SNELHEIDSOVERTREDINGEN (G.A.S. 5) 

Goedgekeurd door de gemeenteraad d.d. 23 september 2024 

 

Hoofdstuk 1 - Toepassingsgebied  

Artikel 1  

Gemeente Oudsbergen past krachtens artikel 29 quater van de wet van 16 maart 1968 betreffende de 

politie over het wegverkeer (Wegverkeerswet) administratieve geldboetes toe voor de bestraffing van 

beperkte snelheidsovertredingen, zoals omschreven in artikel 2, begaan op het grondgebied van de 

gemeente. 
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Hoofdstuk 2 – Voorwaarden en procedure 

Artikel 2 

De voorwaarden en procedure voor het opleggen van gemeentelijke administratieve sancties voor 

beperkte snelheidsovertredingen zijn bepaald in het artikel 29 quater van de Wegverkeerswet.  
 

Hoofdstuk 3 – Bedragen geldboetes 

Artikel 3 

§1. De bedragen van de administratieve geldboetes zijn gelijk aan de bedragen die de Vlaamse Regering 

bepaalt ter uitvoering van artikel 65, § 1, tweede lid Wegverkeerswet. 

§2. De administratieve geldboete wordt betaald op de wijze die in het betalingsverzoek is bepaald. 

 

Hoofdstuk 4 – Algemene bepalingen 

Artikel 4 - Opheffingsbepaling 

Vanaf de datum van inwerkingtreding van deze politieverordening worden alle politieverordeningen, 

reglementen en artikelen van politieverordeningen of reglementen die strijdig zijn met deze 

politieverordening geacht te zijn opgeheven, in het bijzonder de politieverordening betreffende 

beperkte snelheidsovertredingen zoals goedgekeurd door de gemeenteraad d.d. 26 september 2022 en 

de artikelen 21 t.e.m. 27 van het reglement gemeentelijke administratieve sancties zoals goedgekeurd 

door de gemeenteraad d.d. 26 september 2022 en 29 januari 2024. 

Artikel 5 - Inwerkingtreding 

Deze verordening treedt onmiddellijk in werking.  

Artikel 6 - Bekendmaking 

Deze verordening wordt bekendgemaakt zoals voorgeschreven in de artikelen 285 t.e.m. 288 Decreet 

Lokaal Bestuur. 

Artikel 7 - Afschrift 

§1. Conform artikel 119 Nieuwe Gemeentewet wordt een afschrift van deze verordening toegezonden 

aan de bestendige deputatie van de provincieraad binnen 48 uren en aan de heer procureur des 

Konings van het gerechtelijk arrondissement Limburg, evenals aan de griffie van de rechtbank van 

eerste aanleg en van de politierechtbank. 

§2. Er wordt ook een elektronisch exemplaar overgemaakt aan de referentiemagistraat. 

Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit 

besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekend e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal 

bestuur bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Stad Genk: Els.Moermans@Genk.be 

 

27. Goedkeuring van samenwerkingsovereenkomst met betrekking tot het vaststellen en 

afhandelen van GAS-5 dossiers - gemeentelijke administratieve sancties inzake 

snelheidsovertredingen in zone 30 en 50 - binnen politiezone Carma 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Jan Thijs financieel directeur jan.thijs@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Sinds 1 februari 2021 hebben steden en gemeenten de mogelijkheid om een administratieve geldboete op te 

leggen in het kader van beperkte snelheidsovertredingen. Met het invoeren van deze handhaving via G.A.S. 

(gemeentelijke administratieve sancties) kunnen de steden en gemeenten de verkeersveiligheid in de stad 

opmerkelijk verbeteren. De vaststellingen van deze snelheidsovertredingen in zone 30en 50 dient volgens 

artikel 29quater van de Wegverkeerswet (van toepassing op het Vlaams gewest – goedgekeurd door het 

Vlaamse parlement op 07/10/2020) te gebeuren door de politiezone. Wanneer het een overtreding binnen de 

G.A.S. 5-wetgeving betreft, wordt het PV na de vaststelling door de politiezone doorgestuurd naar de  lokale 

verwerkingscel.  

De handhaving via de G.A.S. 5 - wetgeving  is enkel mogelijk indien aan bepaalde voorwaarden is voldaan. 

Deze zijn als volgt:  

 

 Het betreft een beperkte snelheidsovertreding (maximum 20 km/u boven de toegestane 

snelheidslimiet) in zones met een snelheidslimiet van 30 km/u of 50 km/u;  

 Er wordt geen gecombineerde overtreding vastgesteld;  

 De snelheidsovertreding is begaan door een meerderjarig natuurlijk persoon of rechtspersoon;  

 De vaststelling is gebeurd door een automatisch werkend toestel dat volledig gefinancierd is door de 

lokale overheid (gemeente/politiezone).  

 

Op het politiecollege van 3 september 2022 werd er een akkoord gegeven voor het ontwerp van de 

samenwerkingsovereenkomst met betrekking tot het vaststellen en afhandelen van G.A.S. 5 dossiers - 

gemeentelijke administratieve sancties inzake snelheidsovertredingen in zone 30 en 50 binnen politiezone 

CARMA. 

 

Deze samenwerkingsovereenkomst werd op 26 september 2022 door de gemeenteraad goedgekeurd. 

 

Naar aanleiding van de evaluatie van de samenwerkingsovereenkomst waren er enkele aanpassingen nodig. 

 

Op het politiecollege van 6 september 2024 werd er een akkoord gegeven voor het ontwerp van de 

samenwerkingsovereenkomst met betrekking tot het vaststellen en afhandelen van G.A.S. 5 dossiers - 

gemeentelijke administratieve sancties inzake snelheidsovertredingen in zone 30 en 50 binnen politiezone 

CARMA. 

 

Het college van burgemeester en schepenen van Genk heeft op 3 september 2024 de wijziging van de 

samenwerkingsovereenkomst met betrekking tot het vaststellen ven afhandelen van GAS-5 dossiers 

goedgekeurd. 
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Deze wijziging van de samenwerkingsovereenkomst wordt vervolgens ter goedkeuring voorgelegd aan de 

gemeenteraad. 

 

Argumentatie 

 

Om G.A.S. 5 op een eenvormige wijze uit te rollen binnen de politiezone CARMA werd de huidige 

samenwerkingsovereenkomst aangepast.  

 

De stad Genk treedt op als de lokale verwerkingscel voor de verwerking en afhandeling van gemeentelijke 

administratieve sancties (= G.A.S.-boetes) die voortvloeien uit vaststellingen van snelheidsovertredingen op 

het grondgebied van de politiezone CARMA, die gebeuren via de geïnstalleerde trajectcontroles, bemande en 

onbemande camera’s, in de zones 30 en 50 op het grondgebied van de politiezone CARMA.  

De politiezone CARMA verbindt zich ertoe de snelheidsovertredingen te verwerken en over te maken aan de 

lokale verwerkingscel voor zover deze snelheidsovertreding vallen binnen de toepassing van de G.A.S. 5-

wetgeving. 

De lokale besturen van de politiezone CARMA, zijnde Genk, Houthalen-Helchteren, Oudsbergen, Bree, As, 

Bocholt, Zutendaal en Kinrooi, nemen deel aan het samenwerkingsverband om de verkeersveiligheid, tevens 

een prioriteit in het zonaal veiligheidsplan, te verbeteren. Om dit te realiseren verplicht elk lokaal bestuur er 

zich voor dat het G.A.S. (5) reglement wordt goedgekeurd in haar gemeenteraad, verder vernoemd als lokale 

besturen. 

De verantwoordelijkheden van de verschillende partners en te volgen procedures maken verder voorwerp uit 

van deze overeenkomst.  

De wijzigingen aan de bestaande overeenkomst worden als rode tekst toegevoegd aan de oorspronkelijke 

overeenkomst. De wijzigingen behelzen volgende elementen: 

 3 schematische voorstellingen worden toegevoegd 

 De lokale besturen stellen tijdig in kennis van tijdelijke aanpassingen zowel bij trajectcontroles als 

vaste snelheidscamera’s 

 Er worden concrete afspraken rond klantenservice + invorderingsprocedures toegevoegd 

 Er is een verduidelijking in verband met financiële escalatie en afbetalingsplannen 

 De dataverwerkingsserver en de koppelingskosten voor de lokale boekhoudpakketten worden 

geprefinancierd. De voorwaarden voor de doorrekeningen naar de verschillende besturen wordt 

geregeld. 

 De subsidieverrekeningen zowel voor trajectcontroles als voor mobiele en vaste controles worden 

geconcretiseerd, evenals de onrechtmatige vaststellingen. 

 De boekhouding en het subsidieverrekeningsmechanisme wordt verder verfijnd. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad 

bevoegd is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Er is geen andere juridische grond waarop dit besluit zich baseert.  

 

Adviezen en inspraak 

 

Over dit punt werd geen advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats. 
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Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van dit besluit kadert binnen het meerjarenplan: 

- beleidsdoelstelling : 20BD03 / 20BD06 

- beleidsdoelstelling omschrijving : stimuleren van duurzaam mobiliteitsgedrag / Veilig Oudsbergen 

- actieplan nummer : 20BD03AP01 / 20BD06AP01 

- actieplan omschrijving : Verbeteren van de mobiliteit: een tandje bij voor de fiets / Het 

veiligheidsgevoel van de Oudsbergenaren verhogen 

- actie nummer : 20BD03AP01A02 / 20BD06AP01A02 

- actie omschrijving : De mogelijkheid van slimme camera’s onderzoeken ifv het verbeteren van de 
verkeersveiligheid / Camera’s plaatsen om de veiligheid in de dorpskernen te verhogen 

Er zijn echter geen financiële consequenties verbonden aan de uitvoering van dit besluit. 

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt onderstaande samenwerkingsovereenkomst goed.  

 

 
 

Tussen 

‘Gemeente As’, ‘Gemeente Bocholt’, ‘Stad Bree’, ‘Gemeente Houthalen-Helchteren’, ‘Stad Genk’, 
‘Gemeente Kinrooi’ , ‘Gemeente Oudsbergen’ en ‘Gemeente Zutendaal’ worden hierna samen ‘de 

lokale besturen van de PZ CARMA’ genoemd. 

‘De lokale besturen van de PZ CARMA’ en ‘PZ CARMA’ worden hierna samen ‘partijen’ 

genoemd. 1. Gemeente AS 

Met zetel te 3665 As, Dorpsstraat 1 bus 1, KBO nr. 0207.465.083, vertegenwoordigd door haar 

gemeenteraad, voor wie optreden, Kathleen De Cleene, voorzitter van de gemeenteraad, en 

Wendy Peeters, algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente As’ 

genoemd. 2. Gemeente 

BOCHOLT 

Met zetel te 3950 Bocholt, Dorpsstraat 16, KBO nr. 0207.471.518, vertegenwoordigd door haar 

SAMENWERKINGSOVEREENKOMST MET BETREKKING TOT HET VASTSTELLEN EN 

AFHANDELEN VAN G.A.S. 5 DOSSIERS - GEMEENTELIJKE ADMINISTRATIEVE SANCTIES INZAKE 

SNELHEIDSOVERTREDINGEN IN ZONE 30 & 50 - BINNEN POLITIEZONE CARMA 
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gemeenteraad, voor wie optreden, Stijn Van Baelen, voorzitter van de gemeenteraad en tevens 

burgemeester, en Marina Rijken, algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente Bocholt’ 

genoemd. 3. Stad BREE 

Met zetel te 3960 Bree, Vrijthof 10, KBO nr. 0207.471.617, vertegenwoordigd door haar 

gemeenteraad, voor wie optreden, Rudi Cober, voorzitter van de gemeenteraad, en Stefan 

Goclon,  algemeen directeur. 

Hierna ‘Stad Bree’ genoemd. 

 

4. Gemeente HOUTHALEN-HELCHTEREN 
 

Met zetel te 3530 Houthalen-Helchteren, Pastorijstraat 30 (NAC), KBO nr. 0216.773.026, 

vertegenwoordigd door haar gemeenteraad, voor wie optreden Myrthe Van Roey, voorzitter van 

de gemeenteraad en Wim Haest, algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente Houthalen-Helchteren’ 

genoemd. 5. Stad GENK 

Met zetel te 3600 Genk, Stadsplein 1, KBO nr. 0207.201.797, vertegenwoordigd door haar 

gemeenteraad, voor wie optreden Tom Arts, voorzitter van de gemeenteraad, voor wie Wim Dries, 

burgemeester, ondertekent conform het delegatiebesluit 2019_GEM_00025 d.d.02.01.2019, en 

Hilde De Wilde, algemeen directeur. In haar hoedanigheid als Lokale Verwerkingscel en lokaal 

bestuur.  

 

 

Hierna ‘Stad Genk’ genoemd. 

 

Gemeente KINROOI 
 

Met zetel te 3640 Kinrooi, Breeërsteenweg 146, KBO nr. 0207.472.904, vertegenwoordigd door 

haar gemeenteraad, voor wie optreden, Jacky Daemen, voorzitter van de gemeenteraad, en 

Marijke Clerx, algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente Kinrooi’ genoemd. 

 

7. Gemeente OUDSBERGEN 

Met zetel te 3670 Oudsbergen, Dorpsstraat 44, KBO nr. 0697.609.251, vertegenwoordigd door 

haar gemeenteraad, voor wie optreden Marco Goossens, voorzitter van de gemeenteraad en 

tevens burgemeester, en Joris Neyens, waarnemend algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente Oudsbergen’ genoemd. 

 

8. Gemeente ZUTENDAAL 

Met zetel te 3690 Zutendaal, Oosterzonneplein 1, KBO nr. 0207.471.320, vertegenwoordigd door 
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haar gemeenteraad, voor wie optreden, Tom Wolfs, voorzitter van de gemeenteraad, en Elke 

Blokken, algemeen directeur. 

Hierna ‘Gemeente Zutendaal’ 

genoemd. 9. PZ CARMA 

Met zetel te 3600 Genk, Europalaan 27, KBO nr. 0682.824.867, vertegenwoordig door het college, 

voor wie optreden Wim Dries, voorzitter, en Inge Vandebeek, secretaris. 

Hierna ‘PZ CARMA’ genoemd. 

 

Deze overeenkomst wordt afgesloten onder de opschortende voorwaarde van niet-schorsing of 

niet- vernietiging van de beslissing waarop deze overeenkomst gesteund is, door de hogere 

overheid, conform de wettelijke bepalingen terzake. 

Wordt overeengekomen als volgt: 

 

 

Sinds 1 februari 2021 hebben steden en gemeenten de mogelijkheid om een administratieve 

geldboete op te leggen in het kader van beperkte snelheidsovertredingen. Met het invoeren van 

deze handhaving via G.A.S. kunnen de steden en gemeenten de verkeersveiligheid in de stad 

opmerkelijk verbeteren. De vaststellingen van deze snelheidsovertredingen in zone 30 & 50 

dienen volgens artikel 29quater van de Wegverkeerswet (van toepassing op het Vlaams gewest – 

goedgekeurd door het Vlaamse parlement op 07/10/2020) te gebeuren door de politiezone. 

Wanneer het een overtreding binnen de 

G.A.S. 5-wetgeving betreft, wordt het PV na de vaststelling door de politiezone doorgestuurd naar 

de Lokale Verwerkingscel. 

 

De handhaving via de G.A.S. 5-wetgeving is enkel mogelijk indien aan bepaalde voorwaarden 

is voldaan. Deze zijn als volgt: 

 Het betreft een beperkte snelheidsovertreding (maximum 20 km/u boven de 

toegestane snelheidslimiet) in zones met een snelheidslimiet van 30 km/u of 50 

km/u; 

 Er wordt geen gecombineerde overtreding vastgesteld; 

 De snelheidsovertreding is begaan door een meerderjarig natuurlijk persoon of 

rechtspersoon;De vaststelling is gebeurd door een automatisch werkend toestel dat 

volledig gefinancierd is door de lokale overheid (gemeente/politiezone). 

 

Vanaf 1 december 2021 is G.A.S. 5 van toepassing in stad Genk. Op 1 oktober 2022 zijn Houthalen- 

Helchteren en Oudsbergen gestart met G.A.S. 5. Vanaf 1 november 2022 zijn de overige 

gemeenten gevolgd met G.A.S. 5, namelijk: As, Bocholt, Bree, Kinrooi en Zutendaal. 

 

Doel 

Om G.A.S. 5 op een eenvormige wijze uit te rollen binnen de politiezone CARMA wordt 

onderhavige samenwerkingsovereenkomst opgesteld. 

De stad Genk treedt op als de Lokale Verwerkingscel voor de verwerking en afhandeling van 

gemeentelijke administratieve sancties (= G.A.S.-boetes) die voortvloeien uit vaststellingen van 
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snelheidsovertredingen op het grondgebied van de politiezone CARMA, die gebeuren via de 

geïnstalleerde trajectcontroles, bemande en onbemande camera’s, op wegen met een 

toegelaten snelheid van 30 km/u en 50 km/u op het grondgebied van de politiezone CARMA. 

De politiezone CARMA verbindt zich ertoe de snelheidsovertredingen te verwerken en over te 

maken aan de Lokale Verwerkingscel voor zover deze snelheidsovertredingen vallen binnen de 

toepassing van de G.A.S. 5-wetgeving. 

De lokale besturen van de politiezone CARMA, zijnde hogervermelde partijen 1 t/m 8, nemen deel 

aan het samenwerkingsverband om de verkeersveiligheid, tevens een prioriteit in het zonaal 

veiligheidsplan, te verbeteren. Om dit te realiseren verplicht elk lokaal bestuur er zich voor dat 

het 

G.A.S. (5) reglement wordt goedgekeurd in haar gemeenteraad, verder vernoemd als lokale besturen. 

De te volgen procedures en het financiële kader met daarin telkens de verantwoordelijkheden van 

de verschillende partners, maken verder voorwerp uit van deze overeenkomst. 

In bijlage 1 is een schematische voorstelling toegevoegd van het G.A.S. 5 proces zoals toegelicht 

in onderhavige overeenkomst. 

 

Procedures 

Handhaving 

a) Om beperkte snelheidsovertredingen te handhaven heeft de lokale overheid de 

mogelijkheid om te investeren in de inrichting van trajectcontroles. Een trajectcontrole 

bestaat uit 2 cameraportalen: één aan de start en één op het einde van het traject. 

 

b) Daarnaast handhaaft PZ CARMA deze beperkte snelheidsovertredingen ook via vaste 

flitspalen en mobiele flitsers, verder snelheidscamera’s genaamd. 

Verwerking van data 

Onderstaande bepaling vindt enkel toepassing indien het lokaal bestuur in trajectcontroles 

voorziet in samenwerking met Smartville. 

De reden hiervoor is dat Politiezone CARMA voorzien heeft in de aankoop/levering van de M³-

cube server en bijhorende licenties via raamovereenkomst CSMRTIOH20, die gegund is aan 

Smartville. Cipal DV treedt in dit raamcontract op als aankoopcentrale (besluit Politieraad dd. 

17.06.2021). 

 

Indien lokale besturen trajectcontroles wensen op te starten via een andere partner dient er 

vroegtijdig in het aankoopproces contact te zijn met politiezone CARMA om technische issues 

inzake incompatibiliteit met het huidig systeem uit te klaren en een aangepast afsprakenkader 

waarin het lokaal bestuur fungeert als beheerder. 

De ANPR-camera’s van de trajectcontroles worden op een centrale server (M³-Cube) aangesloten, 

zodat de beelden worden gecapteerd en opgeslagen. Hiervoor wordt er een server gehost door 

PZ CARMA op een externe, beveiligde locatie bij Cipal Schaubroeck. Naast het hosten van de 

server zijn er andere gerelateerde exploitatiekosten zoals: 

 Gebruiksrecht per aangesloten camera;
 Opslagkosten om camerabeelden te raadplegen;
 Connectiekosten;
 Eénmalige integratiekosten;
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 Projectmanagement;
 Analytics & statistics (deze module maakt voorwerp uit van een lopend 

aankoopdossier en zal door middel van een aparte besluitvoering goedgekeurd 

worden);
 Verplichte koppeling met het centrale ANPR-Management System van federale politie

o In afwachting van de werking van deze koppeling, is de PZ overgaan tot het 

aankopen van jaarlijkse rechten op de M³ server ikv het Vehicle Tracking System 

voor de compatibele systemen. 

Triage van vaststellingen 

Het organiseren van vaststellingen van overtredingen via de geïnstalleerde trajectcontroles of 

snelheidscamera’s gebeurt door politiezone CARMA. De zone waakt erover dat het triageproces 

van vaststellingen zo efficiënt verloopt, om zo de wettelijke termijnen van vaststelling en opgelegde 

G.A.S.- boetes te vrijwaren. Elke vaststelling die via de politieverordening van G.A.S. 5 kan 

verlopen, dient – binnen de wettelijke termijn overeenkomstig artikel 29quater van de 

Wegverkeerswet te worden overgemaakt, verrijkt met persoonsgegevens, via daartoe 

beschikbare politionele databanken, aan de aangestelde sanctionerende ambtenaar van de Lokale 

Verwerkingscel. 

Indien PZ CARMA in kennis wordt gesteld van een defect aan de gehoste server, alsook de 

software AutoTicket en InTouch, die nodig is om de triage van de vaststellingen te doen, engageert 

PZ CARMA zich om de nodige escalaties te doen en de Lokale Verwerkingscel hiervan in kennis te 

stellen. 

Het lokaal bestuur verbindt er zich toe om PZ CARMA in kennis te stellen van (tijdelijke) 

aanpassingen, zoals bijvoorbeeld wegenwerken met een wijziging van de snelheidssignalisatie 

zowel bij trajectcontroles als locaties met een vaste snelheidscamera gelet dat de politiezone 

beschikt over de technische mogelijkheden om de installaties rechtstreeks te (de)activeren. 

De kennisgevingen dienen te gebeuren via de daartoe opgestelde Forms. 

 

Rollen en verantwoordelijkheden 

Sanctionerend ambtenaar 

De sanctionerend ambtenaar en desgevallend vervangend sanctionerend ambtenaar van stad 

Genk worden door de gemeenteraad aangesteld als sanctionerend ambtenaar voor 

overtredingen die voorvloeien via snelheidscamera’s en desgevallend ook als 

sanctionerend ambtenaar voor overtredingen die voortvloeien via geïnstalleerde 

trajectcontroles. 

Zij voeren hun taak in alle onafhankelijkheid uit conform de vigerende politieverordening G.A.S. 5 

op grondgebied van de politiezone CARMA. 

Lokale Verwerkingscel 

Stad Genk heeft een Lokale Verwerkingscel uitgebouwd en investeert jaarlijks in een 

handhavingsplatform om de juridische procedure binnen de wettelijke termijnen op te volgen. 

Daarnaast staat Stad Genk in voor de koppeling met andere toepassingen zoals: 

 Rijksregister (MAGDA);
 DIV;
 Automatische brievenverzending via SPEOS (bpost);
 Digitaal tekenplatform.
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De Lokale Verwerkingscel staat in voor de administratieve handeling van de G.A.S.-boetes: 

opleggen van de sanctie, opstellen en verzenden van de opstartbrief, opvolgen van verweer en 

hoger beroep, opstellen en verzenden van 1ste betalingsherinnering, overdracht naar de 

verantwoordelijke financiële dienst. 

In geval van hoger beroep valt de aanstelling van een advocaat onder de verantwoordelijkheid van 

het vorderende lokaal bestuur. Indien er extra gerechtelijke kosten zijn, zullen deze in 

samenspraak met de betrokken partijen beoordeeld worden. 

De Lokale Verwerkingscel voorziet ook de nodige klantenservice met betrekking tot de 

handhavingsprocedure, waarbij de overtreder telefonisch (089 65 32 00) of per mail 

(gas@genk.be) terecht kan voor vragen, meldingen of klachten. Voor vragen m.b.t. betalingen (en 

desgevallend afbetalingsplannen) zal de Lokale Verwerkingscel doorverwijzen naar het lokaal 

bestuur, verantwoordelijk voor de inning van het gevorderde bedrag. Hiervoor worden per lokaal 

bestuur afspraken op maat gemaakt. 

Invordering & financiële escalatie lokaal bestuur 

Het lokaal bestuur verbindt er zich toe een performant verwerkings- en invorderingssysteem te 

organiseren en over te gaan tot invordering binnen de daartoe voorziene wettelijke termijnen en 

de verjaringstermijnen en de nodige koppelingen te voorzien met het handhavingsplatform van de 

Lokale Verwerkingscel. 

Het lokaal bestuur verbindt er zich toe vragen van overtreders met betrekking tot de 

invorderingsprocedure te beantwoorden. Het lokaal bestuur voorziet hier de nodige 

communicatiekanalen toe. Het lokaal bestuur maakt hierover de nodige operationele afspraken 

met de Lokale Verwerkingscel. 

Het lokaal bestuur duidt een lokale projectverantwoordelijke aan waar zowel PZ CARMA als stad 

Genk zich kunnen aan richten. Deze lokaal projectverantwoordelijke zal de verbindingspersoon zijn 

naar de betrokken diensten binnen het lokaal bestuur en fungeren als lokale SPOC (single point of 

contact) met betrekking tot de bepalingen beschreven in dit besluit. 

Het lokaal bestuur verbindt er zich toe om elk debiteurendossier maximaal op te volgen i.k.v. 

het voorkomen van (een gevoel van) straffeloosheid. 

In geval van financiële escalatie (na niet-betaling binnen voorziene termijn, vermeld in de 1e 

betalingsherinneringsbrief) van een G.A.S.-dossier overeenkomstig titel 3.1 -b, worden deze 

extra inspanningen van het lokaal bestuur gecompenseerd via de subsidieverrekeningen (geen 

financiële overdracht naar CARMA). 

In geval van een afbetalingsplan (ongeacht na opstartbrief of betalingsherinnering) van een G.A.S.- 

dossier overeenkomstig titel 3.1 -b, worden deze extra inspanningen van het lokaal bestuur 

gecompenseerd via de subsidieverrekeningen (geen financiële overdracht naar CARMA). 

 

Financieel 

Prefinanciering door PZ CARMA 

PZ CARMA prefinanciert 2 kosten: 

 

Prefinanciering van de dataverwerkingsserver in het kader van trajectcontroles 
 

Het betreft de kosten die voortvloeien uit het capteren en opslaan van de beperkte overtredingen 

voortvloeiend uit geïnstalleerde trajectcontroles. De politiezone CARMA staat in voor de 

prefinanciering van deze kosten, waarbij PZ CARMA de reële kosten (opstartkost & recurrente 

mailto:gas@genk.be
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kosten) per kalenderjaar zal doorrekenen aan het lokaal bestuur op basis van het reëel aantal 

aangesloten camera’s en à rato van het aantal maanden op jaarbasis. 

In het begin van elk boekjaar zal de Lokale Verwerkingscel van de Stad Genk een verrekening van 

de prefinanciering van het voorgaand boekjaar versturen naar de lokale besturen en dit via mail. 

Deze mail bevat ook het verrekenproces van PZ CARMA. 

 

De betaling dient binnen een termijn van 60 kalenderdagen na het versturen van de verrekening 

overgemaakt te worden aan PZ CARMA op BE46 0910 2168 9936 met mededeling weergegeven 

op de verrekening. 

 

Prefinanciering van de koppelingskost van de lokale boekhoudpakketten 
 

Gelet dat de politiezone in een eerste fase geniet van de subsidie-overdrachten vanuit de 

inkomsten uit de vaste en mobiele camera’s (G.A.S. 5), engageerde PZ CARMA zich om te voorzien 

in de (pre)financiering van de koppelingen tussen de lokale boekhoudpakketten van de 

gemeenten en het centraal handhavingsplatform van de stad Genk via de raamovereenkomst van 

Smartville met de referte CSMRTIOH20: 

 Het betreft een financiering voor de gemeenten die in het huidige facturatiejaar 

niet zullen overgaan tot (een) trajectcontrole(s); 

 Het betreft een prefinanciering voor de recurrente kost voor gemeenten die gepland 

hebben over te gaan tot de installatie van de trajectcontroles; 

 In het facturatiejaar volgend op het jaar waarin de activatie van de trajectcontroles is 

gebeurd zal deze kost rechtstreeks aan het lokaal bestuur gefactureerd worden. 

 

In het begin van elk boekjaar zal de Lokale Verwerkingscel van de Stad Genk een verrekening van 

de prefinanciering van het voorgaand boekjaar versturen naar de lokale besturen en dit via mail. 

Deze mail bevat ook het verrekenproces van PZ CARMA. 

 

De betaling dient binnen een termijn van 60 kalenderdagen na het versturen van de verrekening 

overgemaakt te worden aan PZ CARMA op BE46 0910 2168 9936 met mededeling weergegeven 

op de verrekening. 

Subsidieverrekeningen 

Voor het vaststellen en afhandelen van G.A.S. 5 dossiers zijn er 3 betrokken partijen, namelijk: 

1. Politiezone CARMA 

2. Lokale Verwerkingscel 

3. Lokaal bestuur 

Er wordt een onderscheid gemaakt tussen ‘trajectcontroles’ en ‘snelheidscamera’s’ voor de 

subsidieverrekeningen. 

Het lokaal bestuur zal in beide gevallen de boetebedragen innen. Nadien volgt een 

subsidieverrekening inzake de verwerking (PZ CARMA) en afhandeling (Lokale Verwerkingscel) van 

de vaststellingen. 

Trajectcontroles   
 

Voor de verwerking van vaststellingen die voortvloeien uit de trajectcontroles (gefinancierd door 

het lokaal bestuur) zal PZ CARMA via subsidieverrekening gecompenseerd worden voor de triage- 

inspanningen ten bedrage van 2,00 EUR per vaststelling (ongeacht een strafrechtelijke 

afhandeling, een geannuleerde vaststelling, een eventueel gegrond verweer, een dossier met 

afbetalingsplan of niet-betaling van de G.A.S.-boete na financiële escalatie). 
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PZ CARMA zal het aantal vaststellingen op basis van de software AutoTicket overmaken aan de 

Lokale Verwerkingscel met het oog op de subsidieverrekening. 

De Lokale Verwerkingscel staat in voor de verwerking van alle vaststellingen die voldoen aan de 

G.A.S. 5-regelgeving. Voor deze dossiers zal Stad Genk als Lokale Verwerkingscel via 

subsidieverrekeningen vanuit het betrokken lokaal bestuur gecompenseerd worden ten belope 

van 10,00 EUR per opgestart G.A.S.-boetedossier (ongeacht gegrond verweer en/of niet-betaling 

van de G.A.S.-boete na financiële escalatie). 

Stad Genk is verantwoordelijk voor de 

subsidieverrekeningen. Het resterende bedrag wordt 

behouden door het lokaal bestuur. 

Mobiele en vaste controles   
 

Voor de mobiele en vaste controles geldt dezelfde flow voor de subsidieverrekening. 

De Lokale Verwerkingscel staat in voor de verwerking van alle vaststellingen die voldoen aan de 

G.A.S. 5-regelgeving. Voor deze dossiers zal Stad Genk als Lokale Verwerkingscel via 

subsidieverrekeningen vanuit het betrokken lokaal bestuur gecompenseerd worden ten belope 

van 10,00 EUR per opgestart G.A.S.-boetedossier (ongeacht gegrond verweer, een dossier met 

afbetalingsplan of niet-betaling van de G.A.S.-boete na financiële escalatie). 

Voor de financiële verwerking en inning van mobiele en vaste controles zal het lokaal bestuur een 

inhouding verrekenen op de subsidie-overdracht aan PZ CARMA ten bedrage van 2,00 EUR per 

geïnd dossier (excl. inning door afbetalingsplan of inning na financiële escalatie). 

In geval van financiële escalatie (30 dagen na het versturen van een 1e betalingsherinnering) of 

een dossier met een afbetalingsplan van een G.A.S.-dossier, worden deze extra inspanningen van 

het lokaal bestuur gecompenseerd via de subsidieverrekeningen (geen financiële overdracht naar 

PZ CARMA). 

Het resterende bedrag wordt overgemaakt aan PZ CARMA via een subsidie-overdracht. 

Stad Genk is verantwoordelijk voor de subsidieverrekeningen. 

Indien er foutieve vaststellingen (bv. foute locatie) worden gemaakt door PZ CARMA tijdens 

mobiele/vaste controles en deze vaststellingen worden overgemaakt aan de Lokale 

Verwerkingscel, zal PZ CARMA verantwoordelijk worden gesteld voor de kosten van de Lokale 

Verwerkingscel. 

Onrechtmatige vaststellingen 
 

In geval van onrechtmatige vaststellingen als gevolg van een nalatigheid in de meldingsplicht zoals 

bepaald in titel 3.3 is het lokaal bestuur wel de verwerkingskost verschuldigd van 2,00 EUR aan PZ 

CARMA en 10,00 EUR aan de Lokale Verwerkingscel. 

Indexering 
 

Alle kosten zijn in euro en zijn onderhevig aan de jaarlijkse stijging van de index der 

consumptieprijzen, waarbij de basisindex die van december 2022 is en de nieuwe index die van 

het betreffende jaar is. Negatieve indexaanpassingen worden niet doorgerekend. 

Boekhouding en subsidieverrekeningsmechanisme 

De lokale besturen dienen de financiële ramingen van alle G.A.S.-boetes in het meerjarenplan op 
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te nemen en vervolgens in de boekhouding te verwerken als opbrengsten en als uitgaande 

subsidiestromen ter compensatie van de inspanningen geleverd door de Lokale Verwerkingscel 

van de stad Genk en politiezone CARMA. 

 

Een semestriële verrekening dient te gebeuren via het Excel-sjabloon dat aangeleverd wordt vanuit 

de Lokale Verwerkingscel dat als basis voor de uitbetaling van de subsidiebedragen zal fungeren. 

Het onderstaand uniform afrekenproces voor alle deelnemende lokale besturen wordt vastgelegd, 

namelijk; 

 Eind juli X de afrekening maken van de snelheidscamera’s voor Q4 van jaar X-1 en Q1 

van jaar X; 

 Eind januari X+1 de afrekening maken van de snelheidscamera’s voor Q2 en Q3 

van jaar X, alsook de afrekening van de trajectcontroles van het jaar X. 

 

Na het afronden van de semestriële verrekening zal de Lokale Verwerkingscel van stad Genk een 

subsidieafrekening versturen naar de lokale besturen en dit via mail. Deze mail bevat zowel het 

afrekenproces (Excel sjabloon) als een voorbeeldbesluit ter goedkeuring voor de colleges van 

burgemeester en schepenen. 

 

Zowel het goedgekeurde besluit als de berekende subsidiebedragen dienen binnen een termijn 

van 60 kalenderdagen na het versturen van de subsidieafrekening overgemaakt te worden aan 

respectievelijk de de Lokale Verwerkingscel van stad Genk en PZ CARMA. 

 

Voor de Lokale Verwerkingscel van stad Genk mag de betaling gebeuren op BE90 0971 7082 0232 

met vermelding van de (gestructureerde) mededeling die meegegeven zal worden op de afrekening. 

 

Voor PZ CARMA mag de betaling gebeuren op BE46 0910 2168 9936 met mededeling zoals vermeld 

op de verrekening. 

 

Zie bijlage 2 en 31 voor de sjablonen die gehanteerd wordt om de verrekening uit te voeren. 
 

 Evaluatieperiode 

Partijen komen overeen om na verloop van een periode van 12 maanden na aanvang de werking 

van de G.A.S. 5-handhaving te evalueren. Op basis van deze evaluatie kunnen er wijzigingen 

worden aangebracht aan de samenwerkingsovereenkomst. 

 

1 Bijlage 2 is het sjabloon voor trajectcontroles, bijlage 3 is het sjabloon voor de snelheidscamera’s 
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Monitoring 

Partijen komen overeen om de werking, performantie en impact van de end-to-end-aanpak op te 

volgen via een multidisciplinair overlegplatform. Dit platform wordt samengeroepen op initiatief 

van PZ CARMA. Na 1 jaar zal deze vorm van monitoring geëvalueerd worden. 
 

Gegevensverwerking 

Met oog op een conform gegevensverwerking, wordt er door partijen een 

gegevensbeschermingseffectbeoordeling opgesteld. Er wordt een verwerkingsovereenkomst 

afgesloten tussen stad Genk (in de hoedanigheid van Lokale Verwerkingscel) en de lokale 

besturen. Er wordt een samenwerkingsprotocol opgemaakt tussen stad Genk (in de hoedanigheid 

van Lokale Verwerkingscel) en PZ CARMA. 

 
 

Duur en beëindiging 

Voorliggende overeenkomst wordt gesloten tussen partijen voor onbepaalde duur. 

De overeenkomst kan te allen tijde door elk van de partijen opgezegd worden bij aangetekend 

schrijven mits naleving van een opzegtermijn van 6 maanden. Deze opzegtermijn vangt aan op de 

1e van de maand volgend op de maand waarin de opzeg werd gegeven. 

In geval van tekortkoming/wanprestatie door één van de partijen aan een van de verplichtingen 

die voor haar voortspruiten uit de bepalingen van onderhavige overeenkomst zal zij zich binnen de 

maand, vanaf de ingebrekestelling door de andere partij bij aangetekend schrijven, in regel stellen. 

Indien de in gebreke blijvende partij zich niet in regel stelt, kan de andere partij de ontbinding van 

de overeenkomst vorderen bij aangetekend schrijven. De eventuele kosten die hieruit 

voortvloeien zijn ten laste van de in gebreke blijvende partij. 

De overeenkomst wordt zonder opzegtermijn ontbonden bij aangetekend schrijven door stad 

Genk indien: 

- Eén der partijen de wetgeving niet naleeft of een inbreuk pleegt op de openbare 

orde bij de uitvoering van de overeenkomst of die er een negatieve weerslag op 

heeft. 

- Eén der partijen de bepalingen van deze overeenkomst niet naleeft. 

 

Wijzigingen 

De bepalingen van deze overeenkomst mogen enkel in onderling overleg en schriftelijk worden 

gewijzigd. Elke wijziging aan deze overeenkomst wordt als rode tekst toegevoegd in bovenstaande 

overeenkomst. 

 

Nietigheid 

De nietigheid of onuitvoerbaarheid van één der bepalingen van onderhavige overeenkomst heeft 

geenszins de nietigheid van de volledige overeenkomst tot gevolg. 

Partijen verbinden zich ertoe om, in geval van nietigheid of onuitvoerbaarheid van één der 

bepalingen van deze overeenkomst, te goeder trouw te onderhandelen om vervanging te komen 

van de aangetaste bepaling door een geldige en uitvoerbare bepaling die de nietige of 

onuitvoerbare bepaling en het tussen partijen overeengekomen evenwicht zo dicht mogelijk 

benadert. 
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Overmacht 

§1. Indien zich een geval van overmacht voordoet dat gevolgen met zich meebrengt voor de 

uitvoering van huidige overeenkomst, zullen de partijen alles in het werk stellen om, in de mate van 

het mogelijke, de uit deze situatie voortvloeiende gevolgen te beperken. Ze zullen elkaar 

onverwijld en zo uitgebreid mogelijk op de hoogte brengen van deze situatie en de te verwachten 

gevolgen. 

§2. Volgende situaties worden, zonder limitatief te zijn, o.a. als overmacht beschouwd: verlenging 

van de coronamaatregelen door de hogere overheid, maatregelen van de burgemeester in het 

kader van de openbare orde, veiligheid en gezondheid, beslissing van de 

stad/burgemeester/AGB/OCMW tot afgelasting van een evenement /activiteit waarop de 

overeenkomst betrekking heeft of afhankelijk van is, een pandemie of epidemie, rellen, 

terroristische aanslagen, natuurrampen, beslissingen van de hogere overheid. 

§3 Indien de overmacht negatieve gevolgen heeft voor de uitvoering van huidige overeenkomst, 

kan er door geen van beide partijen aanspraak worden gemaakt op enige schadevergoeding. 

Zelfs in geval deze situatie tot gevolg heeft dat de overeenkomst niet meer (tijdig) kan worden 

uitgevoerd of onnodig/zonder voorwerp is geworden ten gevolge van de overmacht, kan de 

overeenkomst worden verbroken (zowel in onderling akkoord als eenzijdig) en is er geen enkele 

schadevergoeding door een van de partijen verschuldigd. 

§4. De terugbetaling van reeds gemaakte kosten gebeurt in onderling overleg. 

 

Geschillen 

Partijen zullen zich inspannen om geschillen te voorkomen. In geval van een geschil tussen de 

partijen dan wel een interpretatieconflict m.b.t. de ene of de andere bepaling van de 

overeenkomst of m.b.t. de uitvoering ervan, zullen de partijen proberen om hun geschil of 

interpretatieconflict in der minne te regelen. Als er geen minnelijke regeling kan worden 

getroffen, zal eender welk geschil beslecht worden door de Rechtbanken van het gerechtelijk 

arrondissement Limburg, afdeling Tongeren. Het Belgisch recht zal van toepassing zijn. 

 

Toepasselijk recht en bevoegde rechtbank 

Partijen zullen zich inspannen om geschillen te voorkomen. In geval van geschil tussen de partijen, 

een interpretatieconflict m.b.t. de ene of de andere bepaling van de overeenkomst of m.b.t. de 

uitvoering ervan, zullen de partijen proberen om hun geschil of interpretatieconflict in der minne 

te regelen. 

Als er geen minnelijke schikking kan worden getroffen, zal eender welk geschil worden beslecht 

door de Rechtbanken van het gerechtelijk arrondissement Limburg, afdeling Tongeren. Het 

Belgisch recht zal van toepassing zijn. 

Opgemaakt te Genk op ............................... in zoveel exemplaren als er partijen zijn, waarvan elke 

partij 

verklaart één origineel te hebben ontvangen. 

Gemeente As: 

Wendy Peeters Kathleen de Cleene 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 
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Gemeente Bocholt: 

Marina Rijken Stijn Van Baelen 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad – burgemeester 

 

 

 

 

 
Stad Bree: 

Stefan Goclon Rudi Cober 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 

 

 

 

 

 
Gemeente Houthalen-Helchteren: 

Wim Haest Myrthe Van Roey 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 

 

 

 

 

 

 

 

Stad Genk: 

Hilde De Wilde Tom Arts 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 

 

 

 

 

 
Wim Dries 

Bij delegatie conform 2019_GEM_00025 
 

 

Gemeente Kinrooi: 

Marijke Clerx Jacky Daemen 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 
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Gemeente Oudsbergen: 

Joris Neyens Marco Goossens 

Waarnemend algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad – burgemeester 

 

 

 

 

 

 

 

Gemeente Zutendaal: 

Elke Blokken Tom Wolfs 

Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PZ CARMA: 

Wim Dries Inge Vandebeek 

Voorzitter Secretaris 
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Bijlage 1 
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Bijlage 2 
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Bijlage 3 

 

 

Artikel 2 

 

Alle voorgaande samenwerkingsovereenkomsten met betrekking tot het vaststellen en afhandelen van GAS-5 

dossiers - gemeentelijke administratieve sancties inzake snelheidsovertredingen in zone 30 en 50 - binnen 

politiezone Carma worden door deze nieuwe samenwerkingsovereenkomst opgeheven. 

 

Artikel 3 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  
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Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 4 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Stad Genk 

- Politiezone Carma 

 

28. Goedkeuring van de aanstelling van mevrouw xxx als sanctionerend ambtenaar ten 

behoeve van de gemeentelijke administratieve sancties 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Marina Caymax administratief 

medewerkster 

marina.caymax@oudsbergen.be AD20.001057/011 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

De Vlaamse regering geeft sinds begin 2021 aan steden en gemeenten de mogelijkheid om een administratieve 

geldboete op te leggen in het kader van beperkte snelheidsovertredingen. 

 

Om een beperkte snelheidsovertreding vast te stellen zullen bevoegde personen vermeld in artikel 3 van de 

wegcode de vaststelling van de inbreuken uitvoeren. Bovendien moeten ze het proces-verbaal van de 

overtreding binnen 14 dagen nadat de overtreding is vastgesteld, doorsturen naar de sanctionerend 

ambtenaar. 

 

Een sanctionerend ambtenaar moet voldoen aan de voorwaarden in artikel 6 van de wet van 24 juni 2013 

betreffende de gemeentelijke administratieve sancties en het Koninklijk Besluit van 21 december 2013.  

 

Een sanctionerend ambtenaar: 

 beschikt over een termijn van 14 dagen (na de dag waarop hij het proces-verbaal heeft ontvangen) om 

dat proces-verbaal samen met het bedrag van de administratieve geldboete te bezorgen aan de 

overtreder; 

 moet het eventueel verweer van de overtreder beoordelen binnen 30 dagen na de dag waarop hij het 

verweer heeft ontvangen; 

 moet vaststellingen van inbreuken begaan door buitenlandse overtreders en de voorbereiding van de 

beroepen tegen de beslissingen opvolgen. 

 

Op 16 december 2019 werden xxx en xxx door de gemeenteraad reeds aangesteld als sanctionerende 

ambtenaren in het kader van het reglement op de gemeentelijke administratieve sancties. Op 26 september 

2022 werd xxx door de gemeenteraad benoemd en op 23 januari 2023 xxx. 

 

 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in
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Argumentatie 

 

Stad Genk treedt op als lokale verwerkingscel voor alle lokale besturen binnen de politiezone Carma voor de 

verwerking en afhandeling van dossiers inzake gemeentelijke administratieve sancties (GAS) en geeft aan dat er 

nood is aan een bijkomende sanctionerend ambtenaar omwille van de toename van het aantal dossiers en de 

korte termijnen die van toepassing zijn binnen GAS 5. 

 

Mevrouw xxx voldoet aan alle voorwaarden om aangesteld te worden als sanctionerend ambtenaar, die belast 

wordt met het opleggen van de administratieve geldboetes en de inning van de boetes.  

 

Met dit besluit stelt de gemeenteraad mevrouw xxx aan als sanctionerend ambtenaar. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties, en artikel 6 in het bijzonder. 

 

KB van 21 december 2013 tot vaststelling van de kwalificatie- en onafhankelijkheidsvoorwaarden van de 

ambtenaar belast met de oplegging van de administratieve geldboete en tot inning van de administratieve 

geldboete en tot inning van de boetes in uitvoering van de wet betreffende de gemeentelijke sancties. 

 

Adviezen en inspraak 

 

De Procureur des Konings verleende een positief advies voor de aanstelling van mevrouw xxx.  

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Geheime stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de geheime stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor: 26 raadsleden 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad gaat akkoord om mevrouw xxx vanaf heden aan te stellen als sanctionerend ambtenaar. 
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Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekende e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Stad Genk (Els.Moermans@genk.be) 

 

29. Goedkeuring van de niet-erkenning als gemeenteweg op grond van het dertigjarig publiek 

gebruik 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Cindy Wins ruimtelijk planner cindy.wins@oudsbergen.be AD21.000266/017 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 25 juni 2024 werd een verzoekschrift ingediend waarin de gemeenteraad wordt verzocht de erkenning te 

overwegen van een toegang/doorgang van de Harmonieweg richting de Oudsberg. 

 

Argumentatie 

 

Het verzoekschrift handelt over een pad dat start vanaf de Harmonieweg. Volgens de indiener van het 

bezwaarschrift loopt de weg over de kadastrale percelen 4de afd. sie C, nrs 861, 887a, 865a, 883a tot 882. 

 

De inbezitname en het publiek gebruik van de gemeenteweg wordt door de indiener van het verzoekschrift als 

volgt gedocumenteerd:  

 
 De weg is zichtbaar op luchtfoto van 2012,1990,1979,1971 en reis door de tijd+-1860. 

 De weg is zichtbaar op NGI kaarten: basiskaart 1873 -Trage wegen 1989 

 Deze weg wordt weergegeven op Strava 

 Deze weg wordt weergegeven door F.O.D. zie Cadgis 

 Deze weg is gekend bij A.N.B. 

 F.O.D. Financien-AAPD omschrijft, blijkt deze weg als een verhard pad. 

 Deze weg wordt weergegeven op verschillende sites. 

 

Overeenkomstig artikel 13 van het decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen (hierna: het 

gemeentewegendecreet) kunnen grondstroken waarvan met enig middel van recht bewezen wordt dat ze 

gedurende de voorbije dertig jaar door het publiek werden gebruikt, in aanmerking komen als gemeenteweg. 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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De vaststelling door de gemeenteraad van een dertigjarig gebruik door het publiek heeft van rechtswege de 

vestiging van een publiek recht van doorgang tot gevolg.  

 

Eenieder kan een verzoekschrift indienen bij de voorzitter van de gemeenteraad of het college van 

burgemeester en schepenen om het dertigjarig gebruik door het publiek te laten vaststellen. Dat verzoekschrift 

moet schriftelijk worden ingediend, en dient een toelichting en de nodige bewijsmiddelen over het dertigjarige 

gebruik door het publiek te bevatten. 

 

De gemeenteraad beoordeelt de ingediende bewijsmiddelen als volgt: 

 

 Luchtfoto 

 

Het pad is zichtbaar op de ingediende luchtfoto’s. De datum is telkens op het bewijsstuk geschreven waardoor 
de herkomst en authenticiteit van de luchtfoto niet duidelijk is. De exacte ouderdom van de foto’s is niet te 
controleren. De gemeente beschikt zelf over een luchtfoto van het NGI van 19 oktober 1977. Het pad is hierop 

zichtbaar.  

 

 Basiskaart 1873  

 

Deze kaart toont een doorgang vanaf de Harmonieweg. 

 

 Trage wegen 1989 

 

Op deze kaart is enkel de huidige Openstreetmap kaart zichtbaar. De kaart van 1989 wordt hier niet op 

weergegeven. Deze kaart toont geen historische aanwezigheid uit 1989, maar geeft aan dat het pad op de 

laatste versie van Openstreetmap zichtbaar is. Dit geeft aan dat er op dit moment een aanwezigheid is van een 

pad, maar dit duidt niet op een langdurig publiek gebruik. 

 

 Deze weg wordt weergegeven op Strava 

 

Er zijn geen publieke tracks zichtbaar op de heatmap van strava.com. De ingediende kaart toont het pad omdat 

Openstreetmap als onderlaag dient. De publieke tracks lopen niet over het pad. 

 

 Deze weg wordt weergegeven door F.O.D. zie Cadgis 

 

Het ingediende bewijs toont een lijn die het pad aangeeft. Deze lijn wordt weergegeven omdat deze van een 

onderliggende kaart komt. Het is onduidelijk uit het bewijs van welke kaart deze onderlaag is. Er werd daarom 

zelf een kaart uit Cadgis gezocht. De kaart uit Cadgis van 5 augustus 2024 toont geen weergave van het pad in 

Cadgis. 

 

 Deze weg is gekend bij A.N.B. 

 

Het dossier bevat geen bewijzen rond dit punt. 

 

 F.O.D. Financien-AAPD omschrijft, blijkt deze weg als een verhard pad. 

 

Het dossier bevat geen bewijzen rond dit punt. 

 

 Deze weg wordt weergegeven op verschillende sites. 

 

De verschillende bewijzen tonen het pad telkens als een onderlaag. In de bewijzen wordt de huidige 

Openstreetmap als onderlaag getoond op de hoogtekaart, de kaart van route.nl, de kaart van park4night, de 

kaart van routeyou.com, de kaart van natuurbeleven.com en geo.be. 

De kaart van het gewestplan toont het pad. Deze kaart is van het origineel gewestplan Neerpelt-Bree dat 

goedgekeurd werd op 22 maart 1978. 
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Het gemeentewegendecreet bepaalt dat er een dertigjarig publiek gebruik aangetoond moet worden. De 

historische aanwezigheid van het pad wordt onder meer aangetoond door de historische luchtfoto uit 1977 en 

de kaart van het gewestplan uit 1978. Het huidig bestaan van het pad is zichtbaar op Openstreetmap en foto’s 
van de bestaande toestand die werden toegevoegd aan het dossier. 

 

Het publiek gebruik ontbreekt in het dossier. Het pad is niet zichtbaar op de heatmap van Strava. Er is geen 

enkele getuigenverklaring toevoegt, waaruit dit dertigjarig gebruik door het publiek blijkt. In de begeleidende 

brief wordt aangegeven dat het een toegang-doorgang betreft van en voor percelen, maar ook voor wandelen, 

fietsen en ruiters.  Hiervan werden geen bewijzen aangebracht. Bovendien gaat het over een doodlopend pad. 

Het is niet waarschijnlijk dat dit pad onderdeel uitmaakt van een route die door wandelaars, fietsers of ruiters 

wordt gebruikt. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Het decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019, in het bijzonder artikel 13.  

 

Adviezen en inspraak 

 

In navolging van de ontvangst van dit verzoekschrift en ter voorbereiding van de behandeling ervan door de 

gemeenteraad heeft de gemeente het verzoekschrift bekend gemaakt door publicatie van het verzoekschrift op 

de gemeentelijke website. Er werd ter plaatse een bekendmaking uitgehangen en de aangelanden en de 

indiener van het verzoek werden persoonlijk aangeschreven.  

 

Er werd bij deze bekendmaking de mogelijkheid geboden om opmerkingen dan wel bezwaren te bezorgen met 

betrekking tot het verzoek tot erkenning als gemeenteweg op basis van 30 jarig publiek gebruik, alvorens de 

verzoekschriften effectief op de gemeenteraad te behandelen. 

 

Het openbaar onderzoek werd gestart op 16 juli 2024 en zou lopen tot en met 14 augustus 2024. De 

verzoekschriftindiener was echter niet akkoord met het tracé van het pad. Daarom werd het openbaar 

onderzoek stopgezet en opnieuw gestart. Het openbaar onderzoek liep uiteindelijk van 30 juli 2024 tot en met 

28 augustus 2024. 

 

De gemeente ontving in navolging van deze bekendmaking 1 bezwaarschrift. 

Het bezwaarschrift wordt hieronder integraal overgenomen.  

Er wordt in het bezwaarschrift verzocht om rekening te houden met de volgende elementen: 

1. De verzoekschriftindiener heeft een gerechtelijke procedure gestart tegen de bezwaarindieners voor de 

vrederechter tot vestiging van een recht van overgang. In het kader hiervan werd er een notariële akte 

verleden. Het vonnis en de akte zijn ingediend als stuk. 

2. Er is een nieuwe procedure gestart door de verzoekschriftindiener. De betwisting hiervan door de 

bezwaarindiener is ingediend. 

3. Er is geen enkele reden om in te gaan op het ingestelde verzoek om bijkomend een gemeenteweg in te 

richten die als openbare weg onder het rechtstreeks en onmiddellijk beheer van de gemeente valt, 

ongeacht de eigenaar van de grond en dit enkel voor persoonlijk genot van de aanvrager. 

4. Er dient rekening gehouden te worden met de doelstelling van het decreet houdende de 

gemeentewegen van 3 mei 2019 opgenomen in artikel 3, meer bepaald wordt niet aangetoond dat 

door de vraag aan huidige en toekomstige behoeften aan zachte mobiliteit wordt voldaan en de 

structuur, samenhang en toegankelijkheid van de gemeentewegen wordt niet gevrijwaard en 

verbeterd. 
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5. In het verzoek wordt zeer algemeen gevorderd dat de gemeenteweg wordt gevraagd ‘voor wandelen, 
fietsen en ruiteren’. Dit is geen ernstige en voldoende motivering die ertoe leidt dat door de inrichting 
van de gemeenteweg een veilig wegennet op lokaal niveau wordt uitgebouwd en dat er sprake is van 

een herwaardering en bescherming van een fijnmazig netwerk van trage wegen, zowel op recreatief als 

op functioneel vlak. 

6. De algemene verwijzing naar plannen op geopunt kan evenmin weerhouden worden. 

7. Hetzelfde geldt voor de verwijzing naar trage wegen. Er wordt geen enkel voordeel of mogelijkheid van 

de trage weg uiteengezet en gedetailleerd. 

Er wordt niet aangetoond welk het concreet gebruik van de trage weg is en dat er sprake is van 

recreatief gebruik, natuurontwikkeling of veilige verbindingsweg. Dit zijn essentiële voorwaarden. 

 Ter plaatse zijn hoofdzakelijk landbouwgronden gelegen die professioneel uitgebaat worden. 

 Er is geen sprake van recreatie of natuurontwikkeling. 

Bij onderzoek van de plannen blijkt dat de gevraagde gemeenteweg geen verbinding vormt tussen 

welbepaalde plaatsen. 

8. Het is onbetwistbaar dat het verzoek van de aanvrager enkel persoonlijke doeleinden voor ogen heeft 

en dat er geen sprake van doeleinden van algemeen belang is. 

9. De aanvrager wil door zijn verzoek tot erkenning van een gemeenteweg de aangelande eigenaars 

boycotten en onnodige lasten op de eigendommen leggen. 

10. Bij nazicht van de notariële aankoopakten van de verschillende percelen waarvan cliënten eigenaar zijn 

sinds 2001, blijkt dat op geen enkel perceel een erfdienstbaarheid gelegen is. 

11. In die zin kan besloten worden dat er geenszins sprake is van een 30-jarig openbaar gebruik van de 

weg, maar van een individuele actie van een particulier die misbruik maakt van gerechts- en 

administratieve procedures. 

12. Er zijn worden 2 getuigenverklaringen ingediend van die verklaren dat ter hoogte van de Harmonieweg 

nooit een doorgang of weg heeft bestaan om achterliggende percelen te bereiken. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 16 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis en Rob Ulenaers; 

 

- onthouden zich: 10 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen, Jan Schonkeren en Mark Geussens. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Er werd een bezwaarschrift ingediend tijdens het openbaar onderzoek. Dit bezwaarschrift werd integraal 

opgenomen in het onderdeel adviezen en inspraak van dit besluit. Met betrekking tot het bezwaarschrift neemt 

de gemeenteraad het volgende standpunt in en wordt dit puntsgewijs bijgetreden of weerlegd: 

 

1. De akte en het vonnis tonen aan dat de verzoekschriftindiener een recht van overgang is bekomen om 

zijn kadastraal perceel sectie C nr. 883A te bereiken via de gronden van de bezwaarindiener. Het recht 
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van overgang loopt over een ander tracé dan het ingediende verzoekschrift. Beide tracés dienen om 

het perceel van de verzoekschriftindiener te bereiken. 

De akte en het vonnis handelen niet over het ingediende verzoekschrift. Een verzoekschrift tot 

erkenning van een gemeenteweg en een vonnis over een recht van overgang zijn twee afzonderlijke 

procedures. Het vonnis en de akte zijn niet relevant voor de beslissing over de erkenning van een 

gemeenteweg. 

2. De nieuwe procedure bij de vrederechter is niet relevant voor de beslissing over de erkenning van een 

gemeenteweg. 

3. Er is geen motivatie ingediend door de bezwaarindiener om deze stelling te onderbouwen. 

4. Er werd geen motivatie ingediend waarmee wordt aangetoond dat de doelstellingen van het 

gemeentewegendecreet al dan niet worden gevolgd. Deze motivatie ontbreekt door de indiener van 

het verzoekschrift, maar ook door de indiener van het bezwaarschrift. 

5. Er wordt in het verzoekschrift aangegeven dat het een toegang-doorgang betreft van en voor percelen, 

maar ook voor wandelen, fietsen en ruiters.  Hiervan werden geen bewijzen aangebracht. Bovendien 

gaat het over een doodlopend pad. Het is niet waarschijnlijk dat dit pad onderdeel uitmaakt van een 

route die door wandelaars, fietsers of ruiters wordt gebruikt. 

6. Het kaartmateriaal van Geopunt toont de huidige Openstreetmap als onderlaag (de hoogtekaart, de 

kaart van route.nl, de kaart van park4night, de kaart van routeyou.com, de kaart van 

natuurbeleven.com en geo.be). Er is ook een kaart van het gewestplan van 1978 toegevoegd waarop 

het pad staat. Deze kaarten wijzen wel op een historische aanwezigheid van het pad. 

7. Op de kaart van trage wegen is enkel de huidige Openstreetmap kaart zichtbaar. Deze kaart toont geen 

historische aanwezigheid uit 1989, maar geeft aan dat het pad op de laatste versie van Openstreetmap 

zichtbaar is. Dit geeft aan dat er op dit moment een aanwezigheid is van een pad, maar dit duidt niet op 

een langdurig gebruik. De gemeenteraad volgt de opmerking dat het publieke gebruik van het pad 

ontbreekt in het dossier en dat er hierover geen bewijzen zijn ingediend. 

8. Het algemeen belang wordt in het dossier niet aangetoond. Het pad vormt geen verbinding en is een 

doodlopende weg. Het publiek gebruik wordt niet bewezen. De gemeenteraad volgt het standpunt dat 

er geen algemeen belang wordt aangetoond. 

9. De aangehaalde stelling in het bezwaarschrift houdt geen verband met het voorliggende dossier. 

10. De aangehaalde stelling in het bezwaarschrift houdt geen verband met het voorliggende dossier. 

Erfdienstbaarheden worden geregeld in het Burgerlijk Wetboek, terwijl gemeentewegen vallen onder 

het Gemeentewegendecreet. 

11. De aangehaalde stelling over het misbruik van procedures in het bezwaarschrift houdt geen verband 

met het voorliggende dossier. De gemeenteraad volgt het standpunt dat het 30-jarig openbaar gebruik 

van de weg niet wordt aangetoond in het verzoekschrift. 

12. De twee getuigenverklaringen zijn afkomstig van omwonenden. Deze verklaringen zijn tegenstrijdig met 

onder meer de luchtfoto van 1977, de kaart van het origineel gewestplan en de kaart van 

Openstreetmap. 

 

Artikel 2 

 

De gemeenteraad oordeelt dat er op basis van het verzoekschrift onvoldoende bewijs is van een voortdurend 

en onafgebroken publiek gebruik van de weg en beslist de grondstrook niet te erkennen als gemeenteweg. 

 

Artikel 3 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 
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De klacht kan ook via een aangetekend e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 4 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Verzoekschriftindiener 

- Bewaarindiener 

 

30. Goedkeuring van het niet uitoefenen van het voorkooprecht voor een perceel grond en 

bouwland gelegen Sparstraat 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Christel Vandewal administratief 

medewerkster 

christel.vandewal@oudsbergen.be AD24.000263 

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Het woningbouwgebied A00 is bij ministerieel besluit van 4 december 2003 erkend als bijzonder gebied in 

uitvoering van het besluit van de Vlaamse regering van 6 oktober 1998 betreffende de kwaliteitsbewaking, het 

recht van voorkoop en het sociaal beheersrecht op woningen. 

 

Er werd een afsprakennota gemaakt tussen het gemeentebestuur van Meeuwen-Gruitrode en de sociale 

bouwmaatschappij cv Kempisch Tehuis en cvba Landwaarts, waarin afgesproken werd dat het uitoefenen van 

het recht op voorkoop in het door de Minister afgebakende bijzonder gebied beperkt zal worden tot de 

Dorpsstraat, Weg op Bree 2 en 4, Weg nr. Helchteren 1,3,5,15,17,19,21,23,25,27,29 (en hun opdelingen). 

 

Argumentatie 

 

Via het e-voorkooploket werd op 25 september 2024 door geassocieerde notarissen Drieskens & Goddeeris, 

Ringlaan 28 te 3530 Houthalen-Helchteren een recht van voorkoop aangeboden voor een perceel grond en 

bouwland gelegen Spastraat en kadastraal gekend 1B 574X en 574G2. 

  

De grond en bouwland zijn gelegen in het woningbouwgebied A00, maar vallen niet in het afgebakende gebied. 

Er werd afgesproken dat dat het uitoefenen van het recht van  voorkoop beperkt zal worden tot de Dorpsstraat, 

Weg op Bree 2 en 4, Weg nr. Helchteren 1,3,5,15,17,19,21,23,25,27,29 (en hun opdelingen). De grond en 

bouwland gelegen Sparstraat vallen hierbuiten en daarom wenst de gemeente geen gebruik te maken van haar 

recht van voorkoop. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Artikels 5.76 tot en met 5.81 van de gecodificeerde decreten over het Vlaamse woonbeleid, gecodificeerd op 17 

juli 2020: ‘Vlaamse Codex Wonen van 2021’. 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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Artikel 13 van het decreet van 25 mei 2007 houdende de harmonisering van de procedures van 

voorkooprechten bepaalt dat er binnen de 60 dagen een antwoord gegeven moet worden aan het e-

voorkooploket. 

 

Het ministerieel besluit van 4 december 2003 houdende erkenning van bijzondere gebieden in uitvoering van 

het besluit van de Vlaamse regering van 6 oktober 1998, betreffende de kwaliteitsbewaking, het recht op 

voorkoop en het sociaal beheersrecht op woningen, meer bepaald in de gemeente Meeuwen-Gruitrode, 

gewijzigd door het Ministerieel besluit van 3 december 2020 tot wijziging van niet-reglementaire ministeriële 

besluiten door de totstandkoming van de Vlaamse Codex Wonen van 2021 en het Besluit Vlaamse Codex 

Wonen van 2021. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd voor dit besluit geen voorafgaand advies gevraagd, noch vond er inspraak plaats.  

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

Met unanimiteit van stemmen. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

De gemeente Oudsbergen beslist om het recht van voorkoop niet uit te oefenen voor de grond en bouwland 

gelegen Sparstraat en kadastraal gekend 1B574X en 574G2. 

 

Artikel 2 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

- E-voorkooploket 
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31. Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de vertegenwoordiger van de 

gemeente op de algemene vergadering van DISV Regio Noord-Limburg op 19 november 2024 

 

contactpersoon 

 

functie 

 

e-mail 

 

dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 9 oktober 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van DISV Regio Noord-Limburg 

betreffende de oproeping van de algemene vergadering op 19 november 2024. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Goedkeuring verslag algemene vergadering 18 juni 2024 

2. Jaarplanning 2025 

3. Budget 2025 

4. Vaststellen gemeentelijke bijdrage 2025 

5. Aanstelling nieuwe bestuurders 

6. Varia 

Op 29 januari 2019 duidde de gemeenteraad de heer Kurt Plessers aan als vertegenwoordiger op de algemene 

vergaderingen van DISV Regio Noord-Limburg. 

 

Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke samenwerkingsverband DISV 

Regio Noord-Limburg. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 

 

De statuten van DISV Regio Noord-Limburg. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 
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Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de algemene vergadering van DISV Regio 

Noord-Limburg  van 19 november 2024 goedgekeurd. 

 

Artikel 2 

 

De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de algemene vergadering van DISV Regio 

Noord-Limburg  van 19 november 2024 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 

ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger gemachtigd om deel te nemen aan 

elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

 

Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan DISV Regio Noord-Limburg. 

 

Artikel 4 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 
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De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- DISV Regio Noord-Limburg 

- De heer Kurt Plessers 

 

32. Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de buitengewone algemene 

vergadering van Creat Services dv op 26 november 2024 
 

contactpersoon 

 

functie 

 

e-mail 

 

dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 11 september 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven van Creat Services dv 

betreffende de oproeping van de buitengewone algemene vergadering op 26 november 2024. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Wijziging van vermogen 

2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijziging van vermogen 

3. Evaluatie 2024, te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie 2025 (cfr. artikel 432 Decreet over het 

Lokaal Bestuur) 

4. Begroting 2025 (cfr. artikel 432 Decreet over het Lokaal Bestuur) 

5. Actualisering presentievergoeding 

6. Statutaire benoemingen 

Varia 

 

Op 24 april 2023 duidde de gemeenteraad de heer Jo Seutens aan als vertegenwoordiger op de algemene 

vergaderingen van Creat Services dv. De heer Kurt Plessers is aangeduid als plaatsvervanger. 

 

Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Creat 

Services dv. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 
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De statuten van Creat Services dv. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

  

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering 

van Creat Services dv van 26 november 2024 goedgekeurd. 

 

Artikel 2 

 

De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van 

Creat Services dv van 26 november 2024 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 

ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger gemachtigd om deel te nemen aan 

elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

 

Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan Creat Services dv. 

 

Artikel 4 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 
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1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekend e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Creat Services dv, per mail 20241126BAV@farys.be 

- De heer Jos Seutens, gemandateerde 

 

33. Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de vertegenwoordiger van de 

gemeente op de bijzondere algemene vergadering van Wonen in Limburg op 23 oktober 2024 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 3 oktober 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van Wonen in Limburg 

betreffende de oproeping van de bijzondere algemene vergadering op 23 oktober 2024.  

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

 

1. Aanduiding voorzitter, secretaris en stemopnemers 

2. Notulen vorige AV 29.05.2024 

3. Jaarrekening 2023  

4. Kwijting bestuurders en revisoren  

 1. Van 1/1/2023 tot 30/6/2023 (voormalige entiteiten)  

 2. Van 1/7/2023 tot 31/12/2023 (Wonen in Limburg)  

5. Uittreding (private) aandeelhouders   

6. Varia  

 1. Vaststelling bedrag uitbetaling aandeelhouder VZW M&O 
 

Op 29 april 2024 duidde de gemeenteraad mevrouw Lieve Dierickx aan als vertegenwoordiger op de algemene 

vergaderingen van Wonen in Limburg. De heer Michel Creemers werd aangeduid als plaatsvervanger.  

 

Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke samenwerkingsverband 

Wonen in Limburg. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

mailto:binnenland@vlaanderen.be
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Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 

 

De statuten van Wonen in Limburg. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

  

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de bijzondere algemene vergadering van 

Wonen in Limburg van 23 oktober 2024 goedgekeurd. 

 

Artikel 2 

 

De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de bijzondere algemene vergadering van 

Wonen in Limburg van 23 oktober 2024 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 

ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger gemachtigd om deel te nemen aan 

elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

 

Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan Wonen in Limburg. 
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Artikel 4 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Nele.Hendriks@wil.be stafmedewerker algemeen directeur Wonen in Limburg 

- Mevrouw Lieve Dierickx 

 

34. Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de vertegenwoordiger van de 

gemeente op de algemene vergadering van Cipal dv op 7 november 2024 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Marina Caymax administratief 

medewerkster 

marina.caymax@oudsbergen.be AD19.000332 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 13 september 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van Cipal dv met betrekking 

tot de oproeping voor de algemene vergadering van 7 november 2024. 

De algemene vergadering vindt plaats op digitale wijze via een door Cipal ter beschikking gesteld elektronisch 

communicatiemiddel. 

 

De vergadering heeft de volgende agenda: 

1. Uittreding gemeente en OCMW Borsbeek uit Cipal dv naar aanleiding van de vrijwillige fusie van de 

gemeente Borsbeek met de stad Antwerpen 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting 2025 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

 

Alle documenten met betrekking tot deze vergadering zijn ter beschikking op de webpagina van de algemene 

vergadering: https://www.c-smart.be/cipal/algemene-vergadering-7-november-2024/. 

 

Op 25 februari 2019 duidde de gemeenteraad de heer Jo Seutens aan als vertegenwoordiger op de algemene 

vergaderingen van Cipal dv. Mevrouw An Knoops is aangeduid als plaatsvervanger. 

 

Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Cipal 

dv. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald 

dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

mailto:Nele.Hendriks@wil.be
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Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 

 

De statuten van Cipal dv. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de algemene vergadering van Cipal dv 

van 7 november 2024 goedgekeurd. 

 

Artikel 2 

 

De vertegenwoordiger van het gemeentebestuur wordt gemandateerd om op de algemene vergadering van 

Cipal dv van 7 november 2024 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 

ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het gemeentebestuur gemachtigd om deel te 

nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 
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Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan Cipal dv. 

 

Artikel 4 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid.  

Deze klacht moet ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de 

bekendmaking van dit besluit op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar:  

 

Agentschap Binnenlands Bestuur  

Koning Albert II laan 15, bus 215  

1210 Brussel 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- Cipal dv 

- De heer Jo Seutens 

 

35. Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de vertegenwoordiger van de 

gemeente op de buitengewone algemene vergadering van opdrachthoudende vereniging 

Fluvius Limburg op 7 november 2024 

 

contactpersoon 

 

functie 

 

e-mail 

 

dossier 

Nele Schouteden administratief medewerkster nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 19 september 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven van opdrachthoudende 

vereniging Fluvius Limburg betreffende de oproeping van de buitengewone algemene vergadering op 

donderdag 7 november 2024 in “PXL-NeXT, Elfde-Liniestraat 24 te 3500 Hasselt. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

 

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur van de te ontwikkelen 

activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2025 alsook van de door de Raad van Bestuur 

opgestelde begroting 2025 

2. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig artikel 6:114 e.v. WVV 

3. Desgevallend aanvaarding uitbreiding aansluiting gemeenten voor (neven)activiteiten 

4. Statutaire benoemingen 

5. Statutaire mededelingen 

 

Op 27 mei 2019 duidde de gemeenteraad de heer Raf Vliegen aan als vertegenwoordiger op de algemene 

vergaderingen van opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg.  
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Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke samenwerkingsverband 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het 

mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 

 

De statuten van opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

  

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 

 

Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering 

van opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg van 7 november 2024 goedgekeurd. 
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Artikel 2 

 

De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg van 7 november 2024 te handelen en te beslissen conform dit 

besluit. Indien deze algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene 

vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger 

gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

 

Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. 

 

Artikel 4 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg, vennootschapssecretariaat@fluvius.be 

- de heer Raf Vliegen 

 

36. Goedkeuring van de agenda, begroting, te ontwikkelen initiatieven en strategie over 2025 

en vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van de dienstverlenende vereniging s-Lim op 19 

november 2024 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Nele Schouteden administratief 

medewerkster 

nele.schouteden@oudsbergen.be  

 

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Op 3 oktober 2024 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van s-Lim dv betreffende de 

oproeping van de buitengewone algemene vergadering op 19 november 2024.  

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Bespreking en goedkeuring van de begroting, te ontwikkelen activiteiten en strategie voor het boekjaar 

2025 

2. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

 

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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Het schrijven bevatte eveneens een toelichtende nota van s-Lim dv bij de agendapunten van deze 

buitengewone algemene vergadering. 

 

Op 27 november 2023 duidde de gemeenteraad de heer Marco Goossens aan als afgevaardigde van de 

gemeente Oudsbergen in de algemene vergadering van s-Lim dv. 

 

Argumentatie 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van de dienstverlenende vereniging s-Lim. 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald 

dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals hierboven weergegeven, te 

weigeren.  

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Titel 3 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 inzake de intergemeentelijke samenwerking en in 

het bijzonder artikel 432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

dient herhaald te worden voor elke algemene vergadering. 

 

De statuten van s-Lim dv. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

  

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Stemming, na beraadslaging 

 

De uitslag van de openbare stemming is als volgt: 

 

- stemmen voor 17 raadsleden, met name Ilse Wevers, Kurt Plessers, Lieve Dierickx, Raf Vliegen, Marco 

Goossens, Hanne Schrooten, Rob Haex, Kristel Schrooten, An Knoops, Sara Nies, Michel Creemers, 

Petra Vandewinkel, Joris Evens, Ingrid Thans, Ief Paredis, Rob Ulenaers en Mark Geussens; 

 

- onthouden zich: 9 raadsleden, met name Katy Craeghs, Renaud Hamal, Frieda Gijbels, Lut Witters, Jorn 

Neyens, Ilse Hindrikx, René Leyssen, Bart Beelen en Jan Schonkeren. 
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Besluit 

 

Artikel 1 

 

Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering 

van s-Lim dv van 19 november 2024 goedgekeurd. 

 

Artikel 2 

 

De gemeentelijke vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van 

s-Lim dv van 19 november 2024 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 

ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger gemachtigd om deel te nemen aan 

elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

 

Artikel 3 

 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder 

met het in kennis stellen daarvan aan s-Lim, ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie), uitsluitend op het e-

mailadres infoAV@s-Lim.be . 

 

Artikel 4 

 

Iedereen kan tegen dit besluit een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet 

ingediend worden binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit 

op de website van de gemeente Oudsbergen.  

 

Dit kan door het klachtenformulier in te vullen op https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/dien-een-klacht-in, 

of door een aangetekende brief te schrijven naar: 

 

Agentschap Binnenlands Bestuur 

Koning Albert II laan 15, bus 215 

1210 Brussel 

 

Artikel 5 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

De gemeenteraad bezorgt een afschrift van dit besluit aan: 

 

- s-Lim, ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres infoAV@s-Lim.be 

- de heer Marco Goossens 

 

37. Kennisname van de rapportering over de regiowerking van de Regioraad Limburg 

 

contactpersoon functie e-mail dossier 

Marina Caymax administratief 

medewerkster 

marina.caymax@oudsbergen.be  

 

Voorgeschiedenis en verwijzingsdocumenten 

 

Het Vlaamse Gewest is ingedeeld in referentieregio’s, die samen het volledige grondgebied van het Vlaamse 
Gewest omvatten. Elke gemeente behoort tot één referentieregio. Oudsbergen behoort tot de referentieregio 
Limburg. De referentieregio Limburg is een grote regio van 42 lokale besturen. 

mailto:infoAV@s-Lim.be
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De Regioraad Limburg is samengesteld uit de Limburgse burgemeesters en algemeen directeurs. 
Het is een netwerkorganisatie voor overleg tussen de Limburgse lokale besturen.  
Het is een platform dat kansen biedt voor ontmoeting en informatiedeling en waar samengewerkt wordt zonder 
afbreuk te doen aan de eigenheid van ieder bestuur. 
Het gaat tegelijk over de groei, ontwikkeling en positionering van de regio Limburg en het versterken van de 

slagkracht en de dienstverlening van elk lokaal bestuur. 

 

Argumentatie 

 

De Regioraad Limburg vergaderde op 17 mei 2024. 

Het regiodecreet van 3 februari 2023 bepaalt dat de regiowerking minstens twee keer per jaar gerapporteerd 

wordt aan de gemeenteraad. 

Met dit besluit neemt de gemeenteraad kennis van het verslag van de vergadering van de Regioraad Limburg 

van 17 mei 2024. 

 

Juridische context 

 

Bevoegdheid: 

 

Artikels 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 bepalen dat de gemeenteraad bevoegd 

is voor deze materie. 

 

Grond: 

 

Artikel 8 van het regiodecreet van 3 februari 2023 (decreet over regiovorming en tot wijziging van het decreet 

van 22 december 2017 over het lokaal bestuur) bepaalt dat de voorzitter van de gemeenteraad de regiowerking 

minstens twee keer per jaar inschrijft op de agenda van de gemeenteraad. 

 

Adviezen en inspraak 

 

Er werd geen voorafgaand advies ingewonnen, noch vond er inspraak plaats. 

 

Plaats in het meerjarenplan en financiële gevolgen 

 

De uitvoering van het besluit heeft geen link met het meerjarenplan en heeft ook geen financiële consequenties.  

 

Visum 

 

De uitvoering van dit besluit valt niet onder de visumplicht van de financieel directeur. 

 

Kennisname, na beraadslaging 

 

Artikel 1 

 

De gemeenteraad neemt kennis van het verslag van de vergadering van de Regioraad Limburg van 17 mei 2024. 

 

Artikel 2 

 

Tegen dit besluit kan een klacht worden ingediend bij de toezichthoudende overheid. Deze klacht moet worden 

ingediend binnen een periode van 30 dagen die volgt op de dag van de bekendmaking van dit besluit op de 

website van de gemeente Oudsbergen.  

 

De klacht kan via een aangetekend schrijven gericht worden aan: 
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Agentschap Binnenlands Bestuur 

VAC Herman Teirlinck Brussel 

Havenlaan 88, bus 70 

1000 Brussel 

 

De klacht kan ook via een aangetekende e-mail verstuurd worden naar: binnenland@vlaanderen.be 

 

Artikel 3 

 

Dit besluit wordt overeenkomstig de bepalingen uit artikels 285 tot en met 287 van het decreet lokaal bestuur 

bekendgemaakt op de website van de gemeente Oudsbergen. 

 

Namens de gemeenteraad 

 

 

 

 

 

 

Joris Neyens  

waarnemend algemeen directeur 

 Marco Goossens 

voorzitter  

   

 

mailto:binnenland@vlaanderen.be

	Hoofdstuk 1 - Toepassingsgebied
	Artikel 1

	Hoofdstuk 2 – Voorwaarden en procedure
	Hoofdstuk 3 – Bedragen geldboetes
	Artikel 3

	Hoofdstuk 4 – Algemene bepalingen
	Artikel 4 - Opheffingsbepaling
	Artikel 5 - Inwerkingtreding
	Artikel 6 - Bekendmaking
	Artikel 7 - Afschrift

	Algemeen kader
	Doel
	Procedures
	Handhaving
	Verwerking van data
	Triage van vaststellingen

	Rollen en verantwoordelijkheden
	Sanctionerend ambtenaar
	Lokale Verwerkingscel
	Invordering & financiële escalatie lokaal bestuur
	Het lokaal bestuur verbindt er zich toe om elk debiteurendossier maximaal op te volgen i.k.v. het voorkomen van (een gevoel van) straffeloosheid.


	Financieel
	Prefinanciering door PZ CARMA
	Prefinanciering van de dataverwerkingsserver in het kader van trajectcontroles
	Prefinanciering van de koppelingskost van de lokale boekhoudpakketten

	Subsidieverrekeningen
	Trajectcontroles
	Mobiele en vaste controles
	Onrechtmatige vaststellingen
	Indexering

	Boekhouding en subsidieverrekeningsmechanisme

	6. Evaluatieperiode
	Monitoring
	Gegevensverwerking
	Duur en beëindiging
	Wijzigingen
	Nietigheid
	Overmacht
	Geschillen
	Toepasselijk recht en bevoegde rechtbank
	Gemeente As:
	Gemeente Bocholt:
	Stad Bree:
	Gemeente Houthalen-Helchteren:
	Stad Genk:
	Gemeente Kinrooi:
	Gemeente Oudsbergen:
	Gemeente Zutendaal:
	PZ CARMA:


